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ข้อÿอบคัดเลือกนักเรียน  เข้าเรียนค่ายที่ 1 ปีการýึกþา 2556 

üันอาทิตย์ที่  1  กันยายน  2556   
 

ค าช้ีแจง 
 1.  ข้ĂÿĂบมีท้ังĀมด Āน้า จ านüน  100  ข้Ă 
 2.  เüลาในการÿĂบÿĂบ  3  ชั่üโมง 
 3.  นักเรียนต้ĂงĂยู่ในĀ้ĂงÿĂบ เป็นเüลาĂย่างน้Ăย  2  ชั่üโมง 
 4.  ใช้ข้ĂÿĂบเป็นกระดาþทดได ้
 5.  ไม่ต้Ăงคืนข้ĂÿĂบ น าĂĂกนĂกĀ้Ăงได ้
 6.  ข้ĂÿĂบไม่มีการแก้ไขใดๆ ท้ังÿิ้น 
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จงเลือกค าตอบที่ถูกต้องท่ีÿุดเพียงข้อเดียü 

1. จากÿมการ 
6 3

4xy
   และ  

1 1 3
8x y

     ค่าขĂง  3 3x y   เท่ากับในข้Ăใด 

ก.  -45     ข.  8   
ค.   27     ง.  45 

2.  ใĀ้ 12 12 12...x   และ 12 12 12 ...y      แล้ü ค่าขĂง 2 3x y  เท่ากับข้Ăใด 

ก.  80     ข.  52   
ค.  0     ง.  -52 

3.  ใĀ้ÿามเĀลี่ยม ABC  มีด้าน AB  ยาü 2 Āน่üย และ  
sin sin 1
sin sin 4
A C
A C





  

แล้ü คüามยาüด้าน BC  ยาüกี่Āน่üย 
ก.  7     ข.  10   

ค.  
7
3

     ง.  
10
3

 

 4. เซตค าตĂบขĂงÿมการ      10 25 7 10 10 4 0x x x     เป็นเซตย่ĂยขĂงข้Ăใดต่Ăไปนี้ 
 ก.  2,1     ข.  0,3   

ค.  2,0     ง.   1,3  
 

 5. ก าĀนดใĀ้  2 2
1 0

A
 

  
 

,   2 13...B I A A A       และ 2 13...C I A A A      

           ถ้า det detB k C   แล้ü  2 2(det )A k   มีค่าเท่ากับในข้Ăใด 

ก.  
19
9

     ข.  37
9

   

ค.  
19
6

     ง.  
37
6

 
 

 6. ก าĀนดใĀ้  147 105 63 632 , 3 , 4 , 5a b c d      และ  427e    ข้Ăใดต่Ăไปนี้ถูกต้Ăง 
 ก.  e d c b a       ข.  e a d c b      

ค.  b a d c e       ง.  b d e c a     



- 2 - 
 

 7. ก าĀนดใĀ้ , ,x y z  เป็นจ านüนนับ และ  1 331 1 23
1x

y
z

 




  แล้ü 2 2 2x y z    มีค่าเท่ากับข้Ăใด 

ก.  22     ข.  27   
ค.  29     ง.  34 

8.  ถ้า 
1tan
2

   และ 0
2
    ค่าขĂง 5sin2 5cos2 7 tan4 8cot 4        มีค่าเท่ากับในข้Ăใด 

ก. 
25
3

     ข. 44
3

    

ค. 
49
3

     ง. 
58
3

  
    

9.  ก าĀนดใĀ ้ 2 2 , 2 3 , 3 4u i j k v j k w i j k          และ  x ai bj ck     
     ถ้า  2, 5u x v x       และ  9w x      แล้ü  a b c    มีค่าเท่ากบัข้Ăใด 

ก.  -1     ข.  0   
ค.   1     ง.  2 

 

10. จากÿมการ   2 33 1 3(2 1) 2 2 15x x x          ผลบüกขĂงรากขĂงÿมการนี้ตรงกับข้Ăใด 
ก.    2     ข.  102   
ค. 142     ง.  151 

11. ถ้าĀาร 4 4x    ด้üยพĀุนาม 2Ax Bx C    โดยที่ , ,A B C  เป็นค่าคงตัü แล้üผลĀารเป็น 2 2 3x x   และมี

เýþเĀลืĂเท่ากับ 4 1x      จงĀาü่าค่าขĂง  3 3 3A B C   เท่ากับในข้Ăใด 
ก.   8     ข.  27   
ค.  64     ง.  151 
 

12. ก าĀนดใĀ้  1 4
,

2 1 2
x y

A B
x

   
        

  และ  
10
10 1

z
C

 
   

  เมื่Ă  , ,x y z   เป็นค่าคงที่  

         ถ้า  AB C   แล้ü  21det
5
C 

 
 

  มีค่าเท่ากับข้Ăในใด 

ก.  720     ข.  256   
ค.  144     ง.  125 
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13. รูปÿามเĀลี่ยมทีม่ีคüามยาüด้านเป็นจ านüนเต็มทั้งÿามด้าน และมีÿĂงด้านมีคüามยาüเป็น 5 และ 9  
     Āน่üย     จงพิจารณาü่ารูปÿามเĀลี่ยมที่เป็นไปได้ มีจ านüนทั้งĀมดกี่รูป 

ก.  9     ข.  14   
ค.  3     ง.   4 

 

14. ก าĀนดÿมการüงรี  2 29 16 54 32 47 0x y x y       ถ้า ,A B  เป็นจุดปลายแกนเĂก ,C D  เป็น 
      จุดปลายแกนโท และ ,E F  เป็นจุดโฟกัÿ แล้ü ผลต่างขĂงพ้ืนที่ÿี่เĀลี่ยม ABCD  กับ พ้ืนที่ 
      ÿี่เĀลี่ยมCDEF  เท่ากับข้Ăใดต่Ăไปนี้ 

ก.  9      ข.  24 6 7    
ค. 25 6 7     ง.  30 6 7  

 

15. ก าĀนดใĀ้    , 0, 1a b    และÿĂดคล้Ăงกับÿมการ  13
13 13log log log 0a bab
b a

     
  

 

           แล้ü  13
13 13log log loga bab
b a

       
   

 มีค่าเท่ากับข้Ăใด 

ก.  -1     ข.  0   
ค.   2     ง.  13 
 

16. ก าĀนดใĀ้ ,a b เป็นจ านüนจรงิ และ 5 4 3 2( ) 7 25f x x x ax bx cx         ถ้า (1) 0f    และ มีจ านüน

เชิงซ้Ăน 1 2i  และ 2 i  เป็นรากขĂง ( )f x  แล้ü a b c   มีค่าเท่ากับในข้Ăใด 
ก.   0     ข.  1   
ค.  31     ง.  32 

       

17. ถ้า 5x y
y x
    แล้ü  

4 2 2 3 3 4

4 2 2 4

6x x y x y xy y
x x y y

   
 

  มีค่าเท่ากับข้Ăใดต่Ăไปนี้ 

ก.  
11
10

     ข.  10
11

   

ค.  
11
12

     ง.  
12
11

 
 

18. ผลบüกขĂงเลขโดดในĀลักÿิบขĂง  255611   กับ  ĀลักĀน่üยขĂง   25563   มีค่าเท่ากับข้Ăใดต่Ăไปนี้ 
ก.  2     ข.  7   
ค. 10     ง.  12 
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19. ก าĀนดใĀ้ A  และ B  เป็นเซตค าตĂบขĂงĂÿมการ  2 4 6 10 2x x x     และ  

          
 21 24

10
1

x
x
 




  ตามล าดับ    จงĀาü่า A B    ตรงกับข้Ăใด 

ก.     , 1 4,5      ข.   , 1 (4,5]      
ค.     ,1 3,4     ง.   ,1 (3,4]   
 

20. พีระมิดฐานÿี่เĀลี่ยมมุมฉากรูปĀนึ่ง มีคüามกü้าง คüามยาüและคüามÿูงเท่ากับ  x   Āน่üย 
     จงĀาü่าĂัตราÿ่üนขĂงพ้ืนที่ผิüข้างต่Ăพ้ืนที่ฐาน เท่ากับข้Ăใด 

ก.  2 :1     ข. 5 : 2    
ค.  5 :1    ง.  4 : 5  

21. จงพิจารณาข้Ăคüามต่Ăไปนี้ü่ามีข้Ăถูกทั้งĀมดกี่ข้Ă 

       1)  ผลบüกขĂงจ านüนĂตรรกยะÿĂงจ านüนเป็นจ านüนĂตรรกยะ 

       2)  ผลคูณขĂงจ านüนĂตรรกยะÿĂงจ านüนเป็นจ านüนĂตรรกยะ 

       3)  ผลบüกระĀü่างจ านüนĂตรรกยะกับจ านüนตรรกยะเป็นจ านüนĂตรรกยะ 

       4)  ผลคูณระĀü่างจ านüนĂตรรกยะกับจ านüนตรรกยะเป็นจ านüนĂตรรกยะ 
 

   ก. 1 ข้Ă                   ข.  2 ข้Ă               

ค. 3 ข้Ă                  ง.  4 ข้Ă   
             

22. จงĀาจ านüนขĂงจ านüนนับทั้งĀมดตั้งแต่ 1 ถึง 1000  ที่Ā.ร.ม. ขĂงจ านüนนับนั้นกับ 6 เป็น 1 

     ก.  331                    ข.  332                    

     ค.  333                      ง.  334 
 

23. ก าĀนด    r x y y x 2( , ) 9|  จงĀาโดเมนและเรนจ์ขĂง r  

ก.  โดเมน คืĂ [0,3]   เรนจ์ คืĂ [0,3]        ข.  โดเมน คืĂ [0,3]   เรนจ์ คืĂ [0, ]  
ค.  โดเมน คืĂ [ 3,3]  เรนจ์ คืĂ [0,3]   ง.   โดเมน คืĂ [ 3,3]  เรนจ์ คืĂ [0, ]  
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24. พิจารณาฟังก์ชัน  : f R R  ที่ก าĀนดโดย   f x x( ) 1 1  ÿ าĀรับแต่ละ x R     
     ข้Ăใดต่Ăไปนี้ถูก 

ก. f เป็นฟังก์ชันแบบĀนึ่งต่ĂĀนึ่ง และ เป็นฟังก์ชันแบบทั่üถึง 
ข. f เป็นฟังก์ชันแบบĀนึ่งต่ĂĀนึ่ง แต่ ไม่เป็นฟังก์ชันแบบทั่üถึง 
ค. f ไม่เป็นฟังก์ชันแบบĀนึ่งต่ĂĀนึ่ง แต่ เป็นฟังก์ชันแบบทั่üถึง 
ง. f ไม่เปน็ฟังก์ชันแบบĀนึ่งต่ĂĀนึ่ง และ ไม่เป็นฟังก์ชันแบบทั่üถึง 

 
 

25. ข้Ăใดไม่ถูกต้อง 
ก. นิเÿธขĂง   x x 1 7  คืĂ   x x 1 7  
ข. นิเÿธขĂง    x y x y 8  คืĂ    x y x y 8  
ค. นิเÿธขĂง  ( ) ( ) x P x Q x  คืĂ  x P x Q x( ) ~ ( )  

ง. นิเÿธขĂง    20 0  x x x x  คืĂ    20 0  x x x x  
 
 
 

26. จงĀาคาบและแĂมพลิจูดขĂงฟังก์ชัน    xf x 2( ) 3sin 3  

ก. คาบคืĂ     แĂมพลิจูดคืĂ 3  
ข. คาบคืĂ     แĂมพลิจูดคืĂ 6  
ค. คาบคืĂ 4 แĂมพลิจูดคืĂ 3 
ง. คาบคืĂ 4 แĂมพลิจูดคืĂ 6 

 
 
 

27. ใĀ้0 แทนเมทริกซ์ýูนย์ และ ,A B  เป็นเมทริกซ์จัตุรัÿที่มีขนาดเท่ากัน จงพิจารณาข้Ăคüามต่Ăไปนี้ 
 1) ถ้า 0AB   แล้ü 0A  ĀรืĂ 0B   
 2) ถ้า AB AC และ 0A  แล้ü B C  
    ข้Ăใดถูกต้อง 
      ก. 1) ถูก เท่านั้น    ข.  2) ถูก เท่านั้น    
     ค. ถูกทั้ง 1) และ 2)   ง. ผิดทั้ง 1) และ 2) 
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28. จงพิจารณาข้Ăคüามต่Ăไปนี้ 
 1) cos70 sin70 tan70   

 2) 2 2 2 3cos ( 30 ) cos ( 30 ) sin
2

A A A     . 

 3) เรนจ์ขĂง ( ) 5 4sin 3cosf x x x   คืĂ [0,10]  
     มีข้Ăคüามทีถู่กทั้งĀมดกี่ข้Ă 
     ก.  1 ข้Ă    ข.  2 ข้Ă    

ค.  3 ข้Ă    ง.  ไม่มี 
 

29. จงพิจารณาข้Ăคüามต่Ăไปนี้ 
 1) 6(1 ) 8 2i i    
 2) ÿ าĀรับจ านüนเชิงซ้Ăน z ถ้า 2 9z  แล้ü 3, 3z    

 3) ÿ่üนจริงขĂง 
122

1
i
i

 
  

 คืĂ 64  

     มีข้Ăคüามทีถู่กทั้งĀมดกี่ข้Ă 
      ก. 1 ข้Ă     ข.  2 ข้Ă    

ค. 3 ข้Ă     ง.  ไม่มี 
 

30. ถ้า  log5 log5 50xx     แล้üค่าขĂง x  Ăยู่ในช่üงใด 
 ก. (0,25)     ข.  [25,50)    

ค. [50,100)      ง.  [100, )  
 

31. ถ้า  32(4 ) 36(6 ) 243(9 )y y y   แล้üค่า  y  Ăยู่ในช่üงใด 
       ก. (0,0.5)     ข.  [0.5,1)    

ค.  [1,2)      ง.  [2, )  
 

32.  ค่า k  ในข้Ăใดที่ท าใĀ้ระยะทางระĀü่างเÿ้นตรง   x ky3 10   กับจุด ( 2, 1)    เป็น 4 Āน่üย 

     ก.  
32
15                       ข.  

28
15                    

ค.    
28
15                       ง.     

32
15   
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33.  ถ้า  2u v    และ 6u v     จงĀา u v  

ก. 2     ข.  4    
ค. 6     ง.  8 

 

34. เÿ้นตรงที่ตัดแกน  X  ที่จุด (2,0)  และตัดแกน  Y ที่จุด (0,3)  ผ่านจุดในข้Ăใด 
ก. ( 3,4)     ข. (1,1)    
ค. (3, 4)     ง. (4, 3)  

 

35. เÿ้นตรงในข้Ăใดที่ตั้งฉากกัน   
ก. 3 4 5 0x y    กับ 4 3 1 0x y    
ข. 3 4 1 0x y    กับ 8 6 3 0x y    
ค. 2 3 7 0x y    กับ 2 3 7 0x y    
ง. 2 3 4 0x y    กับ 4 6 3 0x y    

 

36. จงพิจารณาข้Ăคüามต่Ăไปนี้ü่าข้Ăคüามใดมีข้Ăÿรุปที่ÿมเĀตุÿมผล 
       1)  เĀตุ   1. ถ้าฝนตกแล้üĀลังคาบ้านเปียก 
                      2. ถ้าĀลังคาบ้านเปียกแล้üĂุณĀภูมิในบ้านลดลง 
                      3. ĂุณĀภูมิในบ้านไม่ลดลง 
             ผล     ฝนไม่ตก 
       2)  เĀตุ   1. เกง่ไปü่ายน้ าĀรืĂกล้าไปเล่นฟุตบĂล 
                      2. กล้าไม่ไปเล่นฟุตบĂล 
             ผล     เก่งไปü่ายน้ าĀรืĂกล้าไปเล่นปิงปĂง 
 

ก.  ข้Ă 1) เท่านั้น                   ข.  ข้Ă 2) เท่านั้น 
ค.  ทั้ง ข้Ă 1) และ ข้Ă 2)              ง.  ไม่มี        

 
37. จ านüนนับที่Āาร 100,000  ลงตัüมีทั้งĀมดกี่จ านüน 
      ก. 30      ข.  32    

ค. 34      ง.  36 
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38. ชุดข้Ăมูลใดÿามารถน ามาÿร้างตารางแจกแจงคüามถี่ท่ีมี 7 Ăันตรภาคชั้น  
     โดยมีคüามกü้างแต่ละชั้นเป็น 6 
 ก.  ข้Ăมูลที่มี 30 ค่า โดยมีค่าÿูงÿุดเป็น 60 ค่าต่ าÿุดเป็น 20 ค่าเฉลี่ยขĂงข้Ăมูลเป็น 40 

ข.  ข้Ăมูลที่มี 40 ค่า โดยมีค่าÿูงÿุดเป็น 70 ค่าต่ าÿุดเป็น 50 ค่าเฉลี่ยขĂงข้Ăมูลเป็น 60 
ค.  ข้Ăมูลที่มี 50 ค่า โดยมีค่าÿูงÿุดเป็น 80 ค่าต่ าÿุดเป็น 30 ค่าเฉลี่ยขĂงข้Ăมูลเป็น 70 
ง.  ข้Ăมูลที่มี 60 ค่า โดยมีค่าÿูงÿุดเป็น 90 ค่าต่ าÿุดเป็น 60 ค่าเฉลี่ยขĂงข้Ăมูลเป็น 70 

 

39. จงĀาค่าขĂง 
1 1 1 1arctan arctan arctan arctan
3 5 7 8
    

       ก. 
3
      ข.  

4
     

ค.  
6
      ง.   ไม่มีข้Ăใดถูก 

40. จงพิจารณาข้Ăคüามต่Ăไปนี้  
 1) 30 202 3  
 2) 70 302 5  
    ข้Ăใดกล่าüถูกต้Ăง 

     ก. ข้Ă 1) เท่านั้น               ข.  ข้Ă 2) เท่านั้น    

     ค. ทั้งข้Ă 1) และ ข้Ă 2)   ง.  ไม่มีข้Ăใดถูก 
 

41.  ค่า k  ในข้Ăใดที่ท าใĀ้พาราโบลา 23 4y x kx     ÿัมผัÿแกน  X 

ก. 3       ข. 2 3     

ค. 3 3      ง. 4 3  
 

42. จงĀาค่า k  ที่ท าใĀ้ระบบÿมการต่Ăไปนี้ไม่มีค าตอบ 
2 1
3 4 2
x ky
x y
 
 

 

ก. 8
3

      ข.  3
8

     

ค.   3
8

     ง.    8
3
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43. ถ้า 1 3x
x

   จงĀา 3
3

1
x

x
  

ก.  12      ข.  18    

ค.  24      ง.  36 

 

44. ใĀ้ , ,a b c  เป็นจ านüนจริง จงพิจารณาข้Ăคüามต่Ăไปนี้  

1) ถ้า a b   แล้ü 2 2a b  

2) ถ้า 2 2a b  แล้ü a b  

3) ถ้า 0a    แล้ü 
1 2a
a

   

มีข้Ăคüามทีถู่กทั้งĀมดกี่ข้Ă 

 ก.  1 ข้Ă    ข.  2 ข้Ă    

 ค.  3 ข้Ă    ง.  ไม่มี 

 

45. ถ้า A  และ B  เป็นเมทริกซ์จัตุรัÿที่มีมิติเป็น 2 2  แล้üข้Ăคüามใดต่Ăไปนี้ ไม่เป็นจริง 

ก. ( )t t tA B A B      ข. ( )t t tA B A B    

ค.  ( )t t tAB B A    ง.  det ( ) det( )cA c A   เมื่Ă c R  

 
46.  จงĀาผลคูณขĂงค่ารากท้ังĀมดขĂงÿมการ  2 (2 2 ) 2 0ix i x i       

ก.  1 2i                             ข.   1 2i  

ค.  1 2i     ง.   1 2i  
 

  



- 10 - 
 
47.  จงĀาตัüก าĀนดขĂงเมทริกซต์่Ăไปนี้ เมื่Ăก าĀนด , , ,a b c d  เป็นจ านüนจริง 

1 1 1 1
a b c d
b c d a
c d a d a b b c

 
 
 
 
     

 

 

ก.   0                             ข.   1 
ค.  a b c d      ง.   abcd  

48.  ใĀ้   
1 1 2 2 1 2 2
0 1 2 1 2 2 1 2
1 1

i i i i i
A i i i i i

i i i i

        
          
      

  

      จงĀา 2556A     เมื่Ăก าĀนด 3I   เป็นเมทริกซ์เĂกลักþณ์มิต ิ 3x3 
ก. 3iI  
ข. 3I  
ค. 3( )i I  
ง. 3I  

49.   ใĀ้ :f   ก าĀนด ( ) det( )f x A   และเมทริกซ์  

1 1 1
0 1 1
0 0 1
0 0 0

x
x

A
x
x

 
 
 
 
 
 

 

      เซตค าตĂบขĂงÿมการ ( ) 16 0f x    เป็นเซตย่ĂĂยในข้Ăใดต่Ăไปนี้ 
ก.   [ 4, 4]                            ข.  ( 4, 4)   
ค.  [ 1, 1]     ง.   ( 1, 1)   

 
50.  ก าĀนดประโยค   1) 2 2[( 9)( ) 0]x x x x       และประโยค   2)  [ 2 1]x x   . 

       เĂกภพÿัมพัทธ์ข้Ăใดต่Ăไปนี้ท าใĀ้ประโยค 1) และ 2) มีค่าคüามจริงเป็นจริงทั้งคู่ 

ก.   {-1, 0}                        ข.   {3, 0} 

ค.   {-1, -3}    ง.   {1, 0 } 
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51.  เĂกภพÿัมพัทธ์ U ที่ก าĀนดใĀ้ข้Ăใดต่Ăไปนี้ที่ท าใĀ้ประโยค 

2 2[( 9)( ) 0 2 1]x x x x x        
      มีค่าคüามจริงเป็นจริง 

ก.  U คืĂเซตจ านüนเต็มบüกคู่                ข.   U คืĂเซตจ านüนเต็มบüกค่ี 

ค.   U คืĂเซตจ านüนเต็มลบคู่  ง.   U คืĂเซตจ านüนเต็มลบคี่ 

52.   นิเÿธขĂง 0 0[ 2 4 ]x q x x q         คืĂประพจน์ใดต่Ăไปนี้ 

ก. 0 0[ 2 4 ]x q x x q         
ข. 0 0[ 4 2]x q x q x         
ค. 0 0[ 2 4 ]x q x x q         
ง. 0 0[ 4 2]x q x q x         

 

53.   ใĀ้ 3 2( ) 2P x ax x x b    เมื่Ă ,a b  เป็นจ านüนเต็ม  และ 2( ) 2Q x x     
        ถ้า  ( )Q x  Āาร ( )P x   เĀลืĂเýþ 2 แล้ü ( )P a b   มีค่าเท่าใด 

ก.  -20                   ข.   -34 

ค.   34     ง.   46 
 

54.  ก าĀนดใĀ้ 2 1y x    เมื่Ă 2 2x    ถ้า a  เป็นค่ามากที่ÿุดขĂงฟังก์ชัน และ b  เป็นค่าน้Ăยที่ÿุดขĂง

ฟังก์ชัน แล้ü 2a b  เท่ากับข้Ăใดต่Ăไปนี้ 

ก.   0                   ข.    3 

ค.   5     ง.   16 
 

55.  ก าĀนด a เป็นจ านüนเต็มใดๆ จงพิจารณาข้Ăคüามต่Ăไปนี้ 
1) 22 1a   เป็นจ านüนเต็มคี่                    2)    2a a เป็นจ านüนเต็มคู่ 

     ข้Ăใดกล่าüถูกต้Ăง 
ก.   1) และ 2) ถูก                  ข.   1) ถูก และ 2) ผิด 

ค.   1) ผิด และ 2) ถูก   ง.   1) และ 2) ผิด 
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56.  ก าĀนด , , ,a b q r  เป็นจ านüนเต็มใดๆ จงพิจารณาข้Ăคüามต่Ăไปนี้ 

( ) ; 0
(3) 100;100
100(5) 12

100 12(8) 4
12 4(3) 0

a b q r r b
b r r
r

   
  
 
 
 

 

     ข้Ăใดต่Ăไปนี้ผิด 

ก.   ( , ) ( , )a b b r                   ข.    ( , ) 3b q   

ค.  ( ,100) (100,12)r     ง.   ( , ) 4a b   
 

57.  ในระบบจ านüนเต็ม ใĀ้  , 0a b   

1 1

2556 ; 0 2556
2556 45 ; 0
a b r r

r r r r
   
   

 

       และ 1( , ) 4r r   ข้Ăคüามใดต่Ăไปนี้ถูกต้Ăง 
 

ก.  ( , ) 4a b                    ข.   ( ,2556) 4a   
ค.   ( , ) 4b r      ง.   (45, ) 4r   

 

58.   ใĀ้ :f    ก าĀนดโดย

      

2; 1
( 1) 0 ; 1

1; 1

x x
f x x

x x

  
   
  

 

       ถ้านิยามตัüด าเนินการ   โดย ( )x y f x y    ÿ าĀรับจ านüนจริง x  และ y  ใดๆ แล้üค่าขĂง 

( 1) (0)f f   มีค่าในช่üงใดต่Ăไปนี้ 

ก.  [-3, 7)                   ข.   [-7, 3)  

ค.  (0, 10)    ง.   (-1, 1) 
 

59.   ก าĀนด  ( ) 1f x x     เมื่Ă   ( 1,10] (20, )x     
และ ( ) xg x e   เมื่Ă  [0, )x   
ข้Ăใดต่Ăไปนี้ถูกต้Ăง 

ก.  f  ไม่เป็นฟังก์ชัน 1-1   ข.   g  เป็นฟังก์ชันลด  

ค.  f gR D     ง.   g fR D  
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60.   ก าĀนด  2( ) 2 1f x x x    และ   ,a b   เป็นค่าคงตัüโดยที่ 0a    
        ถ้า ( 1) ( 1)f a b f a b      แล้ü  3b  Ăยู่ในช่üงใดต่Ăไปนี้ 

ก.  (-1, 1)    ข.   (-5, 0)  

ค.  (5, 9]    ง.   [0.8, 6.25] 
 

61.  ก าĀนด 2

5 ; 1
( ) ( 1) ; 1 1

4 ; 1

x x
f x x x

x x

  
    
 

 และ ( ) ( ) 1g x f x    

      จงĀา m  ที่เป็นจ านüนเต็มที่น้Ăยที่ÿุดที่ท าใĀ้ ( ) 9g m    
ก.  -4     ข.   2  

ค.  3     ง.   4 
 

62. ใĀ้  
1 2
3 4

A
 

  
   และ  

2 1
1 1

B
 

   
 จงพิจารณาข้Ăคüามต่Ăไปนี้ 

1) 2 2 2( ) 2A B A AB B     
2) 2 2 2( ) 2A B A AB B     
3) 2 2 ( )( )A B A B A B     

     ข้Ăใดÿรุปข้Ăคüามข้างต้นได้ถูกต้Ăง 
ก.  ถูกทุกข้Ă    ข.   ถูก 2 ข้Ă  

ค.  ถูก 1 ข้Ă    ง.   ผิดทุกข้Ă 

63.  จงĀาค่าขĂง                                   เมื่Ă   เป็นจ านüนเต็มคู่บüก 

ก.  -1     ข.   0  

ค.   1      ง.   Āาค่าไม่ได้ 
 

64.   ใĀ้     และ     เป็นจ านüนเชิงซ้Ăนใดๆ จงĀาค่าขĂง            
       เมื่Ăก าĀนดใĀ้      คืĂ ÿ่üนจริงขĂงจ านüนเชิงซ้Ăน    
            และ      คืĂ ÿ่üนจินตภาพขĂงจ านüนเชิงซ้Ăน   

ก.  ( ) ( ) ( ) ( )R x R y I x I y   ข.    2 ( ) ( ) ( ) ( )R x R y I x I y   

ค.   ( ) ( ) ( ) ( )R x I y I x R y   ง.    2 ( ) ( ) ( ) ( )R x I y I x R y  
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65.   จงĀาผลลัพธ์ขĂง 2 4 6 8 ... 2n      เมื่Ă n  คืĂจ านüนนับที่เป็นเลขคี่คืĂข้Ăใด 

ก.  ( 1)
2

n n      ข.   ( 1)
2

n n    

ค.   ( 1)n n     ง.   ( 1)n n  

66.  ข้Ăใดต่Ăไปนี้ผิด 
ก.  log1 0     ข.   log 0x   เมื่Ăจ านüนจริง 1x   

ค.   log10n n    ง.   100ln 100e   

67.  ถ้า 0.5xy     แล้ü 
 

2

2

( )

( )

3
3

x y

x y



   มีค่าเท่าใด 

 ก.  -1/9     ข.  1/9 
 ค.  -9     ง.  9 

68.  ถ้า 6 36x y   และ 25 125x y   แล้üค่า 2 2x xy  เท่ากับข้Ăใด 
 ก.  1     ข.  2 
  ค.  3     ง.  4 

 
69. ผลบüกขĂงค าตĂบทั้งĀมดขĂงÿมการ 3log 1 log 9xx    Ăยู่ในช่üงใดต่Ăไปนี้ 

 ก. (0,  9)    ข.  (9,  12) 
 ค. [12, 20]    ง.   [25, 30] 

 
70. ใĀ้ 0 1 2, , ,a a a เป็นล าดับขĂงเลขจ านüนจริงซึ่ง 0 10, 2a a   โดย 1 22 4 ( 1)nn n na a a        

เมื่Ă 2n   จงĀา 1 2 3 4a a a a    
 ก. 11     ข.  13 
 ค. 15     ง.   17 
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71. ÿมชาย ÿมýักดิ์ ÿมชาติ เข้าÿĂบแข่งขันในงานüิชาการ โดยเงื่ĂนไขคืĂจะต้ĂงÿĂบใĀ้ได้มากกü่า 80 คะแนนจึงจะ

เข้ารĂบถัดไป ÿมýักดิ์กับÿมชาติÿĂบได้คะแนนดีกü่าÿมชาย ÿมชายÿĂบได้ 70 คะแนนข้Ăใดต้Ăงเป็นจริง 
ก. ÿมชาติได้เข้ารĂบถัดไป   ข. ÿมýักดิ์และÿมชาติได้เข้ารĂบถัดไป 
ค. ไม่มีใครได้เข้ารĂบ   ง. ไม่มีข้Ăใดต้Ăงเป็นจริง 

72. นาāิกาบĂกเüลา 18:30 เข็มÿั้นกับเข็มยาüมีมุมĀ่างกันกี่Ăงýา 
ก. 5     ข. 10 
ค. 15     ง. 30 

ข้Ă 73 - 74: 
 คนÿี่คนชื่Ă A B C และ D 
 A เป็นลูกÿาüขĂง B 
 B เป็นลูกชายขĂง C 
 C เป็นพ่ĂขĂง D 

73.  ข้Ăใดเป็นจริง 
ก. C เป็นลุงขĂง A   ข. D และ B เป็นพี่ชายน้Ăงชายกัน 
ค. A เป็นลูกÿาüขĂง D   ง. Āาก E เป็นลูกÿาüขĂง B ดังนั้น A และ E เป็นพี่ÿาüน้Ăงÿาüกัน 

74.  ข้Ăใดไม่ÿามารถเป็นจริงได้ 
ก. D เป็นพ่ĂขĂง A   ข. C มีลูก 3 คน 
ค. A มีพ่ีชาย 1 คน   ง. F เป็นแม่ขĂง A 

75.  ยามĀน้าüัดใช้เüลา 15 üินาที ตีระฆัง 3 ที บĂกเüลา 03.00 น. เขาจะใช้เüลากี่üินาทีเพ่ืĂตีระฆังบĂกเüลา 05.00 น. 
ก. 20 üินาที    ข. 22 1/2 üินาที 
ค. 25 üินาที    ง. 30 üินาที 

76.  ÿมชายยืนĀันĀน้าไปทางทิýตะüันตก เดินไปข้างĀน้า 20 เมตรแล้üĀัน 90 Ăงýาตามเข็มนาāิกา เÿร็จแล้üเดินไป

ข้างĀน้าĂีก 10 เมตรแล้üĀัน 45 Ăงýาทüนเข็มนาāิกา แล้üเดินไปข้างĀน้าĂีก 15 เมตรแล้üกลับĀลังĀัน เÿร็จแล้üเดนิไป

Ăีก 5 เมตรแล้üĀัน 135 Ăงýาตามเข็มนาāิกา ÿมชายĀันĀน้าเข้าĀาทิýใด 
ก. เĀนืĂ     ข. ใต ้
ค. ตะüันตก    ง. ตะüันĂĂกเฉียงใต้ 
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77.  คนกลุ่มĀนึ่งไปโรงภาพยนตร์เพื่Ăชมภาพยนตร์  โรงภาพยนตร์มีที่นั่งĀลายแถü แต่ละแถüมีจ านüนที่นั่งเท่ากัน ถ้า

Āากเจ้าขĂงโรงภาพยนตร์บังคับใĀ้ผู้ชมนั่ง 3 คนต่Ăแถüที่นั่ง จะมีผู้ชม 9 คนที่ไม่มีที่นั่ง แต่ถ้าĀากบังคับใĀ้นั่ง 9 คนต่Ă

แถüที่นั่ง จะมีแถüที่นั่งü่างĂยู่ 5 แถü จงĀาจ านüนผู้ชมทั้งĀมด 
ก. 18     ข. 27 
ค. 36     ง. 45 

78. ตัüเลข 0 ถึง 9 แต่ละตัüถูกแทนค่าด้üยตัüĂักþร ผลบüกขĂงจ านüนÿĂงจ านüนมีผลดังนี้ 
J Y P J  
+  S K J  
  C V J Q  

 
ข้Ăใดไม่ÿามารถĂนุมานได้ 
ก. J ต้Ăงไม่ใช่ 0    ข. J ต้Ăงน้Ăยกü่า 5 
ค. Q ต้Ăงเป็นเลขคู่   ง. Y + S ต้Ăงมากกü่า 8 

ข้Ă 79- 80: 
นักกีāาที่เก่งต้Ăงการที่จะเĂาชนะ นักกีāาที่ต้Ăงการที่จะเĂาชนะกินĂาĀารที่ดีต่Ăÿุขภาพ ดังนั้น นักกีāาที่ไม่กินĂาĀารที่ดี

ต่ĂÿุขภาพคืĂนักกีāาที่ไม่เก่ง 

79. ข้Ăคüามที่ก าĀนดใĀ้นี้ถูกĀักล้างด้üยข้Ăคüามใด ดังต่Ăไปนี้ 
ก. Ăัญชลีต้Ăงการที่จะเĂาชนะแต่เธĂไม่ใช่นักกีāาที่เก่ง 
ข. บุรินทร์เป็นคนเก็บขยะ กินĂาĀารที่ดีต่Ăÿุขภาพ แต่ไม่ใช่นักกีāาที่เก่ง 
ค. นักกีāาทีมชาติทุกคนกินĂาĀารที่ดีต่Ăÿุขภาพ 
ง. ÿุมาลีเป็นนักเทนนิÿที่มีชื่Ăเÿียง ไม่กินĂาĀารที่ดีต่Ăÿุขภาพแต่เป็นนักกีāาที่เก่ง 

80. Āากข้Ăคüามที่ก าĀนดใĀ้เป็นจริง ข้Ăคüามใดดังต่Ăไปนี้ ก็ต้Ăงเป็นจริงด้üย 
ก. ไม่มีนักกีāาที่ไม่เก่ง ที่ต้Ăงการที่จะเĂาชนะ 
ข. ไม่มีนักกีāาคนใด ที่ไม่กินĂาĀารที่ดีต่Ăÿุขภาพแล้üเก่ง 
ค. นักกีāาทีก่ินĂาĀารที่ดีต่ĂÿุขภาพคืĂนักกีāาที่เก่ง 
ง. นักกีāาที่ต้Ăงการที่จะเĂาชนะ คืĂนักกีāาที่เก่ง 
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81. ในลิ้นชักมีถุงเท้าÿีน้ าตาล 3 คู่ÿีด า 3 คู่ ถ้าĀากĀลับตาĀยิบถุงเท้าĂĂกมาทีละชิ้น จะต้ĂงĀยิบถุงเท้าĂĂกมากี่ชิ้นจึงจะ

มั่นใจü่าจะได้ถุงเท้าÿีด าĀนึ่งคู่ 
ก. 5     ข. 6 
ค. 7     ง. 8 

 

82. ในลิ้นชักมีถุงเท้าÿีน้ าตาล 3 คู่ÿีด า 3 คู่ ถ้าĀากĀลับตาĀยิบถุงเท้าĂĂกมาทีละชิ้น จะต้ĂงĀยิบถุงเท้าĂĂกมากี่ชิ้นจึงจะ

มั่นใจü่าจะได้ถุงเท้าÿĂงชิ้นที่เป็นÿีเดียüกัน 
ก. 2     ข. 3 
ค. 4     ง. 5 

 

ข้Ă 83 - 86: 
จากชั้นล่างไปชั้นบนมีบันไดĂยู่ 6 ขั้น (ขั้นที ่1 ถึงข้ันที่ 6) แต่ละข้ันÿามารถมีคนยืนĂยู่ได้แค่คนเดียü 
นาย A ยืนĂยู่ÿĂงขั้นต่ ากü่านาย C 
นาย B ยืนĂยู่ขั้นที่ติดกับขั้นที่นาย D ยืนĂยู่ 
มีบันไดĂยู่Āนึ่งขั้นที่ไม่มีคนยืนĂยู่เลย 
 

83. ถ้านาย A ยืนĂยู่ขั้นท่ี 1 ข้Ăใดเป็นจริง 
ก. นาย B ยืนĂยู่ขั้นท่ี 2 
ข. นาย C ยืนĂยู่ขั้นท่ี 4 
ค. คนĂีกคนĀนึ่ง คืĂนาย E ÿามารถยืนĂยู่ขั้นที่ 3 ได้ 
ง. นาย D ยืนĂยู่ÿูงกü่านาย C 

 

84. ถ้านาย E ยืนĂยู่ขั้นท่ี 3 และนาย B ยืนĂยู่ÿูงกü่าเขา ขั้นใดไม่มีคนยืนĂยู่ 
ก. ขั้นที่ 1    ข. ขั้นที่ 2 
ค. ขั้นที่ 5    ง. ขั้นที่ 6 

 

85. ถ้านาย B ยืนĂยู่ขั้นที่ 1 นาย A ÿามารถยืนĂยู่ขั้นใดได้บ้าง 
ก. ขั้นที่ 3 ĀรืĂขั้นที่ 5   ข. ขั้นที่ 3 ĀรืĂขั้นที่ 4 
ค. ขั้นที่ 4 ĀรืĂขั้นที่ 5   ง. ขั้นที่ 2 ĀรืĂขั้นท่ี 4 
 

86. ถ้านาย A ยืนĂยู่Ā่างจากนาย B ÿĂงข้ัน และนาย A ยืนĂยู่ÿูงกü่านาย D ถามü่านาย A ยืนĂยู่ขั้นใด 
ก. ขัน้ที่ 3    ข. ขั้นที่ 4  
ค. ขั้นที่ 5     ง. ขั้นที่ 6 
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ข้Ă 87 - 91: 
ตัüแปร X Y Z ÿ าĀรับแทนค่าเลขฐานÿĂง (มีค่า 0 ĀรืĂ 1) เปลี่ยนÿถานะทุกๆ นาที ตามเงื่Ăนไขดังนี้ 

ถ้าÿถานะเดิม X เป็นตัüแปรเดียüที่มีค่าเป็น 1 ÿถานะถัดไปใĀ้ เปลี่ยนค่า Yเป็น 1 
ถ้าÿถานะเดิม X และ Y มีค่าเป็น 1 และ Z มีค่าเป็น 0 ÿถานะถัดไป ใĀ้เปลี่ยนค่า Z เป็น 1 
ถ้าÿถานะเดิม X Y Z มีค่าเป็น 1 ทั้งÿามตัüแปร ÿถานะถัดไปใĀ้ เปลี่ยนค่า Z เป็น 0 
ถ้าÿถานะเดิมไม่เป็นไปตามเงื่Ăนไขข้Ăใดข้ĂĀนึ่งดังที่กล่าüมา ใĀ้เปลี่ยนค่าขĂงทุกตัüแปร X Y Z จากค่าเดิมเป็น

Ăีกค่าĀนึ่ง (Āากค่าเดิมเป็น 0 ใĀ้เปลี่ยนเป็น 1 ĀรืĂĀากค่าเดิมเป็น 1 ใĀ้เปลี่ยนเป็น 0) 
 

87. ในกรณีที่ Y เป็นตัüแปรเดียüที่มีค่าเป็น 1 ในนาทีแรก ค่าขĂงตัüแปรในนาทีถัดไปคืĂĂะไร 
ก. X=1Y=1Z=1    ข. X=1Y=1Z=0 
ค. X=1Y=0Z=1    ง. X=0Y=0Z=1 

 

88. ถ้าในนาทีที่ÿĂง X Y Z มีค่าเป็น 1 ทั้งÿามตัüแปร ในนาทีแรกตัüแปรมีค่าใด 
ก. X=1Y=1Z=1    ข. X=1Y=1Z=0 
ค. X=1Y=0Z=1    ง. X=1Y=0Z=0 

 

89. ถ้าในนาทีที่ÿĂงมีตัüแปรเพียงตัüเดียüที่มีค่าเป็น 0 ในนาทีแรกตัüแปรมีค่าใด 
ก. X=1Y=1Z=0    ข. X=1Y=0Z=1 
ค. X=0Y=1Z=1    ง. X=0Y=1Z=0 

 

90. ในกรณีที่ X เป็นตัüแปรเดียüที่มีค่าเป็น 1 ในนาทีแรก (นาทีที่ 1) ในนาทีที่ 5 ตัüแปรมีค่าใด 
ก. X=1Y=1Z=1    ข. X=1Y=1Z=0 
ค. X=1Y=0Z=0    ง. X=0Y=1Z=0 
 

91. ในกรณีที่ Y เป็นตัüแปรเดียüที่มีค่าเป็น 1 ในนาทีแรก (นาทีที่ 1) ในนาทีที่ 5 ตัüแปรมีค่าใด 
ก. X=0Y=1Z=0    ข. X=1Y=0Z=1 
ค. X=1Y=0Z=0    ง. X=0Y=0Z=1 
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ข้Ă 92 - 96: 
มีลูกแก้üĂยู่ÿĂงกĂงกĂงแรกมี 3 ลูกคืĂ ÿีเĀลืĂง ÿีแดง ÿีÿ้ม ÿ่üนกĂงที่ÿĂงมี 5 ลูกคืĂ ÿีเขียü ÿีน้ าเงิน ÿีม่üง ÿีด า ÿี

น้ าตาลมีกล่Ăงเปล่าĂยู่ÿĂงกล่Ăงเรียกü่ากล่Ăง A และกล่Ăง B เราต้ĂงการĀยิบลูกแก้üจากทั้งÿĂงกĂงใÿ่กล่Ăงเปล่าÿĂง

กล่Ăงตามเงื่Ăนไขดังนี้ 
 กล่Ăง A จะต้Ăงมีลูกแก้üจากกĂงแรก 1ลูก และลูกแก้üจากกĂงท่ีÿĂง 2 ลูก 
 กล่Ăง B จะต้Ăงมีลูกแก้üจากกĂงแรก 2 ลูก และลูกแก้üจากกĂงที่ÿĂง 3 ลูก 
 ลูกแก้üÿีเĀลืĂงกับลูกแก้üÿีÿ้ม จะĂยู่ในกล่Ăงเดียüกันไม่ได้ 
 ลูกแก้üÿีÿ้มกับลูกแก้üÿีน้ าเงิน จะĂยู่ในกล่Ăงเดียüกันไม่ได้ 
 ลูกแก้üÿีเขียüกับลูกแก้üÿีด า จะĂยู่ในกล่Ăงเดียüกันไม่ได้ 
 ลูกแก้üÿีเขียüกับลูกแก้üÿีม่üง จะĂยู่ในกล่Ăงเดียüกันไม่ได้ 

92. Āากลูกแก้üÿีเĀลืĂงĂยู่ในกล่Ăง B ลูกแก้üÿีใดไม่ÿามารถĂยู่ในกล่Ăง B ได้ 
 ก. แดง เขียü น้ าเงินน้ าตาล  ข. แดง เขยีü ด า น้ าตาล 
 ค. แดง น้ าเงิน ม่üง  น้ าตาล   ง. แดง น้ าเงิน ด า น้ าตาล 

93. Āากลูกแก้üÿีÿ้มและลูกแก้üÿีม่üงĂยู่ในกล่Ăง Bเราจะÿามารถผÿมลูกแก้üใÿ่กล่Ăง B ได้กี่แบบ 
 ก. 1 แบบ    ข. 2 แบบ 
 ค. 3 แบบ    ง. 4 แบบ 
 

94. Āากลูกแก้üÿีÿ้มĂยู่ในกล่Ăง Bลูกแก้üÿีใดไม่ÿามารถĂยู่ในกล่Ăง B ได้ 
 ก. แดง     ข. เขียü 
 ค. ม่üง     ง. ด า 
 

95. จากเงื่Ăนไขที่ก าĀนด กล่Ăง B ต้Ăงมีลูกแก้üÿีใดĂย่างแน่นĂน 
 ก. แดง     ข. เขียü 
 ค. น้ าเงิน    ง. น้ าตาล 
 

96. Āากลูกแก้üÿีเขียüĂยู่ในกล่Ăง B ข้Ăใดต่Ăไปนี้เป็นจริง 1) ลูกแก้üÿีÿ้มต้Ăงไม่Ăยู่ในกล่Ăง B 2) ลูกแก้üÿีเĀลืĂงต้Ăงไม่

Ăยู่ในกล่Ăง B3) ลูกแก้üÿีน้ าตาลต้ĂงĂยู่ในกล่Ăง B 
 ก. 1     ข. 2 
 ค. 1 และ 2    ง. 1 และ 3 
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ข้Ă 97 ถึง 100: 
งานชิ้นĀนึ่งประกĂบไปด้üย 5 กระบüนการย่ĂยคืĂกระบüนการ A B C D E โดยแต่ละกระบüนการใช้เüลาท า 1 ชั่üโมง

Ăย่างต่Ăเนื่Ăงและไม่ÿามารถท าพร้Ăมกันได้งานชิ้นนี้ต้Ăงท าใĀ้เÿร็จใน5 ชั่üโมง 
กระบüนการ C จะท าได้ต่Ăเมื่Ăกระบüนการ A และ B ได้ท าเÿร็จÿิ้นแล้ü 
จะต้Ăงท ากระบüนการ E ใĀ้เÿร็จÿิ้นก่Ăนท ากระบüนการ D 
ไม่ÿามารถท ากระบüนการ B ในÿĂงชั่üโมงแรกได้ 
 

97. ในกรณีที่ท ากระบüนการ C ในชั่üโมงท่ี 4 ข้Ăใดเปน็ไปได้ 
ก. ท ากระบüนการ D ในชั่üโมงที่ 2 
ข. ท ากระบüนการ D ในชั่üโมงที่ 5 
ค. ท ากระบüนการ E Āลังจากท ากระบüนการ C  
ง. ไม่ÿามารถจัดเüลาได้ 
 

98. ในกรณีที่ท ากระบüนการ C เป็นกระบüนการÿุดท้าย ข้Ăใดเป็นไปไม่ได้ 
ก. ท ากระบüนการ B ในชั่üโมงที่ 3 
ข. ท ากระบüนการ B ตĂ่ด้üยกระบüนการ D 
ค. ท ากระบüนการ A ก่Ăนกระบüนการ D 
ง. เป็นไปได้ทุกข้Ă 

  

99. ข้Ăใดเป็นไปได้ 
 ก. ท ากระบüนการD ในชั่üโมงที่ 2ท ากระบüนการE ในชั่üโมงท่ี 5 
 ข. ท ากระบüนการCในชั่üโมงที่ 3ท ากระบüนการA ในชั่üโมงที่ 4 
 ค. ท ากระบüนการB ในชั่üโมงที่ 2ท ากระบüนการC ในชั่üโมงท่ี 5 
 ง. ท ากระบüนการ B ในชั่üโมงที่ 3 ท ากระบüนการ A ในชั่üโมงท่ี 4 
 

100. กระบüนการ C ท าได้Ăย่างเร็üที่ÿุดในชั่üโมงใด 
ก. ชั่üโมงท่ี 1 
ข. ชั่üโมงท่ี 2 
ค. ชั่üโมงท่ี 3 
ง. ชั่üโมงท่ี 4 

………………………………………………………………… 
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จงเลือกค ำตอบที่ถูกต้องที่ÿุดเพียงข้อเดียว  แล้วระบำยลงในกระดำþค ำตอบ 
 
1.  ค่า x   ที่ÿอดคล้องกับÿมการ  7log 249 7 1xx    อยู่ในเซตใด 

ก.   (-5, -2)                 ข.   (-3, -1)           
ค.   (-1, 1)                                ง.   (1, 2)  

2.   ก าĀนดใĀ้ R  เป็นเซตของจ านüนจริง | 3 1A x R x x   และ  | 3 5B x R x   

      ข้อใดต่อไปนี้ถูกต้อง 

ก.   | 3 7A B x R x        ข.  1| 3
16

A B x R x       
 

  

ค.    | 7A B x R x       ง.   | 2 1B A x R x    

3.   ก าĀนดใĀ้  6 2.45   แล้ü  2 2 2 3
12 32 72    มีค่าเท่ากับข้อใด 

ก.    5.4     ข.   7.2    
ค.    9.9     ง.  10.3   

4.  ข้อใดต่อไปนี้ เป็นจุดüกกลับของกราฟของฟังก์ชัน  22 8 3y x x  
ก.  2, 11      ข.   1, 5    
ค.  3, 6                ง.   2,10   

5.  ใĀ้  z = a+bi  ซ่ึง  b > 0 ถ้า  z  ÿอดคล้องกับ  
2

2

3 4 1
7 8

z z
z z

   และ  52zz   แล้ü  a + b  มีค่าเท่ากับ 

ข้อใดต่อไปนี้  
ก.   8       ข.   9    
ค.  10                ง.  11       

6.  ก าĀนดใĀ้  ( ) xf x e    แล้ü  ( 3) (2 6)
(2 2) ( 2)
f x f x
f x f x

   มีค่าเท่ากับข้อใด 

ก.  (10)f      ข.   (11)f    
ค.   (12)f              ง.  (13)f              

7.  ก าĀนดใĀ้  2

9( ) ,
9

xh x
x

  2( ) , ( )
3 3
a bg x f x

x x
   และ   ( ) ( )( )h x f g x   ที่ a b   

มีค่าเท่ากับข้อใด 
ก.   2       ข.  3     
ค.  4           ง.  5    
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8. อนุกรมเลขคณิตอนุกรมĀนึ่งมีพจน์ที่ÿิบเป็น 50 และพจน์ที่Ā้าเป็น 40 จงĀาผลบüกตั้งแต่พจน์ที่ 9 ถึง 15   
ของอนุกรมนี้ 

ก.   310      ข.   378     
ค.   384         ง.  400               

9.  ในการÿอบของนักเรียนชั้นมัธยมýึกþาตอนปลายĀ้องĀนึ่งพบü่า มีผู้ÿอบผ่านüิชาภาþาไทย 40 คน üิชาÿังคมýึกþา 

60 คน üิชาคณิตýาÿตร์ 30 คน และมีผู้ที่ÿอบผ่านüิชาคณิตýาÿตร์และÿังคมýึกþา 15 คน ผู้ที่ÿอบผ่านüิชา 
ÿังคมýึกþาและภาþาไทยมี 10 คน ผู้ที่ÿอบผ่านüิชาคณิตýาÿตร์และภาþาไทยมี 10 คน และมีผู้ที่ÿอบผ่าน 
อย่างน้อยĀนึ่งüิชามี 100 คน ดังนั้นมีผู้ที่ÿอบผ่านทั้งÿามüิชาเท่ากับข้อใด 

ก.  2  คน      ข.  3  คน   
ค.  4

 
คน     ง.  5  คน  

10.   ถ้า  5, 3u v    และ  6u v   แล้ü  u v
 
 เท่ากับข้อใด  

ก.   1      ข.  14     

ค. 11       ง.  11
2

        

11.  ก าĀนดใĀ้ R  เป็นเซตของจ านüนจริง  ถ้า    2 2, | 9 4 18 16 11 0r x y R R x y x y          แล้ü  

r rD R   เท่ากับข้อใด 
    ก.   1,3      ข.   5,1    
    ค.   1,1            ง.  5,3                 

12.  ก าĀนดใĀ้ 2| 6 13 15 0A x I x x   และ  | 3B x I x      
       จ านüนÿมาชิกในเพาเüอร์เซตของ ( ) ( )A A B B A     เท่ากับข้อใด 

ก.   2      ข.  4    
ค.   8       ง.  16    

13.   ถ้า 
1 2 2 3 2 3
1 3 2 5 1 4

a b
c d

    แล้ü  ad bc   มีค่าเท่ากับจ านüนใด  

ก.   1
4

      ข.   2
3

    

ค.   3
4

             ง.   5
4

           

14.  ใĀ้ z  เป็นจ านüนเชิงซ้อน ซึ่ง  (1 )( 1) 1i z
  

จงĀาü่า  z z
  

มีค่าเท่ากับข้อใด  
ก.   1      ข.   i     
ค. 1       ง.  i    
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15.  นิเÿธของข้อคüาม  [ ( ) ( )]x P x Q x
  

คือข้อคüามใดต่อไปนี้  
ก. [ ( ) ( )]x P x Q x    ข. [ ( ) ( )]x P x Q x    
ค. [ ( ) ( )]x P x Q x     ง. [ ( ) ( )]x P x Q x   

 

16.  2

21

1x dx
x

  มีค่าเท่ากับข้อใด  

ก.   1      ข.  0     

ค.   1
2

      ง.  3
2

   
 

17.  ใĀ้ 5x y
 
และ 3 3 10x y

 
เมื่อ x

 
และ y  เป็นจ านüนจริงใดๆ จงĀา 2 2x y  

ก.   1      ข.   3    
ค.   5       ง.   7 

 

18.   ใĀ้ a
 
และ b

 
เป็นจ านüนจริงลบใดๆ ถ้า a x b

 
แล้ü ข้อใดถูก 

ก. 
1 1
x a      

ข.  
1 1
x b

  

ค. 0x a  
 
     ง.  0x b  

 

19.  จงĀาปริมาตรลูกเต๋าที่แนบในทรงกลมที่มีพ้ืนที่ผิü  4
 
ตารางĀน่üย 

ก.  1
3 3  

ลบ.Āน่üย    ข.  4
3 3  

ลบ.Āนü่ย  

ค.  8
3 3  

ลบ.Āนü่ย          ง.  16
3 3   

ลบ.Āน่üย 

 
20.  อนุกรม 3 3 3 3

 
ลู่เข้าÿู่ค่าใด  

ก.  2 3
2

     ข.  3 3
2

    

ค.  3 2
2

      ง.  3 3
2

 

 
21.  แทงค์น้ าใบĀนึ่งมีน้ าอยู่เต็ม มีก๊อกÿ าĀรับเปิดปิดน้ าอยู่ 2 ก๊อก ถ้าเปิดก๊อกท่ี 1 อย่างเดียüน้ าจะไĀลออกจนĀมด

ในเüลา 10 นาที  ถ้าเปิดก๊อกที่ 2 อย่างเดียüน้ าจะไĀลออกจนĀมดในเüลา 15 นาที อยากทราบü่าถ้าเปิดก๊อกท่ี 1 

อย่างเดียüเป็นเüลา 7 นาทีแล้üปิด ต้องเปิดก๊อกที่ 2 อีกเป็นเüลาเท่าไร น้ าจึงจะไĀลออกจากแทงค์Āมด 
ก.  4 นาที 15 üินาที    ข.  4 นาที 30 üินาที   
ค.  4 นาที 45 üินาที    ง.  5 นาที  
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A 

B C 

O 

22.  20142  Āารด้üย 5  เĀลือเýþเท่าใด 
ก.  1      ข.  2    
ค.  3      ง.  4 

 
23.   จากรปู ข้อใดกล่าüถูกต้อง 

 
 
 
 

ก. 4.5 5.5x                                 ข.  5.5 6.5x   
ค. 6.5 7.5x                                ง.  7.5 8.5x   

24.   จากรูป ถ้าBP BR , CQ CR และ ˆ 80PAQ   จงĀาค่าขนาดของมุม ˆPRQ  
                                                                                  

        ก. 50  
                                                                                 ข. 60   
                                                                                 ค. 70  
                                                                                 ง.  80          
 
 
25. 

จากรูป ถ้า O เป็นจุดýูนย์กลางของüงกลม AB AC  และ 
ˆ 100BOC   จงĀาขนาดของมุม ˆABO   

 
 
 
 ก. 20       ข.  25     

ค. 30      ง.  35  
 

26.  ค่า k  ในข้อใดที่ท าใĀ้ระยะทางระĀü่างเÿ้นตรง   x ky4 5   กับจุด  ( 1, 2)  เป็น 3 Āน่üย 
          ก.  1                  ข.  2                      

ค.  3                     ง.  4   
 
 

P Q 

B C 

A 

R 

4 9 

x 



- Āน้า  5 - 

27.   คู่ของเÿ้นตรงในข้อใดที่ตั้งฉากกัน   
   ก.  3 4 5 0x y     กับ   4 3 1 0x y     
   ข.  3 4 1 0x y      กับ   8 6 3 0x y    
   ค.  2 3 7 0x y     กับ   2 3 7 0x y     
   ง.  2 3 4 0x y      กับ   6 4 3 0x y    

 

28.   ถ้า 1 3x
x

   จงĀา 3
3

1x
x

  

 ก.  12     ข.  18    
 ค.  24     ง.  36 

 

29.   ÿ่üนจริงของจ านüนเชิงซ้อน 
122

1
i
i

 
  

 เท่ากับข้อใด 

       ก. 64      ข.  16     
ค.   16      ง.    64  

 
30.   จงĀาค่า k ที่ท าใĀ้ระบบÿมการต่อไปนี้ไม่มีค าตอบ 

2 1
3 4 2
x ky
x y
 
 

 

ก.  8
3

      ข.  3
8

     

ค.    3
8

     ง.    8
3

 

 
31.   ใĀ้ a  และ b  เป็นจ านüนจริงใดๆ จงพิจารณาข้อคüามต่อไปนี้  

1) ถ้า a b   แล้ü 2 2a b  
2) ถ้า 2 2a b  แล้ü a b  

3) ถ้า 0a    แล้ü 1 2a
a

   

มีข้อคüามทีถู่กทั้งĀมดกี่ข้อ 
ก.  1 ข้อ    ข.  2 ข้อ    
ค.  3 ข้อ    ง.  ไม่มี 
 

32.  จ านüนนับที่Āาร  500,000  ลงตัüมีทั้งĀมดกี่จ านüน 
      ก. 30     ข. 34    

ค. 38     ง. 42 
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33.   จงพิจารณาข้อคüามต่อไปนี้  
  1) 15 102 3  
  2) 70 302 5  
      ข้อใดกล่าüถูกต้อง 
     ก. ข้อ 1) เท่านั้น               ข. ข้อ 2) เท่านั้น    
     ค. ทั้งข้อ 1) และ ข้อ 2)   ง. ไม่มีข้อใดถูก 

 

34.   ก าĀนดใĀ้ :f I R   ก าĀนดโดย (1) 1f  และ 2 ( 1) 2 ( ) 1f n f n    ÿ าĀรับ 2n    
 จงĀา (100)f   

 ก.  50.5      ข.  51     
ค.  51.5      ง.  52   
 

35.  จงĀาโดเมนและเรนจ์ของคüามÿัมพันธ์    r x y y x2( , ) 4|  

ก. โดเมน คือ [0,2]   เรนจ์ คือ [0,2]  
ข. โดเมน คือ [0,2]   เรนจ์ คือ [0, ]  
ค. โดเมน คือ [ 2,2]  เรนจ์ คือ [0,2]  
ง. โดเมน คือ [ 2,2]  เรนจ์ คือ [0, ]  
 

36.   พิจารณาฟังก์ชัน : f R R ที่ก าĀนดโดย  f x x( ) 1 1 ÿ าĀรับแต่ละ x R  
 ข้อใดต่อไปนี้ถูก 

ก. f  เป็นฟังก์ชันแบบĀนึ่งต่อĀนึ่ง และ เป็นฟังก์ชันแบบทั่üถึง 
ข. f  เป็นฟังก์ชันแบบĀนึ่งต่อĀนึ่ง แต่ ไม่เป็นฟังก์ชันแบบทั่üถึง 
ค. f  ไม่เป็นฟังก์ชันแบบĀนึ่งต่อĀนึ่ง แต่ เป็นฟังก์ชันแบบทั่üถึง 
ง. f  ไม่เป็นฟังก์ชันแบบĀนึ่งต่อĀนึ่ง และ ไม่เป็นฟังก์ชันแบบทั่üถึง 

 

37.   ใĀ้ { , , }X a b c  และ {1,2,3,4}Y    
 ถ้า   { : |A f X Y  f  ไม่เป็นฟังก์ชันแบบĀนึ่งต่อĀนึ่ง}   จงĀา ( )n A   

    ก.  24     ข.  30    
ค.  40     ง.  57  

 

38.   จงĀาคาบและแอมพลิจูดของฟังก์ชัน    xf x 2( ) 1 3sin  

ก. คาบคือ     แอมพลิจูดคือ 3  
ข. คาบคือ     แอมพลิจูดคือ 4  
ค. คาบคือ 4 แอมพลิจูดคือ 3 
ง. คาบคือ 4 แอมพลิจูดคือ 4 
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39.  จงพิจารณาข้อคüามต่อไปนี้ü่าข้อคüามใดมีข้อÿรุปที่ÿมเĀตุÿมผล 
       1)  เĀตุ   1. ถ้าฝนตกแล้üĀลังคาบ้านเปียก 
                    2. ถ้าĀลังคาบ้านเปียกแล้üอุณĀภูมิในบ้านลดลง 
                    3. อุณĀภูมิในบ้านไม่ลดลง 
            ผล    ฝนไม่ตก 
       2)  เĀตุ   1. เก่งไปเล่นĀมากล้อมĀรือแก้üไปเล่นปิงปอง 
                    2. แก้üไม่ไปเล่นปิงปอง 
             ผล   เก่งไปเล่นĀมากล้อมĀรือแก้üไปü่ายน้ า 
 

ก. ข้อ 1) เท่านั้น                  ข.  ข้อ 2) เท่านั้น 
ค. ทั้ง ข้อ 1) และ ข้อ 2)             ง.  ไม่มี        

 
40.   ใĀ้ 0  แทนเมทริกซ์ýูนย์ และ ,A B  เป็นเมทริกซ์จัตุรัÿที่มีขนาดเท่ากัน จงพิจารณาข้อคüามต่อไปนี้ 
  1) ถ้า 0AB   แล้ü 0A  Āรือ 0B   
  2) ถ้า AB AC และ 0A  แล้ü B C  
      ข้อใดถูกต้อง 
          ก.  1) ถูก เท่านั้น      ข.  2) ถูก เท่านั้น    
          ค.  ถูกทั้ง 1) และ 2)   ง.  ผิดทั้ง 1) และ 2) 
 
41.  นาย เอ บี และ ซี จะขึ้นลิฟต์ซึ่งมีทั้งĀมด 3 ตัü จ านüนüิธีที่ นายเอและนายบี ขึ้นด้üยกัน แต่นายซีขึ้นคนเดียü 

มีค่าเท่ากับข้อใดต่อไปนี้ 
ก.    3     ข.   4 
ค.    5     ง.   6 

 

42.   ใĀ้ 
0 1 1
0 0 1
0 0 0

 
   
  

A  ข้อใดต่อไปนี้ถูกต้อง 

ก.  3 A I  เมื่อ I  คือเมทริกซ์เอกลักþณ์  ข.   2557 A O  
ค.  6 32 4  A A I I      ง.   1 A A I  
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43.  ใĀ้ 
cos sin 0
sin cos 0
0 0 1

 
   
  

A
 
   จงĀาค่า     ที่ท าใĀ้เมทริกซ์ A    ไม่มีผกผัน 

ก.  2 n    เมื่อ n  เป็นจ านüนเต็มใดๆ  ข.   n   เมื่อ n  เป็นจ านüนเต็มใดๆ 
ค.  0       ง.   ไม่มีข้อใดถูก 

 
44.   ใĀ้  0,1,2A   และ  0,2,4B   ก าĀนด ( )P X  แทนเพาเüอร์เซตของ X  พิจารณาข้อคüามต่อไปนี้ 

1)    P A B    
2)      P A B P A P B    

ข้อใดต่อไปนี้ถูกต้อง 
    ก.  1) ถูก และ 2) ถูก    ข.   1) ถูก และ 2) ผิด 
    ค.   1) ผิด และ 2) ถูก    ง.    1) ผิด และ 2) ผิด 

 
45.   ใĀ้ ,a b เป็นจ านüนจริง โดย 1a b ab    จงพิจารณาü่าข้อใดต่อไปนี้  ไม่ถูกต้อง 

ก.   โอเปอร์เรชันนี้มีÿมบัติÿลับที่   ข.   โอเปอร์เรชันนี้ไม่มีเอกลักþณ์ 
ค.   โอเปอร์เรชันนี้มีอินเüอร์ÿ   ง.  โอเปอร์เรชันนี้ไม่มีÿมบัติการเปลี่ยนกลุ่ม 

 
46.   ข้อคüามที่ถูกต้องคือข้อใด 

ก. ใĀ้ x  และ a  เป็นจ านüนจริง ถ้า xa a  แล้ü 1x   
ข. ใĀ้ a , b  และ c  เป็นจ านüนจริง ถ้า ab ac  แล้ü b c  
ค. ใĀ้ a  และ b  เป็นจ านüนจริง ถ้า 0ab   แล้ü 0a   และ 0b   
ง. ผิดทุกข้อ 

 
47.  ใĀ้ a  เป็นจ านüนจริงที่ท าใĀ้ 1x  Āาร 2 7 2x x a   ลงตัü จงĀาค่า 2 3 4a a   

ก.   4      ข.    8 
ค.   22      ง.   32 

 
48.  เซตใดต่อไปนี้มีเอกลักþณ์การคูณ 

ก.   เซตของจ านüนเฉพาะ   ข.   เซตของจ านüนเต็มลบ 
ค.   เซตของจ านüนเต็มที่Āารด้üย -2 ไม่ลงตัü ง.    เซตของจ านüนคู่ 

 
49.   ใĀ้ A  และ I  เป็นเมทริกซ์จัตุรัÿขนาด 3 x 3 โดย  I  เป็นเมทริกซ์เอกลักþณ์ ถ้า 2 3 2A A I           

จงĀา det( 2 2 )t tA A A A I    
ก.    4      ข.   16 
ค.   64      ง.   Āาค่าไม่ได้ 
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50.  ใĀ้ A  และ B เป็นเมทริกซ์ขนาด 2 x 2 และ k  เป็นจ านüนจริง ข้อคüามใดต่อไปนี้ถูกต้อง 

ก.   
  1 1det

det
 kA

k A     

ข.         
tt tA B A B  

ค.   AB BA   ก็ต่อเมื่อ  A B  

ง.   ถ้า 2( ) 2 f x x x  และ 
1 1
0 1

 
  
 

A  แล้üตัüผกผันของ  f A  คือ 
3 5
0 3

 
 
 

 

 

51.   ใĀ้    
 2

2, I I| 1
1 1

f x y f x
x

       
   

 เมื่อ I  เป็นเซตของจ านüนเต็ม จ านüนÿมาชิกของ  

f fD R  เป็นเท่าใด 
ก.   1      ข.   3 
ค.   5      ง.   Āาไม่ได้ 

 
52.   ใĀ้   2 11 10f x x x    ข้อคüามใดต่อไปนี้ถูกต้อง 

ก.  f x  มีค่ามากÿุดที่ 5.5x   และค่ามากÿุดเท่ากับ 20.25 
ข.  f x  มีค่าต่ าÿุดที่ 5.5x   และค่าต่ าÿุดเท่ากับ -20.25 
ค.  f x  ไม่มีค่าต่ าÿุด 
ง. ไม่มีข้อใดถูก 

 

53.   ใĀ้ , ,a b c  และ d  เป็นจ านüนจริงที่ไม่เป็นýูนย์ ถ้า 0a c
b
   แล้üข้อใดต่อไปนี้เป็นจริง 

ก.    
1


b
a c      

ข.  a bc  

ค.   
da dc
b

     ง.  
da dc
b

 

 

54.   ใĀ้ x  และ y  เป็นจ านüนจริงลบ ซึ่ง x y  และ  2 22 5x y xy   จงĀาค่า 
3

y x
y

 
 
 

 

ก.   -2      ข.   -1 
ค.    1      ง.   2 
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55.   ใĀ้ 1x  และ 2x  เป็นตัüประกอบของพĀุนาม   3 2P x x ax x b     เมื่อ ,a b  เป็นค่าคงตัü เýþเĀลือ

ที่ได้จากการĀาร  P x  ด้üย x a b   เท่ากับข้อใดต่อไปนี้ 
ก.    0      ข.   1 
ค.    2      ง.   3 

56.  ใĀ้  0,1,2,3,4,5,6S   และนิยาม x y   เýþเĀลือจากการĀาร x y  ด้üย 4 ทุก ,x y S  พิจารณา

ข้อคüามต่อไปนี้ 
1) 0x x   ทุก x S  
2)    2 | 0,1,2,3y y S    

ข้อใดต่อไปนี้เป็นจริง 
ก.   1) ถูก และ 2) ถูก    ข.   1) ถูก แต่ 2) ผิด 
ค.   1) ผิด แต่ 2) ถูก    ง.   1) ผิด และ 2) ผิด 

 
57.   ใĀ้ R  เป็นเซตของจ านüนจริง และ :f R R  โดยก าĀนด 

 
1 ; 0

1 0 ; 0
; 0

x x
f x x

x x

  
  
 

 

ถ้า  x y f y x    ÿ าĀรับจ านüนจริง x  และ y  ใดๆ แล้üค่าของ ( 1) 2f    มีค่าในช่üงใดต่อไปนี้ 

ก.   (-6, 3]     ข.   (-3, 0] 
ค.    (0, 3]     ง.    (3, 6] 

 
58.  ฟังก์ชันที่นิยามข้อใดต่อไปนี้เป็นฟังก์ชันลด 

ก.    ( ) sin30



x

f x    ข.   ( ) log5 xg x  

ค.   
1( )
3


   
 

x

h x     ง.      xr x   
 

59.  ใĀ้ R  เป็นเซตของจ านüนจริง และ :f R R  โดยก าĀนด 

1

log 2 4
( ) det

log2

x

x

x
f x

x

 
  

 
 

เซตค าตอบของÿมการ ( ) 0f x   เป็นÿับเซตในข้อใดต่อไปนี้ 
ก.   [0,1]      ข.     0 1,   
ค.   1,0      ง.     , 1 0    
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60.   ใĀ้ 1z  และ 2z  เป็นจ านüนเชงิซ้อนใดๆ และ 1z  เป็นÿังยุคของจ านüนเชิงซ้อน 1z  จงพิจารณาข้อคüามต่อไปนี้ 
1) 1 1z z  

2) 1 2 1 2z z z z    
3) 1 2 1 2z z z z    

ข้อใดต่อไปนี้ถูก 
ก.  ข้อ 1) Āรือข้อ 2) Āรือข้อ 3) ถูกเพียงข้อเดียü  ข.   ข้อ 1) และข้อ 2) เท่านั้นที่ถูก 
ค.   ข้อ 2) และข้อ 3) เท่านั้นที่ถูก    ง.   ข้อ 1) และข้อ 3) เท่านั้นที่ถูก 

 

61.  เซตค าตอบของÿมการ 
1 5

1 2


 


x x
x x

  เป็นÿับเซตของข้อใดต่อไปนี้ 

ก.   ( 2,0]     ข.  ( 1,2)     
ค.   ( 2,1)      ง.   [1,3)  

 
62.  จงĀาค่าของ  19 4 22 38 12 10 16 2 55       เท่ากับข้อใด 

ก.    5 2     ข.  11 5 2    
ค.   5 2      ง.  2 3 5  
 

63.  ชายคนĀนึ่งยืนอยู่บนยอดตึกÿูง 50 เมตร มองลงมาเĀ็นโคนต้นไม้และยอดไม้เป็นมุมก้ม 45  และ 30  
ตามล าดับ คüามÿูงของต้นไม้นี้ÿูงเท่าใด 

ก.   50 350
3

    ข.    50 3    

ค.   50 3
3

     ง.    50 350
3

  

 
64.  ก าĀนดใĀ้  , ,x y z   เป็นค าตอบของระบบÿมการต่อไปนี้ 

  ( )( ) 4x y x y z     
  ( )( ) 60y z x y z     
  ( )( ) 34x z x y z     
 แล้üค่าของ   x y z   เท่ากับข้อใด 

ก.    2 7     ข.   7 2     
ค.    8      ง.    7 
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65.  ใĀ้ 2 2{ 5 3 2 5 3 0}     A x x x x  ค่าน้อยÿุดของÿมาชิกใน A  เท่ากับข้อใดต่อไปนี้ 

ก.   4      ข.   14
3

     

ค.  13
4

      ง.   3  

 

66.  ก าĀนดใĀ้  : : 6 :5: 4   a b b c c a   แล้üอัตราÿ่üน  :a b  เท่ากับข้อใดต่อไปนี้ 
ก.   5 :1     ข.   1:1      
ค.   7 :5      ง.   5: 7  

 
67.  ก าĀนดใĀ้  1,0,1 A  และ  2, 1,0,1,2  B  จงĀาจ านüนของเซต C  ซึ่งมีÿมบัติü่า A C และ 

C B  
ก.   0      ข.  2      
ค.   4       ง.   8  

 
68.  ระยะทางจากจุดโฟกัÿของพาราโบลา 2 16 x y ไปยังเÿ้นตรง 3 2 x y  เท่ากับข้อใดต่อไปนี้ 

ก.   10     ข.   10
4

     

ค.  10
5

     ง.   3 10
5

 

 

69.  ตะกั่üรูปทรงกลม 3 ลูก มีรัýมี 4, 6 และ 12 Āน่üย น ามาĀลอมเป็นลูกทรงกลมเพียงลูกเดียü ตะก่ัüกลมใĀญ่จะมี

รัýมีเท่าใด 
ก.  16      ข.  3 196     
ค.  196      ง.  3 2008  

 
70.  ใĀ้  0a  ถ้าค่าเฉลี่ยเลขคณิตของข้อมูล 2 5, ,2a a a  และ 9  คือ 6   แล้üค่ามัธยฐานเท่ากับข้อใดต่อไปนี้ 

ก.  6      ข.  6.5      
ค.  9       ง.  9.5  
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ใช้ข้อมูลนี้ ตอบค ำถำมข้อ 71 - 75 

มีนักเรียนที่เป็นเพ่ือนกัน 6 คน (ภู เต้ย ธีร์ ต้า ขนมปัง üิน) โดยมีเÿ้นทางยาü 2 กม.จากบ้านภูไปบ้านเต้ย มีเÿ้นทาง

ยาü 3  กม.จากบ้านเต้ยไปบ้านธีร์ มีเÿ้นทางยาü 5 กม.จากบ้านธีร์ไปบ้านต้า มีเÿ้นทางยาü 1 กม.จากบ้านต้าไปบ้าน

ขนมปัง มีเÿ้นทางยาü 1 กม.จากบ้านขนมปังไปบ้านüิน มีเÿ้นทางยาü 1 กม.จากบ้านüินไปบ้านภู มีเÿ้นทางยาü 2 กม.
จากบ้านüินไปบ้านเต้ย มีเÿ้นทางยาü 2 กม.จากบ้านüินไปบ้านธีร์ มีเÿ้นทางยาü 1 กม.จากบ้านธีร์ไปบ้านขนมปัง  
มีเÿ้นทางยาü 5 กม.จากบ้านธีร์ไปบ้านภู 

71. Āากภูต้องไปท ารายงานที่บ้านธีร์ ระยะทางที่ÿั้นที่ÿุดที่ภูต้องใช้คือเท่าไร 

 ก. 5 กม.    ข. 4 กม. 

 ค. 3 กม.    ง. 2 กม. 

72. จากข้อที่ 71. เÿ้นทางเÿ้นนั้น ไม่ได้ผ่านบ้านใคร 

 ก. üิน และ ขนมปัง   ข. ขนมปัง และ ต้า 

 ค. เต้ย และ ต้า    ง. ต้า และ üิน 

73. Āากต้าต้องการไปเที่ยüบ้านเพื่อนทุกคนและนอนค้างบ้านเพื่อนคนÿุดท้ายที่ไปเยี่ยม ระยะทางที่ÿั้นที่ÿุดที่ต้าต้องใช้

คือเท่าไร  

ก. 7 กม.    ข. 8 กม. 

 ค. 9 กม.    ง. 10 กม. 

74. Āากต้าต้องการไปเที่ยüบ้านเพื่อนทุกคนและกลับมานอนบ้านตนเอง ระยะทางท่ีÿั้นที่ÿุดที่ต้าต้องใช้คือเท่าไร  

ก. 13 กม.    ข. 12 กม. 

 ค. 11 กม.    ง. 10 กม. 

75. Āากüินต้องการไปเที่ยüบ้านเพื่อนทุกคนและกลับมานอนบ้านตนเอง ระยะทางท่ีÿั้นที่ÿุดที่üินต้องใช้คือเท่าไร  

ก. 8 กม.    ข. 9 กม. 

 ค. 10 กม.    ง. 11 กม. 
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ใช้ข้อมูลนี้ ตอบค ำถำมข้อ 76 - 77 

มีเด็กผู้ชาย 3 คน (ต้า üิน ภ)ู และเด็กผู้Āญิง 3 คน (เต้ย ขüัญ ธีร์) เด็กผู้ชายทั้ง 3 คนชอบเด็กผู้Āญิงคนละคนกัน 

76. ถ้าข้อคüาม 4 ข้อต่อไปนี้ เป็นจริงเพียงข้อเดียü ข้อคüามใดเป็นจริง  

 ข้อคüามที่ 1. ต้าชอบเต้ย 

 ข้อคüามที่ 2. ต้าไม่ได้ชอบขüัญ 

 ข้อคüามที่ 3. üินไม่ได้ชอบขüัญ 

 ข้อคüามที่ 4. üินไม่ได้ชอบธีร์ 

ก. ข้อคüามที่ 1    ข. ข้อคüามที่ 2 

 ค. ข้อคüามที่ 3    ง. ข้อคüามที่ 4 

77. จากข้อ 76 ใครชอบใคร 

ก. ภูชอบเต้ย    ข. ต้าชอบเต้ย 

 ค. ภูชอบธีร ์    ง. üินชอบขüัญ 

78. ใĀ้ตัüอักþรแต่ละตัüแทนตัüเลข 0-9 ที่ไม่เĀมือนกัน และถ้า ABCDC - BEAAC = BADAD จงĀาค่าของ B+E 

ก. 7     ข. 9 

 ค. 11     ง. 13 

ใช้ข้อมูลนี้ ตอบค ำถำมข้อ  79 – 80 

มีคู่Āมั้นอยู่ 3 คู่ โดยฝ่ายชาย ได้แก่ ÿมชาย ÿมบูรณ์ ÿมพล และฝ่ายĀญิงได้แก่ ÿมĀญิง ÿมใจ ÿมýรี  

- ÿมชายแก่กü่าÿมบูรณ์ 
- ÿมชายและÿมĀญิงเป็นพ่ีน้องกัน 
- ÿมýรเีป็นผู้Āญิงที่อายุมากÿุด 
- ผลรüมอายุของคู่Āมั้นแต่ละคู่มีค่าเท่ากัน 
- ไม่มีใครมีอายุเท่ากันเลย 
- อายุของÿมใจและÿมบูรณ์รüมกัน เท่ากับ อายุของÿมĀญิงและÿมพลรüมกัน 
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79. ใครเป็นคู่Āมั้นของÿมพล 

ก. ÿมĀญิง    ข. ÿมýรี 

 ค. ÿมใจ     ง. ไม่ÿามารถบอกได้ 

80. ใครเป็นคู่Āมั้นของÿมบูรณ์ 

ก. ÿมĀญิง    ข. ÿมýรี 

 ค. ÿมใจ     ง. ไม่ÿามารถบอกได้ 

บริþัทบาราคูด้าใĀ้บริการน านักท่องเที่ยüจากเกาะลันตา ไปเที่ยüชมเกาะเชือก เกาะกระดาน และเกาะรอก โดยที่ 
เกาะเชือกอยู่Ā่างจากเกาะลันตา เกาะกระดาน และเกาะรอกเป็นระยะทาง50, 90 และ 100กิโลเมตรตามล าดับ  
เกาะกระดาน อยู่Ā่างจากเกาะลันตา และเกาะรอกเป็นระยะทาง60และ 140  กิโลเมตรตามล าดับ และเกาะรอกอยู่

Ā่างจากเกาะลันตาเป็นระยะทาง 80 กิโลเมตร ในแต่ละüันบริþัทต้องน าเรือไปรับนักท่องเที่ยüจากเกาะลันตาใน 
ตอนเช้าและน าเที่ยüไปเกาะเชือก เกาะกระดาน และ เกาะรอก โดยต้องขับเรือผ่านแต่ละเกาะเพียงครั้งเดียüเท่านั้น

เพ่ือประĀยัดน้ ามัน และĀลังจากพาเที่ยüทั้งÿามเกาะแล้üบริþัทต้องน านักท่องเที่ยüกลับไปท่ีเกาะลันตา 

จงใช้ข้อมูลที่ใĀ้มำตอบค ำถำมข้อ 81 ถึง ข้อ 84 

81. เÿ้นทางน าเที่ยüที่มีระยะทางท่ีÿั้นที่ÿุดมีระยะทางเท่าใด 

ก. 300 กิโลเมตร    ข. 330 กิโลเมตร 

ค. 350 กิโลเมตร    ง. 360 กิโลเมตร 

82. จากค าตอบในข้อ 81 จงบอกล าดับเÿ้นทางที่ใช้ในการน าเที่ยüแต่ละเกาะ 

ก. เกาะลันตา เกาะเชือก เกาะรอก เกาะกระดาน เกาะลันตา  

ข. เกาะลันตา เกาะเชือก เกาะกระดาน เกาะรอก เกาะลันตา  

ค. เกาะลันตา เกาะรอก เกาะกระดาน เกาะเชือก เกาะลันตา  

ง. เกาะลันตา เกาะรอก เกาะเชือก เกาะกระดาน เกาะลันตา   

83. Āากนักท่องเที่ยüต้องการเที่ยüเกาะเชือกเป็นเกาะแรกเมื่อออกจากเกาะลันตา ระยะทางน าเที่ยüที่ÿั้นที่ÿุดคือ

เท่าใด 

ก. 300 กิโลเมตร    ข. 330 กิโลเมตร 

ค. 350 กิโลเมตร    ง. 360 กิโลเมตร 
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84. Āากบริþัทÿามารถรับผู้โดยÿารจากเกาะใดก็ได้ แต่จะต้องÿ่งผู้โดยในตอนเย็นที่เกาะนั้น จงพิจารณาü่าเÿ้นทางใด

ต่อไปนี้มีระยะทางไกลที่ÿุด 

ก. เกาะลันตา เกาะรอก เกาะเชือก เกาะกระดาน เกาะลันตา 

ข. เกาะเชือก เกาะกระดาน เกาะลันตา เกาะรอก เกาะเชือก 

ค. เกาะกระดาน เกาะลันตา เกาะรอก เกาะเชือก เกาะกระดาน 

ง. ไม่มีข้อใดถูก 

จงใช้ข้อมูลที่ใĀ้มำตอบค ำถำมข้อ 85 ถึง ข้อ 87 

Ā้างÿรรพÿินค้าต้องการจัดรายการขายÿินค้าแพคคู่เพ่ือขายในมĀกรรมลดราคาปลายปี ÿินค้าท่ีต้องการจัดรายการมี

ทั้งÿิ้น 6 ชนิดได้แก่ แท๊บเล๊ตพีซี เครื่องเล่นmp3 ล าโพง Āฟัูง ÿมาร์ทโฟน และซองใÿ่ÿมาร์ทโฟน โดยมีเงื่อนไขü่า

ÿินค้าแต่ละชนิดจับคู่ได้เพียง1ครั้ง และÿินค้าทุกชนิดต้องได้รับการจับคู่  

การจับคู่แต่ละชนิดทางĀ้างจะได้รับก าไรต่อไปนี้ จับคู่Āูฟังกับเครื่องเล่นmp3 ล าโพงĀรือซองใÿ่ÿมาร์ทโฟน ได้ก าไร 

4% จับคู่เครื่องเล่นmp3กับแท๊บเล๊ตพีซีĀรือล าโพงได้ก าไร 8%  จับคู่ÿมาร์ทโฟนกับแท๊บเล๊ตพีซี Āูฟัง Āรือซองใÿ่

ÿมาร์ทโฟนได้ก าไร16% 12% 4% ตามล าดับ ÿ่üนแท๊บเล๊ตพีซีกับĀูฟังได้ก าไร24% 

85. จงจับคู่ÿินค้าโดยใช้ÿินค้าทุกชนิดตามเงื่อนไขท่ีทางĀ้าก าĀนดที่ท าใĀ้Ā้างÿรรพÿินค้าได้ก าไรมากที่ÿุด 

ก. ÿมาร์ทโฟนกับแท๊บเล๊ตพีซี แท๊บเล๊ตพีซีกับĀูฟัง และÿมาร์ทโฟนกับĀูฟัง 

ข. เครื่องเล่นmp3กับล าโพง ÿมาร์ทโฟนกับแท๊บเล๊ตพีซี และĀูฟังกับซองใÿ่ÿมาร์ทโฟน 

ค. เครื่องเล่นmp3กับล าโพง แท๊บเล๊ตพีซีกับĀูฟัง และÿมาร์ทโฟนกับซองใÿ่ÿมาร์ทโฟน  

ง. เครื่องเล่นmp3กับแท๊บเล๊ตพีซี Āูฟังกับล าโพง และÿมาร์ทโฟนกับซองใÿ่ÿมาร์ทโฟน  

86. จากการจับคู่ในข้อ 85 Ā้างÿรรพÿินค้าจะได้ก าไรมากที่ÿุดเท่าใด 

ก. 16%     ข. 28% 

ค. 36%     ง. 52% 

87. ĀากทางĀ้างก าĀนดเงื่อนไขü่าÿมาร์ทโฟนต้องจับคู่กับแท๊บเล๊ตพีซีเท่านั้น จงĀาü่าĀ้างÿรรพÿินค้าÿามารถจับคู่

ÿินค้าท่ีเĀลือได้กี่แบบ  

ก. 1 แบบ     ข. 2 แบบ 

ค. 3 แบบ     ง. ไม่ÿามารถจับคู่ได้ตามเงื่อนไขท่ีก าĀนด 
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88. จงพิจารณาเมนูอาĀารกลางüันดังต่อไปนี้ 

A. ข้าüĀน้าเนื้อย่าง เÿริฟพร้อมÿลัดĀรือของĀüาน 

B. ข้าüĀน้าĀมูทอดราดซอÿทอริยากิ เÿริฟพร้อมÿลัดĀรือซุปมิโซะ 

 

รายการÿั่งอาĀารข้อใดต่อไปนี้ถูกต้อง 

ก. ข้าüĀน้าเนื้อย่าง1จาน ข้าüĀน้าĀมูทอด1จาน ÿลัด2ที่ ของĀüาน1ที่ ซุปมิโซะ1ที่ 

ข. ข้าüĀน้าเนื้อย่าง1ที่ ข้าüĀน้าĀมูทอด1ที่ ÿลัด2ที่ ของĀüาน1ที่ 

ค. ข้าüĀน้าเนื้อย่าง1ที่ ข้าüĀน้าĀมูทอด1ที่ ÿลัด2ที่ 

ง. ข้าüĀน้าĀมูทอด2ที่ ของĀüาน1ที่ ซุปมิโซะ1ที่ 

89. “ถ้านุตาทานข้าüĀมด นุตาจะได้ทานขนมĀüาน” 

จากข้อคüามด้านบน ข้อคüามใดต่อไปนี้มีคüามĀมายเĀมือนกัน 

A. ถึงนุตาทานข้าüไม่Āมด นุตาÿามารถทานขนมĀüานได้ 

B. นุตาจะได้ทานขนมĀüานก็ต่อเมื่อนุตาทานข้าüĀมดแล้ü 

C. นุตาไม่ได้ทานขนมĀüาน แÿดงü่านุตาทานข้าüไม่Āมด 

ก. A และ B    ข. B และ C 

ค. A และ C    ง. ถูกทุกข้อ 

90. ชาลีต้องการÿ่งของขüัญโดยใช้บริการÿ่งพัÿดุข้ามประเทýใĀ้มานีที่ประเทýอังกฤþ ชาลีต้องการÿ่งของ 

ซึ่งมีน้ าĀนักและราคาดังต่อไปนี้  

ÿิ่งของ      น้ าĀนัก คüามพอใจของมานี 

  A       2           10 

  B       5            30 

  C       8            50 

  D       5             10 
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จงช่üยชาลีเลือกของที่ท าใĀ้มานีได้รับคüามพอใจÿูงÿุดโดยที่น้ าĀนักรüมของÿิ่งของทั้งĀมดที่เลือกมากท่ีÿุดและไม่เกิน 

17 กิโลกรัม 

ก. A B C    ข. A B D 

ค. B C D    ง. A B C D 

91. ÿัตü์ใดไม่เข้าพüก 

ก. ÿงิโต     ข. แมü 
ค. ช้าง     ง. เÿือ 

92. ค าในแถüล่างต่อไปนี้เรียงคüามÿัมพันธ์แบบเดียüกับแถüบน จงĀาค าเพ่ือเติมในแถüล่าง 

เทียน  ตะเกียง  ÿปอร์ตไลท์ 
กระท่อม   บ้าน     ? 

ก. เต็นท ์     ข. เมือง 
ค. คอนโดมิเนียม    ง. แม่น้ า 

93. ต้นไม้ในÿüนÿาธารณะทุกต้นเป็นไม้ดอก 

ต้นไม้บางต้นในÿüนÿาธารณะเป็นไม้ล้มลุก 
 ถ้าÿองประโยคแรกเป็นจริง ÿรุปได้ü่า 
 

ก. ไม้ดอกทุกต้นในÿüนÿาธารณะเป็นไม้ล้มลุก 
ข. ไม้ล้มลุกทุกต้นในÿüนÿาธารณะเป็นไม้ดอก 
ค. จ านüนไม้ดอกน้อยกü่าไม้ล้มลุก 
ง. ไม่ÿามารถÿรุปได้ 

94. จารึกอายุอ่อนกü่ากมล 

มารüยเกิดĀลังจารึก 
ถ้าÿองประโยคแรกเป็นจริง ÿรุปได้ü่า 

ก. กมลอายุอ่อนกü่ามารüย  ข. กมลแก่กü่ามารüย 
ค. จารึกอายุน้อยที่ÿุด  ง. ข้อมูลคลุมเครือ 
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95. เด่นใÿ่ถุงเท้าก่อนใÿ่รองเท้า 

เขาใÿ่เÿื้อกล้ามก่อนใÿ่เÿื้อเชิ้ต 
เขาใÿ่รองเท้าก่อนใÿ่เÿื้อกล้าม 

ถ้าÿามประโยคแรกเป็นจริง ÿรุปได้ü่า 

ก. เด่นใÿ่เÿื้อกล้ามเป็นล าดับแรก  ข. เด่นใÿ่ถุงเท้าเป็นล าดับแรก 
ค. เด่นใÿ่รองเท้าเป็นล าดับแรก  ง. เด่นใÿ่เÿื้อเชิ้ตเป็นล าดับแรก 
 

96. แดงอ้üนกü่าด าและผอมกü่าเขียü 

ขาüผอมกü่าเขียüและอ้üนกü่าแดง 
 ถ้าÿองประโยคแรกเป็นจริง ÿรุปได้ü่า 

ก. ด าอ้üนกü่าขาü    ข. แดงอ้üนกü่าขาü 
ค. ขาüผอมกü่าด า    ง. ด าผอมกü่าขาü 
 

97. จากข้อคüาม “ราคาพืชผักแพงขึ้นในตลาด” ÿรุปได้ü่า  

A พืชผักก าลังเป็นÿินค้าท่ีĀายาก  
B คนไม่ÿามารถกินพืชผัก 

ข้อÿรุปใดถูกต้อง 

ก. เฉพาะข้อ A ถูกต้อง   ข. เฉพาะข้อ B ถูกต้อง 
ค. ข้อ A และ B ถูกต้อง   ง. ข้อ A และ B เป็นเท็จ 

98. จากข้อคüาม นักเรียนจ านüนมากÿอบตกในการÿอบปลายภาคของüิชาĀนึ่งเนื่องจากโจทย์ผิดพลาด แนüทางแก้ไข

คือ 

A นักเรียกทุกคนที่ÿอบตกคüรได้รับการอนุญาตใĀ้ÿอบเพ่ิม 
B ผู้ที่รับผิดชอบในการออกข้อÿอบคüรถูกพักงานและถูกÿอบÿüน 

ข้อÿรุปใดถูกต้อง 

ก. เฉพาะข้อ A ถูกต้อง   ข. เฉพาะข้อ B ถูกต้อง 
ค. ข้อ A และ B ถูกต้อง   ง. ข้อ A และ B เป็นเท็จ 
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99. จากข้อคüาม ปลาทุกตัüมีÿีเทา และปลาบางตัüอ้üน 

A ปลาอ้üนทุกตัüมีÿีเทา 
B ปลาผอมทุกตัüไม่ใช่ÿีเทา 

ข้อÿรุปใดถูกต้อง 
ก. เฉพาะข้อ A ถูกต้อง   ข. เฉพาะข้อ B ถูกต้อง 
ค. ข้อ A และ B ถูกต้อง   ง. ข้อ A และ B เป็นเท็จ 
 

100. นักฟุตบอลทุกคนมีร่างกายแข็งแรงและนายด าเป็นนักฟุตบอล 

นักฟุตบอลทุกคนกินÿ้มและนายแดงกินÿ้ม  
ข้อÿรุปใดถูกต้องที่ÿุด 

ก. นายแดงเป็นนักฟุตบอลและนายด ามีร่างกายแข็งแรง 
ข. นายแดงเป็นนักฟุตบอล 
ค. นายด ากินÿ้มและมีร่างกายแข็งแรง 
ง. ไม่ÿามารถÿรุปได้ 

 

------------------------------------------ 

 

 



                                          
ýูนย์ÿ่งเÿริมโอลมิปิกüิชาการและพัฒนามาตรฐานüิทยาýาÿตร์ýึกþา 

ในพระอุปถัมภ์ÿมเด็จพระเจ้าพ่ีนางเธอเจ้าฟา้กัลยาณิüัฒนา กรมĀลüงนราธิüาÿราชนครนิทร์ 

(ÿอüน.) 

üิชาคอมพิüเตอร ์   ýูนย์โรงเรียนÿามเÿนüิทยาลัย 

การÿอบค่ายที่ 1   ปีการýึกþา  2558 

üันอาทิตย์ที่ 30  ÿิงĀาคม  2558 

เüลา  09.00 – 12.00 น. 

 

ค าช้ีแจง 
1. ข้อÿอบทั้งĀมดม ี19  Āน้า จ านüน 100 ข้อ  
2. ใĀ้เขียนชื่อ-นามÿกลุ เลขประจ าตัüÿอบ และระบายเลขประจ าตัüÿอบ บนกระดาþค าตอบ 

ใĀ้ถูกต้องครบถ้üนÿมบรูณ ์
3. ใช้ดินÿอด าเบอร์ 2B ระบายüงกลมตัüเลือกในกระดาþค าตอบใĀ้เต็มüง  

(Ā้ามระบายนอกüง) ถ้าต้องการเปลี่ยนตัüเลอืกใĀม่ต้องลบใĀ้ÿะอาดจนĀมดรอยด า 
แล้üจึงระบายüงกลมตัüเลือกใĀม ่

4. นักเรียนที่มาÿายเกิน 30 นาที  ไม่อนญุาตใĀ้เข้าÿอบ 
5. นักเรียนต้องอยู่ในĀ้องÿอบ เป็นเüลาอย่างน้อย 2 ช่ัüโมง จึงจะออกจากĀ้องÿอบได้ 
6. ÿามารถทดลงในแบบทดÿอบได้ 
7. ไม่ต้องคืนขอ้ÿอบ  Āลังจากÿอบเÿร็จน าขอ้ÿอบกลับไปได้ 
 

 
ประกาýผลการÿอบ ภายในüันท่ี 15 กันยายน 2558 
ท่ีโรงเรียนÿามเÿนüิทยาลัย และ  www.samsenwit.ac.th  และ  http://composn.samsenwit.ac.th  



    จงเลือกค ำตอบที่ถูกต้องที่ÿุดเพียงข้อเดียว 
1.  เซตค ำตĂบขĂงĂÿมกำร xxx 232 2   เป็นÿับเซตขĂงข้Ăใดต่Ăไปนี้ 
     ก. ]3,5[      ข. ]3,4[   
     ค. ]2,6[      ง.  ]4,3[  
 
2.  ใĀ้  a  และb  เป็นจ ำนüนเต็ม ถ้ำ 1x  Āำร 243 234  bxaxxx  เĀลืĂเýþ 5 แล้ü  
     Ā.ร.ม. ขĂง a  และ b   เท่ำกับข้Ăใดต่Ăไปนี้ 
     ก.  1     ข.  2  
     ค.  3     ง.  5 
 
3. ก ำĀนดใĀ้ ba

,  และ c  เป็นเüกเตĂร์ ซึ่ง 0


 cba  และ 15,5,2  cbbab


  
   จงĀำค่ำขĂง cbba


  มีค่ำเท่ำกับข้Ăใดต่Ăไปนี้ 

    ก. -4      ข. -2  
    ค. 0      ง. 10 
 
4.  ถ้ำ 65253  yx  โดยที่ x และ y เป็นจ ำนüนเต็มบüก แล้üค่ำท่ีเป็นไปได้ทั้งĀมดขĂง yx   คืĂข้Ăใด 
     ก. 6      ข. 7  
     ค. 8      ง. 9 
 
5. จ ำนüนจริง x  ที่ÿĂดคล้Ăงÿมกำร     xxxx ee

ln223 32ln  

 คืĂข้Ăใดต่Ăไปนี้ 
    ก.  8log 6      ข.  6log 8   
    ค.  8

1 log 6
2

    ง.  6
1 log 8
2

 

 
6.  ก ำĀนดใĀ้  yx,  เป็นค ำตĂบขĂงระบบÿมกำร 
  15x

x y
y

                  (1)   

36)(



y
yxx

              (2) 

    ค่ำท่ีมำกท่ีÿุดขĂง yx   คืĂข้Ăใดต่Ăไปนี้ 
     ก.  3      ข.  

11
39   

     ค. 12      ง.  24  
 
7. ถ้ำรูปÿี่เĀลี่ยมขนมเปียกปูนรูปĀนึ่งมีคüำมยำüด้ำนละ 61 Āน่üย และมีเÿ้นทแยงมุมเÿ้นĀนึ่งยำü 22 

Āน่üย แล้ü จงĀำพื้นท่ีขĂงรูปÿี่เĀลี่ยมขนมเปียกปูนเท่ำกับข้Ăใด 
    ก.    244  ตร.Āน่üย    ข.   671  ตร.Āน่üย   
    ค.  1320  ตร.Āน่üย    ง. 1342  ตร.Āน่üย 
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8. ใĀ้ :f  ÿ ำĀรับทุกๆ 7654321 ,,,,,, xxxxxxx  ก ำĀนด 
     1 2 3 4 5 6 7 1 2 3 4 5 6 7( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) 6             f x x x x x x x f x f x f x f x f x f x f x  
   แล้üค่ำขĂง )0(f  เท่ำกับข้Ăใดต่Ăไปนี้ 
     ก. -1     ข.  0  
     ค.  1     ง.  2 
 
9.  ถ้ำ 

xx 53125 31255   แล้ü 2x  มีค่ำเท่ำกับข้Ăใดต่Ăไปนี้ 
     ก. 1

16
     ข. 1

4
  

     ค.   1     ง.  0 
 
10.  ถังน้ ำรูปกรüยกลมใบĀนึ่ง üัดเÿ้นรĂบüงปำกถังได้ 6 Āน่üย ถ้ำมĂงเĀ็นน้ ำĂยู่ต่ ำกü่ำปำกถัง 4 Āน่üย 

และ  เÿ้นรĂบüงที่ระดับน้ ำüัดได้ 2 Āน่üย แล้üน้ ำที่Ăยู่ในถังมีปริมำตรเท่ำกับข้Ăใด (ลูกบำýก์Āน่üย) 
      ก.  


1      ข. 


3   

      ค.  
3
2      ง. 

2
3  

 
11. เซตค ำตĂบขĂงĂÿมกำร 12 2loglog 55  xx  เป็นÿับเซตขĂงข้Ăใดต่Ăไปนี้ 
      ก. )0,2(      ข. )0,1(   
      ค. )1,0(      ง. )2,1(  
 
12. ใĀ้ CBA ,,  เป็นเซตซึ่ง ]10,5[],10,2[  CBBA  และ )1,2[ BA   
     ถ้ำ ),[ baCB   แล้ü 22 ab   มีค่ำเท่ำกับข้Ăใด 
     ก.   0     ข.  24  
     ค.  75     ง.  99 
 
13. ค่ำขĂง 32154356   เท่ำกับข้Ăใดต่Ăไปนี้ 

     ก. 
2

12       ข. 
2

17     

     ค. 
2

214      ง. 
2

714   

 
14. ก ำĀนดใĀ้   xxA { และ }105x   ,        AxxB  { และ 3 Āำร x ลงตัü}  
  AxxC  { และ 5Āำร x ลงตัü}   
      จ ำนüนÿมำชิกขĂง )( CBP   เท่ำกับข้Ăใด 
      ก.  142      ข. 202    
      ค.  242      ง. 282  
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15. เซตค ำตĂบขĂงĂÿมกำร 
2

3
1

21






xxx

 เป็นÿับเซตขĂงข้Ăใดต่Ăไปนี้ 

      ก. ),0()1,2(      ข. ),0(]
2
1,(    

      ค. ),0(]
2
1,2(     ง.  ),0()1,(   

 
16. ก ำĀนดÿมกำรขĂงüงกลมคืĂ 0138222  yxyx  และพำรำโบลำซึ่งมีจุดยĂดĂยู่ที่จุด

ýูนย์กลำงขĂงüงกลมและมีแกน Y เป็นเÿ้นไดเรกทริกซ์ ข้Ăใดต่Ăไปนี้คืĂÿมกำรขĂงพำรำโบลำ 
     ก. 2 2 8 12 0   y y x    ข. 2 8 20 0   y y x   
     ค. 2 8 2 20 0   y y x    ง. 2 8 4 20 0   y y x  
 
17. ถ้ำ z  เป็นจ ำนüนเชิงซ้Ăนที่ 1)242)(7( 8  zii  แล้ü zz มีค่ำเท่ำกับข้Ăใด 

     ก.  
10
10      ข. 10    

     ค. 102      ง.  10  
 
18. ก ำĀนดใĀ้ u


และ v


 เป็นเüกเตĂร์Āนึ่งĀน่üย และ ถ้ำ 6235  vu


  

     แล้üมุมระĀü่ำง u

และ v


เท่ำกับข้Ăใดต่Ăไปนี้ 

      ก.  0      ข. 







3
1cos 1    

      ค. 







30
1cos 1     ง. 30  

 
19. ก ำĀนดÿมกำร 062328132 234  xxxx  ผลบüกขĂงค ำตĂบขĂงÿมกำรคืĂข้Ăใด 
      ก. 

2
15      ข. 

2
13  

      ค.  2
3      ง. 0   

 
20. ก ำĀนดใĀ้    baA ,,   และ              , , , , , ,B a b a b a b    
     จ ำนüนขĂงเซต C  ที่มีÿมบัติ CA แต่ BC   มีค่ำเท่ำกับข้Ăใดต่Ăไปนี้ 
     ก.  4      ข. 16    
     ค. 48      ง. 56  
 
 
  

User
Typewritten Text
หน้า  3



21.  ก ำĀนด 6 5 715 28 55N    เมื่Ăค ำนüณค่ำ แล้üผลลัพธ์ที่ได้จะมีเลขýูนย์เรียงติดกันก่ีตัü 
ก.   9     ข.  10    
ค.  11     ง.  12 

 
22.  กüำงฝูงĀนึ่งพักใต้ต้นไม้  ถ้ำพักตัüละต้นจะเĀลืĂ 2 ตัüที่ไม่ได้พัก แต่ถ้ำพักต้นละ 2 ตัü  
      จะเĀลืĂต้นไม้Ăยู่ 3 ต้น Ăยำกทรำบü่ำมีต้นไม้Ăยู่กี่ต้น 

ก.   8     ข. 10    
ค.  12     ง. 14 
 

23. เýþÿ่üนจ ำนüนĀนึ่ง ถ้ำน ำ 2
3

 บüกกับเýþ เýþÿ่üนนั้นจะมีค่ำเพ่ิมขึ้น 1
21  

ถ้ำน ำ 1
2

ลบĂĂกจำกÿ่üน  

     เýþÿ่üนนั้นจะมีค่ำ 2
9

 จงĀำผลบüกขĂงเýþกับÿ่üน 

ก.   11     ข. 13    
ค.   15     ง. 17 
 

24.  รถจักรยำนคันĀนึ่งเมื่Ăเคลื่Ăนที่ไปได้ระยะทำง 120 ฟุต ล้ĂĀลังจะĀมุนได้มำกกü่ำล้ĂĀน้ำ 6 รĂบ ถ้ำ

ล้ĂĀลังมีเÿ้นรĂบüงเพ่ิมข้ึน 1
4

 เท่ำ และล้ĂĀน้ำมีเÿ้นรĂบüงเพ่ิมข้ึน 1
5

 เท่ำ ล้ĂĀลังจะĀมุนได้

มำกกü่ำล้ĂĀน้ำ 4 รĂบ เมื่Ăเคลื่Ăนที่ไปได้ระยะทำงเท่ำเดิมแล้ü ล้Ăทั้งÿĂงมีเÿ้นรĂบüงต่ำงกันกี่ฟุต 
ก.   1     ข. 3    
ค.   5     ง. 7 
 

25.  ก ำĀนดใĀ้ตัüเลข 3 ชุดนี้มีคüำมÿัมพันธ์กันในแต่ละชุดโดยทุกชุดเป็นคüำมÿัมพันธ์แบบเดียüกัน 
ชุดที่ 1  2 3 4 5 23 
ชุดที่ 2  1 3 5 7 26 
ชุดที่ 3  4 5 2 1 x 

ค่ำ x ตรงกับข้Ăใด 
ก.  13      ข.  14    
ค.  15     ง.  16  
 

26.  ก้ำนยืนĂยู่บนดำดฟ้ำขĂงตึก 15 ชั้นĀลังĀนึ่ง เขำมĂงเĀ็นป้ĂมยำมĂยู่ทำงทิýตะüันĂĂกขĂงตึกเป็นมุม
ก้ม 60  และมĂงเĀ็นรถบรรทุกคันĀนึ่ง จĂดĂยู่ทำงทิýใต้ขĂงป้Ăมยำมนั้นด้üยเป็นมุมก้ม 30  จงĀำ
ü่ำรถบรรทุกĂยู่Ā่ำงจำกป้Ăมยำมเท่ำไร ถ้ำตึกนั้นÿูงชั้นละ 4 เมตร 

ก.  10 3       ข.  20 2    
ค.  40 6     ง.  60 3   
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27.  เครื่ĂงใĀ้จังĀüะดนตรีนั้นจะมีเÿียง ติ๊ก ติ๊ก ติ๊ก ต่Ăกัน 6 ครั้ง ในเüลำ 6 üินำที ถำมü่ำถ้ำเครื่Ăงดนตรี
ดัง "ติ๊ก"  12 ครั้ง จะใช้เüลำทั้งĀมดก่ีüินำที ?  

 ก.  10.8  üินำที    ข. 12   üินำที   
ค.  13.2  üินำที    ง. 14.4  üินำที 

 
28.  ก ำĀนดใĀ้ , ,x y z  เป็นจ ำนüนบüก ถ้ำ ( x% ขĂง 10y ) =  ( y% ขĂง 100z ) =  ( z% ขĂง xy ) 

แล้üผลบüกก ำลังÿĂงขĂง , ,x y z  เท่ำกับเท่ำใด 
ก.  10011     ข.  11010   
ค.  10101    ง.  11001 
 

29.  จงĀำจ ำนüนเต็มบüกท่ีมำกท่ีÿุดที่น้Ăยกü่ำĀรืĂเท่ำกับ 
40

35

10
10 3

  

ก.  100,001     ข.   99,998   
ค.   99,999     ง.  100,000 

 
30.  ถ้ำ 1 2 3 4 5 6 7 8

1 2 3 4 5 6 7

2 3 4 5 6 7 82549, , , , , , ,x x x x x x x x
x x x x x x x

          

จงĀำค่ำขĂง 1 2 3 4 5 6 7 8x x x x x x x x        
ก.  120     ข.  384    
ค.  840     ง.  940 

   
31.  เĀตุที่ก ำĀนดใĀ้ในข้Ăใดที่ÿำมำรถเขียนแผนภำพแทนเĀตุได้เพียงกรณีเดียü    

ก.  เĀตุ  1. ค้ำงคำüทุกตัüเป็นÿัตü์ปีก 
2. ไก่บำงตัüเป็นค้ำงคำü 

ข.  เĀตุ  1. üิทย์ไม่ชĂบกินไĂýกรีม 
2. คนที่ชĂบกินไĂýกรีมบำงคนเป็นคนร่ำเริง 

ค.  เĀตุ  1. นกบำงตัüกินกล้üย 
2. ÿัตü์ที่กินกล้üยทุกตัüเป็นÿัตü์แข็งแรง 

ง.   เĀต ุ 1. ÿัตü์ทุกตัüที่เลี้ยงลูกด้üยนมเป็นÿัตü์ที่มีÿี่ขำ 
2. ลิงไม่ใช่ÿัตü์ที่เลี้ยงลูกด้üยนม 
3. ลิงเป็นÿัตü์ที่มีÿี่ขำ 
 

32.  จงĀำค่ำขĂงĂนุกรม 1 1 11
1 2 1 2 3 1 2 3 4

   
     

  

ก.  1     ข.  2    
ค.  3      ง.  4 
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33.  จงĀำผลบüกค ำตĂบที่เป็นจ ำนüนจริงทั้งĀมดขĂงÿมกำร 5 4 3 213 13 36 36 0x x x x x        
ก.  –1       ข. 2    
ค.  –3        ง. 4 

 
34.  ก ำĀนดใĀ้ 2y ax bx c    เป็นÿมกำรพำรำโบลำที่มีจุดยĂดที่ (4,2) และผ่ำนจุด (2,0)  
      จงĀำค่ำขĂง abc 

ก.   6       ข.  8    
ค. 10        ง. 12 
 

35.  นักเรียนĀ้ĂงĀนึ่งแจกÿ.ค.ÿ.ในüันปีใĀม่ โดยนักเรียนแต่ละคนจะแจกÿ.ค.ÿ. ใĀ้เพื่ĂนทุกคนในĀ้Ăง 
เมื่Ăนับÿ.ค.ÿ.รüมกัน ปรำกฏü่ำมีท้ังÿิ้น 380 ใบ จงĀำü่ำในĀ้Ăงนี้มีจ ำนüนนักเรียนทั้งĀมดก่ีคน 

ก.  20       ข.  22    
ค.  24        ง.  25 

 
36.  ก ำĀนด เĀตุ 1.  p q r    

2. s t   
3. t r   
4. p s   

       จำกเĀตุที่ก ำĀนดใĀ้ทั้ง 4 ข้Ă จะÿรุปผลที่ÿมเĀตุÿมผลได้ดังข้Ăใด 
ก.  r        ข.  t      
ค.  p         ง. q   

 
37.  เด็กคนĀนึ่งจะพูดจริง 3 ครั้งจำกกำรพูดทั้งĀมด 5 ครั้งเÿมĂ เขำทĂยเĀรียญ 1 Ăันแล้üพูดü่ำ 
      เĀรียญĀงำยด้ำนĀัü คüำมน่ำจะเป็นที่จะเป็นเช่นที่เขำพูดเป็นเท่ำไร 

ก.  1/10     ข. 1/5    
ค. 3/10      ง. 2/5 

 
38.  จำกกำรÿ ำรüจข้ĂมูลขĂงนักýึกþำชั้นปีที่ 1 พบü่ำ 

35% ขĂงนักýึกþำเป็นผู้Āญิง 
55% ขĂงนักýึกþำมีบ้ำนĂยู่ในกรุงเทพ 
25% ขĂงนักýึกþำเป็นผู้ชำยและมีบ้ำนĂยู่ต่ำงจังĀüัด 

       ถ้ำมีนักýึกþำชั้นปีที่ 1 จ ำนüน 1,200 คน จะมีนักýึกþำĀญิงที่มีบ้ำนĂยู่ต่ำงจังĀüัดกี่คน 
ก.  210      ข. 240     
ค.  250      ง. 280 
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B 

X 

P Q 

A 

39.   ถ้ำ  n เป็นจ ำนüนเต็มที่มำกท่ีÿุด ซึ่งเมื่Ăน ำไปĀำร 1234, 1372, 1418  จะเĀลืĂเýþเท่ำกันใĀ้เท่ำกับ 
r แล้üเýþจำก  n Āำรด้üย  r เป็นเท่ำไร 

ก.  5      ข. 6     
ค. 7       ง. 8 
 

40.  จำกกำรÿĂบถำมนักýึกþำในมĀำüิทยำลัยแĀ่งĀนึ่งจ ำนüน 100 คน เกี่ยüกับภำþำต่ำงประเทýท่ีÿนใจ
จะเรียนในปีแรก ซึ่งมีใĀ้เลืĂกเรียน 3 ภำþำ คืĂ Ăังกฤþ จีน และญี่ปุ่น โดยมีเงื่Ăนไขü่ำต้ĂงเลืĂกเพียง 
1 ĀรืĂ 2 ภำþำเท่ำนั้น พบü่ำแต่ละภำþำมีผู้ÿนใจจะเรียนจ ำนüน 50, 35 และ 25 คน ตำมล ำดับ 
ดังนั้นจะมีนักýึกþำที่ÿนใจจะเรียนเพียงภำþำเดียüกี่คน 

ก.  70      ข. 90    
ค.  80       ง. 60 
  

41. จำกรูป ถ้ำ BP BR , CQ CR และ ˆ 70PAQ   จงĀำค่ำขนำดขĂงมุม ˆPRQ  
                                                                       ก. 50  
                                                                       ข. 55   
                                                                       ค. 60  
                                                                       ง. 65         
 
 
42.                                                                 
                 จำกรูป ถ้ำ //AB PQ  และ XA AP                                                                            
                                                       จงพิจำรณำข้Ăคüำมต่Ăไปนี้  
 
 
     1) Ăัตรำÿ่üนระĀü่ำงเÿ้นรĂบรูปขĂง XAB  ต่Ăเÿ้นรĂบรูปขĂง XPQ  คืĂ 1 : 2 
     2) Ăัตรำÿ่üนระĀü่ำงพ้ืนที่ขĂง XAB  ต่Ăพ้ืนที่ขĂง ABQP  คืĂ 1: 3 
      ข้Ăใดกล่ำüถูกต้Ăง 

ก. ข้Ă 1) เท่ำนั้น                    ข. ข้Ă 2) เท่ำนั้น              
ค. ถูกทั้งข้Ă 1) และ ข้Ă 2)  ง.  ไม่มีข้Ăใดถูก 

  
43. ค่ำ k ในข้Ăใดที่ท ำใĀ้พำรำโบลำ 23 1y x kx     ÿัมผัÿแกน X 

ก.  3      ข. 2 3     
ค. 3 3      ง. 4 3  

 
  

A 
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44. จงพิจำรณำข้Ăคüำมต่Ăไปนี้  
  1) 35 152 5  
  2) 15 103 5  
    ข้Ăใดกล่ำüถูกต้Ăง 
     ก. ข้Ă 1) เท่ำนั้น                   ข. ข้Ă 2) เท่ำนั้น    
     ค. ทั้งข้Ă 1) และ ข้Ă 2)                ง. ไม่มีข้Ăใดถูก 
 
45.  25582  มีเลขĀลักĀน่üยเป็นเลขใด 

ก. 2          ข. 4     
ค. 6           ง. 8  

 
46.  แทงค์น้ ำใบĀนึ่งมีน้ ำĂยู่เต็ม มีก๊Ăกÿ ำĀรับเปิดปิดน้ ำĂยู่ 2 ก๊Ăก ถ้ำเปิดก๊Ăกท่ี 1 Ăย่ำงเดียüน้ ำจะไĀล

ĂĂกจนĀมดในเüลำ 20 นำที  ถ้ำเปิดก๊Ăกท่ี 2 Ăย่ำงเดียüน้ ำจะไĀลĂĂกจนĀมดในเüลำ 15 นำท ี
Ăยำกทรำบü่ำถ้ำเปิดก๊Ăกที่ 1Ăย่ำงเดียüเป็นเüลำ 12 นำทีแล้üปิด ต้Ăงเปิดก๊Ăกที่ 2 Ăีกเป็นเüลำĂย่ำง
น้Ăยเท่ำไร น้ ำจึงจะไĀลĂĂกจำกแทงค์Āมด 

ก. 4 นำที 30 üินำที   ข. 5 นำท ี   
ค. 6 นำท ี    ง. 7 นำที 30 üินำที 

 
47.  ตำรำงต่Ăไปนี้แÿดงคะแนนÿĂบüิชำพีชคณิตขĂงนักýึกþำมĀำüิทยำลัยแĀ่งĀนึ่ง จงĀำค่ำเฉลี่ยขĂง

คะแนนÿĂบชุดนี้ 
 

คะแนน จ ำนüนนักýึกþำ 
31-40 8 
41-50 22 
51-60 28 
61-70 24 
71-80 15 
81-90 3 

 
ก.  57      ข.  57.5    
ค.  58     ง.  58.5 

 
48. ใĀ้ , , , , , 0u v w x y z    ถ้ำ 

u v w
x y z
   และ 

4
3

u v w
x y z
 


 

   จงĀำ u x v y w z
u x v y w z
  

 
  

 

ก. 1
7

     ข. 3
7

    

ค. 3
4

     ง.  1 
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49.  จงĀำค่ำÿูงÿุดขĂง xy  เมื่Ă 3 4 1x y   
ก. 1

49
     ข. 1

48
    

ค. 1
42

     ง. 1
36

 

 
50. จงĀำจ ำนüนฟังก์ชันทั้งĀมดจำกเซต {1,2,3}  ไปยังเซต { , , , , }a b c d e  ที่ไม่ใช่ฟังก์ชันĀนึ่งต่ĂĀนึ่ง 

ก.  60      ข.  65     
ค. 105      ง.  183  

 
51. ข้Ăใด  ไม่ถูกต้อง        

ก. นิเÿธขĂง  ( ) ( ) x P x Q x    คืĂ  ( ) ( )x P x Q x  
ข. นิเÿธขĂง    20 0  x x x x    คืĂ    20 0  x x x x  
ค. นิเÿธขĂง    x y xy 2015    คืĂ    x y xy 2015  
ง.  นิเÿธขĂง   x P x Q x( ) ( )    คืĂ   x P x Q x( ) ~ ( )  

 
52.  ใĀ้ A B,  และC  เป็นเมทริกซ์จัตุรัÿที่มีขนำดเท่ำกัน จงพิจำรณำข้Ăคüำมต่Ăไปนี้ü่ำข้Ăถูกท้ังĀมดก่ีข้Ă 

1) ถ้ำ A2 0แล้ü A 0  
2) ถ้ำ AB ACและ A 0 แล้ü B C  
3) ถ้ำ AB 0  แล้ü A 0  ĀรืĂ B 0  

ก.  1 ข้Ă       ข.  2 ข้Ă    
ค.  3 ข้Ă      ง.  ไม่มี 

 
53. จงพิจำรณำข้Ăคüำมต่Ăไปนี้ 
 1) sin70 cos70  
 2) tan 18 sin18  
      ข้Ăใดกล่ำüถูกต้Ăง 
     ก.  ข้Ă 1) เท่ำนั้น               ข.  ข้Ă 2) เท่ำนั้น    
     ค.  ทั้งข้Ă 1) และ ข้Ă 2)               ง.  ไม่มีข้Ăใดถูก 
 

54. ถ้ำ 
2sin cos

3
A A   จงĀำค่ำขĂง | sin cos |A A  

ก. 
3

3
         ข.  2 3

3
      

ค. 
3

2
         ง.  ไม่มีข้Ăใดถูก 
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55.  จงĀำ 2015A  เมื่Ă  0 1
1 1

A
 

  
 

 

ก. 0 1
1 1

 
   

    ข. 1 1
1 0
  
 
 

 

ค. 1 1
1 0

 
  

    ง. 0 1
1 1

 
  

 

 
56.  ถ้ำ 6,u v   | | 4u    และมุมระĀü่ำง  u  และ v  เป็น  30 Ăงýำ  จงĀำ | |u v  

ก. 2       ข. 3     
ค. 5      ง. 7  

 
57. จงพิจำรณำข้Ăคüำมต่Ăไปนี้  

1) ฟังก์ชันพĀุนำมที่มีÿัมประÿิทธิ์เป็นจ ำนüนจริงโดยมี 1 i และ 3 2i  เป็นรำก จะมีดีกรีĂย่ำง
น้Ăย 4 

2) มีฟังก์ชันพĀุนำมดีกรี 5 ที่มีÿัมประÿิทธิ์เป็นจ ำนüนจริงโดยมี 1 , 2i i   และ 3 i เป็นรำก 
    ข้Ăใดกล่ำüถูกต้Ăง 
     ก. ข้Ă 1) เท่ำนั้น            ข. ข้Ă 2) เท่ำนั้น    
     ค. ทั้งข้Ă 1) และ ข้Ă 2)               ง. ไม่มีข้Ăใดถูก 
 
58. จงĀำจ ำนüนขĂงจ ำนüนนับตั้งแต่  1 ถึง 1,000  ที่เป็นจ ำนüนเฉพำะÿัมพัทธ์กับ 60 

ก.  101       ข.  102     
ค.  103       ง.  104  

 
59. จงพิจำรณำข้Ăคüำมต่Ăไปนี้  

1) ถ้ำ 0 1a b    แล้ü log logx xa b  ÿ ำĀรับทุก 1x   
2) ถ้ำ 0 1a b    แล้ü log loga bx x  ÿ ำĀรับทุก 1x   

    ข้Ăใดกล่ำüถูกต้Ăง 
     ก.  ข้Ă 1) เท่ำนั้น               ข.  ข้Ă 2) เท่ำนั้น    
     ค.  ทั้งข้Ă 1) และ ข้Ă 2)               ง.  ไม่มีข้Ăใดถูก 
 
60.  ก ำĀนดใĀ้ A และ B เป็นเมทริกซ์ขนำด 2 2 และ  2( ) 3A adj A AB I   
      ถ้ำ det ( ) 12B     จงĀำ   det ( )A  

ก.  1        ข.  2     
ค.  3        ง.  4  
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61. จำกตำรำง  แต่ละแถüไม่ü่ำแนüตั้ง แนüนĂน  
 และแนüเฉียง ผลรüมเท่ำกัน 33 และเลขที่น ำมำใÿ่ 
 เป็นเลขตั้งแต่ 7 ถึง 15 และไม่ซ้ ำกัน  จงĀำค่ำ F 
  
 ก.  14  ข.  15   
 ค.  12  ง.  10  
   
62. เÿ้นทแยงมุมขĂงรูปเĀลี่ยมรูปĀนึ่งมีมำกกü่ำเÿ้นทแยงมุมขĂงรูปเĀลี่ยมĂีกรูปĀนึ่งĂยู่  8  เÿ้น   
 ถ้ำรูปเĀลี่ยมแรกเป็นรูป  10  เĀลี่ยม  ĂีกรูปĀนึ่งเป็นรูปกี่เĀลี่ยม 
 ก. 6    ข. 7  
 ค. 8   ง. 9  
  
63. จำกรูปจะลำกเÿ้น ÿัมผัÿร่วม ได้ทั้งĀมดก่ีเÿ้น 
 
 
    
 
 
 ก.  2   ข.  3 
 ค.  5   ง.  7 
 
   
64. ถ้ำ X และ Y   เป็น จ ำนüนจริง 2 จ ำนüนที่ไม่เท่ำกันและ    aX aY  ค่ำ  a  จะ เท่ำกับ 
 ก. 0  ข.  1 
 ค.   X

Y  
 ง. Y

X
 

 
65. จงĀำค่ำ x จำกตำรำงขüำมืĂ 
 ก.  8   ข.  10 
 ค.  12  ง.    6  
  
 
 
66. เĀรียญ 2 ชนิดรüมกันĂยู่ 60 เĀรียญ ถ้ำคิดจ ำนüนเĀรียญชนิดแรกเป็น 2 เท่ำขĂง ชนิดที่ 2 ถ้ำคิด

มูลค่ำชนิดที่ 2 เป็น 2 เท่ำ ขĂงชนิดแรกและเป็นเงิน 20 บำท เĀรียญชนิดแรกเป็นเĀรียญมูลค่ำ
เท่ำไร 

 ก. 10 ÿตำงค์ ข.  20 ÿตำงค์ 
 ค. 25 ÿตำงค์ ง. 50 ÿตำงค์ 
 

A B C 
13 11 D 
8 F E 

A 

 

C 

 

B 

 

2 

 

3 

 

6 

 
4 

 9 

 

x 

 
12 

 

6 

 

20 

 

15 

 

5 

 

10 
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67. ABC  เป็น    รูปĀนึ่งมีด้ำนยำü  3x, 4x และ  5x  จงĀำพื้นที่ขĂง   ABC 
 ก.  3x2 ข.  4 x2 
 ค.  6 x2 ง.  10 x2 
 
68. มี ช้ำง, Āมู, แมü  มีĂย่ำงละเท่ำๆ กัน นับขำรüมกันได้  96 ขำ  Ăยำกทรำบü่ำ  Āมูกับแมüรüมกันจะ

มีก่ีตัü? 
 ก.  8  ข.  24 
 ค.  16 ง.  32 
  
69.  A + B = C, A x B = D   ถ้ำ C เป็นเลขคู่ ข้Ăต่Ăไปนี้ข้Ăใดถูก 
      ก.  D เป็นเลขคู่    ข. D เป็นเลขค่ี 
      ค.  ถ้ำ B เป็นเลขค่ี D จะเป็นเลขคู่ด้üย          ง.  ถ้ำ A เป็นเลขคู่ D ก็เป็นลูกคู่ด้üย  
    
70. ในกำรแข่งขันกีāำครั้งĀนึ่งมีกำรแปรขบüนเป็นรูปüงกลม  5  üงตัดกันดังรูปเÿ้นรĂบüงยำüüงละ

เท่ำๆ กัน  คืĂ  30  เมตร  และใช้คนยืนĀ่ำงกัน  1  เมตร  ที่จุดตัดกันใช้คนๆ เดียüĂยำกทรำบü่ำ
จะต้Ăงใช้คนทั้งĀมดก่ีคน 

 
 
 
 
 
  
 ก.  121  ข.  139 
 ค.  141  ง.  150 
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Āน้า  13 

จงใช้ข้อมูลต่อไปนี้ตอบค ำถำมข้อ 71 ถึง ข้อ 73 

มีนักเดินทางค้นพบเกาะแĀ่งĀนึ่งซึ่งมีคนอยู่ 2 ประเภท  ประเภทแรกคือคนแท้ที่พูดทุกประโยคเป็นคüามจริง 
ทุกครั้ง  และคนอีกประเภทคือคนเทียมที่พูดเท็จตลอดเüลา  

71. บนเกาะแĀ่งนี้มีคดีคüามเกิดข้ึน โดยจ าเลย X มีÿิทธิพูดĀนึ่งครั้งและเขาพูดü่า “คนเทียมเป็นคนร้าย” 
ค าถามคือ X เป็นคนร้ายĀรือไม่? และเขาเป็นคนแท้ใช่Āรือไม่? 

ก.  X เป็นคนร้าย และ X เป็นคนแท้ 
ข.  X เป็นคนร้าย และไม่ÿามารถบอกได้ü่า X เป็นประเภทไĀน 
ค.  X ไม่ใช่คนร้าย และ X เป็นคนแท้ 
ง.  X ไม่ใช่คนร้าย และไม่ÿามารถบอกได้ü่า X เป็นคนประเภทไĀน 

72. ระĀü่างทางนักเดินทางพบชาüเกาะÿองคนคือ นาย A และ B โดยนาย A พูดÿองประโยค และ นาย B  
พูดÿองประโยคดังนี้  

นาย A: “ฉันเป็นคนแท้” 
นาย A: “อีกคนเป็นคนเทียม” 
นาย   B: “อีกคนเป็นคนเทียม” 
นาย B: “A และ B เป็นคนประเภทเดียüกัน” 

ค าถามคือ A และ B เป็นคนประเภทไĀน 
ก.  A คนเทียม,   B คนเทียม   ข.  A คนเทียม,   B คนแท้ 
ค.  A คนแท้,   B คนเทียม   ง.  A คนแท้,   B คนแท้ 

73. นักเดินทางมาถึงทางแยกซ้ายขüาโดยทั้งÿองเÿ้นทางมีÿะพานทอดข้ามĀุบเĀü ÿะพานด้านĀนึ่งก าลังจะขาด
ÿ่üนÿะพานอีกด้านยังใช้งานได้ดีโดยนักเดินทางไม่ทราบü่าด้านไĀนที่จะขาด  ตรงทางแยกนักเดินทางได้พบ
กับชาüเกาะและชาüเกาะรู้ดีü่าÿะพานไĀนใช้งานได้ นักเดินทางถามชาüเกาะดังนี้ 

นักเดินทาง : “ÿะพานซ้ายจะขาดไĀม?” 
ชาüเกาะ    : “ไม่ขาด” 
นักเดินทาง  : “เมื่อÿักครู่ตอบü่าไม่ขาดใช่ไĀม?” 
ชาüเกาะ    : “ไม่ใช่” 

ข้อÿรุปใดถูกต้อง 
ก.  ชาüเกาะเป็นคนเทียม ÿะพานซ้ายก าลังจะขาด 
ข.  ชาüเกาะเป็นคนเทียม ÿะพานซ้ายปลอดภัย 
ค.  ชาüเกาะเป็นคนแท้ ÿะพานซ้ายปลอดภัย 
ง.  ชาüเกาะเป็นคนแท้ ÿะพานซ้ายปลอดภัย 
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จงใช้ข้อมูลต่อไปนี้ตอบค ำถำมข้อ 74 ถึง ข้อ 75 

ช่างไÿต้องการเĀล็กเÿ้นเพ่ือใช้ในงานก่อÿร้างโดยเĀล็กจากโรงงานมีคüามยาüมาตรฐาน 10 เมตร 

74. ช่างไÿต้องซื้อเĀล็กเÿ้นมาตรÿ าĀรับฐานจากโรงงานเพ่ือท าการตัดแบ่งเป็นเĀล็กÿั้นๆจ านüน 12 เÿ้น 
โดยมีคüามยาüต่อไปนี้ 7, 5, 3, 4, 5, 6, 8, 9, 2, 3, 5 และ 3 เมตร  ช่างไÿต้องÿั่งซื้อเĀล็กจากโรงงาน 
จ านüนน้อยที่ÿุดกี่เÿ้น  

ก.  5 เÿ้น     ข.  6 เÿ้น 
ค.  7 เÿ้น     ง.  8 เÿ้น 

75. ช่างไÿÿั่งเĀล็กเÿ้นมาตรฐานมาเกินท่ีเขาจะใช้ จึงมีเĀล็กคüามยาü 10 เมตร เĀลือจ านüน 1 เÿ้น โดยÿามารถ
ตัดขายใĀ้ร้านรับซื้อเĀล็ก ในราคาตามรายการดังนี้ 

5 เมตร 55 บาท 
  3 เมตร 34 บาท 
  2 เมตร 21 บาท 
  1 เมตร 10 บาท 

ช่างไÿจะขายเĀล็กใĀ้ร้านนี้ได้ราคาÿูงÿุดเท่าไร? 
ก.  105 บาท    ข.  110 บาท 
ค.  112 บาท    ง.  115 บาท 

 
จงใช้ข้อมูลต่อไปนี้ตอบค ำถำมข้อ 76 ถึง ข้อ 78 

มีนักคณิตýาÿตร์อาýัยอยู่ในĀมู่บ้านแĀ่งĀนึ่งซึ่งใช้แร่โลĀะในการซื้อขายÿินค้า โดยมีโลĀะĀลายชนิด ได้แก่ ดีบุก 
เงิน และทองค า โดยโลĀะเĀล่านี้มีค่าและÿามารถแลกเปลี่ยนเป็นโลĀะชนิดอื่นได้  ซึ่งภายใน 1 üันÿามารถ
แลกเปลี่ยนโลĀะได้เพียง 1 ครั้ง(โดยต้องแลกท้ังĀมด***)  ตามรายการอัตราแลกเปลี่ยนดังนี้ 
  “ทองค า 1 กรัม น าไปแลกได้ เงิน 1.2 กรัม Āรือ ดีบุก 4.0 กรัม” 
  “เงิน 1 กรัม น าไปแลกได้ ทอง 0.4 กรัม Āรือ ดีบุก 1.5 กรัม” 
  “ดีบุก 1 กรัม น าไปแลกได้ ทอง 0.2 กรัม Āรือ เงิน 0.7 กรัม” 

76. นักคณิตýาÿตร์เĀ็นช่องทางในการเพ่ิมมูลค่าโลĀะโดยการแลกเปลี่ยนโลĀะภายในĀมู่บ้าน  โดยเขาเริ่มจาก
ทองค า 1 กรัม เขาต้องใช้เüลาน้อยที่ÿุดกี่üันเพ่ือท าการเพิ่มทองที่เขามีใĀ้มากกü่าĀรือเท่ากับ 2 กรัม 

ก.  3 üัน     ข.  7 üัน 
ค.  21 üัน     ง.  36 üัน 

77. นักคณิตýาÿตร์ใช้ล าดับการแลกเปลี่ยนใดในการเพิ่มทองค าของเขา 
ก.  ทองค า  -> เงิน -> ทองค า   ข.  ทองค า  -> เงิน -> ดีบุก -> ทองค า 
ค.  ทองค า -> ดีบุก -> เงิน -> ทองค า  ง.  ทองค า  -> เงิน -> ดีบุก -> ทองค า 
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78. ผู้ใĀญ่บ้านตรüจพบจุดอ่อนในการแลกเปลี่ยนจึงปรับอัตราการแลกเปลี่ยน เนื่องจากลูกบ้านÿามารถเพ่ิม
มูลค่าโลĀะจากการแลกเปลี่ยนภายในĀมู่บ้าน ผู้ใĀญ่บ้านจึงก าĀนดอัตราแลกเปลี่ยนโลĀะระĀü่างทองค า
และดีบุกใĀม ่โดยก าĀนดใĀ้  “ทองค า 1 กรัม น าไปแลกได้ ดีบุกได้ 3 กรัม” โดยอัตราแลกเปลี่ยนอื่นยังคง
เดิม ผู้ใĀญ่บ้านคิดü่าอัตราการแลกเปลี่ยนใĀม่นี้น่าจะไม่มีจุดอ่อน ค าถามคืออัตราแลกเปลี่ยนใĀม่มีจุดอ่อน
Āรือไม่? ถ้ามีจุดอ่อนแล้üล าดับในการแลกเปลี่ยนยังคงเĀมือนเดิมĀรือไม่? 

ก.  ไม่มีจุดอ่อน    ข.  มีจุดอ่อน โดยใช้ล าดับการแลกเปลี่ยนแบบเดิม 
ค.  มีจุดอ่อน โดยใช้ล าดับการแลกเปลี่ยนใĀม่ ง.  ไม่ÿามารถĀาค าตอบได้ 

 
จงใช้ข้อมูลต่อไปนี้ตอบค ำถำมข้อ 79 ถึง ข้อ 80 

นักกายกรรมก าลังยืนอยู่บนบันไดข้ันที่ X โดยüิธีการลงบันไดของเขามีด้üยกัน 3 รูปแบบ ซึ่งการลงทุกüิธีจะใช้
เüลา  1 üินาที รายละเอียดการลงบันไดมีดังนี้ 
 üิธีที่ 1: ไต่บันไดลงมา 1 ขั้นโดยคüามÿูงใĀม่จะเป็น X-1 
 üิธีที่ 2: กระโดดลงมาครึ่งของคüามÿูงปัจจุบัน  โดยขั้นใĀม่ที่เขายืนเป็น X/2  โดยจะใช้üธิีนี้ได้เม่ือ X  
Āาร 2 ได้ลงตัü 
 üิธีที่ 3: กระโดดลงมายืนขั้นที่ X/3  โดยจะใช้üิธีนี้ได้เม่ือ X Āาร 3 ได้ลงตัü 

79.  ถ้านักกายกรรมเริ่มจากการยืนที่ขั้นบันไดล าดับที่ 10 และเขาต้องการไปขั้นบันไดล าดับที่ 1 เขาต้องใช้เüลา
น้อยที่ÿุดเท่าใด? 

ก.  3 üินาที      ข.  4 üินาที 
ค.  5 üินาที     ง.  6 üินาที 

80.  ถ้านักกายกรรมเริ่มจากการยืนที่ขั้นบันไดล าดับที่ 13 และเขาต้องการไปขั้นบันไดล าดับที่ 1 เขาต้องใช้เüลา
น้อยที่ÿุดเท่าใด? 

ก.  3 üินาที      ข.  4 üินาที 
ค.  5 üินาที     ง.  6 üินาที 

 
 
 
จงใช้ข้อมูลต่อไปนี้ตอบค ำถำมข้อ 81 ถึง ข้อ 83 

มาลีต้องการจัดกระเป๋าเพ่ือใช้ในการเดินป่า ซึ่งต้องพกของใช้ที่จ าเป็น  โดยมีข้อก าĀนดü่าน้ าĀนักท่ีปลอดภัย

ÿ าĀรับĀลังของมาลีตามที่แพทย์แนะน าคือไม่เกิน 8 กิโลกรัม แต่ทü่าของใช้ที่มาลีต้องการน าไปด้üยมีน้ าĀนักรüม

มากกü่าน้ าĀนักท่ีแพทย์แนะน า  

ของใช้ที่มาลีต้องการน าไปด้üยมีดังนี้ 
 ÿิ่งของ A มีน้ าĀนัก 3 กิโลกรัม ระดับคüามต้องการที่จะน าÿิ่งของไป 3  
 ÿิ่งของ B มีน้ าĀนัก 5 กิโลกรัม ระดับคüามต้องการที่จะน าÿิ่งของไป 4  
 ÿิ่งของ C มีน้ าĀนัก 2 กิโลกรัม ระดับคüามต้องการที่จะน าÿิ่งของไป 3  
 ÿิ่งของ D มีน้ าĀนัก 5 กิโลกรัม ระดับคüามต้องการที่จะน าÿิ่งของไป 7  
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81. ใĀ้นักเรียนช่üยมาลีจัดกระเป๋าโดยมีข้อก าĀนดü่าÿิ่งของที่น าไปจะต้องมีค่ารüมมากท่ีÿุดและน้ ำĀนักรวมมำก
ที่ÿุดแต่ไม่เกิน 8 กิโลกรัม จงเลือกÿิ่งของที่น าไปด้üย 

ก.  A และ D     ข.  B และ D  
ค.  C และ D     ง.  A, B, และ C  

82. Āากมาลีÿามารถแบกของที่น้ าĀนักไม่เกิน 10 กิโลกรัม ÿิ่งของใดที่มาลี ไม่ต้อง น าไปด้üย 
ก.  ÿิ่งของ A     ข.  ÿิ่งของ B 
ค.  ÿิ่งของ C     ง.  ÿิ่งของ D 

83. Āากมาลีต้องการน าÿิ่งของที่มีน้ าĀนักรüมมากที่ÿุดแต่ไม่เกิน 9 กิโลกรัม มาลีต้องเลือกÿิ่งของท่ีเลือกในข้อ 
82 ออกĀนึ่งอย่ำง โดยที่ค่ารüมของคüามต้องการยังคงมากท่ีÿุด มาลีคüรน าÿิ่งใดออก และค่ารüม 
คüามต้องการจะเป็นเท่าใด 

ก.  น าÿิ่งของ A ออก ค่ารüมคüามต้องการ 10 
ข.  น าÿิ่งของ B ออก ค่ารüมคüามต้องการ 10 
ค.  น าÿิ่งของ C ออก ค่ารüมคüามต้องการ 11 
ง.  น าÿิ่งของ D ออก ค่ารüมคüามต้องการ 7 

 

จงใช้ข้อมูลต่อไปนี้ตอบค ำถำมข้อ 84 ถึง ข้อ 86 

ชาลีมีพื้นท่ีขนาด 150 ไร่ÿ าĀรับปลูกข้าüและมันฝรั่ง  ชาลีต้องการค านüณพ้ืนที่ÿ าĀรับปลูกพืชทั้ง 2 ชนิด เพ่ือใĀ้

ก าไรจากการขายผลผลิตมากที่ÿุด โดยต้องค านึงถึงข้อจ ากัดต่อไปนี้  

a) พ้ืนที่ในการปลูกพืชทั้ง 2 ชนดิรüมกันจ านüน 150 ไร่ 
b) ก าไรต่อไร่ของข้าüคือ 207 ดอลล่าร์ และ มันฝรั่งคือ 200 ดอลล่าร์ 
c) เนื่องจากข้าüเป็นพืชที่ใช้น้ าในการเพาะปลูกเป็นจ านüนมาก รัฐบาลจึงก าĀนดพื้นที่ในการปลูกข้าü 

ต่อĀนึ่งคน ต้องไม่เกิน 60 ไร่ 
d) ปริมาณน้ าที่ชาลีÿามารถใช้ในการเพาะปลูกได้ทั้งĀมดคือ 3000 ลบ.ม. ต่อ 1 ไร่ โดยข้าüต้องใช้  

30 ลบ.ม. ต่อ 1 ไร่ และ มันฝรั่งใช้ 15 ลบ.ม. ต่อ 1 ไร่ 
 

84. จากข้อก าĀนดพ้ืนที่ที่ชาลีÿามารถใช้ปลูกข้าüที่ใĀ้ก าไรมากที่ÿุด มีขนาดเท่าใด 
ก.  40 ไร่     ข.  50 ไร่ 
ค.  56 ไร่     ง.  60 ไร่ 

85. พ้ืนที่ที่ใช้ในการปลูกมันฝรั่งที่ใĀ้ก าไรมากที่ÿุด มีขนาดเท่าใด 
ก.  90 ไร ่     ข.  50 ไร ่
ค.  80 ไร ่     ง.  100 ไร ่

86. จากค าตอบในข้อ 85 และ ข้อ 86 ชาลีจะได้ก าไรเท่าใด 
ก.  30,000 ดอลล่าร์    ข.  30,350 ดอลล่าร์ 
ค.  30,420 ดอลล่าร์    ง.  28,420 ดอลล่าร์ 
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จงใช้ข้อมูลต่อไปนี้ตอบค ำถำมข้อ 87 ถึง ข้อ 89 

บริþัทรักþาคüามปลอดภัยต้องการติดตั้งกล้องüงจรปิดใĀ้กับพิพิธภัณฑ์จ านüน 4 ตัü เจา้Āน้าที่üางแผนต้องเลือก

ต าแĀน่งÿ าĀรับติดตั้งกล้องแต่ละตัü โดยใĀ้ครอบคลุมพ้ืนที่ใĀ้ได้มากที่ÿุด ฝ่ายÿ ารüจได้รüบรüมข้อมูลรัýมีในการ

ครอบคลุมของแต่ละต าแĀน่งที่ÿามารถติดตั้งกล้องüงจรปิดแต่ละตัü และได้ข้อมูลที่มีĀน่üยเป็นตารางเมตร ดังนี้ 

กล้อง ต าแĀน่งที่ÿามารถติดตั้งได้ 
K1 K2 K3 K4 

A 60 45 45 50 
B 5 55 25 35 
C 95 65 60 75 
D 15 80 65 85 

จงตอบค าถามต่อไปนี้ 

87. ต าแĀน่งของกล้องüงจรปิดทุกตัüที่ÿามารถครอบคลุมพ้ืนที่ได้มากท่ีÿุด คือเท่าใด 
ก.  235 ตารางเมตร    ข.  255 ตารางเมตร 
ค.  280 ตารางเมตร    ง.  295 ตารางเมตร 

88. üิธีที่ÿามารถติดตั้งกล้องทั้ง 4 ตัü โดยÿามารถครอบคลุมพ้ืนที่ได้มากท่ีÿุด มีกี่üิธี 
ก.  1 üิธ ี     ข.  2 üิธ ี
ค.  3 üิธ ี     ง.  4 üิธ ี

89. Āากพิพิธภัณฑ์ปรับปรุงพ้ืนที่จัดแÿดง ซึ่งÿ่งผลใĀ้รัýมีของกล้อง A ที่ต าแĀน่ง K1 มีรัýมีเพ่ิมเป็น 100 ตร.ม. 
พ้ืนทีท่ี่กล้องทั้ง 4 จะÿามารถครอบคลุมได้มากที่ÿุดเป็นเท่าใด 

ก.  300 ตารางเมตร    ข.  305 ตารางเมตร 
ค.  315 ตารางเมตร    ง.  335 ตารางเมตร 

90. ภัตตาคารฉั่üเทียนเĀลามีชุดอาĀารกลางüันÿ าĀรับบริการลูกค้า โดยลูกค้าÿามารถÿั่งอาĀารĀลักได้ 1 อย่าง 

และ เลือกเครื่องดื่มได้อย่างมาก 1 ชนิด จากรายการอาĀารและเครื่องดื่มที่ก าĀนดใĀ้ดังนี้  
รายการอาĀารĀลัก 

 Āูฉลามน้ าแดงเÿิร์ฟพร้อมข้าü 
 เป็ดปักก่ิงเÿิร์ฟพร้อมข้าüผัด 

รายการเครื่องดื่ม 

 ชา 
 น้ าเปล่า 
 น้ าเก็กฮüย 
 โอเลี้ยง 
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รายการชุดอาĀารกลางüันของภัตตาคารที่ลูกค้าÿามารถÿั่งได้ มีกี่รายการ 

ก.  8 รายการ     ข.  10 รายการ 
ค.  16 รายการ     ง.  20 รายการ 

 
91. ใĀ้ 𝑛 เป็นจ านüนจริงเต็มบüก, ถ้าผลลัพธ์ของ √150𝑛 เป็นจ านüนจริงเต็มบüกแล้ü จงĀา 𝑛  ที่เล็กที่ÿุด 

ก. 6       ข. 4  
ค. 24       ง. 150 

92. üงกลม O อยู่ในÿามเĀลี่ยมมุมฉาก ABC โดย BP = 6 cm, PC = 4 cm จงĀารัýมีüงกลม O  

ก. 2       ข. 1  

ค. 2.5       ง. 2𝜋 

  

93. นักเรียน 8 คนแบ่งเป็นกลุ่ม A, B โดยทั้งÿองกลุ่มมีÿมาชิกเท่ากันโดยไม่ÿนใจล าดับ ÿามารถแบ่งได้กี่üิธี  

ก. 70       ข. 1680  

ค. 840       ง.  4 

94. ใĀ้ a เป็นจ านüนจริงเต็มบüก จงĀาจ านüนของ a ทั้งĀมดท่ีท าใĀ้  3 ≤ √2𝑎 ≤ 5 เป็นจริง  

ก. 8       ข. 7  

ค. 6       ง. 5 

 

A 

O 

C P B 

R 
Q 

. 
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95. 𝑚 เป็นจ านüนจริงเต็มบüก แล้üผลลัพธ์ของ √2𝑚 − 1 เป็นจ านüนจริงเต็มบüกĀลักเดียü  
จงĀาจ านüนของ 𝑚  ที่ท าใĀ้ประโยคข้างต้นเป็นจริง  

ก. 1    ข. 3    ค. 5   ง. 7  

96. ถ้า 𝑎 + 𝑏 = 7, 𝑎𝑏 = 3 แล้ü จงĀาผลลัพธ์ของ  𝑎2 + 𝑏2 และ 𝑎3 + 𝑏3  

  ก. 49 และ 334      ข. 49 และ 280  

ค. 43 และ 334      ง. 43 และ 280 

97. ถ้า 𝑥 + 𝑦 = 𝑎 , 𝑥𝑦 =  𝑏 แล้ü จงĀาผลลัพธ์ของ  𝑥4𝑦2 + 𝑥2𝑦4 และ 𝑥2 + 𝑦2 − 3𝑥𝑦   

ก.  𝑎𝑏 − 2𝑏3 and 𝑎2 − 5𝑏2   ข.  𝑎2𝑏2 − 𝑏3 and 𝑎 − 5𝑏2  

ค.  𝑎2𝑏2 − 𝑏3 and 𝑎2 − 5𝑏2  ง.  𝑎2𝑏2 − 2𝑏3 and 𝑎2 − 5𝑏2 

98. THAMMASAT มี 9 ตัüอักþร เรียงĀนึ่งแถü ÿามารถเรียงได้กี่üิธี  

ก. 362880   ข. 15120   ค. 30240   ง. 60480 

99. มี พระ 1 รูป, ผู้Āญิง 1 คน, และ โจร 1 คน ต้องการข้ามฟากจากฝั่ง A ไปฝั่ง B โดยนั่งเรือมีที่นั่งผู้โดยÿาร

เพียง 1 ที่นัง่ที่จอดที่ฝั่ง A  โดยนักเรียนเป็นผู้พายเรือ แต่มีข้อที่ต้องระüังก็คือ Ā้ามใĀ้พระอยู่กับผู้Āญิงบนฝั่ง 
ÿองต่อÿอง และĀ้ามใĀ้ผู้Āญิงอยู่กับโจรบนฝั่งÿองต่อÿอง  โดยในกรณีไม่มีผู้โดยÿารการพายเรือขาไปจาก A ไป B 
ใช้เüลา 10 นาที ขากลับจาก B ไป A ใช้เüลา 13 นาที และในกรณีมีผู้โดยÿารการพายเรือขาไปใช้เüลา 12 นาที 

ขากลับใช้เüลา 15 นาที จงĀาเüลาทั้งĀมดที่ต้องใช้ในการข้ามฟากของทั้ง 3 คน 

ก. 89 นาที     ข. 86 นาที 

ค. 79 นาที     ง. ผิดทุกข้อ 

100. แก้ปัญĀาจัดการขนÿ่งพัÿดุทางเรือ มีพัÿดุ 5 ชิ้น P1, P2, P3, P4, P5 มีรายละเอียดดังนี้  
มีเรืออยู่ 3 ล า B1, B2, B3  โดยมีข้อก าĀนดดังต่อไปนี้  

1. เรือแต่ละล าบรรทุกของได้ไม่เกิน 200 kg 
2. เพ่ือใĀ้ทันก าĀนดÿ่ง ของทั้งĀมดต้องขนเพียงเที่ยüเดียüด้üยเรือทั้ง 3 ล า

พร้อมกัน 
3. พัÿดุ P1 กับ P3 ไม่ÿามารถลงเรือเดียüกันได้ เนื่องจากเĀตุผลทางการเมือง 

 
จงĀาคüามต่างของน้ าĀนักรüมของพัÿดุที่มากที่ÿุดที่ÿามารถลงเรือได้ลบด้üยน้ ารüมของพัÿดุที่น้อยที่ÿุด 

ก. 10   ข. 15   ค. 35   ง. 50 
 

..................................................................... 

พัÿดุ น้ ำĀนัก(kg) 
P1 100 
P2 145 
P3 50 
P4 45 
P5 190 



                                          
ýูนย์ÿ่งเÿริมโอลมิปิกüิชาการและพัฒนามาตรฐานüิทยาýาÿตร์ýึกþา 

ในพระอุปถัมภ์ÿมเด็จพระเจ้าพ่ีนางเธอเจ้าฟา้กัลยาณิüัฒนา กรมĀลüงนราธิüาÿราชนครนิทร์ 

(ÿอüน.) 

üิชาคอมพิüเตอร ์   ýูนย์โรงเรียนÿามเÿนüิทยาลัย 
การÿอบคัดเลือกนักเรยีนเข้ารับการอบรมค่ายที่ 1   ปีการýึกþา  2559 

üันอาทิตย์ที่ 28  ÿิงĀาคม  2559       เüลา  13.00 – 16.00 น. 
 

ชื่อ......................................................................................   เลขประจ าตัüÿอบ............................. 

ÿถานที่ÿอบ โรงเรียน........................................................... Ā้องÿอบ............................................ 

 
 

ค าช้ีแจง 
1. ข้อÿอบทั้งĀมดม ี19  Āน้า จ านวน 100 ข้อ  
2. ใช้ปากกาเขียนชื่อ-นามÿกุล เลขประจ าตัวÿอบ ÿถานทีÿ่อบ Ā้องÿอบ 

ใช้ดินÿอ 2B  ระบายลงในวงกลมใĀ้ตรงกับเลขประจ าตัวÿอบ บนกระดาþค าตอบ 
ใĀ้ถูกต้องครบถ้วนÿมบรูณ ์

3. ใช้ดินÿอด า 2B ระบายวงกลมตัวเลอืกในกระดาþค าตอบใĀ้เต็มวง  
ถ้าต้องการเปลีย่นตัวเลอืกใĀม่ต้องลบใĀ้ÿะอาดจนĀมดรอยด า แล้วจงึระบายวงกลมตัวเลือกใĀม่ 

4.  ผู้เข้าÿอบ ต้องนั่งอยู่ในĀ้องÿอบจนĀมดเวลาÿอบ จึงจะออกจากĀ้องÿอบได ้
5.  ÿามารถทดลงในแบบทดÿอบได้ 
6.  Ā้ามใช้เครื่องค านวณ 
7.  Ā้ามน าข้อÿอบและกระดาþค าตอบ ออกจากĀ้องÿอบ 
8.  Ā้ามเผยแพร่ขอ้ÿอบก่อนที่มูลนิธิ ÿอวน. จะเผยแพร่ทางเว็บไซต์ 
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จงเลือกค ำตอบที่ถูกต้องที่สุดเพียงข้อเดียว 
 
1. ค่า k  ในข้อใดที่ท าใĀ้พาราโบลา 22 3y x kx   ÿัมผัÿแกน X   

ก. 3       ข.  2 3     
ค. 6       ง.  2 6  
 

2. จงพิจารณาข้อคüามต่อไปนี้  
 1) 35 152 5  
 2) 15 103 5  
    ข้อใดกล่าüถูกต้อง 
     ก.  ข้อ 1) เท่านั้น               ข.  ข้อ 2) เท่านั้น    
     ค.  ทั้งข้อ 1) และ ข้อ 2)             ง.  ไม่มีข้อใดถูก 
 
3. 25592  มีเลขĀลักĀน่üยเป็นเลขใด 

ก. 2      ข. 4     
ค. 6      ง.  8  
 

4. จงĀาค่าÿูงÿุดของ xy  เมื่อ 4 5 1x y    
ก. 1

80
     ข. 1

60
  

ค. 1
40

     ง. 1
20

 

 
5. จงĀาจ านüนฟังก์ชันทั้งĀมดจากเซต {1,2,3}  ไปยังเซต { , , , , }a b c d e  ที่ไม่ใช่ฟังก์ชันĀนึ่งต่อĀนึ่ง 

ก.  60      ข.  65   
ค. 105      ง.  183  

 
6. จงพิจารณาข้อคüามต่อไปนี้ 

1) นิเÿธของ   x P x Q x( ) ( )  คือ  x P x Q x( ) ( )  
2)  นิเÿธของ   x P x Q x( ) ( )  คือ   x P x Q x~ ( ) ~ ( )  

     ข้อใดกล่าüถูกต้อง 
     ก.  ข้อ 1) เท่านั้น            ข.  ข้อ 2) เท่านั้น    
     ค.  ทั้งข้อ 1) และ ข้อ 2)            ง.   ไม่มีข้อใดถูก 
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7. ใĀ้ A B,  และ C  เป็นเมทริกซ์จัตุรัÿที่มีขนาดเท่ากัน จงพิจารณาข้อคüามต่อไปนี้ü่าข้อถูกท้ังĀมดกี่ข้อ 
1) ถ้า AB 0   แล้ü A 0    Āรือ B 0  
2) ถ้า AB A  และ BA B  แล้ü A A2  และ B B2  

      ข้อใดกล่าüถูกต้อง 
ก.  ข้อ 1) เท่านั้น            ข.  ข้อ 2) เท่านั้น    
ค.  ทั้งข้อ 1) และ ข้อ 2)      ง.  ไม่มีข้อใดถูก 

 
8. จงพิจารณาข้อคüามต่อไปนี้ 
 1) sin 65 cos65  
 2) tan 25 sin 25  
     ข้อใดกล่าüถูกต้อง 
     ก.  ข้อ 1) เท่านั้น             ข.  ข้อ 2) เท่านั้น    
     ค.  ทั้งข้อ 1) และ ข้อ 2)             ง.  ไม่มีข้อใดถูก 
 

9. จงĀา 2016A เมื่อ  0 1
1 1

A
 

  
 

 

ก. 0 1
1 1

 
   

    ข. 1 1
1 0
  
 
 

 

ค. 1 1
1 0

 
  

    ง. 0 1
1 1

 
  

 

10. ถ้า 4, 6v u v    และมุมระĀü่าง u และ v เป็น 30 องýา จงĀา u v    
ก. 2      ข. 3   
ค. 5      ง. 7  
 

11. จงพิจารณาข้อคüามต่อไปนี้  
1) ฟังก์ชันพĀุนามที่มีÿัมประÿิทธิ์เป็นจ านüนจริงโดยมี 1 i และ 1 3i  เป็นราก จะมีดีกรีอย่างน้อย 4 
2) มีฟังก์ชันพĀุนามดีกรี 5 ที่มีÿัมประÿิทธิ์เป็นจ านüนจริงโดยมี 1 , 2i i   และ 3 i  เป็นราก 

    ข้อใดกล่าüถูกต้อง 
     ก.  ข้อ 1) เท่านั้น             ข.  ข้อ 2) เท่านั้น    
     ค.  ทั้งข้อ 1) และ ข้อ 2)             ง.  ไม่มีข้อใดถูก 
 
12. จงĀาจ านüนของจ านüนนับตั้งแต่ 1 ถึง 100 ที่เป็นจ านüนเฉพาะÿัมพัทธ์กับ 36 

ก.  31      ข.  32 
ค.  33      ง.  34 
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13. ก าĀนดใĀ้ 0 1a b    และ 1x  จงพิจารณาข้อคüามต่อไปนี้  
1) log logx xa b  
2) log loga bx x  

    ข้อใดกล่าüถูกต้อง 
     ก.  ข้อ 1) เท่านั้น               ข.  ข้อ 2) เท่านั้น    
     ค.  ทั้งข้อ 1) และ ข้อ 2)               ง.   ไม่มีข้อใดถูก 
 
14. จงบอกคาบและแอมพลิจูดของฟังก์ชัน ( ) 1 3sin

2
x

f x     
 

  

ก.   คาบคือ      แอมพลิจูดคือ 3      ข.   คาบคือ      แอมพลิจูดคือ 4   
ค.   คาบคือ 4   แอมพลิจูดคือ 3      ง.   คาบคือ 4   แอมพลิจูดคือ 4   

 
15. จ านüนนับที่Āาร 600,000 ลงตัüมีทั้งĀมดก่ีจ านüน 

ก.  64       ข.  72 
ค.  80       ง.  84 

 
16. เก่งโยนเĀรียญพร้อมกัน 3 เĀรียญ ก้องโยนเĀรียญพร้อมกัน 4 เĀรียญ ใครมีจ านüนเĀรียญที่ออกก้อย

มากกü่าชนะ จงĀาคüามน่าจะเป็นที่เก่งชนะ 
ก. 

26
128

      ข. 
27

128
  

ค. 
28

128
      ง. 

29
128

 

 
17. จงพิจารณาข้อคüามต่อไปนี้ ü่า 

1)  0  ไม่ใช่จ านüนคู่และไม่ใช่จ านüนคี่ 
2)  จ านüนเฉพาะทุกจ านüนเป็นจ านüนคี่ 
3)  ใĀ้ a  เป็นจ านüนนับ ถ้าĀ.ร.ม. ของ a  กับ 5  เป็น 5  แล้ü 5a    

มีข้อคüามที่ถูกต้องทั้งĀมดก่ีข้อ 
ก.  1 ข้อ    ข.  2 ข้อ  
ค.  3 ข้อ     ง.  ไม่มี 

 
18. จงĀาพื้นที่ผิüของกรüยที่ÿูง 6  ซม.และมีรัýมีที่ฐานยาü 8  ซม. 

ก. 96   ตร.ซม.    ข.  108  ตร.ซม.   
ค. 124  ตร.ซม.   ง.  144  ตร.ซม. 

 
19. เÿ้นตรงในข้อใดขนานกับเÿ้นตรง 3 2016y x   

ก. 6 2 2016 0x y      ข. 2 6 2016 0x y    
ค. 6 2 2016 0x y      ง. 2 6 2016 0x y    
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20. ใĀ้ A(-1, 2), B(3, 0) และ C(5, 4) เป็นจุดยอดท้ังÿามของรูปÿามเĀลี่ยม ABC จงĀาÿมการเÿ้นตรงที่มี
คüามชันเป็น 1 และผ่านจุดตัดกันของเÿ้นมัธยฐานของรูปÿามเĀลี่ยม ABC 

ก. 3 3 1 0x y       ข. 3 3 1 0x y     
ค.  3 3 2 0x y      ง. 3 3 2 0x y    
 

21. ก าĀนดฟังก์ชันพĀุนาม 6 3( )p x x ax x b     เมื่อ ,a b  เป็นจ านüนจริง ถ้า 1x   Āาร ( )p x  

เĀลือเýþ 1  และถ้า 1x   Āาร ( )p x  เĀลอืเýþ 1 แล้ü x  Āาร ( )p x  เĀลือเýþเท่าใด 
ก. 1      ข. 0     
ค.   1     ง. 2  

 
22. พิจารณาฟังก์ชันจุดประÿงค์ 1500 8 10P x y    โดยมีอÿมการข้อจ ากัดดังนี้ 

 40, 100, 0 80, 0 70x y x y x y          
     จงĀาค่าÿูงÿุดของ P   

ก. 800      ข. 860     
ค. 1100     ง. 1180  

 
23. จงĀาÿมการของเÿ้นตรงที่ผ่านจุดýูนย์กลางของüงรี 2 24 9 48 72 144 0x y x y       และ 

ตั้งฉากกับเÿ้นตรง 6 8 7 0x y     
ก. 4 3 12 0x y       ข. 4 3 12 0x y     
ค.  4 3 36 0x y      ง. 4 3 39 0x y    

 
24. จงĀาเรนจ์ของฟังก์ชัน ( ) 3cos 4sin 5f x x x     

ก.  [ 5,10]     ข.  [ 4,10]  
ค.  [ 3,10]     ง.  [0,10] 

 
25. จงĀาค่าของ 6 8 10(log 4)(log 6)(log 8)   

ก.  2log 2     ข. 2log3  
ค.  log 6     ง.  ไม่มีข้อใดถูก 

 
26. ก าĀนดใĀ้  1 1

1
3x y

   จงĀาค่าของ 6 3 2
3 2
x xy y
x xy y
 

    เท่ากับเท่าใด 

ก.  
6
5

     ข.  
3
5

    
ค.  

3
5      ง.  

9
5   

  



5 
 

27. ถ้า 
2 2 2

1 4
3 2 7 10 2 14 20
x x Ax B

x x x x x x
  

 
     

แล้ü 2 2A B  มีค่าเท่ากับเท่าใด 

ก.  2      ข.  5    
ค.  7      ง.  12   
 

28. ใĀ้ x   เป็นจ านüนเต็ม และ 2 ( 1)( 3)( 4)( 6)y x x x x n        
     จงĀา n   ที่เป็นจ านüนเต็มบüกท่ีน้อยที่ÿุด และท าใĀ้ y เป็นจ านüนเต็ม 

ก.  9      ข.  5   
ค.  3      ง.  1 
 

29. ถ้าพĀุนาม 2 1ax bx  และ 2 5bx ax   Āารด้üย 1x   ลงตัü แล้ü 2 2a b  มีค่าเท่ากับเท่าใด 
ก.  10      ข.  13   
ค.  20      ง.  25   

 
30. ก าĀนดใĀ้  : : 2 :5: 7a b c   และ 5 2 2 18a b c    จงĀาค่าของ a b c   เท่ากับเท่าใด 

ก.  7      ข.  14   
ค.  28      ง.  42   

 
31. การท านาแปลงĀนึ่ง ถ้านายเอ Āรือ นายบี Āรือ นายซี ท าเพียงคนเดียüจะต้องใช้เüลา 12, 15  และ 9  

ชั่üโมง ตามล าดับ  ถ้าใĀ้นายเอและนายบี ช่üยท านาไปก่อน 6  ชั่üโมง แล้üใĀ้นายซีท าต่อ นายซีจะต้องใช้
เüลาท านากี่ชั่üโมงจึงจะแล้üเÿร็จ 

ก.  1     ข.  
5
3  

ค.  
10
9      ง.  

3
2

 

 
32. ก าĀนดใĀ้  x  เป็นค่าของตัüเลขในĀลักĀน่üยของ 20162 และ  

       y  เป็นค่าของตัüเลขในĀลักĀน่üยของ 20163  แล้ü 2 2x y  เท่ากับเท่าใด 
ก.  13      ข.  37   
ค.  53      ง.  113   

 
33. ก าĀนดใĀ้ระบบÿมการ  3 23 3y x x kx      
       3 2 2y x x x       โดยที่ k  เป็นจ านüนจริงบüก 
      ระบบÿมการนี้มีเพียงค าตอบเดียüแล้ü k  เป็นÿมาชิกในเซตใด 

ก.  [ 5,5]     ข.  [ 3,0]   
ค.  [ 9,1]     ง.  [ 1,4]   
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34. ใĀ้ , , ,a b c d เป็นค่าคงตัü และ 9 5 3(x) 7p ax bx cx dx       
      ถ้า (9) 11p   แล้ü ( 9)p   เท่ากับเท่าใด 

ก.  3      ข.  5   
ค.  0      ง.  11  

 
35. โลĀะทรงกระบอกตันมีรัýมี 7 Āน่üย ÿูง 12 Āน่üย เมื่อน ามาĀลอมเพ่ือท าโลĀะทรงกรüยตันมีรัýมีและ  

คüามÿูงเท่ากับ 2  Āน่üย จะท ากรüยได้มากท่ีÿุดกี่อัน (ก าĀนด 22
7

  ) 

ก.  73      ข.  147  
ค.  220     ง.  441  

 
36. เซตค าตอบของÿมการ  2 26 2 3 4 2 9 2x x x x x       เป็นเซตย่อยในข้อใด 

ก.  [ 3,0]     ข.  ( 1,2)  
ค.  ( 2,3)     ง.  [0,3]  

 
37. ใĀ้ ,a b เป็นค าตอบของÿมการ 

2 23 525 (100)5 5 10x x     แล้ü 2 2a b  มีค่าเท่ากับเท่าใด 
ก.  

17
4      ข.  

5
2  

ค.  4      ง.  8  
 
38. ใĀ้ ( , )a b  เป็นค าตอบของอÿมการ 2 4 16 256log log log log ... 10x x x x      แล้ü  
      จงĀาค่าของ a b  เท่ากับข้อใด 

ก.  1     ข.  2  
ค.  4      ง.  4 2  

 
39. ค่าÿูงÿุดของ 5sin 12cos   มีค่าเท่ากับเท่าใด 

ก.  17      ข.  13   
ค.  12      ง.  7  

 
40. รูปÿามเĀลี่ยมABC มี , ,a b c เป็นคüามยาüของด้านตรงข้ามมุม A, B และ C ตามล าดับ  
     ถ้า 2

cos
3

C   และ (a b c)(a b c) 10      แล้ü จงĀาค่าของ ac  มีค่าเท่าใด 

ก.  3      ข.  6   
ค.  10      ง.  30  
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41. รูปÿามเĀลี่ยมรูปĀนึ่งมีจุดยอดอยู่ที่ (1,2,3),B(2,0,4)A  และ C( 1,3,5)   
     จงĀาü่าพ้ืนที่ÿามเĀลี่ยม ABC มีค่าเท่ากับเท่าใด 

ก.  
3 6

2     ข.  3 6  
ค.  

5 2
2     ง.  5 2  

42. ก าĀนดใĀ้  2 , 2 3 2u xi yj k v i j k       และ 4 3w i j k      
     ถ้า u  ตั้งฉากกับ v  และ u  ตั้งฉากกับw  แล้ü จงĀา u  เท่ากับเท่าใด 

ก.  3      ข.  3    
ค.  3 3     ง.  9  

 
43. กราฟของฟังก์ชัน  2 2(x) 2x (k 6) x (k 3)f       มีเÿ้นตรง 1x   เป็นเÿ้นÿมมาตร  
    จงĀาü่าค่าต่ าÿุดของฟังก์ชัน f เท่ากับเท่าใด 

ก.  1      ข.  0  
ค.  2      ง.  5  

 
44. üงกลมüงĀนึ่งอยู่บนเÿ้นตรง  2 5x y   และมีจุดýูนย์กลาง (h,k)  โดยที่ (h,k)  เป็นจ านüนเต็ม  
     ถ้าüงกลมมีเÿ้นตรง 3 2 0x y    และ 3 4 0x y    เป็นเÿ้นÿัมผัÿ แล้üÿมการüงกลมนี้คือข้อใด 

ก.  
2 25 5 10 30 34 0x y x y           ข.  

2 25 5 10 30 42 0x y x y      
ค.  

2 25 5 30 10 34 0x y x y          ง.  
2 25 5 30 10 42 0x y x y      

 
45. ก าĀนดใĀ้ f และ g  เป็นฟังก์ชันที่นิยามโดย 2(x) x 3 2f x    และ 1

g(x)
4x a




 โดยที่ a  เป็น  

จ านüนจริงบüก ซึ่ง (a) 6f   จงĀาค่าของ 1 1 2(5a) g (a )g   เท่ากับเท่าใด 
ก.  4      ข.  5  
ค.  

4
5      ง.  

5
4  

 
46. ก าĀนดใĀ้ ,f g และ h  เป็นฟังก์ชันโดยที่ {1}x  ถ้า (x) 1, ( )

1
x

f x h x
x

  


 และ  

( )(x) ( )f g h x  แล้ü (g )(x)h  เท่ากับเท่าใด 
ก.  1x      ข.  

1
1

x
x

  

ค.  2

1
1x      ง.  

2 1x   
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47. ใĀ้ S   เป็นเซตค าตอบของอÿมการ  3
0

2 1 2
x
x



 

 แล้üเซต S  เป็นเซตย่อยในข้อใด 

ก.  [ 3, )      ข.  ( ,3]  
ค.  

3
[ , )
2
     ง.  [0, )  

 
48. ก าĀนดใĀ้ S  เป็นเซตค าตอบของÿมการ 4 210 3 27 0x x    จงĀาค่าที่มากที่ÿุดในเซต S  เท่ากับเท่าใด 

ก.  
4 3      ข.  

43 3  
ค.  3 3     ง.  9  

 
49. ก าĀนดใĀ้ (A B C) 56, (A B) 20, (A ) 17, (B ) 25n n n C n C          และ   
     (A B C) 3n     จงĀาค่าของ (A) n(B) n(C)n   เท่ากับเท่าใด 

ก.  6      ข.  7   
ค.  9      ง.  12  

 

50. ก าĀนดใĀ้ A เป็นเมตริกซ์ซึ่งไม่ใช่เอกฐาน และ
2 2

3 2 2

2
3 8 2
x x x x

A
x x x x x

  
     

 โดยที่ x  เป็นจ านüนจริง 

     ถ้า tA A  แล้ü 1det( )A มีค่าเท่ากับเท่าใด 
ก.  

1
64

     ข.  
1
64   

ค.  
1

16
      ง.  

1
16  

 

51. ใĀ้ 
1 1
0 1

A
 

  
 

 ข้อใดต่อไปนี้ถูกต้อง 

ก. 1
0 1

n n
A

 
  
 

 เมื่อ n  เป็นจ านüนนับใดๆ 

ข.    1 1 nnA A
   เมื่อ n  เป็นจ านüนนับใดๆ 

ค. 6 23 2 0A A I    
ง.  det nA n  เมื่อ n  เป็นจ านüนเต็มใดๆ 

 

52.  ใĀ้ 
1 0 0
0 sin cos
0 cos sin

A
 
   
  

 
 

 จงĀาค่า   ที่ท าใĀ้เมทริกซ์ A  ไม่มีผกผัน 

ก. n   เมื่อ n  เป็นจ านüนเต็มบüกใดๆ 
ข. n   เมื่อ n  เป็นจ านüนเต็มลบใดๆ 
ค. 0    
ง. ไม่มีข้อใดถูก 
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53. ใĀ้  0,2,4A   และ  1,3,5B   ก าĀนด ( )P X  แทนเพาเüอร์เซตของ X  พิจารณาข้อคüาม

ต่อไปนี้ 
1)    P A B    
2)      P A P B P A B    

ข้อใดต่อไปนี้ถูกต้อง 
ก.   1) ถูก และ 2) ถูก   ข.   1) ถูก และ 2) ผิด 
ค.   1) ผิด และ 2) ถูก   ง.   1) ผิด และ 2) ผิด 

 
54. ใĀ้ ,a b เป็นจ านüนจริง โดย 1a b a b     จงพิจารณาü่าข้อใดต่อไปนี้ ไม่ถูกต้อง 

ก.   โอเปอร์เรชันนี้มีÿมบัติÿลับที่  ข.   โอเปอร์เรชันนี้มีเอกลักþณ์ 
ค.   โอเปอร์เรชันนี้มีอินเüอร์ÿ  ง.   โอเปอร์เรชันนี้มีÿมบัติการเปลี่ยนกลุ่ม 

 
55. ข้อคüามที่ถูกต้องคือข้อใด 

ก. ใĀ้ x  และ a  เป็นจ านüนจริง ถ้า xa a  แล้ü 1x   
ข. ใĀ้ a , b  และ c  เป็นจ านüนจริง ถ้า ab ac  แล้ü b c  
ค. ใĀ้ a  และ b  เป็นจ านüนจริง ถ้า 0ab   แล้ü 0a   และ 0b   
ง. ผิดทุกข้อ 

 
56. ใĀ้ 0c   เป็นจ านüนจริงใดๆ และ n  เป็นจ านüนเต็มบüกใดๆ ข้อใดต่อไปนี้ ไม่ถูกต้อง 

ก. n nx c  Āารด้üย x c  ลงตัü เมื่อ n  เป็นจ านüนเต็มคี่ 
ข. n nx c  Āารด้üย x c  ไม่ลงตัü เมื่อ n  เป็นจ านüนเต็มคู่ 
ค. n nx c  Āารด้üย x c  ลงตัü เมื่อ n  เป็นจ านüนเต็มคี่ 
ง. n nx c  Āารด้üย x c  ไม่ลงตัü เมื่อ n  เป็นจ านüนเต็มคู่ 

 
57. เซตใดต่อไปนี้มีเอกลักþณ์การบüก 

ก.   เซตของจ านüนเต็มคู่   ข.   เซตของจ านüนเต็มคี่ 
ค.   เซตของจ านüนเต็มบüก  ง.   เซตของจ านüนเต็มลบ 

 

58.  ใĀ้ 
0

0
0

a b
A a c

b c

 
   
   

 เมื่อ , ,a b c เป็นจ านüนจริงไม่เป็นýูนย์ จงĀา det(2 )tA A  

ก.   0      ข.   2abc  
ค.  2abc     ง.  2  
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59. ใĀ ้ A  และ B เป็นเมทริกซ์ขนาด 2 x 2 และ k  เป็นจ านüนจริง ข้อคüามใดต่อไปนี้ถูกต้อง 
ก.   1 1

det
det

kA
k A

   

ข.    tt tA kB A kB    
ค. AB BA  ก็ต่อเมื่อ A B  
ง. ถ้า 2( )f x kx x   และ 1 1

0 1
A

 
  
 

 แล้üตัüผกผันของ  f A  คือ 

2

1 2 11
0 1( 1)
k k

kk
   
    

 

 

60. ใĀ้    
 2

1
, I I|

1 1
f x y f x

x

      
   

 เมื่อ I  เป็นเซตของจ านüนเต็ม  

จ านüนÿมาชิกของ f fD R  เป็นเท่าใด 

ก.   1     ข.   3 
ค.   5     ง.   จ านüนอนันต์ตัü 

 
61. ใĀ้ , ,a b c  และ d  เป็นจ านüนจริงที่ไม่เป็นýูนย์ ถ้า 0

b
a

c
   แล้üข้อใดต่อไปนี้เป็นจริง 

ก.   b
c
a

     ข.   2ac bc  

ค.   db
da

c
     ง.   db

da
c

  

 
62. ใĀ้ 1x   และ 2x  เป็นตัüประกอบของพĀุนาม   3 2P x x ax x b     เมื่อ ,a b  เป็นค่าคงตัü 

เýþเĀลือที่ได้จากการĀาร  P x  ด้üย x a b   เท่ากับข้อใดต่อไปนี้ 
ก.   -2     ข.   0 
ค.   2     ง.   ไม่มีข้อถูก 

 
63. ใĀ้  0,1,2,3,4,5,6,7,8,9S   และนิยาม x y   เýþเĀลือจากการĀาร x y  ด้üย 5 ทุก 

,x y S  พิจารณาข้อคüามต่อไปนี้ 
1) 0x x   ทุก x S  
2)    5 | 0,1,2,3,4,5y y S    

ข้อใดต่อไปนี้เป็นจริง 
ก.   1) ถูก และ 2) ถูก   ข.   1) ถูก แต่ 2) ผิด 
ค.   1) ผิด แต่ 2) ถูก   ง.   1) ผิด และ 2) ผิด 
 



11 
 

ใĀ้ R  เป็นเซตของจ านüนจริง และ :f R R  โดยก าĀนด 

 
1 ; 0

1 0 ; 0
; 0

x x
f x x

x x

  
  
   

 จงใช้นิยามฟังก์ชันนี้ตอบค าถามข้อ  64-66 
 
 
64. ถ้า  2x y f x y    ÿ าĀรับจ านüนจริง x  และ y  ใดๆ แล้üค่าของ ( 2) (2)f f   มีค่าในช่üงใด

ต่อไปนี้ 
ก.  (0, 2]     ข.  (-3, 3] 
ค.  [4, 5)    ง.  [5, 6)  

 
 

65. ช่üงใดต่อไปนี้ที่ฟังก์ชัน f ที่นิยามข้างต้นไม่เป็นฟังก์ชันเพิ่ม 
ก.  ( ,1)      ข.  (1, )   
ค.  ( , )      ง.   ไม่มีข้อใดถูก 

 
 
66. ช่üงใดต่อไปนี้ที่ฟังก์ชัน f ที่นิยามข้างต้นเป็นฟังก์ชันเพิ่ม 

ก.  ( ,1)      ข.  (1, )   
ค.   ( , )      ง.   ไม่มีข้อใดถูก 
 
 

67. ฟังก์ชันที่นิยามในข้อใดต่อไปนี้เป็นฟังก์ชันลด 
ก.   ( ) sin30

x
f x


     ข.   ( ) log 2 xg x    

ค.   2
( )

3

x

h x


   
 

   ง.     xr x   

 
 

68. ค าตอบของÿมการ 
2 ln5 5x xe   คือข้อใดต่อไปนี้ 

ก.    ln ,0e     ข.   0, ln e  

ค.    ln , lne e    ง.   ผิดทุกข้อ 
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69. ใĀ้ R  เป็นเซตของจ านüนจริง และ :f R R  โดยก าĀนด 

                 

0
( ) det

0 0
0 0 0

x x x x

x x x

x x

x

e e e e
e e e

f x
e e

e

 
 
 
 
 
  

 

เซตค าตอบของÿมการ ( ) 0f x   เป็นÿับเซตในข้อใดต่อไปนี้ 
ก.   [0,1]    ข.     0 1,   
ค.    1,0    ง.   ผิดทุกข้อ 
 

70. เซตย่อยของจ านüนเชิงซ้อนในข้อใดต่อไปนี้ที่ÿมาชิกทุกตัüมีอินเüอร์ÿการคูณอยู่ในเซตนั้น 
ก.    1, 1 , 1i i     ข.  1

1, 1 ,
1

i
i

   
 

ค.  1
1, cos1 sin1,

cos1 sin1
i

i
   

 ง.    cos1 sin1, cos1 sin1, 1i i   
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ใช้ข้อมูลนี้ ตอบค ำถำมข้อ  71 - 72 
มีคนÿามคนชื่อ A, B, C และผลไม้ÿามอย่าง ได้แก่ ÿ้ม กล้üย ฝรั่ง คนแต่ละคนชอบทานผลไม้คนละชนิดกัน  
71.  ถ้าข้อคüาม 4 ข้อต่อไปนี้ เป็นจริงเพียงข้อเดียü  ข้อคüามใดเป็นจริง  

ข้อคüามที่ 1. A  ไม่ได้ชอบทาน กล้üย 
ข้อคüามที่ 2. B  ไม่ได้ชอบทาน กล้üย 
ข้อคüามที่ 3. B  ไม่ได้ชอบทาน ฝรั่ง 
ข้อคüามที่ 4. A  ชอบทาน ÿ้ม 
ก. ข้อคüามที่ 1     ข. ข้อคüามที่ 2  
ค. ข้อคüามที่ 3     ง. ข้อคüามที่ 4  
 

72.  จากข้อ 71 ใครชอบทานอะไร 
ก. A ชอบทาน กล้üย   ข. A ชอบทาน ฝรั่ง 
ค. A ชอบทาน ÿ้ม   ง. B ชอบทาน กล้üย 

 
ใช้ข้อมูลนี้ ตอบค ำถำมข้อ   73 – 74 
ใĀ้ตัüอักþรแต่ละตัüแทนตัüเลข 0-9 ที่ไม่เĀมือนกัน และถ้า ABCDC - BEAAC = BADAD 

73.  จงĀาค่าของ C+D 
ก. 5     ข. 6 
ค. 7     ง. 11 
 

74. จงĀาค่าของ A+E 
ก. 13     ข. 11 
ค. 9     ง. 8 
 

ใช้ข้อมูลนี้ ตอบค ำถำมข้อ  75 – 76 
ใĀ้ตัüอักþรแต่ละตัüแทนตัüเลข 0-9 ที่ไม่เĀมือนกัน  โดยถ้าเลขÿี่Āลัก ABCD x 4 = DCBA 
75. จงĀาค่าของ A+D 

ก. 5     ข. 6 
ค. 10     ง. 11 
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76. จงĀาค่าของ B+C 

ก. 5     ข. 6 
ค. 7      ง. 8 

 
ใช้ข้อมูลนี้ ตอบค ำถำมข้อ  77 – 80 
ในเกาะแĀ่งĀนึ่งมีĀมู่บ้านอยู่ 6 Āมู่บ้าน ได้แก่ Āมู่บ้าน A, B, C, D, E, F   โดยมีเÿ้นทางยาü 14 กม. เชื่อมระĀü่าง

Āมู่บ้าน A กับĀมู่บ้าน B, มีเÿ้นทางยาü 9 กม. เชื่อมระĀü่างĀมู่บ้าน A กับĀมู่บ้าน D, มีเÿ้นทางยาü 7 กม. เชื่อมระĀü่าง

Āมู่บ้าน A กับĀมู่บ้าน F, มีเÿ้นทางยาü 2 กม. เชื่อมระĀü่างĀมู่บ้าน B กับĀมู่บ้าน D, มีเÿ้นทางยาü 10 กม. เชื่อม

ระĀü่างĀมู่บ้าน F กับĀมู่บ้าน D, มีเÿ้นทางยาü 9 กม. เชื่อมระĀü่างĀมู่บ้าน B กับĀมู่บ้าน C, มีเÿ้นทางยาü 11 กม. 
เชื่อมระĀü่างĀมู่บ้าน E กับĀมู่บ้าน D, มีเÿ้นทางยาü 15 กม. เชื่อมระĀü่างĀมู่บ้าน E กับĀมู่บ้าน F, มีเÿ้นทางยาü 6 กม. 
เชื่อมระĀü่างĀมู่บ้าน C กับĀมู่บ้าน E   นอกจากเÿ้นทางที่กล่าüมานี้ ภายในเกาะไม่มีเÿ้นทางอ่ืนๆอีกแล้ü 
77. จงĀาระยะทางท่ีÿั้นที่ÿุดจากĀมู่บ้าน A ไปĀมู่บ้าน B 

ก. 14 กม.    ข. 12 กม. 
ค. 11 กม.    ง. 10 กม. 
 

78. จงĀาระยะทางท่ีÿั้นที่ÿุดจากĀมู่บ้าน A ไปĀมู่บ้าน C 
ก. 20 กม.    ข. 22 กม. 
ค. 23 กม.    ง. 26 กม. 
 

79. จากข้อ 78 เÿ้นทางเÿ้นนั้น ไม่ได้ผ่านĀมู่บ้านอะไรบ้าง 
ก. B และ D    ข. E และ D 
ค. D และ F    ง. E และ F 
 

80. ĀากคนจากĀมู่บ้าน A ต้องการไปเที่ยüทุกĀมู่บ้าน แล้üกลับมายังĀมู่บ้านของตน ระยะทางที่ÿั้นที่ÿุดที่คนจาก

Āมู่บ้าน A ต้องใช้ คือเท่าไร 
ก. 38 กม.    ข. 44 กม. 
ค. 48 กม.    ง. 55 กม. 
 

 
 



15 
81. มีĀีบÿมบัติÿามใบ มีเพียงใบเดียüเท่านั้นที่มีÿมบัติอยู่จริง ที่Āน้าĀีบแต่ละใบเขียนข้อคüามบอกไü้  แต่มีเพียงใบเดียü

เท่านั้นที่ข้อคüามเป็นจริง 
- ใบที่Āนึ่ง เขียนข้อคüามü่า ÿมบัติไม่ได้อยู่ในนี้ 
- ใบที่ÿอง เขียนข้อคüามü่า ÿมบัติอยู่ในนี้ 
- ใบที่ÿาม เขียนข้อคüามü่า ÿมบัติไม่ได้อยู่ในĀีบใบที่ÿอง 

ÿรุปü่ามีÿมบัติอยู่ในĀีบใบใด?  
ก. ใบที่Āนึ่ง    ข. ใบที่ÿอง 
ค. ใบที่ÿาม    ง. ข้อมูลไม่เพียงพอที่จะÿรุปได้ 
 

82. คุณครูพลýึกþาเข้าไปตรüจเช็คĀ้องเก็บของในโรงยิมฯ คุณครูพบลูกเทนนิÿ ลูกüอลเลย์บอล ลูกบาÿเกตบอล และ

ลูกฟุตบอลอยู่อย่างละĀลายลูก โดยมีจ านüนลูกบอลแต่ละชนิดดังนี้ (ไม่ได้เรียงล าดับ)  4, 6, 8, และ 10 ลูก คุณครูได้จด

ข้อมูลไü้ü่า 
- ลูกเทนนิÿมีน้อยกü่าลูกฟุตบอล 
- ลูกüอลเลย์บอลมีมากกü่าลูกบาÿเกตบอลอยู่Āกลูก 

ÿรุปü่ามีลูกฟุตบอลกี่ลูก? 
ก. 10     ข. 8 
ค. 6     ง. 4 
 

83. ถ้า ab+bc+ac = -27 และ a2 + b2 + c2 = 90 จงĀาค่า a + b + c 
ก. 5     ข. 6 
ค. 8     ง. 9 
 

84. ก าĀนดอันดับของตัüเลขดังนี้        
           0   1   1    2    3    5  ...   

เลขตัüต่อไป น่าจะเป็นเลขใด 
ก. 5     ข. 6 
ค. 8     ง. 9 
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85. ก าĀนดอันดับของตัüเลขดังนี้ 
                40   3   30   6   20     ...   

เลขตัüต่อไป น่าจะเป็นเลขใด 
ก. 8     ข. 9 
ค. 18     ง. 10 
 

86. ÿมมติใĀ้ใช้รĀัÿเลขฐานÿองแทนÿีต่างๆ เช่น 0--ขาü  1--ด า  10--แดง  ฯลฯ 
Āากอุบลต้องการแทนÿีทั้งĀมด 2000 ÿี เธอต้องใช้รĀัÿเลขฐานÿองท่ีมีขนาดอย่างน้อยที่ÿุดกี่Āลัก 

ก. 14     ข. 13 
ค. 12     ง. 11 
 

87. เลขฐานÿองในข้อใดต่อไปนี้ มีค่าเท่ากับเลขฐานÿิบĀก 2A47 
ก. 10101001000111   ข. 101010100111 
ค. 11001010100111   ง. 1100000100011 
 

88. เลขฐานÿอง 11010111001000 มีค่าเท่ากับเลขฐานแปดในข้อใด 
ก. 43     ข. 65620 
ค. 32710    ง. 61 
 

89. ทิพย์ทุบกระปุกออมÿิน เพ่ือน าเĀรียญไปซื้อขนมเค้กชิ้นĀนึ่ง  เธอพบü่าถ้าจ่ายด้üยเĀรียญÿองบาททั้งĀมด จะต้อง

ใช้จ านüนเĀรียญมากกü่าจ่ายด้üยเĀรียญĀ้าบาททั้งĀมดอยู่เก้าเĀรียญ  อยากทราบü่าขนมเค้กที่ทิพย์จะซื้อนี้   ราคา 
ชิ้นละกี่บาท 

ก. 40     ข. 30 
ค. 20     ง. 50 
 

90. ก าĀนดกติกาเกมทายตัüเลขจ านüนเต็มที่อยู่ในช่üง 1 - 100 ไü้ü่า ถ้าผู้เล่นทายผิด ผูถ้ามจะบอกü่าตัüเลขที่ทายมา

นั้นมากกü่าĀรือน้อยกü่าตัüเลขที่ผู้ถามตั้งไü้  Āากผู้เล่นทราบüิธีทายที่มีประÿิทธิภาพÿูงที่ÿุด จะรับประกันได้ü่าจะทาย

ตัüเลขถูกได้ภายในไม่เกินกี่ครั้ง 
ก. 6     ข. 7 
ค. 8     ง. 9 
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91. ในงานประชุมแĀ่งĀนึ่ง มีผู้เข้าร่üมประชุม 5 คน ถ้าแต่ละคนจับมือกับคนอ่ืนๆ ทุกคนที่มาร่üมประชุมในการประชุม

ครั้งนี้จะมีการจับมือกันทั้งĀมดกี่ครั้ง 
ก. 40     ข. 30 
ค. 20     ง. 10 
 

92. มีเลขจ านüนเต็มเรียงกันĀ้าตัü ค่าเฉลี่ยเลขคณิตของเลขชุดนี้คือ 12 จงĀาผลรüมของค่ามากท่ีÿุดและค่าน้อยที่ÿุด

ของเลขชุดนี้ 
ก. 12     ข. 14 
ค. 20     ง. 24 
 

ใช้ข้อมูลนี้ ตอบค ำถำมข้อ  93 -96 
Āอคอยฮานอยเป็นเกมฝึกÿมอง โดยเกมประกอบด้üยเÿา 3 ต้น ซ้าย (a), กลาง (b) และขüา (c) ซึ่งดิÿก์ขนาด

ต่างกันจ านüน n แผ่น โดยดิÿก์มีĀมายเลขก ากับ โดยดิÿก์Āมายเลข 1 มีขนาดเล็กที่ÿุด  ในขณะที่ดิÿก์ขนาดใĀญ่ÿุดมี

Āมายเลข n ระบุไü้  ผู้เล่นต้องย้ายดิÿก์ท้ังĀมดไปเÿาด้านขüาÿุด โดยมีข้อจ ากัดคือผู้เล่นĀยิบได้แค่แผ่นดิÿก์ด้านบนÿุด

Āนึ่งแผ่น  และการü่างดิÿก์แต่ละครั้งต้องüางไปทับแผ่นดิÿก์ท่ีใĀญ่กü่าĀรือüางไü้ที่เÿาü่าง  
เมื่อย้ายดิÿก์ท้ังĀมดไปอยู่เÿา c จึงถือü่าจบเกม 

 

ตอนเริ่มต้นเกมดิÿก์จะซ้อนโดยแผ่นเล็กอยู่บนแผ่นใĀญ่ตามกฎ แต่ไม่จ าเป็นที่จะอยู่ในเÿา a ซึ่งจากรูปÿามารถ

ระบุÿถานะเริ่มต้นของเกมด้üยระบบคู่อันดับ (ดิÿก,์ เÿา) คือ [ (1,a) , (2,a) , (3,a) ] โดย n=3 และจากตัüอย่างนี้จ านüน

ครั้งในการย้ายน้อยที่ÿุดเพ่ือใĀ้ดิÿก์ท้ังĀมดอยู่ที่เÿาขüาคือ 7 ครั้ง 
ก าĀนดใĀ้ n=3 ถ้าÿถานะเริ่มต้นของเกมเป็น [ (1,a) , (2,a) , (3,a) ] ล าดับการย้ายใด  

ไม่เป็นไปตามกฎ?   โดยการย้ายในข้อนี้ไม่จ าเป็นต้องใช้จ านüนครั้งน้อยท่ีÿุด 
a.  [ (1,a) , (2,a) , (3,a) ] แล้ü [ (1,a) , (2,a) , (3,a) ] แล้ü [ (1,a) , (2,a) , (3,a) ] 
b. [ (1,a) , (2,a) , (3,a) ] แล้ü [ (1,b) , (2,a) , (3,a) ] แล้ü [ (1,b) , (2,c) , (3,a) ] 
c. [ (1,a) , (2,a) , (3,a) ] แล้ü [ (1,c) , (2,a) , (3,a) ] แล้ü [ (1,c) , (2,b) , (3,a) ] 
d. [ (1,a) , (2,a) , (3,a) ] แล้ü [ (1,a) , (2,a) , (3,c) ] แล้ü [ (1,a) , (2,c) , (3,c) ] 
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93. ก าĀนดใĀ้ n=3 ถ้าÿถานะเริ่มต้นของเกมเป็น [ (1,a) , (2,c) , (3,c) ] จะต้องใช้จ านüนการย้ายน้อยที่ÿุดกี่ครั้ง?  

ก. 1 ครั้ง    ข. 2 ครั้ง 
ค. 3 ครั้ง    ง. 4 ครั้ง 
 

94. ก าĀนดใĀ้ n=3  ถ้าÿถานะเริ่มต้นของเกมเป็น [ (1,a) , (2,a) , (3,c) ] จะต้องใช้จ านüนการย้ายน้อยที่ÿุดกี่ครั้ง?  
ก. 2 ครั้ง    ข. 3 ครั้ง 
ค. 4 ครั้ง    ง. 5 ครั้ง 
 

95. ก าĀนดใĀ้ n=3 ถ้าÿถานะเริ่มต้นของเกมเป็น [ (1,a) , (2,a) , (3,c) ] จะต้องใช้จ านüนการย้ายน้อยที่ÿุดกี่ครั้ง?  
ก. 4 ครั้ง    ข. 5 ครั้ง 
ค. 6 ครั้ง    ง. 7 ครั้ง 
 

96. ก าĀนดใĀ้ n=4 ถ้าÿถานะเริ่มต้นของเกมเป็น [ (1,a) , (2,a) , (3,a) , (4,a) ] จะต้องใช้จ านüนการย้ายน้อยที่ÿุด 
กี่ครั้ง?  

ก. 5 ครั้ง    ข. 10 ครั้ง 
ค. 15 ครั้ง    ง. 20 ครั้ง 
 

97. ก าĀนดใĀ้เซต  
A = { 37, 42, 30, 20, 10, 29, 33, 12, 18, 24, 2, 22, 44, 6 } และ  
 B = { 25, 15, 2, 4, 32, 30, 42, 10, 7 }  
จงĀาจ านüนÿมาชิกของอินเตอร์เซกชันระĀü่างเซต A และ B 
ก. จ านüน 2 ตัüเลข   ข. จ านüน 3 ตัüเลข 
ค. จ านüน 4 ตัüเลข   ง. จ านüน 5 ตัüเลข 
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98. ก าĀนดใĀ้ 

ประโยคที่1 : “นกทุกตัวบนเกาะบินได้” เป็นประโยคเท็จ 
ประโยคที่2 : “มีนกอย่างน้อย1ตัวบนเกาะสีแดง” เป็นประโยคเท็จ 

ค าตอบข้อใดมีคüามĀมายเÿมอเĀมือนตามที่โจทย์ก าĀนด 
ก. นกทุกตัüบนเกาะบินได้ และ มีนกอย่างน้อย1ตัüบนเกาะÿีแดง 
ข. นกทุกตัüบนเกาะบินได้ และ นกทุกตัüบนเกาะไม่ใช่ÿีแดง 
ค. มีนกอย่างน้อย1ตัüบนเกาะบินไม่ได้ และ มีนกอย่างน้อย1ตัüบนเกาะÿีแดง 
ง. มีนกอย่างน้อย1ตัüบนเกาะบินไม่ได้ และ นกทุกตัüบนเกาะไม่ใช่ÿีแดง 

 
99. ก าĀนดใĀ้ f( x, y ) = 2.( x – y )   

จงĀาค่า f( f(5, 2), f(4, 3) ) 
ก. 2     ข. 4 
ค. 6     ง. 8 
 

100. ก าĀนดใĀ้ g( x, y, z ) = x.y - z   
  จงĀาค่า g( g( 1, 2, 3 ), 4, 5 ) 

ก. -9     ข. -7 
ค. -5     ง. -3 
 

 
 
 

************************************** 



 
 
 
 
 

ข้อÿอบวิชาคอมพิวเตอร์ 
เพื่อคัดเลือกนักเรียนเข้ารับการอบรมค่าย 1 ÿอวน. 

 
ชื่อ-ÿกุล ...................................................................................................................... ข้อÿอบวิชา         คอมพิวเตอร์ 
เลขประจ าตัวÿอบ ............................................................................................. รĀัÿชุดวิชา         0000004 
ÿถานที่ÿอบ ............................................................................................................ ÿอบ วันอาทิตยท์ี่  27 ÿิงĀาคม 2560 
Ā้องÿอบ .................................................................................................................... เวลา                 13.00 - 16.00 น. 

                   
 
ค าชี้แจง 
 1.  ข้อÿอบมี   27 Āน้า (รüมปก)   จ านüน   100 ข้อ  

    ตอนที่ 1   คณิตýาÿตร์         จ านüน 70 ข้อ (ข้อ 1-70) 
    ตอนที่ 2   กระบüนการคิด   จ านüน 30 ข้อ (ข้อ 71-100) 
2.  ใช้ปากกา  เขียนชื่อ นามÿกุล เลขประจ าตัüÿอบ ÿถานที่ÿอบ และ 
     ใช้ดินÿอ 2B ระบายลงในüงกลมใĀ้ตรงกับเลขประจ าตัü และรĀัÿชุดüิชาที่กรอกใน

กระดาþค าตอบ 
3. ข้อÿอบÿ่üนที่เป็นแบบปรนัยชนิดเลือกตอบ 4 ตัüเลือก กรณีที่ตัüเลือกในข้อÿอบและ

กระดาþค าตอบไม่ตรงกัน  ใĀ้ถือตามข้อก าĀนดข้างล่างนี้ 
     ข้อ ก. =  a  =  A  =  i    =  1 

      ข้อ ข. =  b  =  B  =  ii   =  2 
       ข้อ ค. =  c  =  C  =  iii  =  3 
      ข้อ ง. =  d  =  D  =  iv  =  4  

4.  วิธีตอบ ท าการระบายค าตอบข้อที่ถูกต้องที่ÿุด ลงในกระดาþค าตอบด้วยดินÿอ 2B           
ใĀ้นักเรียนพิจารณาเลือกค าตอบที่ถูกต้องและเĀมาะÿมที่ÿุดเพียงค าตอบเดียü  ถ้าข้อใดตอบ
มากกü่า 1   ตัüเลือก ข้อนั้นถือเป็นโมฆะ 

 5.   Ā้ามน าข้อÿอบและกระดาþค าตอบออกจากĀ้องÿอบ 
 6.   Ā้ามเผยแพร่ก่อนที่มูลนิธิ ÿอüน. จะเผยแพร่ทางเü็บไซต์ 
 7.   Ā้ามใช้เครื่องค านüณ 
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ตอนที่ 1   คณิตศาÿตร์   จ านวน 70 ข้อ (ข้อ 1-70) 
 
จงใช้ข้อก าĀนดดังต่อไปนี้ เพ่ือตอบค าถามข้อ 1 และ 2  

 
 

1. จงĀาโดเมนของ  r 
ก. { | x  x R  และ 4

x    
5

}                       ข.  { | x  x R และ 1
x    }

4
   

ค. 1 1
,

4 4
   

                                           ง.  { | x  x R และ 5
x       

4
}  

 
2. จงĀาเรนจ์ของ  r 

ก. { |   y y R  และ 4
   } 

5
y                        ข.  { |   y y R  และ 1

    
4

}y    

ค. 1 1
,

4 4
   

                                          ง.  { |   y y R  และ 5
   } 

4
y   

 
3.  เซตค าตอบของอÿมการ  |2x+3| < 1  ตรงกับข้อใด 
 ก.  (-2, -1)  ข. (-1, 2)  
        ค.  (3, 4)                    ง. (5, 6) 
 
4. ก าĀนดใĀ้ 
   {      |  Āาร   ลงตัü   
    {      |    และ       
            {    |         

ข้อใดถูก 
ก.       {   |   เป็นจ านüนคี่   ข.       {   |     และ    )   
ค.         ง.        เป็นเซตไม่จ ากัด 

 
 
5.   จงĀาผลลัพธ์ของ 2 4 6 8 ... 2n      เมื่อ n  คือจ านüนนับที่เป็นเลขค่ีคือข้อใด 

ก.  ( 1)
2

n n      ข.  ( 1)
2

n n   

ค.  ( 1)n n     ง.   ( 1)n n  
 
  

ใĀ้คüามÿัมพันธ์   เมื่อ R เป็นเซตจ านüนจริง 
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6. พิจารณาฟังก์ชัน  : f R R  ที่ก าĀนดโดย   f x x( ) 1 1  ÿ าĀรับแต่ละ x R  
    ข้อใดต่อไปนี้ถูก 

 ก.  f  เป็นฟังก์ชันแบบทั่üถึง  และ เป็นฟังก์ชันแบบĀนึ่งต่อĀนึ่ง 
 ข.  f  เป็นฟังก์ชันแบบทั่üถึง  และ ไม่เป็นฟังก์ชันแบบĀนึ่งต่อĀนึ่ง 
 ค.  f  ไม่เป็นฟังก์ชันแบบทั่üถึง  และ เป็นฟังก์ชันแบบĀนึ่งต่อĀนึ่ง 
 ง.   f  ไม่เป็นฟังก์ชันแบบทั่üถึง  และ ไม่เป็นฟังก์ชันแบบĀนึ่งต่อĀนึ่ง 
 

7.  จงĀาค่าของ   
      )  )

   ) 
  

 ก.      
      ข.      )  ) 

 ค.          ง.      
 
 
8.  จงĀาค่าของ x จากÿมการ              ) 
 ก  -2, -1     ข.  -1, 0 
 ค.  0,  1              ง    1, 2 
 
 
9.  ใĀ้     และ   เป็นจ านüนตรรกยะบüก   ข้อใดต่อไปนี้ ไม่ถูกต้อง  
 ก.       เป็นจ านüนตรรกยะบüก  
 ข.       เป็นจ านüนตรรกยะบüก 
 ค.            เป็นจ านüนตรรกยะบüก  
          ง.   

 
 

         เป็นจ านüนตรรกยะบüก  
 
 
10.  ถ้า        )       และ       )          

  ค่าท่ีมากที่ÿุดของ          เท่ากับข้อใด   
 

          ก.  49         ข.  50       
 ค. 30          ง.  60 
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11.  ก าĀนดใĀ้     และ    เป็นจ านüนจริงลบทั้งคู่  ถ้า          แล้üข้อใดต่อไปนี้เป็นจริง 

ก.  |   |            ข.  |   |           

ค.   
 

| |
 

 

| |
    ง.    

 

| |
 

 

| |
 

 

12.  ตะกั่üรูปทรงกลม 3 ลูก มีรัýมี 4, 6 และ 12 Āน่üย น ามาĀลอมเป็นลูกทรงกลมเพียงลูกเดียü ตะก่ัü

กลมใĀญ่จะมีรัýมีเท่าใด 
 ก.  16     ข.  3 196     
ค.  196      ง.  3 2008  

 
 

13. ก าĀนดใĀ้  a และ b เป็นจ านüนเต็ม   โดยที่  a  เป็น Ā.ร.ม. ของ b และ 216 
      ใĀ้  q1  และ  q2  เป็นจ านüนเต็มบüก โดยที่  216 = (b*q1) + 106   และ  b = (106*q2) + 4 
      ถ้า   f(x) = x3+ax2+bx -36  แล้ü  เมื่อĀาร f(x) ด้üย x-a  ได้เýþเĀลือเท่ากับข้อใด 
 
 ก.  192     ข.  200 

ค.  236     ง.  272 
 

 
14.  ใĀ้   S  เป็นเซตของจ านüนเต็ม  m  โดยที่  50  m  100  และ 7 Āาร m3  เĀลือเýþ  6  
      จงĀา จ านüนÿมาชิกของเซต  S   

ก.  21     ข.  18 
ค.  14     ง.  7 

 
 

15.   ใĀ้  0,2,4A   และ  0,4,8B   ก าĀนด ( )P X  แทนเพาเüอร์เซตของ X  พิจารณาข้อคüาม

ต่อไปนี้ 
1)    P A B    
2)      P A B P A P B    

ข้อใดต่อไปนี้ถูกต้อง 
    ก.  1) ถูก และ 2) ถูก    ข.   1) ถูก และ 2) ผิด 
    ค.  1) ผิด และ 2) ถูก    ง.    1) ผิด และ 2) ผิด 
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16. จงĀาจ านüนของจ านüนนับทั้งĀมดตั้งแต่ 1 ถึง 2000  ที่Ā.ร.ม. ของจ านüนนับนั้นกับ 6 เป็น 1 
     ก.  665                    ข.  666                 
     ค.  667                      ง.  668 

 
 
17.  ĀลักĀน่üยของ   72559   เป็นจ านüนอะไร  

ก.  1     ข.  3 
ค.  7     ง.  9 

 
 
18.  ถ้าช่üง  (a, b) และ (c, d)  มีจุดร่üมกัน แล้ü ใĀ้พิจารณาü่าข้อใดต่อไปนี้  ผิด 

ก.  ถ้า a < c และ b < d แล้ü c < b  ข.  ถ้า a < c และ d < b แล้ü c < b 
ค.  ถ้า a > c และ b > c แล้ü d < a   ง.  ถ้า a > c และ b < d แล้ü b > c 

 
19. จงĀาจุดüกกลับของฟังก์ชัน    25  4  3f x x x    

ก.  (
10
3

  ,  
20
15  )                           ข.  ( 

5
2

  ,  
5

11   )  

ค.  (
7
4

  ,  
14
12  )                                      ง.  ไม่มีข้อใดถูก 

 
 
20.  ถ้า 3x2 – 13x + 4  เป็นตัüประกอบของ  3x3 + ax2 + bx – 8   จงĀาค่าของ  a + b    

ก.  11     ข.  49 
ค.  -11     ง.  -49 

 
 
21.  ถ้า n  เป็น Ā.ร.ม. ของ 14097 และ 14351 จ านüนในข้อใดต่อไปนี้Āารด้üย n แล้üเýþเĀลือเป็น

จ านüนเฉพาะ 
ก.  135     ข.  144 
ค.  153     ง.  162 
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22.  จงĀาคüามยาüของเÿ้นตรง ที่ลากจากจุด  C(-5, -7, -10)  ไปตั้งฉากกับเÿ้นตรงอีกเÿ้นĀนึ่งซึ่งลากผ่าน
จุด A(10, 3, 5) และจุด  B(6, 3, 3) 

ก.  3 5  ข.  8 2  
ค.  145  ง.  217  

 

23.  ใĀ้  C  เป็นจุดที่อยู่บนแกน –y และพ้ืนที่ของÿามเĀลี่ยม ABC มีค่าเท่ากับ 787
2

 ตารางĀน่üย  

โดยจุดยอด A ของÿามเĀลี่ยมอยู่ที่ต าแĀน่ง (-2, 1, 3)  และจุดยอด B อยู่ที ่ (3, 4, 1)        

      จงĀาค่าของ  BC  
ก. 46  Āน่üย ข. 53   Āน่üย 
ค.  45  Āน่üย ง.  60     Āน่üย 

 
24.  ใĀ้ จุด A(-5, 1, -2) เป็นĀางของเüกเตอร์ทั้งÿามเüกเตอร์ที่มีĀัüเüกเตอร์อยู่ที่จุด B(10, 8, -3),      

C(3, 8, -10) และ D(0, 15, 3)  จงĀาปริมาตรของรูปทรงÿี่เĀลี่ยมด้านขนานที่มีด้านประชิดเป็น
เüกเตอร์ทั้งÿาม 

ก.  936    ลูกบาýก์Āน่üย ข. 1,568  ลูกบาýก์Āน่üย 
ค.  1,798  ลูกบาýก์Āน่üย ง.  2,045  ลูกบาýก์Āน่üย 

 

25.  ก าĀนดใĀ้  : : 6 :5: 4   a b b c c a   แล้üอัตราÿ่üน  :a b  เท่ากับข้อใดต่อไปนี้ 
ก.   5 :1     ข.   1:1      
ค.   7 :5      ง.   5: 7  

 
 
26.   จากรูป ข้อใดกล่าüถูกต้อง 

 
 
 
 

ก. 4.5 5.5x                                 ข.  5.5 6.5x   
ค. 6.5 7.5x                                ง.  7.5 8.5x   

 

  

4 9 

x 
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27.   ใĀ้ ,a b เป็นจ านüนจริง โดย 1a b ab     จงพิจารณาü่าข้อใดต่อไปนี้  ไม่ถูกต้อง 
ก.   โอเปอร์เรชันนี้มีอินเüอร์ÿ   ข.   โอเปอร์เรชันนี้มีÿมบัติÿลับที่ 
ค.   โอเปอร์เรชันนี้ไม่มีเอกลักþณ์   ง.   โอเปอร์เรชันนี้ไม่มีÿมบัติการเปลี่ยนกลุ่ม 

 
28.  เĀตุ 1)  เด็กชายÿมบูรณ์ÿ่งข้อคüามทางไลน์ใĀ้เพ่ือนและใช้ภาþาไทยไม่ถูกต้อง 
          2)  เด็กชายบอยÿอบการใช้ภาþาไทยได้เกรด A แล้üท าใĀ้เด็กชายÿมบูรณ์ÿ่งข้อคüามทางไลน์ใĀ้

เพ่ือน    
    ข้อÿรุปในข้อใด เป็นการอ้างเĀตุผลทีÿ่มเĀตุÿมผล 

ก.  เด็กชายÿมบูรณ์ÿ่งข้อคüามทางไลน์ใĀ้เพ่ือน  
ข.  เด็กชายบอยใช้ภาþาไทยถูกต้อง 
ค.  เด็กชายบอยÿอบการใช้ภาþาไทยไม่ได้เกรด A    
ง.  ไม่มีข้อÿรุปใดÿมเĀตุÿมผล 

 
29.  เĀตุ 1) ถ้าฝนตกĀนักแล้üน้ าจะท่üม 
 2) ถ้าน้ าท่üมแล้üจะเกิดโรคระบาด 
 3) ถ้าเกิดโรคระบาดแล้üประชาชนจะยากจน 
 4) ประชาชนไม่ยากจน 
    ข้อÿรุปในข้อใด เป็นการอ้างเĀตุผลทีÿ่มเĀตุÿมผล 

ก. เกิดโรคระบาดที่คüบคุมได้ ข. น้ าท่üมไม่มาก 
ค. ฝนไม่ตก ง. ไม่มีข้อÿรุปใดÿมเĀตุÿมผล 

 
30.  ประพจน์ใดต่อไปนี้ÿมมูลกับประพจน์  ((p /\ q) \/  q) → ((r \/ s) /\ (r \/ s))   
 เมื่อ p, q, r และ s  แทนประพจน์ใดๆ 

     ก.  q→ s    ข.  p → s    
      ค. (p \/ s) /\ (q \/ s)            ง.  (p \/ r) /\ (p \/ s)            
 
31.  ก าĀนดใĀ้ p, q, r  และ s แทนประพจน์ใดๆ  จงพิจารณาข้อคüามต่อไปนี้   
 (1)  ประพจน์  p →  (p →  (q \/ r))  ÿมมูลกับประพจน์  p →  (q \/ r) 
 (2)  ประพจน์  (p /\ (q → r))    ÿมมูลกับประพจน์  (q → p) \/   (p→ r) 
  
 ข้อใดต่อไปนี้ถูกต้อง 
       ก.  (1) และ (2) ถูก    ข.  (1) ถูก และ (2) ผิด 
        ค.  (1) ผิด และ (2) ถูก   ง.  (1) และ (2) ผิด 
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32. ข้อมูลชุดĀนึ่งเรียงล าดับจากน้อยไปĀามาก   ดังนี้  6, 9, 9, 15, 20   ข้อใดต่อไปนี้ถูกต้อง   

ก. ค่าเฉลี่ยเลขคณิตมากกü่ามัธยฐาน 
ข. ฐานนิยมมากกü่าค่าเฉลี่ยเลขคณิต 
ค. มัธยฐานมีค่าเท่ากับค่าเฉลี่ยเลขคณิต 
ง. ค่าเฉลี่ยเลขคณิต, มัธยฐาน, ฐานนิยม, มีค่าเท่ากัน 

 

33.  ใĀ้ฟังก์ชัน    3  f x x และ    2 1g x x a    

      โดยที่ a   เป็นจ านüนจริงบüก  ซึ่ง   21f a    จงĀาค่าของ 
 

 1 4  g a  

ก.   -7                                                      ข.  8 
ค.  10                                                      ง.  20 

 

34.   นักเรียนคนĀนึ่งได้รับเกรดตามตารางข้างล่าง  ใĀ้ค านüณĀาค่าเกรดเฉลี่ยที่คüรจะได้ ใน 4 üิชา 

üิชา น้ าĀนัก เกรด 
ภาþาไทย 2 3.5 
พละýึกþา 1 4.0 
คณิตýาÿตร์ 2.5 2.0 
üิทยาýาÿตร์ 2.5 4.0 

 
 ก. 2.89      ข. 2.97 

ค. 3.05      ง.  3.25 

 
35. จงĀาค่าของ  F(7)  เมื่อนิยามฟังก์ชัน  F(x)  ดังต่อไปนี้  

   

 

 
 

ก.  28                                               ข.  42    
ค.  2520                                              ง.  5040 

 

               

F(x) =          1            ;     x = 0  
                  x F(x-1)   ;     x > 0  
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นิยามฟังก์ชัน  F(x, y) ดังต่อไปนี้ จงใช้ตอบค าถามข้อ  36 และ  37 

 

 

 

 

36.  จงĀาค่าของ  F(6, 4)   
ก.  91                                                       ข.  111    
ค.  141                                                     ง.  ไม่มีข้อใดถูก 

 
37.  จงĀาค่าของ  F(5, 8)  

ก.  181                                                     ข.  211   
ค.  241                                                     ง.  ไม่มีข้อใดถูก 

 

38.  ใĀ้  , , ,a b c d  และ e  เป็นค่าคงตัü และ  11 9 5 3( ) 5p x ax bx cx dx ex       
ถ้า  (2) 9p    จงĀา ( 2)p   

ก.  -9                                                       ข.  0 
ค.  1                                                        ง.  13 

 

39.  ใĀ้  2  49 a b c    และ  – – 16 ab bc ca     จงĀา  2 2 2     a b c   

ก.  7                                                        ข.  17 
ค.  25                                                       ง.  26 
 

40.  ใĀ้ Log คือฟังก์ชันลอการิทึมฐานÿิบ  จงĀาเซตค าตอบ X ของÿมการ   1000000Log XX X  
ก.  {  106 , 10-1 }                                         ข.  { 103 , 10-3 } 
ค.  { 102 , 10-3 }                                          ง.  { 10-2 , 103 } 

 
  

                  1                    ;     x =0 และ y=0 
F(x, y) =       10 + F(x-1, y)    ;    x > y ,  x > 0 และ y > 0 
                  20 + F(x, y-1)    ;    x < y , x > 0 และ y > 0 
                  30 + F(x-1, y-1) ;    x = y , x > 0 และ y > 0 
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41.  จงĀาค่า  3a    เมื่อ ra  เป็นค่าคงตัü  และ  
30

30 30

0

(2 )
2

r r
r

r

y
x a x y



   

ก. 261015(2 )  ข. 261015(2 )  

ค. 291015(2 )  ง.  291015(2 )  
 
 

42.  จงĀาผลคูณของÿมาชิกในเซตค าตอบของÿมการ   
3

3 3 3log 2(log 1) (log 3)2 82 5 3 2 3 2 2x x x         

ก.  486 ข.  600 
ค.  729 ง.  900 

 

 

43.  จงĀาค่าของ                                   เมื่อ   เป็นจ านüนเต็มคู่บüก 

ก.  -1      ข.   0  
ค.   1       ง.   Āาค่าไม่ได้ 

 
44.  จงĀาผลรüมของÿมาชิกในเซตค าตอบของÿมการ 
       2 2 3 2 2 2 215 (3 )(25 )(15 ) (15 )(3 )(5 ) 27(15 ) 15 27(5 ) 3 27 0x x x x x x x x x           

ก.   -2 ข.  -1 
ค.    0 ง.   1 

 
45.  จงĀาผลรüมของÿมาชิกทั้งĀมดของเซต  S เมื่อ         

       3 2
1/3log ( 9 )

2 2 1/3S log log log (9 ) 0x x xx R    
   
 

 

ก.   -9 ข.  -3 
ค.    1 ง.   3 
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46.  นายแมน เป็นช่างระบบÿื่อÿารโทรýัพท์ üันĀนึ่งต้องปีนขึ้นไปซ่อมเÿากระจายÿัญญาณโทรýัพท์ที่   
ตั้งฉากตรงค่อนข้างÿูง เมื่อปีนไปถึงจุด  a ได้ก้มมองลงพ้ืนครั้งที่ 1 ท ามุมก้ม 45 องýากับแนüระดับ 
จะเป็นต าแĀน่งของรถยนต์คันÿีน้ าเงินที่จอดอยู่ที่พ้ืนดิน  และได้ก้มมองลงพ้ืนครั้งที่ 2 ท ามุมก้ม 60 
องýากับแนüระดับเช่นกัน จะเป็นต าแĀน่งของรถยนต์คันÿีน้ าขาüที่จอดอยู่ที่พ้ืนดินĀ่างจากเÿา 60 
เมตร  อยากทราบü่า รถยนต์ทั้งÿองคันนี้ จอดĀ่างกันประมาณกี่เมตร โดยก าĀนดใĀ้แนüเÿ้นตรงที่
พ้ืนดินลากจากจุดปักเÿาจะต้องผ่านที่จอดรถยนต์ทั้งÿองคัน   ( 3 1.732  ) 
ก.  39.63                                                       ข. 41.19 
ค.  42.71                                                        ง. 43.92 

 

47.  ถ้า  






















145

32
72

5 x
yxy

yx     แล้ü ค่าของ 2   –  3  x y  เท่ากับข้อใด 

ก.  -24                           ข.  24                    
ค. 34              ง. -34 

 

48.  จงĀาเมทริกซ์ผกผัน ของเมทริกซ์    












1
2
1

32
    

  ก. 
2 6
1 4
  
 
 

                ข. 










41
62

           

ค. 
2 6
1 4

 
   

              ง. 
2 6
1 4

 
  

      

 

49.  จงĀาค่าของ  1 ABC    เมื่อก าĀนด 1 2
3 4

A
 

  
 

 ,  3 4
5 6

B
 

  
 

,  
 

5 6
7 8

C
 

  
 

 

ก. 
 8

1
       ข. 

10
1

    

ค. 
12
1

            ง. 
14
1

   

 
50. จงĀาระยะĀ่างระĀü่างจุดโฟกัÿของพาราโบลา  2 6x y   กับ จุดýูนย์กลางüงกลม 
     2 24  2 4x x y y     

ก. 2/11      ข. 2/21    

ค. 2/31            ง. 2/41  
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51.  จงĀาค่าของ  x   ที่เป็นค าตอบของระบบÿมการ ต่อไปนี้ 
2   4    1

  2  2
  – 3 2   = 3

x y z
x y
x y z

  
  

 

 

ก.  10      ข.  -10    
ค.  20            ง.  -20 

 

52.  ก าĀนดใĀ้ 2( )f x x และ ( ) 2 5g x x   ถ้า a เป็นจ านüนจริงที่ท าใĀ้ 1 1( ) ( )f g a g f a 

แล้ü 2( 5)a   เท่ากับข้อใดต่อไปนี้ 
ก.  40       ข.  25   
ค. 15      ง.  0 

 
53.  ท าการÿุ่มเลือกคนมาออกรายการทีüีจ านüน 4 คน จากกลุ่มคนที่มีเด็กจ านüน 8 คน และผู้ใĀญ่

จ านüน 10 คน โดยในกลุ่มนี้เป็นเด็กผู้ชายเพียง 3 คน และเป็นผู้ใĀญ่ที่เป็นผู้ชายจ านüน 6 คน  จงĀา
คüามน่าจะเป็นที่จะÿุ่มได้ผู้ใĀญ่ที่เป็นผู้Āญิงจ านüนมากกü่าเด็กผู้ชาย 

ก.  1
15

 ข.  20
51

 

ค. 83
204

 ง.  91
207

 

 
 

54.  Ā้องเรียนพิเýþĀ้องĀนึ่งมีนักเรียนทั้งĀมด 10 คน เมื่อคุณครูใĀ้นักเรียนจับÿลากคนละ 1 ใบจากใน
กล่องๆ Āนึ่งที่ใÿ่ÿลากÿีขาüเขียนĀมายเลข 1 ก ากับจ านüน 1 ใบ ÿลากÿีฟ้าเขียนĀมายเลข 1 ก ากับ
จ านüน 1 ใบ ÿลากÿีฟ้าเขียนĀมายเลข 2 ก ากับจ านüน 1 ใบ และÿลากÿีชมพูที่เขียนĀมายเลข 1, 2, 
และ 3 Āมายเลขละ 1 ใบ โดยใĀ้นักเรียนจับÿลากแล้üใÿ่ÿลากนั้นคืนกลับเข้ากล่องเช่นเดิม จงĀา
คüามน่าจะเป็นที่จะมีนักเรียน 1 คนจับได้ÿลากÿีขาü นักเรียน 2 คนจับได้ÿลากÿีฟ้า และนักเรียน 7 
คนจับได้ÿลากÿีชมพู 
 

ก.   5
96

 ข.  3
7

 

ค.  7
33

 ง.  1
3

6
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55.   จงĀาผลรüมของÿมาชิกในเซต   

  [0,2 ] 2 2 sin 6 cos ( 3 cot )( 2 cot )S x x x x x


   


 

     22 sin 2 6 cosx ec x   
ก.  0 ข.  3  
ค.  5  ง. 

 
7  

 

56.  ใĀ้ 1
cot 50

x
     จงĀาค่า   tan80 tan 70

1 tan80 tan 70


  
ในเทอมของ  x  

ก.  3x  ข. 
 

1
3x

 

ค. 2

3
1
x
x



 ง. 
 

2

2

( 3)
3 1
x x
x



 

57.  จงĀาผลรüมของÿมาชิกในเซต  1 1 11 1
2cos ( ) sin ( ) tan ( )x

x xS x R    
    
 

 

     ก.  0      ข. 2  
ค. 3   ง. 6  

 
58.  นักüิทยาýาÿตร์ได้ท าการทดลองปลูกข้าüโพดพันธุ์ใĀม่ โดยได้üัดคüามÿูงของต้นข้าüโพดและได้

รายงานค่าคüามถ่ีÿะÿมของต้นข้าüโพดดังตารางนี้ 

 
ความÿูง ความถี่ÿะÿม 
180-184 10 
175-179 25 
170-174 65 
165-169 86 
160-164 100 

 
มีข้าüโพดจ านüนกี่ต้นที่มีคüามÿูงอยู่ในช่üง 169.5-179.5 เซนติเมตร 

ก.  61 ข.  86 
ค.  55 ง.  4 
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59.  จงค านüณĀาจ านüนüิธีที่จะน าอักþรทุกตัüจากค าü่า “OLYMPIC” มาÿร้างเป็นค าใĀม่ที่ข้ึนต้นด้üย
ÿระเท่านั้น (ไม่จ าเป็นต้องเป็นค าที่มีคüามĀมาย) 

ก.  240 ข.  360 
ค.  720 ง.  1,440 

 

60.  การแข่งขันĀมากรุก มีผู้เข้าร่üมการแข่งขัน 10 คน ในการแข่งขันนี้ ผู้แข่งขันต้องแข่งแบบพบกันĀมด 
โดยการจัดการแข่งขันในĀนึ่งüัน จะÿามารถแข่งขันกันได้เพียง 3 คู่ จงค านüณü่าต้องใช้เüลาในการ
แข่งขันทั้งĀมดกี่üัน  

ก.  15 ข.  14 
ค.  13 ง.  12 

 

61.  บริþัทแĀ่งĀนึ่งมี 3 แผนก ÿ่งตัüแทนแผนกละ 3 คน ประชุมแบบโต๊ะกลม  โดยคนที่อยู่แผนกเดียüกัน
ต้องนั่งติดกัน  อยากทราบü่าÿามารถจัดคนเข้าท่ีนั่งตามเงื่อนไขท่ีใĀ้ได้กี่üิธี 

ก.  48 ข.  128 
ค.  216 ง.  432 

 

62.  ข้อคüามĀนึ่งประกอบด้üยตัüอักþรภาþาอังกฤþ (A-Z) คüามยาü 3 ตัüอักþร  จงĀาคüามน่าจะเป็นที่
จะพบตัüอักþรที่เป็นÿระ (A, E, I, O, U) ที่ต าแĀน่งแรกในข้อคüามดังกล่าü มีค่าเท่ากับข้อใด 

 ก.  5/26     ข.  53/26   
ค.  5/263     ง.  53/263 

 

63.  ในการÿร้างรĀัÿลับประกอบด้üยตัüอักþร  3 ตัü จากตัüอักþร A, B, C, D, E  จะÿามารถÿร้างรĀัÿลับ
ที่ประกอบด้üยตัüอักþรที่ไม่ซ้ ากันเลยได้ทั้งĀมดกี่แบบ 

 ก. 15      ข.  60    

ค. 75      ง.  125 
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64.  โครงการอüกาýนานาชาติจะก าลังüางแผนÿ่งยานอüกาýเพ่ือเดินทางไปÿ ารüจดาüเคราะĀ์จ านüน 4 
ดüง โดยที่ล าดับของการÿ ารüจจะต้องไม่ซ้ าดาüดüงเดิมและเÿ้นทางเดิม ซึ่งÿามารถเป็นไปได้ทั้งĀมดกี่
แบบ 

 ก. 10      ข. 16    
ค. 24      ง.  256 

 

65.  ใĀ้  3 5u i a j k     เมื่อ a  เป็นจ านüนจริง โดย | | 5 2u   Āน่üย และ  2 5 2v i j k  
  จงĀาü่า a    ทีท่ าใĀ้  u  และ v  ท ามุมกันเป็นมุม   โดย 

 
0 90   

ก.  -4 ข.  -3.2 
ค.   2 ง.   4 

 

66.  ใĀ้ผลรüมของดีกรีของจุดยอดทุกจุดในกราฟ G มีค่า 64  แล้üจ านüนเÿ้นเชื่อมของกราฟ G เท่ากับข้อ
ใด 

ก.  8      ข.  16 
ค.  32      ง.  128 

 

 

67.  ใĀ้กราฟ G เป็นกราฟเชื่อมโยง ที่มีจุดยอด 6 จุด  ถ้ากราฟ  G  มีทางเดินออยเลอร์  แต่ไม่เป็นกราฟ
ออยเลอร์  ข้อใดต่อไปนี้เป็นดีกรี ของจุดยอดของกราฟ  G 

ก.  4, 4, 5, 2, 3, 2    ข.  3, 3, 5, 5, 1, 5 
ค.  2, 4, 6, 2, 4, 6    ง.  2, 2, 5, 3, 3, 3 
 

 

68.  ค่าของ  54 49 148i i i   ตรงกับข้อใด   เมื่อ 1i    

ก.  1i       ข.   i  
ค. 1      ง.   1i   
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ร้านขายผลไม้แĀ่งĀนึ่งได้เก็บข้อมูลการซื้อผลไม้ของลูกค้าดังนี้ 

ลูกค้า 1 
ฝรั่ง 2 กิโลกรัม 
ÿ้ม  1 กิโลกรัม 
กล้üย 1 Āü ี

ลูกค้า 2 
ละมุด  1 กิโลกรัม 
ทุเรียน 4 กิโลกรัม 
ล าไย 2 กิโลกรัม 
มังคุด 4 กิโลกรัม 

ลูกค้า 3 
ฝรั่ง   2 กิโลกรัม 
กล้üย 2 Āü ี
ทุเรียน 2 กิโลกรัม 

ลูกค้า 4 
ฝรั่ง 1 กิโลกรัม 
ÿ้ม  1 กิโลกรัม 
แตงโม 1 ลูก 

ลูกค้า 5 
กล้üย 1 Āü ี
ÿ้ม 1 กิโลกรัม 
แตงโม 1 ลูก 

ลูกค้า 6 
กล้üย 1 Āü ี
ล าไย 2 กิโลกรัม 
ÿ้ม 1 กิโลกรัม 

ลูกค้า 7 
ÿ้ม 1 กิโลกรัม 
แตงโม 1 ลูก 
ทุเรียน 5 กิโลกรัม 

ลูกค้า 8 
ล าไย 1 กิโลกรัม 
กล้üย 2 Āü ี
 

ลูกค้า 9 
ÿ้ม 5 กิโลกรัม 
มังคุด 5 กิโลกรัม 
 

 
69.  กล้üยถูกซื้อ คูก่ับผลไม้ใดมากที่ÿุด 
 

ก. ฝรั่ง      ข. ล าไย 
ค. แตงโม     ง.  ÿ้ม 

  
 
70.  ผลไม้ใดมีก าไรมากท่ีÿุด ถ้าผลไม้ทุกอย่างได้ก าไรกิโลกรัมละ 10 บาท กล้üยได้ก าไรĀüีละ 10 บาท 

และแตงโมได้ก าไรลูกละ 10 บาท 
 

ก. ฝรั่ง      ข. ÿ้ม 
ค. ทุเรียน     ง.  มังคุด 
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ตอนที่ 2   กระบวนการคิด  จ านวน 30 ข้อ (ข้อ 71-100) 
 
71.  มีเĀรียญ 5 บาท และเĀรียญ 1 บาท เป็นอัตราÿ่üน 7:3   ถ้าน าเĀรียญ 5 บาทออกไปจ านüนĀนึ่งแล้ü

จะท าใĀ้เĀรียญที่เĀลือมีอัตราÿ่üนเป็น 3 : 2  อยากทราบü่าจ านüนเงินอย่างน้อยที่ÿุดที่มีในตอน
เริ่มต้นมีจ านüนกี่บาท 

  ก. 38 บาท ข. 76 บาท 
  ค. 152 บาท ง. 228 บาท 

 
72.  ถ้าก าĀนดใĀ้üันที่ 1 มีนาคม พ.ý. 2607 เป็นüันเÿาร์ แล้üüันýุกร์แรกปี พ.ý. 2608 ตรงกับüันที่เท่าไร 
 ก.  üันที่ 4 มกราคม พ.ý.2608 ข.  üันที่ 3 มกราคม พ.ý.2608 
 ค.  üันที่ 2 มกราคม พ.ý.2608 ง.  üันที่ 1 มกราคม พ.ý.2608 
 
 
73. ก าĀนดใĀ้ 1, 3, 6, 10, 15, 21, … เรียกü่าเป็นจ านüนÿามเĀลี่ยม จ านüนÿามเĀลี่ยมที่มีค่ามากที่ÿุดที่

น้อยกü่า 2560 คือจ านüนในข้อใด 
 

 ก.  2556 ข. 2557 
 ค. 2558 ง. 2560 
 
 

ใช้ข้อมูลนี้ ตอบค าถามข้อ 74 และ 75 
ปาป้าÿเมิร์ฟต้องการซื้อชุดไปงานแต่งงานของÿเมิร์ฟเฟ็ตต์กับÿเมิร์ฟเบรนนี  โดยชุดที่ต้องการ

ประกอบด้üยÿามÿ่üน คือ เÿื้อ กางเกง และรองเท้า โดยที่ร้านขายชุดไปงานแต่งงานจะมี เÿื้อ กางเกง และ
รองเท้าĀลายแบบดังนี้ 

 
เÿื้อมีใĀ้เลือก 3 แบบ      มีราคา 400, 600 และ 800 บาท 
กางเกงมีใĀ้เลือก 2 แบบ  มีราคา 500 และ 1000 บาท 
รองเท้ามีใĀ้เลือก 4 แบบ  มีราคา 100, 500, 300 และ 500 บาท 
 

74.  ถ้าปาป้าÿเมริ์ฟมีเงิน 2,000 บาท แต่ต้องการชุดที่แพงที่ÿุดและต้องได้ทั้งเÿื้อ กางเกงและรองเท้า 
ปาป้าÿเมริ์ฟจะซื้อชุดได้ในราคาเท่าไร 
 ก. 1,700 ข. 1,800 
 ค. 1,900 ง. 2,000 
 

75. จากข้อ 74 ปาป้าÿเมริ์ฟÿามารถเลือกชุดที่ราคาแพงที่ÿุดได้กี่รูปแบบ 
 ก. 3 ข. 4 
 ค. 5  ง. ไม่ÿามารถซื้อได้ 
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ใช้ข้อมูลนี้ ตอบค าถามข้อ 76  และ 77 

ในเกาะแĀ่งĀนึ่งมี 5 Āมู่บ้าน โดยแต่ละĀมู่บ้านอยู่ในต าแĀน่งระบบÿองมิติ ประกอบด้üยแกน x, y 
ดังนี้ 

    Āมู่บ้าน A อยู่ที่ต าแĀน่ง (12, 10)   
    Āมู่บ้าน B อยู่ที่ต าแĀน่ง  (6,   4) 
    Āมู่บ้าน C อยู่ที่ต าแĀน่ง  (2,   4) 
    Āมู่บ้าน D อยู่ที่ต าแĀน่ง  (4,   5) 
    Āมู่บ้าน E อยู่ที่ต าแĀน่ง  (2,   3) 
 

76. Āากต้องการÿร้างĀมู่บ้าน F บนเกาะแĀ่งนี้ โดยก าĀนดใĀ้อยู่ที่ ต าแĀน่ง 4, 4 และ 4 จงĀาü่าĀมู่บ้าน 
F อยู่ใกล้Āมู่บ้านใดที่ÿุด 

 ก. A ข. B 
 ค. D ง. E 
 
77. จากข้อ 76 Āมู่บ้าน F อยู่ไกลจากĀมู่บ้านใดท่ีÿุด 
 ก. A ข. B 
 ค. D ง. E 
 

 

ÿิ่งท่ีก าĀนดใĀ้ใช้ÿ าĀรับตอบค าถามข้อ 78 ถึงข้อ 82 

มีตารางขนาดกü้าง(W) x ÿูง(H) ช่อง และ มีĀุ่นยนต์ตัüĀนึ่ง ถูกÿร้างข้ึนมา เพ่ือใĀ้เดินและระบายÿี
ในตาราง โดยĀุ่นจะรับค าÿั่ง เป็นชุดตัüอักþรและตัüเลข ดังนี้  
1. ค าÿั่งÿ าĀรับการย้ายต าแĀน่งได้แก่ตัüอักþร L R U D  โดย    

L ย้ายต าแĀน่งไปช่องด้านซ้าย  R ย้ายต าแĀน่งไปช่องด้านขüา 
U ย้ายต าแĀน่งไปช่องด้านบน   D ย้ายต าแĀน่งไปช่องด้านล่าง 
ตัüอักþร 1 ตัüแทนการย้ายต าแĀน่ง 1 ช่อง  
เช่น ถ้าเขียนค าÿั่ง “LLU” คือไปซ้าย 2 ช่อง ขึ้นบน 1 ช่อง 

2.  ค าÿั่งระบายÿีในช่องต าแĀน่งปัจจุบัน  ใช้เครื่องĀมาย  # 
3.  ค าÿั่งท าซ้ า เขียนตัüเลขแทนจ านüนรอบที่ท าซ้ า และ เขียนค าÿั่งไü้ในเครื่องĀมายปีกกา เช่น 

5{R}   คือไปทางขüา 5  ช่อง 
4.  ทุกครั้งก่อนเริ่มท างานĀุ่นยนต์จะอยู่บนช่องที่มีเครื่องĀมายดาü  

  



19 
 

ตัวอย่าง  ค าÿั่ง “U 2{#R} 3{#U}”  Āุ่นจะเริ่มที่ช่องดาü  และ เมื่อจบการท างานจะไปอยู่ที่ช่อง
ÿามเĀลี่ยม 

 
 

 
78. ค าÿั่งในข้อใดที่Āุ่นยนต์ท างานแล้üได้ผลดังในภาพที่ก าĀนดใĀ้ 

 

 

ก. L 6{#U} L 5{#R} 2{L} 6{#D} 
ข. L 5{#U} L 6{#R} 2{L} 6{#D} 
ค. L 4{#U} L 6{#R} 2{L} 5{#D} 
ง. L 5{#U} L 5{#R} 2{L} 6{#D} 

 
79. ค าÿั่งในข้อใดที่Āุ่นยนต์ท างานแล้üได้ผลดังในภาพที่ก าĀนดใĀ้ 

 

 

ก. 2{D#} 3{R#} 2{U#} 2{R#} 
ข. 3{D#} 4{R#} 2{U#} 2{R#} 
ค. # 2{D#} 3{R#} 2{U#} 2{R#} 
ง. # 2{D#} 3{R#} 2{U#} 3{R#} 

 
80. ค าÿั่งในข้อใดที่Āุ่นยนต์ท างานแล้üได้ผลดังในภาพที่ก าĀนดใĀ้ 

 

 

ก. 3{ 2{U#} 2{R#} } 
ข. 2{U#} 2{R#} 2{U#} 2{R#} 2{U#} 
ค. 3{ 2{#U} 2{R#} } 
ง. 3{ 2{U#} 2{#R} } 
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81. จากค าÿั่งต่อไปนี้  “5{ 4{#R} #U} “  จะมีช่องที่ถูกระบายÿีกี่ช่อง  
      (การระบายทับช่องเดิม ไม่ü่าจะระบายกี่รอบใĀ้นับเป็น 1 ช่อง) 
 ก. 20 ช่อง          ข. 9 ช่อง            
 ค.  4 ช่อง            ง. 25 ช่อง 
 
82. จากค าÿั่งต่อไปนี้  “6{#R#L} “  จะมีช่องที่ถูกระบายÿีกี่ช่อง  
      (การระบายทับช่องเดิม ไม่ü่าจะระบายกี่รอบใĀ้นับเป็น 1 ช่อง) 
 ก.  2 ช่อง   ข. 6 ช่อง            
 ค.  12 ช่อง            ง. 8 ช่อง 

 
 

 
 
 
ÿิ่งท่ีก าĀนดใĀ้ต่อไปนี้ใช้ตอบค าถามข้อ 83 ถึงข้อ 86 

 
BB-8 เป็นĀุ่นยนต์รูปร่างกลมซึ่งจะเคลื่อนที่โดยการกลิ้งตัüไปในทิýทางต่างๆ ตอนนี้ 
BB-8 จ าเป็นต้องเดินทางไปเก็บไอเท็ม เพ่ือน าไปใĀ้กับกองก าลังฝ่ายต่อต้าน เพ่ือจะใช้
ต่อÿู้กับปฐมภาคี  ซึ่งเÿ้นทางมีคüามüกüนและอันตราย จึงต้องการใĀ้นักเรียนÿ่งรĀัÿ
ค าÿั่งเพ่ือบอกüิธีเดินทางใĀ้กับĀุ่น BB-8 โดยก าĀนดใĀ้มีค าÿั่งÿ าĀรับการเคลื่อนที่ดังนี้ 
     1=กลิ้งไปทางขüา  2=กลิ้งไปด้านล่าง  3=กลิ้งไปทางซ้าย  4=กลิ้งไปข้างบน 
เมื่อได้รับค าÿั่งแต่ละตัü BB-8 จะกลิ้งไปในทิศทางนั้นจนกว่าจะÿุดทาง แล้üจึงจะท า
ตามรĀัÿตัüต่อไป   
     นอกจากนี้ยังมีค าÿั่งใĀ้ กลิ้งตามเงื่อนไขทันที เมื่อพบทางแยกโดยใช้เครื่องĀมาย ? 
น าĀน้าตัüเลข  เช่น  1  2 ?3  คือใĀ้กลิ้งไปทางขüาไปจนÿุด แล้ü กลิ้งไปข้างล่าง ถ้า
ระĀü่างทางพบทางแยกไปด้านซ้ายใĀ้กลิ้งไปทางซ้าย  

 
ข้อควรระวัง  ถ้า BB-8 กลิ้งไปด้านที่ไม่มีเÿ้นทางมันจะถูกท าลาย เช่น ถ้าÿั่ง 1 1 2 คือ 1 ค าÿั่งแรกÿั่ง

กลิ้งไปทางขüาจนÿุดทาง เมื่อได้รับค าÿั่ง 1 อีกก็จะกลิ้งไปอีกไม่ได้และถูกท าลาย 
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83. จากแผนที่ต่อไปนี้ BB-8 จะต้องท างานตามค าÿั่งในข้อใดเพ่ือใĀ้เริ่มกลิ้งจากจุดที่มี ดาว ไปถึงจุด
ÿามเĀลี่ยม 

 

 

ก. 1 4 1 4 2 1 4 
ข. 1 4 2 1 4 2 3 
ค. 1 3 1 2 4 2 3 
ง. 1 2 1 4 3 2 3 

 
84. จากแผนที่ต่อไปนี้ BB-8 จะต้องท างานตามค าÿั่งในข้อใดเพ่ือใĀ้กลิ้งจากจุดที่มีดาü ไปถึงจุดÿามเĀลี่ยม 

 

 

ก. 1 ?4 ?3 
ข. 1 2 3 4  
ค. 1 ?2 1 4 3 ?4 ?3 
ง. 1 ?2 ?1 4 3  

 
85. จากแผนที่ต่อไปนี้ BB-8 จะต้องท างานตามค าÿั่งในข้อใดเพ่ือใĀ้กลิ้งจากจุดที่มีดาü ผ่านจุดÿามเĀลี่ยม 

ได้ทั้ง 2 จุด 

 

ก. 2 1 4 3 ?2 4 2 ?1 2 
ข. 1 ?2 4 ?1 2  
ค. 1 ?2 1 4 ?1 2  
ง. 1 ?2 4 ?3 1 ?4 2 

 
86. จากแผนที่ต่อไปนี้ BB-8 จะเริ่มอยู่ที่ต าแĀน่งดาü จงĀาü่าค าÿั่งในข้อใด ท าใĀ้ BB-8 กลิ้งผ่านจุดที่มี

ÿามเĀลี่ยม ได้มากท่ีÿุด 
 

 

ก. 1 3 ?2 4 ?3 4 2 
ข. 4 2 1 4 3 1 ?2 4 ?3 1 
ค. 1 2 3 4 2 ?1 ?2 
ง. 4 2 1 4 3 ?2 4 2 ?3 1 2  
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ÿ าĀรับตอบข้อ 87 และ 88 

มีข้อÿอบปรนัย 10 ข้อ คะแนนเต็ม 30 คะแนน โดยก าĀนดใĀ้ ข้อ 1-5 ข้อละ 4 คะแนน และข้อ 6-
10 ข้อละ 2 คะแนน ในแต่ละข้อ ถ้านักเรียนตอบถูกจะได้คะแนนเต็มของข้อนั้น แต่ถ้าตอบผิดĀรือไม่ตอบ 
จะได้ 0 คะแนน 

 
87. จะมีกี่üิธีที่นักเรียนคนĀนึ่งจะท าข้อÿอบชุดนี้ ได้คะแนนมากกü่า 25 คะแนน 

ก. 20 üิธี     ข. 21 üิธ ี  
ค. 15 üิธี     ง. 3 üิธ ี

 
88. จะมีกี่üิธีที่นักเรียนคนĀนึ่งจะท าข้อÿอบชุดนี้ ได้คะแนนเท่ากับ 28 คะแนน 

ก.  1 üิธี     ข.  3 üิธ ี 
ค.  5 üิธี     ง. 10 üิธ ี

 
89.  ในการแข่งขันĀนึ่งมีผู้เข้าแข่งขัน 7 คน A, B, C, D, E, F และ G ท าการüิ่งแข่ง  การแข่งขันนี้ไม่มีการ

เÿมอกัน ผลปรากฏü่า  
A  เข้าเÿ้นชัยก่อน  D  เÿมอ 
E  เข้าเÿ้นชัยก่อน  F  เÿมอ 
B  เข้าเÿ้นชัยติด ๆ กับ C  โดยก่อนĀรือĀลังก็ได้ 
G  เข้าเÿ้นชัยตามĀลัง  A 
 

ถ้าผลการแข่งขัน A ได้ล าดับ 5 ข้อต่อไปนี้ ข้อใดถูก 
 ก.  E ได้ล าดับ 6 ข.  G ได้ล าดับ 4 

 ค.  D เป็นคนÿุดท้าย ง.  B เป็นล าดับ 2 
 
90.  จากการÿอบถามนักเรียน 250 คน เกี่ยüกับทีมฟุตบอลที่นักเรียนชอบได้ผลดังนี้ 

ชอบทีมแมนเชÿเตอร์ ยูไนเต็ด   120 คน 
ชอบทีมลิเüอร์พูล         90 คน 
ชอบทีมอาร์เซนอล      50 คน 
ชอบทีมแมนเชÿเตอร์ ยูไนเต็ดและลิเüอร์พูล   35 คน 
ชอบทีมแมนเชÿเตอร์ ยูไนเต็ดและอาร์เซนอล   23 คน 
ชอบทีมลิเüอร์พูลและอาร์เซนอล      17 คน 
ไม่ชอบทีมใดทีมĀนึ่งใน 3 ทีมนี้เลย       48 คน 

      
  ข้อใดต่อไปนี้  ถูกต้อง 

 ก. ชอบทั้ง 3 ทีม มีจ านüน 11 คน 
 ข. ชอบทีมแมนเชÿเตอร์ ยูไนเต็ด อย่างเดียü มีจ านüน 62 คน 
 ค. ไม่ชอบทีมแมนเชÿเตอร์ ยูไนเต็ด มีจ านüน 188 คน 

 ง.  ชอบทีมแมนเชÿเตอร์ ยูไนเต็ด และลิเüอร์พูล แต่ไม่ชอบอาร์เซนอล มีจ านüน 18 คน 
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91. เจมÿ์  โดม  มอÿ  และเต๋า มีอาชีพต่างกันดังนี้  โปรแกรมเมอร์ แพทย์ üิýüกร Āรือนักบิน  จากข้อมูล

ต่อไปนี้ 
1) เจมÿ์ และมอÿ Āัดเขียนโปรแกรมเป็นครั้งแรก 
2) โดม และนายแพทย์ เคยไปĀาüิýüกรใĀ้ÿร้างบ้านด้üยกัน 
3) นายแพทย์ เคยรักþาเต๋าและเจมÿ์ 
4) เจมÿ์ และโดม ไม่เคยพบกันมาก่อน 

  ข้อใดต่อไปนี้ถูกต้อง 
 ก. เจมÿ์เป็นนักบิน   โดมเป็นโปรแกรมเมอร์   มอÿเป็นนายแพทย์   และเต๋าเป็นüิýüกร 
 ข. เจมÿ์เป็นüิýüกร  โดมเป็นนักบิน        มอÿเป็นนายแพทย์   และเต๋าเป็นโปรแกรมเมอร์ 
 ค. เจมÿ์เป็นüิýüกร  โดมเป็นโปรแกรมเมอร์    มอÿเป็นนายแพทย์   และเต๋าเป็นนักบิน 
 ง. จากข้อมูลที่มี ไม่ÿามารถÿรุปได้ü่า ใครมีอาชีพอะไร 

 
 
ก าĀนดข้อมูลต่อไปนี้ ÿ าĀรับตอบค าถาม ข้อ 92 ถึงข้อ 94  
     ลูกบาýก์ลูกĀนึ่งแต่ละด้านทาÿีต่างกัน ดังนี้ 

1)    ÿีแดงอยู่ตรงข้ามÿีด า 
2)    ÿีเขียü อยู่ระĀü่างÿีแดงกับÿีด า 
3)    ÿีน้ าเงินอยู่ติดกับÿีขาü 
4)    ÿีน้ าตาลอยู่ติดกับÿีน้ าเงิน 
 

92. Āน้าของลูกบาýก์ท่ีอยู่ตรงข้ามกับÿีน้ าตาลคือÿีอะไร 
 ก.  ÿีเขียü ข.   ÿีขาü 
 ค.  ÿีด า ง.   ÿีน้ าเงิน 

 
93.  ÿีใดทีไ่ม่ติดกับÿีเขียü 

 ก.  ÿีแดง ข.  ÿีขาü 
 ค.  ÿีด า ง.   ÿีน้ าเงิน 

 
94. ข้อคüามใน 1) ถึง 4) ข้อคüามใดที่ตัดทิ้งออกไปแล้ü ยังท าใĀ้ลูกบาýก์นั้นมีÿีเĀมือนเดิม 

 ก.  ข้อ 1) ข.   ข้อ 2) 
 ค.  ข้อ 3) ง.   ข้อ 4) 
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95. คüามเข้มการแผ่รังÿีบนแผงโซล่าเซลล์ พ้ืนที่ 1 ตารางเมตร ที่ตั้งฉากกับทิýทางของรังÿีเท่ากับ 150 W  
     ถ้าแผงโซล่าเซลล์ท ามุม 60 องýา ดังภาพ จะมีคüามเข้มบนพ้ืนผิüเท่าใด 
 
 
 
 
 
 

ก. 50 W  
ข. 75 W  
ค. 106.06 W  
ง. 129.90 W 

 
 
 
จงใช้ข้อมูลที่ก าĀนดใĀ้นี้ตอบค าถามข้อ  96 และ 97 
    ใĀ้   เป็นตัüด าเนินการ (Operation) บนเซต { , , , , }S a b c d e  ดังแÿดงในตารางต่อไปนี้ 

  a  b  c  d  e  
a  a  b  c  b  d  
b  b  c  a  e  c  
c  c  a  b  b  a  
d  b  e  b  e  d  
e  d  b  a  d  c  

 
96. ข้อใดต่อไปนี้ไม่ถูกต้อง 

 ก.     มีÿมบัติการÿลับที่ ข.     มีÿมบัติปิด 
 ค.    ไม่มีÿมบัติการเปลี่ยนกลุ่ม ง.  [( ) ]a c e a a     

 
 
97. จงĀาเอกลักþณ์ของตัüด าเนินการ   

 ก.  a    ข.  c    
 ค.  e  ง.   ไม่มีข้อใดถูกต้อง 

 
  

6 ° 

รังส ี
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ÿ าĀรับตอบค าถามข้อ 98 และข้อ 99 (จองตั๋วรถไฟ) 
  รถไฟขบüนĀนึ่งเดินทางจากÿถานี A ไปÿถานีปลายทาง B ในระĀü่างการเดินทางจะผ่านÿถานี 1, 
2, 3, …, k, B ตามล าดับ   โดยที่ A=0, B=k+1   และรถไฟขบüนนี้มีที่นั่ง P ที่นั่ง ผู้เดินทางจะท าการจอง
ตั๋üโดยระบุÿถานีที่จะขึ้นและลงพร้อมกับบอกจ านüนที่นั่งที่ต้องการจอง 

ÿมมติü่าคณะผู้เดินทางÿั่งจองตั๋üจากÿถานี s ไปÿถานี t ÿามที่นั่ง ระบบจะต้องตรüจü่ามีที่นั่งü่าง
จากÿถานี s ถึง t ครบÿามที่Āรือไม่ ถ้ามีครบก็จะจองตั๋üใĀ้ ถ้ามีไม่ครบก็จะปฏิเÿธการจองตั๋ü ทั้งนี้ถ้าจอง
ÿ าเร็จ ระบบจะถือü่าเมื่อถึงÿถานี t ผู้โดยÿารจะลงจากรถไฟตามตั๋üที่จองไü้ ท าใĀ้มีที่นั่งü่างคืนมา 3 ที่นั่ง
ÿ าĀรับผู้โดยÿารอื่นที่จะขึ้น ณ ÿถานี t 

จงค านüณĀาผลรüมของĀมายเลขล าดับการจองทั้งĀมดที่  จองไม่ÿ าเร็จ (ค่า R) โดยระบบจะ
ประมüลผลการจองตามล าดับเüลา คือ ใครจองก่อนมีÿิทธิ์ก่อน 

ก าĀนดใĀ้ ข้อมูลการจองแต่ละครั้งจะอยู่ในรูปแบบ R X Y Z โดยที่ R คือĀมายเลขล าดับการจอง, 
X และ Y คือÿถานีที่จะขึ้นและลง ÿ่üน Z คือจ านüนที่นั่งที่ต้องการ  
 
 
ตัวอย่างที่ 1  มี 11 ÿถานี Āมายเลขÿถานีมีค่าตั้งแต่ 0, 1, 2, …, 10 รถไฟมีจ านüนที่นั่ง 5 ที่นั่ง และมี

ค าÿั่งจองเข้ามาในระบบทั้งĀมด 7 ค าÿั่ง ดังนี้ 
1 0 10 2 
2 3  8 1 
3 1  5 3 
4 3  4 2 
5 4  7 2 
6 6 10 3 
7 8 10 3 

 
นั่นคือ 
ค าÿั่งแรก   จองตั๋üตั้งแต่ÿถานีต้นทางถึงปลายทาง จ านüน 2 ที่นั่ง ซึ่งจองได้ 
ค าÿั่งที่ÿอง จองตั๋üตั้งแต่ÿถานี 3 ถึง 8 จ านüน 1 ที่นั่ง ซึ่งจองได้ 
ค าÿั่งที่ÿาม จองตั๋üตั้งแต่ÿถานี 1 ถึง 5 จ านüน 3 ที่นั่ง แต่ที่นั่งไม่พอ ท าใĀ้จองไม่ได้ 
ค าÿั่งที่ÿี่    จองตั๋üตั้งแต่ÿถานี 3 ถึง 4 จ านüน 2 ที่นั่ง ซึ่งจองได้ 
ค าÿั่งที่Āา้  จองตั๋üตั้งแต่ÿถานี 4 ถึง 7 จ านüน 2 ที่นั่ง ซึ่งจองได้ 
ค าÿั่งที่Āก  จองตั๋üตั้งแต่ÿถานี 6 ถึง 10 จ านüน 3 ที่นั่ง ซึ่งจองไม่ÿ าเร็จ 
ค าÿั่งที่เจ็ด  จองตั๋üตั้งแต่ÿถานี 8 ถึง 10 จ านüน 3 ที่นั่ง ซึ่งจองได้ 
ÿรุปแล้ü มีค าÿั่งที่จองไม่ÿ าเร็จ 2 ค าÿั่ง ได้แก่ ค าÿั่งที่ÿาม และค าÿั่งที่Āก ดังนั้นค าตอบ คือ 3 + 6 = 9  
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ตัวอย่างที่ 2   มี 11 ÿถานี Āมายเลขÿถานีมีค่าตั้งแต่ 0, 1, 2, …, 10 รถไฟมีจ านüนที่นั่ง 6 ที่นั่ง และมี
ค าÿั่งจองเข้ามาในระบบทั้งĀมด 9 ค าÿั่ง ดังนี้ 

1 0 10 2 
2 3  8 1 
3 1  5 3 
4 3  4 2 
5 4  7 2 
6 6 10 3 
7 7 10 1 
8 8 10 1 
9 1  4 1 

ค าÿั่งที่จองไม่ÿ าเร็จ 4 ค าÿั่ง ได้แก่ ค าÿั่งที่ÿี่ ค าÿั่งที่Ā้า ค าÿั่งที่เจ็ด และค าÿั่งที่เก้า  
ดังนั้นค าตอบ คือ  4 + 5 + 7 + 9 = 25 
 
 
 
98.  มี 9 ÿถานี Āมายเลขÿถานีมีค่าตั้งแต่ 0, 1, 2, …, 8 รถไฟมีจ านüนที่นั่ง 6 ที่นั่ง และมีค าÿั่งจองเข้ามา

ในระบบทั้งĀมด 8 ค าÿั่ง ดังนี้ 
 1 5 8 2 
 2 4 5 3 
 3 1 4 2 
 4 0 3 2 
 5 4 7 3 
 6 0 2 1 
 7 0 7 3 

 8 2 8 2 
    ผลรüมของĀมายเลขล าดับการจองทั้งĀมดที่ จองไม่ÿ าเร็จ (ค่า R) มีค่าเท่าใด    

 ก. 11 ข. 13 
 ค. 15 ง. 18 
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99.  มี 11 ÿถานี Āมายเลขÿถานีมีค่าตั้งแต่ 0, 1, 2, …, 10 รถไฟมีจ านüนที่นั่ง 6 ที่นั่ง และมีค าÿั่งจองเข้ามา
ในระบบทั้งĀมด 9 ค าÿั่ง ดังนี้   
 1 1  4 2 
 2 4  8 3 
 3 1  9 1 
 4 0  3 2 
 5 0  1 6 
 6 7 10 2 
 7 8  9 1 
 8 4  8 1 
 9 8 10 1 
ผลรüมของĀมายเลขล าดับการจองท้ังĀมดที่ จองไม่ÿ าเร็จ (ค่า R) มีค่าเท่าใด 
 ก.  13 ข.  14 
 ค.  15 ง.  16 

 
 

100. เมื่อโยนลูกบอลขึ้นไปในอากาý ณ เüลา t ใด ๆ ซึ่งมีĀน่üยเป็นüินาที ระยะคüามÿูงของลูกบอลจาก
พ้ืน ซึ่งมีĀน่üยเป็นเมตร เป็นไปตามÿมการ h(t) = 25t – 5t2, 0  t  8 ก้อนĀินจะอยู่ÿูงจากพ้ืน 30 
เมตร เมื่อ 
   ก.  เüลาผ่านไป 1 และ 6 üินาที ข.  เüลาผ่านไป 2 และ 3 üินาที 
   ค.  เüลาผ่านไป 1 และ 5 üินาที ง.  เüลาผ่านไป 2 และ 4 üินาที 

 
 

**************  ขอใĀ้โชคดี  ******************** 



 
 
 
 
 

ข้อÿอบวิชาคอมพิวเตอร์ 
เพื่อคัดเลือกนักเรียนเข้ารับการอบรมค่าย 1 ÿอวน. 

 
ชื่อ-ÿกุล ...................................................................................................................... ข้อÿอบวิชา         คอมพิวเตอร์ 
เลขประจ าตัวÿอบ ............................................................................................. รĀัÿชุดวิชา         0000004 
ÿถานที่ÿอบ ............................................................................................................ ÿอบ วันอาทิตย์ที่  26 ÿิงĀาคม 2561 
Ā้องÿอบ .................................................................................................................... เวลา                 13.30 - 16.30 น. 

                   
 
ค าชี้แจง 
 1.  ข้ĂÿĂบมี   19  Āน้า (รüมปก)  จ านüน   100 ข้Ă  

    ตĂนที่ 1   คณิตýาÿตร์         จ านüน 60 ข้Ă (ข้Ă 1-60) 
    ตĂนที่ 2   กระบüนการคิด     จ านüน 40 ข้Ă (ข้Ă 61-100) 
2.  ใช้ปากกา  เขียนชื่Ă นามÿกุล เลขประจ าตัüÿĂบ ÿถานที่ÿĂบ และ 
    ใช้ดินÿอ 2B ระบายลงในüงกลมใĀ้ตรงกับเลขประจ าตัü และรĀัÿชุดüิชาที่กรĂกใน

กระดาþค าตĂบ 
3. ข้ĂÿĂบÿ่üนที่ เป็นแบบปรนัยชนิดเลืĂกตĂบ 4 ตัüเลืĂก  กรณีที่ตัüเลืĂกในข้ĂÿĂบและ

กระดาþค าตĂบไม่ตรงกัน  ใĀ้ถืĂตามข้Ăก าĀนดข้างล่างนี้ 
     ข้Ă ก. =  a  =  A  =  i    =  1 

      ข้Ă ข. =  b  =  B  =  ii   =  2 
       ข้Ă ค. =  c  =  C  =  iii  =  3 
      ข้Ă ง. =  d  =  D  =  iv  =  4  

4.  วิธีตอบ ท าการระบายค าตĂบข้Ăที่ถูกต้Ăงที่ÿุด ลงในกระดาþค าตĂบด้วยดินÿอ 2B           
ใĀ้นักเรียนพิจารณาเลืĂกค าตĂบที่ถูกต้ĂงและเĀมาะÿมที่ÿุดเพียงค าตĂบเดียü   
ถ้าข้ĂใดตĂบมากกü่า 1  ตัüเลืĂก ข้Ăนั้นถืĂเป็นโมฆะ 

 5.   Ā้ามน าข้ĂÿĂบและกระดาþค าตĂบĂĂกจากĀ้ĂงÿĂบ 
 6.   Ā้ามเผยแพร่ก่Ăนที่มูลนิธิ ÿĂüน. จะเผยแพร่ทางเü็บไซต์ 
 7.   Ā้ามใช้เครื่Ăงค านüณ 
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ตอนที่ 1   คณิตศาÿตร์   จ านวน 60 ข้อ (ข้อ 1-60) 
 
1. ในปีนี้Ā้Ăงÿมุดÿั่งĀนังÿืĂเพ่ิมข้ึน 20 % แต่ราคาĀนังÿืĂแต่ละเล่มลดลง 25%  ดังนั้นราคาĀนังÿืĂทั้งĀมดที่

Ā้Ăงÿมุดซื้Ăเปลี่ยนแปลงĂย่างไร 
       ก.  ราคาĀนังÿืĂลดลง 5%   ข.  ราคาĀนังÿืĂลดลง 8%    

ค.  ราคาĀนังÿืĂลดลง 10%   ง.  ราคาĀนังÿืĂลดลง 15% 

2. ÿี่เĀลี่ยมผืนผ้ารูปĀนึ่งมีเÿ้นทแยงมุมเท่ากับ 25 นิ้ü มีด้านยาüยาüกü่า 3 เท่าขĂงด้านกü้างĂยู่ 3 นิ้ü  ดังนั้น 
ÿี่เĀลี่ยมผืนผ้ารูปนี้มีพื้นที่ก่ีตารางนิ้ü 

ก.  182   ข.  168   ค. 84   ง. 80 

3. มีÿี่เĀลี่ยมจัตุรัÿ 2 รูป ซึ่งขนาดไม่เท่ากัน โดยขนาดขĂงพ้ืนที่ÿี่เĀลี่ยมจัตุรัÿทั้งÿĂงแตกต่างกัน 39 ตาราง
Āน่üย และÿี่เĀลี่ยมจัตุรัÿที่ใĀญ่กü่าจะมีด้านยาüกü่า3 Āน่üย จงĀาพื้นท่ีขĂงÿี่เĀลี่ยมจัตุรัÿรูปที่ใĀญ่กü่า 

ก. 64  ตารางĀน่üย ข.  81  ตารางĀน่üย ค. 95  ตารางĀน่üย ง.  144 ตารางĀน่üย 

4.  ก าĀนดใĀ้ÿามเĀลี่ยมมุมฉากมีด้านที่Āนึ่งยาü 2 1y  ซม. ด้านที่ÿĂงยาü 6y  ซม. และด้านที่ÿามยาü 

6 1y  ซม.  จงĀาคüามยาüเÿ้นรĂบรูปÿามเĀลี่ยมนี้ 
ก.  16 ซม.   ข. 20 ซม.   ค.  28 ซม.  ง. 30 ซม. 

5.  ปัจจุบันมารดามีĂายุเป็น 5 เท่าขĂงบุตร  Ăีก 4 ปีข้างĀน้าผลคูณขĂงĂายุขĂงเขาทั้งÿĂงจะเป็น 429 ปี

ปัจจุบันมารดามีĂายุเท่าไร 
ก. 30 ปี   ข. 32 ปี   ค. 35 ปี   ง. 38 ปี 

6.  มีลüดĀนามยาü 120 เมตร  ต้Ăงการล้Ăมรั้üรĂบท่ีดินÿี่เĀลี่ยมผืนผ้าที่มีพ้ืนที่ 1,800 ตารางเมตร   ซึ่งมดี้าน
Āนึ่งติดก าแพงüัดไมต่้Ăงล้Ăมรั้ü   จงĀาคüามกü้างขĂงที่ดินแปลงนี้ 

ก.  15  เมตร  ข.  30  เมตร  ค.  45  เมตร  ง.  60 เมตร 

7. ก าĀนดใĀ้มีแผ่นป้ายจ านüน 100 แผ่นป้าย ซึ่งแต่ละแผ่นป้ายจะมีการระบุĀมายเลขตั้งแต่ 1 ถึง 100 ก ากับ
ไü้ จงĀาคüามน่าจะเป็นที่ÿุ่มĀยิบแผ่นป้ายมา 1 แผ่นป้าย แล้üได้ตัüเลขที่Āารด้üย 6 และ 9 ลงตัü 

 ก. 0.05   ข. 0.15   ค. 0.25   ง. 0.5 

8. พ่ีตูนĂĂกüิ่งüันแรกได้ระยะทางÿĂงในĀ้าขĂงระยะทางทั้งĀมด üันที่ÿĂงพ่ีตูนüิ่งได้ 56 กิโลเมตร ซึ่ง
ระยะทาง ที่พ่ีตูนüิ่งทั้งÿĂงüันรüมกันได้ไม่น้Ăยกü่าÿามในÿี่ขĂงระยะทางทั้งĀมด  จงĀาü่าพ่ีตูนüิ่งได้
ระยะทางมากที่ÿุดกี่กิโลเมตร 

ก. 140  กิโลเมตร ข. 150  กิโลเมตร ค. 160  กิโลเมตร ง. 170  กิโลเมตร 

9. มีกล่Ăง 5 ใบ คืĂ A  B  C  D และ E  โดยกล่Ăง A ใÿ่ในกล่Ăง B ได้   กล่Ăง C ใÿ่ในกล่Ăง D ได้  กล่Ăง A มี
ขนาดเท่ากับกล่Ăง D  และกล่Ăง E ใÿ่ในกล่Ăง C ได้  ข้Ăใดต่Ăไปนี้ถูกต้Ăง 

ก. กล่Ăง B ใÿ่ในกล่Ăง C ได้    ข. กล่Ăง D ใÿ่ในกล่Ăง C ได้ 
ค. กล่Ăง D ใÿ่ในกล่Ăง E ได ้   ง. กล่Ăง E ใÿ่ในกล่Ăง A ได้ 
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10.  ถ้า   2 2 65536a b    และ   2 2 4096a b   จงĀาค่าขĂง a
b

 

ก.  1
7

   ข.  7    ค.  4
3

   ง.  3
4

 

11.  ก าĀนด   2 1k  และ  n=40  จงĀาค่าขĂง   2 1 2 1n n nk k k  
ก. 1   ข.  -1   ค. k    ง.  1k  

12.  ก าĀนด    29(3) 8(3) 1 0x x  จงĀาค่าขĂง – 2( )/6 x  
ก. 1   ข. 6   ค. 36   ง. 216 

13.  จงพิจารณาü่า 3 2 2  มีค่าเท่ากับข้Ăใด 
ก.  2 2    ข. 1 2   ค.  1 2 2   ง. 2 2 2  

14.  จงĀาเรนจ์ (range) ขĂงฟังก์ชัน     2( ) 192 6 30 24f x x x x  
ก.  { : 198 }y y  ข.  { : 198 }y y  ค.  { : 174 }y y  ง.  { : 174 }y y  

15. ก าĀนด     2{ ( , ) | 1 }r x y x y  และ    { ( , ) | | |}s x y x y  แล้ü r sD R   มีค่า

ตรงกับข้Ăใด 
ก.   [0, ∞)  ข.  [1, ∞)  ค.  (-∞, 1]  ง.  (-∞, ∞)  

16.  ถ้า    21 , |r x y y x    และ   2 , | 6r x y y x     จงพิจารณาข้Ăคüามต่Ăไปนี้ 
(i) 1

2
1

121
  rrrr   

(ii) ถ้า  21 rrr    แล้ü     0,3r rD R  
ข้Ăใดกล่าüถูกต้Ăง 

ก.  ทั้ง (i) และ (ii) ถูก    ข.   (i) ถูก แต่ (ii) ผิด 

ค.  (i) ผิด แต่ (ii) ถูก    ง.   ทั้ง (i) และ (ii) ผิด 

17.  ถ้า   2, 5, 6,1A   และ   , , , , , , ,B c o m p u t e r    
แล้üจ านüนÿมาชิกขĂงเซต { : |f A B f  ไม่เป็นฟังก์ชันĀนึ่งต่ĂĀนึ่ง }   เท่ากับเท่าใด 

ก.   32    ข.  2416   ค.  2561   ง.  4096  

18.  ก าĀนด   ( ) 2 4f x x  ,   2( )g x x      โดยที่  


   
1

( ) (1)  h(2) ... (n)
n

i
h i h h  

    จงĀาค่าขĂง   



4

1
( ( ) ( ))

i
f i g i  

ก.  20   ข.  16   ค.  30   ง.  66 
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19. ถ้า    2(1 ) 2 2f x x x  และ   3
3

1 1( )g x x
x x

  แล้ü  ( )(3)f g g f  มีค่าเท่าใด 

ก. 0    ข.  703
27

  ค. 123    ง.  ไม่มีข้Ăถูก 

20. ก าĀนด 
  
  
  

3 , 0
(3 ) 0 , 0

3 , 0

x x
f x x

x x
    และ     2* ( )A B f B A  

แล้üค่าขĂง ( 1) * (2)f  มีค่าĂยู่ในช่üงใด 
ก.  (-10, 0)   ข.  (-5, 1)  ค.  (5, 10)  ง.  (-4, 3) 

 
21. ถ้า      23 6 14( ) ) 18 (ax bx x c x   และ    9a b   แล้ü ค่า c  ที่เป็นไปได้ÿĂงค่าคืĂข้Ăใด 

ก.    2,  7  ข.   6, 42  ค.  12, 21  ง.  33, 48 
22.  จงĀาผลบüกขĂงค าตĂบขĂงÿมการ 

 


 


1 13
1 6

y y
y y

       

ก. -1   ข.  0   ค.  1   ง.  2 

23. จงĀาค่า x ในÿมการ   2( 8 18 ) 200x  
ก. 72   ข. 50   ค. 32   ง. 18 

24. จงĀาค่า x ในÿมการ    
 

2 3

2 3 5
12 14 30 10  x x
x x x

 

ก. 18   ข. 20   ค. 22   ง. 24 

25. ข้Ăใดเป็นÿมการแกนÿมมาตรขĂงฟังก์ชัน     2( ) 16 100 52 f x x x  
ก.  

0
52
10

x   ข.  


(25 4
8

17 )x  ค.  52x   ง.  
100
32

x  

26.  ถ้า   22 3 – 2 y x x  ตัดแกน  X  ที่จุด ( ,0)a  และจุด ( ,0)b  จงĀาค่าขĂง  a b  
ก.  3

2
   ข.  3

2
   ค.  1

2
   ง.  2  

27.  ค่าขĂง  tan70 tan25 tan70 tan25    คืĂข้Ăใด 
ก.  0    ข.  1    ค. 3

2
   ง.  3  

28.  ก าĀนด  sin10a  และ  sin20b  แล้ü cos20  มีค่าเท่ากับข้Ăใด 

ก.   
2

24
b
a

   ข. 21- a   ค. 
4 2

2

4a - b
4a

  ง. 
2 4

2

b - 4a
4a
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29. ก าĀนดÿี่เĀลี่ยมผืนผ้าดังรูป มีมุม  เท่ากับ 30 Ăงýา และเÿ้นทแยงมุมยาüเท่ากับ 24 Āน่üย  จงĀาพื้นที่
ขĂงÿี่เĀลี่ยมนี้ 

 
 
 
 

 
 ก. 144 3  ตารางĀน่üย     ข. 288 3  ตารางĀน่üย 

ค. 96 3    ตารางĀน่üย     ง.
 
288      ตารางĀน่üย   

30. ÿามเĀลี่ยมที่ก าĀนดใĀ้ต่Ăไปนี้มีพ้ืนที่เท่ากับ 204 ตารางĀน่üย  จงĀาคüามยาüขĂงด้าน  x 
 
 
 
 
 
 
 
 

ก. 24 Āน่üย     ข. 25  Āน่üย 
 ค. 26 Āน่üย     ง. 28  Āน่üย 
 
31. จากรูป จุด O  เป็นýูนย์กลางขĂงüงกลม และ  30ACB   üงกลมมีรัýมีเท่ากับ 1 และจุด C   คืĂมุมใน

ÿ่üนโค้งขĂงüงกลมที่รĂงรับด้üยÿ่üนโค้งเดียüกันกับมุมที่จุด O  จงĀาพื้นที่ท่ีถูกแรเงาในภาพ  
 
 
 
 
 
 
 
 

ก. 
3

4
   ข. 1

2
   ค.

 

22
7

   ง.  22 3
7

 

 
32. ข้Ăใดเป็นจุดที่เกิดจากการĀมุนจุด A(2, -3) รĂบจุดก าเนิดในทิýทางทüนเข็มนาāิกา 180 Ăงýา 

ก.  A' (-2, 3)  ข.  A' (2, 3)  ค.  A' (-3, 2)  ง.  A' (-3,-2) 
 

 

24 

17 

25 x 

A 

O B 

C 
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33.  ก าĀนดใĀ้ A, B และ C เป็นเซต       [ 2, 10], [ 2, 2)A B A B
  

และ    [2, 5)B C     
ถ้า    [a, ]B C b    จงĀาค่าขĂง  a b  

ก.   8   ข.  12                   ค.  15    ง.   7 
 
34.  ใĀ้    1, 2, 3, 4, 5, 6, 7U  เป็นเĂกภพÿัมพัทธ์ และใĀ้ 

 | 2 3a aA a เป็นจ านüนเฉพาะ   
  | 3bB b b  
   | 3 2C c c c  
 |D d d  เป็นจ านüนเฉพาะ   

เมื่Ă  n S  Āมายถึง  จ านüนÿมาชิกในเซต S      และ  'S   Āมายถึง  คĂมพลีเมนต์ขĂงเซต S  
ข้Ăใดกล่าüถูกต้Ăง 

ก.  A B   ข.   'C B   ค.   D A C    ง.  ( ) ( )n C n B D  

35.  จากการÿ ารüจประชากรจ านüน 800 คน พบü่า มีประชากรจ านüน 390 คน ที่ชĂบกินมะม่üง  
มีประชากรจ านüน 170 คนที่เป็นโรคĀüัด  และมีประชากรที่ไม่ชĂบกินมะม่üงและไม่เป็นĀüัดจ านüน 

330 คน ข้Ăใดกล่าüถูกต้Ăง 

ก.  จ านüนประชากรที่ชĂบกินมะม่üงและเป็นĀüัดมีจ านüน 90 คน 
ข.  จ านüนประชากรที่เป็นโรคĀüัดแต่ไม่ชĂบกินมะม่üงมีจ านüน 100 คน 
ค.  จ านüนประชากรที่ชĂบกินมะม่üงและไม่เป็นĀüัดมีจ านüน 60 คน  
ง.  ไม่มีข้Ăใดกล่าüถูกต้Ăง 

 
36.  โรงเรียนแĀ่งĀนึ่งมีนักเรียนชายจ านüน 250 คน นักเรียนĀญิง 450 คน มีนักเรียนที่ชĂบüิชาüิทยาýาÿตร์

จ านüน 350 คน โดยในจ านüนนี้เป็นนักเรียนชายจ านüน 100 คน นĂกจากนี้มีนักเรียนที่ชĂบüิชา
คณิตýาÿตร์จ านüน 200 คน โดยเป็นนักเรียนชายที่ชĂบüิชาคณิตýาÿตร์จ านüน 125 คน  ถ้ามีจ านüน
นักเรียนที่ชĂบทั้งÿĂงüิชาเป็นจ านüน 85 คน โดยเป็นนักเรียนชายจ านüน 50 คน  
จงพิจารณาü่า  มีนักเรียนĀญิงจ านüนกี่คนที่ไม่ชĂบทั้งÿĂงüิชา 

ก. 200 คน   ข. 215 คน  ค. 185 คน  ง.  160 คน 

37.  ประพจน์ในข้Ăใด ไม่ÿมมูล กับประพจน์ข้ĂĂ่ืน 
ก.   ( ') 'A B C  ข.   ( ' ' ) 'A B C  ค.    'A B C   ง.   ( ) ( )A B A C  

38.  เĀตุ    1) ถ้าฝนตก แล้üฉันดูทีüี 
2) ฉันไม่ได้ดูทีüี และฉันนĂนเล่น 
3) ฝนตกĀรืĂฉันไม่ได้ดูทีüี 

ข้Ăÿรุปในข้Ăใด เป็นการĂ้างเĀตุผล ที่ÿมเĀตุÿมผล  
ก.  ฝนไม่ตก  ข.  ฉันไม่ได้ดูทีüี  ค.  ฉันนĂนเล่น  ง.  ถูกทุกข้Ă 
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39.  ก าĀนดใĀ้ p, q และ r  เป็นประพจน์ 
ถ้าประพจน์   ( )p q r   มีค่าคüามจริงเป็นเท็จ และ  (p q)r   มีค่าคüามจริงเป็นจริง แล้ü 
จงพิจารณาค่าคüามจริงขĂงประพจน์ต่Ăไปนี้ 

A.    ( )p q r     B.   ( )p q r  
ข้Ăต่Ăไปนี้ข้Ăใดถูก 

ก. ข้Ă A เป็นจริง  ข้Ă B เป็นจริง    ข. ข้Ă A เป็นจริง  ข้Ă B เป็นเท็จ 
ค. ข้Ă A เป็นเท็จ  ข้Ă B เป็นจริง   ง. ข้Ă A เป็นเท็จ  ข้Ă B เป็นเท็จ 

40.  จงĀาผลรüมขĂงจ านüนเต็มที่มีค่าตั้งแต่ 50 จนถึง 451 ที่Āารด้üย 5 ลงตัü 
ก.  20,245  ข.  20,249  ค.  20,250  ง.  20,251 

41. ถ้าต้Ăงการเดินทางจากจุดเริ่มต้น (2, 1) ไปยังจุดĀมาย (7, 4) บนระนาบ โดยก้าüได้ทีละ 1 ก้าüไปทางทิý
ตะüันĂĂก ĀรืĂ 1 ก้าüไปทางทิýเĀนืĂ จงĀาจ านüนเÿ้นทางทั้งĀมดจากจุดเริ่มต้นไปยังจุดĀมายที่
แตกต่างกัน 

ก.  8 !    ข.  5! 3!   ค.  5! 3!   ง.  

8 !

5! 3 !
 

42.  ถ้าน า 21 ĂĂกจากชุดข้Ăมูลต่Ăไปนี้  5, 9, 9, 10, 11, 13, 13, 13, 21  ค่าÿถิติใดต่Ăไปนี้เปลี่ยนไปมาก
ที่ÿุด 

ก.  ค่าเฉลี่ยเลขคณิต  ข.  มัธยฐาน 
ค.  ฐานนิยม   ง.  ค่าÿถิติในข้Ă ก. ข. และ ค. เปลี่ยนไปในจ านüนที่เท่ากัน 

43. นักเรียนชั้น ม.4 มีจ านüน 40 คน ในตĂนแรกคุณครูประจ าชั้นได้ค านüณคะแนนเฉลี่ยในรายüิชา
คณิตýาÿตร์ ได้ 56.55 คะแนน   ในเüลาต่Ăมา คุณครูพบü่ามีการใĀ้คะแนนนักเรียนคนĀนึ่งผิดพลาด ซึ่ง
เดิมได้  58 คะแนน  แต่จริงๆ แล้ü นักเรียนคนนี้ได้ 85 คะแนน คุณครูจึงท าการแก้ไขคะแนนใĀ้กับ
นักเรียนคนดังกล่าü การแก้ไขคะแนนในครั้งนี้ท าใĀ้คะแนนเฉลี่ยในรายüิชาคณิตýาÿตร์ขĂงนักเรี ยนชั้น 
ม.4 เปลี่ยนไปเป็นข้Ăใด 

ก. 57.125  ข. 57.225  ค. 57.552  ง. 57.252 

44.  ข้Ăใดเป็นคüามน่าจะเป็นที่ทĂยลูกเต๋าพร้ĂมกันÿĂงลูกแล้üได้ผลรüม ไม่เป็น จ านüนเฉพาะ  
ก.  21

36
   ข.  14

36
   ค.  10

36
   ง.  7

36
 

45.  ในถุงใบĀนึ่งมีลูกกüาดÿีแดง 6 ลูก ÿีเขียü 6 ลูก และÿีน้ าเงิน 8 ลูก ถ้าÿมชายเลืĂกĀยิบลูกกüาดĂĂกจาก
ถุงจ านüน 2 ลูก จงĀาคüามน่าจะเป็นที่ÿมชายจะĀยิบได้ลูกกüาดÿีแดงและÿีน้ าเงินĂย่างละ 1 ลูก 

ก.  18
95

   ข.  24
95  

  ค.  13
190

   ง.  14
190

 

46.  ในกล่ĂงปิดใบĀนึ่งมีขนม 5 ชนิด ชนิดละ 100 ถุง  ถ้าĀนูนิดÿุ่มĀยิบขนมจากกล่Ăงใบนี้ Āนูนิดต้ĂงĀยิบ
Ăย่างน้Ăยกี่ถุง   จึงจะรับประกันได้ü่าได้ขนมชนิดเดียüกัน (ชนิดใดก็ได้) Ăย่างน้Ăย 7 ถุง 

ก.  25   ข.  30   ค.  31   ง.  35 
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47.  กติกาเล่นทายตัüเลข ผู้เล่นต้ĂงเลืĂกเลขโดด 4 ĀลักใĀ้ถูกต้Ăงจึงจะได้รับรางüัลที่ 1 และถ้าถูกเพียง 3 
Āลักจะได้รับรางüัลที่ 2 จงĀาคüามน่าจะเป็นที่ผู้เล่นจะได้รับรางüัลที่ 2 

ก.   3

4

9 10
10

  ข.  
4

9 4
10  

 ค.   4

4

9 10
10

  ง.  4 4

4

(10 9 )
10

 

48.  ถ้า Āรม. ขĂง a  และ b  คืĂ 7  เมื่Ăน าทั้ง a  และ b บüกด้üย 600  ยังคงมี Āรม. เป็น 7  เช่นเดิมแล้ü 

a  และ b คืĂข้Ăใด 
ก. 21  และ 28     ข.  31  และ 34     
ค. 34  และ 43     ง.  ไม่มี a  และ b  ใดเลยที่มีÿมบัติดังกล่าü 

49.  ใĀ้ n  เป็นจ านüนเต็มใด ๆ  โดยที่ Āรม. ขĂง 3n  และ 2 6n  มีค่าเป็น d  พิจารณาข้Ăคüามต่Ăไปนี้ 
(i) d  Āาร     6n  ลงตัü 
(ii) d  Āาร  5 6n  ลงตัü 
(iii) d  Āาร 10 12n  ลงตัü 
(iv) d  Āาร   12n  ลงตัü 

ข้Ăใดกล่าüถูกต้Ăง 
ก.  ถูกเพียงข้Ăคüามเดียüเท่านั้น  ข.  ถูกเพียงÿĂงข้Ăคüามเท่านั้น 
ค.  ถูกเพียงÿามข้Ăคüามเท่านั้น   ง.  ถูกทุกข้Ăคüาม 

50.  จงพิจารณาü่า    8 4 21017 1020 1023 1026  Āารด้üย 8  เĀลืĂเýþเท่าใด 
ก.   4   ข.  3   ค.   2   ง.  1 

51. ก าĀนด Ā.ร.ม. ขĂง x  และ y แทนด้üย ( , )x y  มีทฤþฎีบทกล่าüไü้ü่า “มีจ านüนเต็ม a และ b  ที่ท า

ใĀ้  ( , )x y ax by ”  ดังนั้น  ถ้า  104x  และ  39y   จงĀา a b   
ก.   1   ข.  2   ค.  3   ง.  4 

52.  บทนิยาม  ก าĀนด a  และ b  เป็นจ านüนเต็มที่ไม่เท่ากับýูนย์  
 t  เป็นตัüคูณร่üมน้ĂยขĂง a และ b  ก็ต่Ăเมื่Ă t  เป็นจ านüนเต็มบüกซ่ึงÿĂดคล้Ăงกับ 2 ข้Ăต่Ăไปนี้ 

1) a  Āาร t ลงตัü และ b Āาร t ลงตัü และ 
2) ถ้า c เป็นจ านüนเต็มบüก ซึ่ง a  Āาร c ลงตัü และ b Āาร c ลงตัüแล้ü t  Āาร c ลงตัü 

ข้Ăใดถูกต้Ăง 
ก.  ตัüคูณร่üมน้ĂยขĂง 7 และ 5 เท่ากับ 1  ข.  ตัüคูณร่üมน้ĂยขĂง 5 และ 0 เท่ากับ 5 
ค.  ตัüคูณร่üมน้ĂยขĂง 12 และ -15 เท่ากับ 60 ง.  ตัüคูณร่üมน้ĂยขĂง -8 และ -12 เท่ากับ -24 
 

53.  เซตค าตĂบขĂงĂÿมการ   | 3 1 | 3x x  คืĂข้Ăใด 

ก.   
 

12,
2

  ข.   
 

1 ,3
2

  ค.   
 

51,
2

     ง.      1,2 3,  
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54.  เซตค าตĂบขĂงĂÿมการ 
 


   

2

2

| 4 1 | 5
4 2 5 4 5 9

x x
x x x

 คืĂข้Ăใด 

ก. [0,2 5 ]   ข. [ 2 5,0]   ค. [2,2 5]   ง.   [ 2 2 5, 2]  

55.  จงĀาÿมการเÿ้นตรงที่ทุกจุดบนเÿ้นตรงนี้มีระยะĀ่างจากจุด ( 1,2) และ (1,6)  เป็นระยะทางเท่าๆ กัน 
ก.   2 4 0x y     ข.    2 8 0x y  
ค.  2 0x y      ง.   6 0x y     

56.  ถ้า 
                         

1 2 1 4 2
2

0 1 1 0 1 3 7

Ta c a d
b b

  แล้ü    a b c d  มีค่าเท่าใด 

ก.  6    ข.  7    ค.  8    ง.  9  
 

57.  ถ้า 
 

   
  

1 3 1
0 3
1 1

A x
x

 แล้üเซตใดเป็นเซตขĂงค่า x  ทั้งĀมดท่ีท าใĀ้เมทริกซ์ A  มีเมทริกซ์ผกผันการคูณ 

ก.  ( 2, 3)   ข.  [ 2,3]   ค.  { 2, 3 }   ง.   { 2,3}R  

58.  ก าĀนดใĀ้
 
 
 
  

0 2
4 4

0 2

a b
a a

a b
 เป็นเมทริกซ์แต่งเติมขĂงระบบÿมการเชิงเÿ้นขĂงตัüแปร ,x y และ z

ตามล าดับ จงพิจารณาข้Ăคüามต่Ăไปนี้ 
(i) ถ้า 0a   และ 2b   แล้üระบบÿมการเชิงเÿ้นนี้มีค าตĂบเพียงĀนึ่งค าตĂบ 
(ii) ถ้า 0a   และ 2b   แล้ü  bzayax 25  

ข้Ăใดกล่าüถูกต้Ăง 
ก. ทั้ง (i) และ (ii) ถูก    ข.  (i) ถูก แต่ (ii) ผิด    
ค.  (i) ผิด แต่ (ii) ถูก    ง.  ทั้ง (i) และ (ii) ผิด 

59.  ถ้า 
 
    
  

0
1 2 0 , ( ) 2

1 3 1

x y
A det A  และ  โคแฟกเตĂร์ ต าแĀน่งที่ (2,1) มีค่า 2    

และ I  คืĂเมทริกซ์เĂกลักþณ์ขนาด  3 x 3 แล้ü ( )det A I  เท่ากับข้Ăใด 
ก.   6   ข.  9   ค.  10   ง.  14 

60.  ก าĀนด A  และ B  เป็นเมทริกซ์ชนาด 2 x 2  และ I  คืĂเมทริกซ์เĂกลักþณ์ขนาด  2 x 2 โดยที่ 

    1 2
x y

A  และ  1det( ) 2B    ถ้า   2AB B I   แล้ü x y  มีค่าเท่าใด 

ก.   2   ข.  3   ค.  4   ง.  5 
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ตอนที่ 2   กระบวนการคิด   จ านวน 40 ข้อ (ข้อ 61-100) 
61.  การเลื่ĂนตัüĂักþรในข้Ăคüาม 1 ครั้งจะมีผลท าใĀ้ตัüĂักþรแต่ละตัüในข้Ăคüามขยับไปทางขüา 1 ต าแĀน่ง

และตัüĂักþรตัüÿุดท้ายในข้ĂคüามจะไปĂยู่ที่ตัüĂักþรตัüแรก เช่น ข้Ăคüาม computer เมื่Ăถูกเลื่Ăน 1 
ครั้ งจะได้ผลลัพธ์ เป็น  rcompute จงĀาผลลัพธ์ ขĂงการ เลื่ Ăนตั ü Ăักþรในข้Ăคüาม 
incomprehensibilities เป็นจ านüน 1,000 ครั้ง 

ก.  hensibilitiesincompre   ข.  itiesincomprehensibil 
ค.  incomprehensibilities   ง.  Sincomprehensibilitie 

62.  ต้Ăงการแจกเÿื้ĂใĀ้น้Ăง 5 คน (มะลิ ณดา ÿายฟ้า พายุ ปีใĀม่)  โดยมีเÿื้Ă 5 ตัüที่มีÿีต่างกัน (แดง เĀลืĂง 
เขียü ฟ้า ม่üง) น้Ăงแต่ละคนชĂบÿีดังนี้ 

มะลิ – แดง  เĀลืĂง    ณดา - เĀลืĂง 
ÿายฟ้า - แดง  เขียü  ฟ้า    พายุ – เĀลืĂง  ม่üง 
ปีใĀม่ – เĀลืĂง  ม่üง  

จะมีน้Ăงมากท่ีÿุดกี่คนที่ได้เÿื้Ăÿีที่ชĂบ  
ก.  2 คน  ข.  3 คน  ค.  4 คน  ง.  5 คน 

63.  พ่Ăเดินมากับลูก 3 คน ทั้งÿี่คนĂายุรüมกัน 90 ปีพĂดี  โดยที่พ่ĂมีĂายุเป็น 2 เท่าขĂงลูกคนโต ÿ่üนลูกคน
โตก็มีĂายุเป็น 2 เท่าขĂงลูกคนกลาง และลูกคนกลางก็มีĂายุเป็น 2 เท่าขĂงลูกคนเล็ก อายุของใครไม่
ถูกต้อง 

ก. ลูกคนโตĂายุ 24 ปี     ข. ลูกคนเล็กĂายุ 9 ปี 
ค. ลูกคนกลางĂายุ 12 ปี    ง. พ่ĂมีĂายุ 48 ปี  

64.  ไข่ใบใĀญ่ 3 ใบ และไข่ใบเล็ก 2 ใบ ขาย 32 บาท แต่ถ้าไข่ใบเล็ก 3 ใบ กับไข่ใบใĀญ่ 4 ใบ ขาย 44 บาท    
ถ้าลูกค้าต้Ăงการซื้Ăไข่ใบใĀญ่ 2 ใบ และไข่ใบเล็ก 1 ใบ จะต้Ăงจ่ายเงินกี่บาท 

ก. 12 บาท   ข. 20 บาท  ค. 24 บาท  ง. 30 บาท  

65. จงĀาข้Ăÿรุปที่ถูกต้Ăงที่ÿุดจากข้Ăคüามต่Ăไปนี้ 
“ถ้า A ติüĀนังÿืĂใĀ้ B แล้ü B จะÿĂบผ่านüิชาคĂมพิüเตĂร์” “ถ้า A ไม่ติüĀนังÿืĂใĀ้ B แล้ü B จะไป

Ă่านüิชาคณิตýาÿตร์” และ “ถ้า B ไปĂ่านüิชาคณิตýาÿตร์แล้ü B จะÿĂบผ่านüิชาคณิตýาÿตร์” 
ก.  ถ้า B ÿĂบไม่ผ่านüิชาคĂมพิüเตĂร์ แล้ü B จะÿĂบผ่านüิชาคณิตýาÿตร์ 
ข.  ถ้า B ÿĂบผ่านüิชาคĂมพิüเตĂร์ แล้ü B จะÿĂบผ่านüิชาคณิตýาÿตร์ 
ค.  B ÿĂบผ่านüิชาคĂมพิüเตĂร์ĀรืĂÿĂบผ่านüิชาคณิตýาÿตร์ 
ง.  ถูกทั้งข้Ă ก. และ ค. 

66.  นิÿาไปแข่งขันตĂบค าถามจ านüน 25 ข้Ă ถ้าตĂบถูกจะได้ข้Ăละ 5 คะแนน ถ้าตĂบผิดจะถูกĀักข้Ăละ  4 
คะแนน แต่ถ้าไม่ตĂบจะถูกĀักข้Ăละ 3 คะแนน เมื่Ăการแข่งขันÿิ้นÿุดลง นิÿาได้คะแนน 64 คะแนน นิÿา
ตĂบค าถามถูกทั้งĀมดกี่ข้Ă 

ก. 12    ข. 15   ค.  18   ง. 21  
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67.  ถ้าพ้ืนที่ขĂงÿี่เĀลี่ยมจัตุรัÿเล็กมีค่าเท่ากับ 100 ซม.²   จงĀาพื้นที่ขĂงÿี่เĀลี่ยมจัตุรัÿใĀญ่ 
ก. 140 ซม.² 
ข. 160 ซม.² 
ค. 180 ซม.² 
ง. 200 ซม.² 
 

 
 
68. ข้Ăคüามต่Ăไปนี้ เป็นข้Ăคüามท่ีคüามÿĂดคล้Ăงกัน (consistent) 

ข้Ăคüามที่ 1: “ทุเรียนถูกเก็บไü้ในเข่ง ĀรืĂ ทุเรียนจะถูกน าไปขาย” 
ข้Ăคüามที่ 2: “ทุเรียนไม่ถูกเก็บไü้ในเข่ง” 
ข้Ăคüามที่ 3: “ถ้าทุเรียนถูกเก็บไü้ในเข่งแล้üทุเรียนจะถูกน าไปขาย” 

จงพิจารณาü่า ข้Ăคüามใดเมื่Ăเพ่ิมเป็นข้Ăคüามท่ี 4 แล้üท าใĀ้ข้Ăคüามทั้ง 4 ไม่ÿĂดคล้Ăงกัน  
ก. “ทุเรียนไม่ถูกน าไปขาย”   ข. “ถ้าทุเรียนไม่ถูกเก็บไü้ในเข่งแล้üทุเรียนจะถูกน าไปขาย” 
ค. “ทุเรียนถูกน าไปขาย”  ง. “ทุเรียนจะถูกน าไปขาย ĀรืĂ ทุเรียนถูกเก็บไü้ในเข่ง” 

69.  ป้าต้Ăงการเปิดแผงขายÿินค้า 1 แผง โดยเลืĂกเปิดได้ในตลาด 2 แĀ่ง แต่ละแĀ่งคิดค่าเช่าในแต่ละเดืĂน
แตกต่างกันดังตาราง  และเม่ืĂย้ายจากตลาดĀนึ่งไปĂีกตลาดĀนึ่ง ป้าต้Ăงจ่ายค่าขนย้าย 1,000 บาท   

 เดือน ม.ค. เดือน ก.พ. เดือน มี.ค. เดือน เม.ย. 
ตลาด A 3,000 2,000 1,000 3,500 
ตลาด B 1,000 2,500 2,500 3,000 

 
ค่าใช้จ่ายที่น้Ăยที่ÿุดที่ป้าจะต้Ăงจ่ายเพ่ืĂเปิดแผงขายÿินค่าใน 4 เดืĂนนี้เป็นเท่าใด 

ก.  7,000 บาท  ข.  8,000 บาท  ค.  8,500 บาท  ง.  9,000 บาท 
 
70.  ถ้าไม่มีนักแÿดงคนใดที่รูปร่างไม่ดี และไม่มีพิธีกรคนใดที่ไม่เป็นนักแÿดง แล้üประโยคใดต่Ăไปนี้เป็นจริง 

ก.  ไม่มีคนรูปร่างดีคนไĀนเลยที่ไม่เป็นนักแÿดง  ข.  พิธีกรทุกคนรูปร่างดี 
ค.  คนที่รูปร่างดีจะเป็นพิธีกรด้üย    ง.  ไม่มีข้Ăใดถูก 

71.  แก้ü กล้า เก่ง ต่างก็ÿะÿมแÿตมป์ กล้ากับเก่งมีแÿตมป์รüมกันมากกü่าแก้üĂยู่ 3 เท่า Ăัตราÿ่üนระĀü่าง
จ านüนแÿตมป์ที่กล้ามีกับจ านüนแÿตมป์ที่เก่งมี คืĂ 3:7 แก้üกับเก่งมีแÿตมป์รüมกันĂยู่ 310 ดüง Ăยาก
ทราบü่าแก้üมีแÿตมป์ก่ีดüง 

ก. 100 ดüง   ข. 90 ดüง  ค. 180 ดüง  ง. 210 ดüง  

72.  มีมะม่üง 252 กิโลกรัม ต้Ăงการแบ่งใÿ่ถุง 5 กิโลกรัม และถุง 2 กิโลกรัม จะต้Ăงใช้ถุงชนิดละกี่ใบโดยมีข้Ă
แม้ü่าต้Ăงใช้จ านüนถุงเท่ากันเท่านั้น  

ก. 16 ใบ   ข. 22 ใบ  ค. 28 ใบ  ง. 36 ใบ 
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ใช้ข้อมูลต่อไปนี้ตอบค าถามข้อ 73 และ 74 
ลุงจĂมท าĂาชีพรับÿ่งน้ าดื่ม ในแต่ละüันลุงจĂมจะต้Ăงขับรถไปÿ่งน้ าดื่มตามรายการÿั่งซื้ĂจากĀมู่บ้าน

ต่างๆ ซึ่งลุงจĂมได้จดระยะทางระĀü่างĀมู่บ้าน เป็นตารางโดยใช้ชื่ĂĀมู่บ้านเป็น A, B, C, D และ E ดังนี้ 
 A B C D E 

A  5 กิโลเมตร 7 กิโลเมตร 6 กิโลเมตร 4 กิโลเมตร 

B 5 กิโลเมตร  x 3 กิโลเมตร 3 กิโลเมตร 

C 7 กิโลเมตร x  8 กิโลเมตร 5 กิโลเมตร 

D 6 กิโลเมตร 3 กิโลเมตร 8 กิโลเมตร  4 กิโลเมตร 

E 4 กิโลเมตร 3 กิโลเมตร 5 กิโลเมตร 4 กิโลเมตร  
 

ตารางแÿดงใĀ้เĀ็นü่า ระยะทางระĀü่างĀมู่บ้าน A กับ Āมู่บ้าน B เป็น 5 กิโลเมตร   ระยะทาง
ระĀü่างĀมู่บ้าน C กับĀมู่บ้าน D เป็น 8 กิโลเมตร เป็นต้น แต่ถ้าไม่มีเÿ้นทางระĀü่างÿĂงĀมู่บ้านใดๆ ลุงจĂม
จะท าเครื่ĂงĀมายกากบาท (x) เช่น ในตารางไม่มีเÿ้นทางระĀü่างĀมู่บ้าน B กับ C  

เÿ้นทางในการขับรถไปÿ่งน้ าแต่ละครั้ง ลุงจĂมจะเขียนรายชื่ĂĀมู่บ้านที่จะไปถึงตามล าดับ เช่น A -> 
B -> D ĀมายถึงลุงจĂมเริ่มขับรถจากĀมู่บ้าน A ไปĀมู่บ้าน B  จากนั้นก็ขับรถต่ĂจากĀมู่บ้าน B ไปĀมู่บ้าน D 
 
73. เÿ้นทางระĀü่างĀมู่บ้าน A, B, C, D และ E เÿ้นทางใดต่Ăไปนี้มี  ระยะทางรวมÿั้นที่ÿุด 

ก. B -> A -> C -> D -> E   ข. E -> A -> C -> D -> B 
ค. C -> E -> D -> B -> A   ง. D -> B -> E -> C -> A 

 
74.  üันไĀนที่ลุงจĂมต้Ăงไปÿ่งน้ าดื่มที่Āมู่บ้าน B, C, D และ E โดยเริ่มเดินทางĂĂกจากĀมู่บ้าน A ลุงจĂม    

ไม่ควรใช้ เÿ้นทางใดต่Ăไปนี้ เพราะจะท าใĀ้ใช้ระยะทางไกลกว่าเÿ้นทางอ่ืนๆ 
ก. A -> D -> C -> E -> B   ข. A -> E -> B -> D -> C 
ค. A -> D -> B -> E -> C   ง. A -> C -> D -> B -> E 

75.  กิจกรรมงานจับมืĂขĂงüง BNK48 มีผู้เข้าร่üมงาน 1,000 คน โดยมีผู้ต่Ăแถüเรียงกันเป็นแถüตรงเพ่ืĂจับ
มืĂกับĀัüĀน้าüง BNK48 จ านüน 100 คน โดยระยะĀ่างการยืนรĂจับมืĂขĂงแต่ละคนที่มารĂจับมืĂ
เท่ากัน คืĂ 2 เมตร ถามü่าระยะทางจากคนแรกถึงคนที่ 100 ที่รĂจับมืĂกับĀัüĀน้าüง BNK48 มีระยะทาง
เท่ากับข้Ăใด 

     ก. 197 เมตร  ข. 198 เมตร      ค. 199 เมตร  ง. 200 เมตร 

76.  ที่ก้นบ่Ăน้ าลึก 6 เมตร มีĀĂยทากตัüĀนึ่งก าลังพยายามไต่พนังขึ้นมาด้านบน โดยทุกๆ üันĀĂยทากจะไต่
ขึ้นมาได้ 1.2 เมตร แต่พĂตกกลางคืนมันจะลื่นไถลกลับลงไป 0.8 เมตร ถามü่าต้Ăงใช้เüลากี่üันกü่าĀĂย
ทากจะÿามารถไต่พ้นจากบ่Ăได้ 

ก. 5 üัน   ข. 8 üัน   ค. 13 üัน  ง. 15 üัน  
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ผังงานต่อไปนี้ÿ าĀรับข้อ 77-78 

           

77.  ถ้าต้Ăงการได้ลูกกบระดับ 0 ÿีด า ลายเพชร   โดยการผÿมพ่Ăกบระดับ 5 ÿีเขียü ลายเพชร กับแม่กบ
ระดับ 6 ÿีด า ลายจุด  เงื่Ăนไขในขั้นตĂน (2) และ (3) ต้Ăงเป็นĂะไรตามล าดับ 

ก.  ระดับพ่Ăกบ < ระดับแม่กบ,   ระดับพ่Ăกบ > ระดับแม่กบ 
ข.  ระดับพ่Ăกบ < ระดับแม่กบ,   ระดับพ่Ăกบ = ระดับแม่กบ 
ค.  ระดับพ่Ăกบ > ระดับแม่กบ,   ระดับพ่Ăกบ = ระดับแม่กบ 
ง.  ระดับพ่Ăกบ > ระดับแม่กบ,   ระดับพ่Ăกบ < ระดับแม่กบ 

78.  ถ้าต้Ăงการได้ลูกกบระดับ 0 ÿีขาü ลายจุด    โดยผÿมพ่Ăกบระดับ 4 ÿีขาü ลายจุด กับแม่กบระดับ 4 ÿี
ด า ลายจุด เงื่Ăนไขในขั้นตĂน (2) และ (3) ต้Ăงเป็นĂะไรตามล าดับ 

ก.  ระดับพ่Ăกบ < ระดับแม่กบ,   ระดับพ่Ăกบ > ระดับแม่กบ 
ข.  ระดับพ่Ăกบ < ระดับแม่กบ,   ระดับพ่Ăกบ = ระดับแม่กบ 
ค.  ระดับพ่Ăกบ ≠ ระดับแม่กบ,   ระดับพ่Ăกบ  ระดับแม่กบ 
ง.  ระดับพ่Ăกบ > ระดับแม่กบ,   ระดับพ่Ăกบ = ระดับแม่กบ 

 
 

จริง 

จริง 

เท็จ 

เท็จ 

จบ 
 

เร่ิมต้น 

รับค่า: 
ระดับพ่Ăกบ 
ÿีพ่Ăกบ 
ลายพ่Ăกบ 
ระดับแม่กบ 
ÿีแม่กบ 

(3) 

ระดับลูกกบ = 0 
ÿีลูกกบ = ÿพี่Ăกบ 
ลายลูกกบ = ลายแมก่บ 

 
ระดับลูกกบ = 0 
ÿีลูกกบ = ÿแีม่กบ 
ลายลูกกบ = ลายพĂ่กบ 

 

ระดับลูกกบ = 0 
ÿีลูกกบ = ÿพี่Ăกบ 
ลายลูกกบ = ลายพĂ่กบ 
 
 

(2) 
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79.  จากรูปต่Ăไปนี้ จงพิจารณาü่าในครั้งที่ 30 จะมีเลข 15 Ăยู่ก่ีตัü     

   
ก. 29   ข. 31   ค. 33   ง. 35  

80. จงĀาเลขตัüถัดไปขĂงล าดับ    1  10  37  82  145  ... 
ก. 207   ข. 226   ค. 232   ง. 255 

 
81.  นาย A, B และ C ก าลังĂยู่ในระĀü่างการüิ่งแข่ง 100 เมตร ในขณะที่ A üิ่งถึงเÿ้นชัย B เพ่ิงจะüิ่งไปได้แค่ 

90 เมตร ÿ่üน C เพ่ิงจะüิ่งไปได้แค่ 80 เมตร ดังนั้น B กับ C จึงคิดü่าคüรจะแข่งใĀม่ĂีกรĂบ โดยในรĂบนี้

นาย A จะถูกใĀ้เริ่มüิ่งĀลังจุดเริ่มต้นไป 10 เมตร (ไกลเÿ้นชัยมากขึ้น) ÿ่üน B จะเริ่มที่จุดเริ่มต้น

เĀมืĂนเดิม แต่ C จะเริ่มüิ่งก่Ăนจุดเริ่มต้น 10 เมตร (ใกล้เÿ้นชัยมากขึ้น) โดยที่เงื่ĂนไขĂ่ืนๆ ยังคงเดิมทุก

ประการ และท้ัง 3 คนüิ่งด้üยความเร็วคงท่ีตลอดการแข่งขัน Ăยากรู้ü่าผู้ชนะคืĂใคร 

ก. นาย A  ข. นาย B  ค. นาย C ง. เข้าเÿ้นชัยพร้Ăมกันทุกคน  

82.  จากรูป p, q, r, s, t, u และ v มีค่าเป็น 1 ĀรืĂ 2 ĀรืĂ 3 โดยที่ p, q และ r จะต้Ăงมีค่าไม่ซ้ ากัน และ q, 
s และ t จะต้Ăงมีค่าไม่ซ้ ากัน และ r, u และ v จะต้Ăงมีค่าไม่ซ้ ากันเช่นกัน  จงĀาผลรüมที่มากที่ÿุดที่
เป็นไปได้ขĂง   s + t + u + v 

 
ก. 6    ข. 7   ค. 8   ง. 9  

83.  มีตะกร้าĂยู่Āนึ่งใบ ใĀ้น้Ăงแบมแบมท าĀน้าที่น าลูกบĂลใÿ่ในตะกร้าครั้งละ 2 ลูก และมีน้ĂงบĂมบĂมท า
Āน้าที่ĀยิบลูกบĂลĂĂกครั้งละ 1 ลูก  โดยน้Ăงแบมแบมใช้เüลาในการใÿ่บĂล (2 ลูก) เท่ากับ 2 üินาที 
และน้ĂงบĂมบĂมใช้เüลาĀยิบลูกบĂลลูกละ 2 üินาที Āากน้Ăงแบมแบมเริ่มต้นใÿ่ลูกบĂล ณ üินาทีที่ 0 
และน้ĂงบĂมบĂมเริ่มต้นĀยิบบĂลĂĂก ณ üินาทีที่ 2 โดยใĀ้ทั้งÿĂงคนท าการใÿ่และĀยิบไปเรื่Ăย ๆ (โดย
ไม่พัก) Ăยากทราบü่า ณ üินาทีที่ 10 จะมีลูกบĂลĂยู่ในตะกร้าก่ีลูก 

ก. 4   ข. 5   ค. 6   ง. 7  
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84. ไข่ใบใĀญ่ 3 ใบ และไข่ใบเล็ก 2 ใบ ขาย 32 บาท แต่ถ้าไข่ใบเล็ก 3 ใบ กับไข่ใบใĀญ่ 4 ใบ ขาย 44 บาท  
     ถ้าลูกค้าต้Ăงการซื้Ăไข่ใบใĀญ่ 2 ใบ และไข่ใบเล็ก 1 ใบ จะต้Ăงจ่ายเงินกี่บาท 

ก. 12 บาท   ข. 20 บาท  ค. 24 บาท  ง. 30 บาท  
 
85. ถ้าต้Ăงการแบ่งเงิน 1,000 บาท ใĀ้พ่ีน้Ăง 5 คน โดยที่พ่ีจะได้เงินมากกü่าน้Ăงคนถัดมา 50 บาท Ăยาก

ทราบü่า น้Ăงคนเล็กจะได้เงินเท่าไร 
ก. 200 บาท   ข. 130 บาท  ค. 100 บาท  ง.  80 บาท  

 
 
ใช้ข้อมูลต่อไปนี้ตอบค าถามข้อ 86 และ 87 

ก าĀนดเกมเก้าĂ้ีดนตรีพิเýþที่มีเก้าĂ้ีจ านüน 10 ตัüเรียงกันเป็นüงกลมดังภาพ โดยเก้าĂ้ีแต่ละตัüจะมี
ตัüเลขตั้งแต่ 1 ถึง 10 ระบุĂยู่ และใĀ้การเคลื่Ăนที่Āนึ่งรĂบขĂงเกมนี้เป็นการเคลื่Ăนที่ตามเข็มนาāิกา
เท่ากับจ านวนตัวเลขบนเก้าอ้ีที่ผู้เล่นนั่งในปัจจุบัน  เช่น Āากผู้เล่นนั่งĂยู่ที่เก้าĂ้ีĀมายเลข 1 เมื่Ăท าการ
เคลื่Ăนที่Āนึ่งรĂบเขาจะย้ายไปนั่งที่เก้าĂ้ีĀมายเลข 2 ĀรืĂĀากผู้เล่นนั่งĂยู่ที่เก้าĂ้ีĀมายเลข 2 เมื่Ăท าการ
เคลื่Ăนที่Āนึ่งรĂบรĂบเขาจะย้ายไปนั่งที่เก้าĂ้ีĀมายเลข 4 เป็นต้น 

 
จากเงื่Ăนไขดังกล่าüข้างต้น จงตĂบค าถามต่Ăไปนี้ 
 

86.  Āากเริ่มต้นผู้เล่นนั่งĂยู่ที่เก้าĂ้ีĀมายเลข 4 และมีการเคลื่Ăนที่ 5 รĂบต่Ăเนื่Ăงกัน ÿุดท้ายแล้üเขาจะไปĀยุด
ที่เก้าĂ้ีĀมายเลขĂะไร 

     ก. 2   ข. 4       ค. 6   ง. 8 
 
87.  Āากเริ่มต้นผู้เล่นนั่งĂยู่ที่เก้าĂ้ีĀมายเลข 3 และมีการเคลื่Ăนที่ 2,018 รĂบต่Ăเนื่Ăงกัน ÿุดท้ายแล้üเขาจะ

ไปĀยุดที่เก้าĂ้ีĀมายเลขĂะไร 
     ก. 2   ข. 4     ค. 6   ง. 8 
 
88. กล่Ăงÿี่เĀลี่ยมขนาด 40x40x70 ซม.3 (กü้างxยาüxÿูง) ÿามารถบรรจุÿิ่งขĂงทรงเรียüยาüได้ยาüที่ÿุดกี่ ซม.  

ก. 40   ข. 70   ค. 80   ง. 90 

ต าแĀน่ง 
การวางเก้าอี้ดนตรี 
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89.  จงüิเคราะĀ์รูปแบบไüยากรณ์ภาþาคĂมพิüเตĂร์  ตามกฎเกณฑ์ท่ีก าĀนด  โดย   
ใĀ้ตĂบ Y เมื่Ăข้Ăมูลถูกต้Ăงตามไüยากรณ์ท่ีก าĀนด และตĂบ N เมื่Ăข้Ăมูลไม่ถูกต้Ăง 
ก าĀนดใĀ้  * ในไüยากรณ์ แทนการเกิดซ้ าขĂงข้ĂมูลภายในขĂบเขตĀน้า *  ซึ่งปรากฏซ้ ากี่ครั้งก็ได้ 
ĀรืĂไม่ปรากฏเลยก็ได้ 
ตัวอย่างที่ 1  ใĀ้ไüยากรณ์  คืĂ  1*0  ค าตĂบÿ าĀรับข้Ăมูลในแต่ละกรณีเป็นดังนี้ 

11111110  => Y     
10   => Y  
0  => Y 
100  => N     
1001  => N  

ตัวอย่างที่ 2   ใĀ้ไüยากรณ์  คืĂ  1(10)*  ค าตĂบÿ าĀรับข้Ăมูลในแต่ละกรณีเป็นดังนี้ 
                 ĀมายเĀตุ  üงเล็บ บĂกขĂบเขตการท าซ้ า 

1101010 => Y 
1  => Y    
10   => N  
1100  => N 

 
ค าถาม  ถ้าก าĀนดไüยากรณ์ เป็น (00)*00(11)*  ค าตĂบÿ าĀรับข้Ăมูลในแต่ละกรณีเป็นĂย่างไร  

00110011 => ? 
0011 => ? 
0000011  => ? 
00   => ? 

ก. N, Y, Y, Y  ข. N, Y, N, Y  ค. Y, N, Y, N  ง. Y, Y, N, Y 

90.  การเพ่ิมขึ้นขĂงจ านüนยีÿต์ในแป้งĀมักขนมปังทุกๆ นาที ยีÿต์จะเพ่ิมจ านüนเป็น 2 เท่า ถ้าใช้เüลา 48 
นาที จ านüนยีÿต์ จะมีปริมาณเต็มตามÿูตรท าขนมปังพĂดี จงĀาเüลาที่จะมีปริมาณจ านüนยีÿต์เป็น
ครึ่งĀนึ่งขĂงÿูตรท าขนมปัง 

ก. 6   ข. 12   ค. 24   ง. 47 

91. จงĀาพ้ืนทีข่ĂงÿามเĀลี่ยมที่ถูกระบายÿี ในÿี่เĀลี่ยมจตุรัÿขนาด 1 Āน่üย ดังรูป 
 

 
 
 
 
ก. 1/2 Āน่üย  ข. 2/5  Āน่üย  ค. 1/3 Āน่üย  ง. 3/7  Āน่üย 
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92.  ร้านจ าĀน่ายกาแฟÿดชนิดปรุงตามÿั่งมีเครื่Ăงท ากาแฟ 1 เครื่Ăง พนักงานชงกาแฟ ปรุงเครื่Ăงดื่มได้ทีละ

ชนิด และใช้เüลาในการเตรียมเครื่Ăงดื่มแต่ละชนิดไม่เท่ากัน   เมื่Ăเปิดร้าน มีลูกค้ามาพร้Ăมกัน 4 คน แต่

ละคนÿั่งเครื่Ăงดื่มต่างกัน จากตาราง  จงĀาล าดับการปรุงเครื่Ăงดื่มขĂงลูกค้า ที่จะท าใĀ้ค่าเฉลี่ยการรĂ

ขĂงลูกค้าทุกคนน้Ăยที่ÿุด 
ลูกค้าคนที่ เüลาที่ใช้ปรุงเครื่Ăงดื่ม (นาที) 

P1 5 
P2 1 
P3 2 
P4 7 

ก. P4, P1, P3, P2  3.50  นาท ี   ข. P2, P3, P1, P4  2.00  นาท ี
ค. P2, P3, P1, P4  2.67  นาท ี   ง. P2, P3, P1, P4  3.00  นาที 

 
93.  จงüิเคราะĀ์คüามÿัมพันธ์ขĂงข้Ăมูลในแนüตั้ง เพื่ĂĀาค่าท่ีขาดĀายไป (?) ในตารางต่Ăไปนี้ 

18 24 32 
12 14 16 
3 ? 4 
72 112 128 

ก. 3   ข. 4   ค. 8   ง. 12  

94.  แม่การะเกดและบ่าü 3 คน ทุกคนพายเรืĂเป็น  ต้ĂงพายเรืĂข้ามฟากไปยังตลาดบ้านจีน โดยเรืĂขĂงแม่
การะเกดÿามารถรับน้ าĀนักได้ไม่เกิน 100 กิโลกรัม ĀากเรืĂบรรทุกน้ าĀนักเกินเรืĂจะจม จงĀาจ านüน
เที่ยüการพายเรืĂข้ามฟากที่น้Ăยที่ÿุด ที่แม่การะเกดและบ่าüทั้งÿามคนจะข้ามฟากไปยังตลาดบ้านจีนได้
ทั้ง 4 คน (นับเที่ยüไปและเท่ียüกลับแยกกัน)  โดยแต่ละคนมีน้ าĀนักดังนี้ 51, 58, 39 และ 74 กิโลกรัม 

ก. 5  เที่ยü  ข. 7  เที่ยü  ค.  9  เที่ยü  ง. 11 เที่ยü 

95.  ผลการÿ ารüจข้Ăมูลกระเป๋านักเรียนประถมýึกþาชั้นปีที่ 1 ในüันเปิดภาคการýึกþาขĂงโรงเรียนแĀ่งĀนึ่ง
ปรากฏü่า 80% ขĂงกระเป๋านักเรียนมีน้ าĀนักมากกü่า 0.5 กิโลกรัม  10% ขĂงกระเป๋านักเรียนเป็นÿี
แดง  60% เป็นÿีด า และ 50% มีคüามÿูงมากกü่า 10 เซนติเมตร จากข้Ăมูลนี้ประโยคใดต่Ăไปนี้เป็นเท็จ 

ก.  กระเป๋านักเรียนÿีด าทุกใบมีคüามÿูงน้Ăยกü่า 10 เซนติเมตร 
ข.  30% ขĂงกระเป๋านักเรียนÿีด ามีคüามÿูงมากกü่า 10 เซนติเมตร 
ค.  ไม่มีกระเป๋านักเรียนใบใด ที่มีÿีแดงและมีคüามÿูงมากกü่า 10 เซนติเมตร 
ง.  ครึ่งĀนึ่งขĂงประเป๋านักเรียนมีคüามÿูงน้Ăยกü่า 10 เซนติเมตร 

96.  ÿนามกีāาแĀ่งĀนึ่งมีลู่จักรยานและลู่üิ่งเป็นüงกลมÿĂงüง ÿัมผัÿกันเพียงจุดเดียüคืĂที่จุดเริ่มต้น คล้ายเลข 
8 โดยลู่จักรยานมีรัýมีเป็นÿĂงเท่าขĂงลู่üิ่ง ถ้าบีปั่นจักรยานได้เร็üเป็น 3 เท่าขĂงที่เอüิ่ง ถามü่าถ้าเริ่มปั่น
และüิ่งพร้Ăมกันแล้üเĂต้Ăงüิ่งĂย่างน้Ăยที่ÿุดกี่รĂบ จึงจะมาเจĂบทีี่จุดเริ่มต้น  

ก.  2   ข.  3   ค.  5   ง.  6 
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97.  ก าĀนดกฎเกณฑ์การเลืĂกคู่ที่เĀมาะÿมตามราýีเกิดเป็นดังนี้  
a. คนที่เกิดราýีเดียüกันไม่ÿามารถแต่งงานกันได้ 
b. คนที่เกิดราýีติดกันไม่ÿามารถแต่งงานกันได้  
c. นĂกเĀนืĂจากเงื่Ăนไข a และ b ÿามารถแต่งงานกันได้ 

จากเงื่Ăนไขดังกล่าüข้างต้นท าใĀ้การเลืĂกคู่ที่เĀมาะÿมÿ าĀรับราýี 12 ราýีเป็นไปได้มีทั้งĀมด 54 รูปแบบ 
จงพิจารณาü่า ถ้ามีทั้งĀมด 100 ราýี จะมีรูปแบบการเลืĂกคู่ท่ีเĀมาะÿม กี่รูปแบบ 

ก. 600    ข. 1584   ค.  4850  ง. 5050  
 
98.  Āากต้Ăงการย้ายลูกบĂลทั้งĀมดในกล่Ăง A ไปยังกล่Ăง B โดยล าดับĀมายเลขขĂงลูกบĂลต้ĂงĂยู่ลักþณะ

เดียüกับในกล่Ăง A 

                          
มีเงื่Ăนไขการย้ายดังนี้ 

a. ĀยิบลูกบĂลได้ครั้งละ 1 ลูก เพ่ืĂเĂาไปใÿ่ในกล่Ăง ĀรืĂเĂาไปพักไü้ในมืĂ 
b. ณ ขณะĀนึ่ง ๆ ĂนุญาตใĀ้น าบĂลมาพักในมืĂได้แค่ครั้งละ 1 ลูก 
c. ÿามารถÿลับบĂลไปมาระĀü่างกล่Ăงได้  
d. ระĀü่างย้าย Āมายเลขไม่จ าเป็นต้Ăงเรียงล าดับ แต่ÿุดท้ายกล่Ăง B ต้ĂงมีĀมายเลขเรียงล าดับ

เช่นเดียüกับกล่Ăง A เดิม 
จงĀาü่าจ านüนครั้งที่น้Ăยที่ÿุดขĂงการน าลูกบĂลมาพักในมืĂ และล าดับĀมายเลขบĂลที่น ามาพักในมืĂ 

ก. 1 ครั้ง: 3    ข. 2 ครั้ง: 1, 3 
ค. 2 ครั้ง: 3, 1    ง. ข้Ă ข. และ ค. ถูก 

99.  ในการโยนลูกเต๋าลูกĀนึ่ง  ถ้าแต้มที่ขึ้นĀารด้üย 2 ลงตัü จะต้ĂงĀยิบÿลากĀนึ่งใบจากกล่Ăง A มิฉะนั้น
จะต้ĂงĀยิบÿลากĀนึ่งใบจากกล่Ăง B  โดยที่ 

     กล่Ăง A มีÿลาก 2 ใบ ÿลากใบที่Āนึ่งมีเลข 1 ก ากับ ÿลากใบที่ÿĂงมีเลข 4 ก ากับ   
     กล่Ăง B มีÿลาก 2 ใบ ÿลากใบที่Āนึ่งมีเลข 3 ก ากับ ÿลากใบที่ÿĂงมีเลข 2 ก ากับ 
 จงĀาโĂกาÿขĂงผลรüมขĂงแต้มบนลูกเต๋าที่ขึ้น กับตัüเลขในÿลากที่Āยิบได้ Āารด้üย 3 ลงตัüมีค่าเท่าใด 

ก. 1
2

   ข. 1
3

   ค. 1
4

   ง. 1
5

  

  

B A มืĂ 

2 

3 

1 
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100.  ในการÿ่งข้Ăมูลคüามยาü N ตัüที่ประกĂบด้üยตัüเลข 0 และ 1  ผ่านÿายÿื่Ăÿารที่มÿีัญญาณรบกüนท า
ใĀ้ข้ĂมูลĂาจมีการเปลี่ยนแปลง ซึ่งเป็นไปได้ในกรณีใดกรณีĀนึ่งจาก 3 กรณีต่Ăไปนี้ 

1) ตัüเลข 0 ถูกแทนที่โดยตัüเลข 1 
2) ตัüเลข ĀายไปĀนึ่งตัü 
3) มีตัüเลข 0 ĀรืĂ 1 แทรกในต าแĀน่งใด ๆ 

ตัüรับÿัญญาณจึงต้ĂงมีüิธีตรüจÿĂบและแปลงข้ĂมูลใĀ้ถูกต้Ăง  โดยมีเงื่Ăนไขü่า ผลบüกขĂงค่าต าแĀน่ง
ขĂงตัüเลข 1 มีค่าเป็นจ านüนเท่าขĂง N+1 ĀรืĂเท่ากับ 0 ก าĀนดใĀ้ต าแĀน่งที่ 1 เริ่มจากค่าซ้ายÿุด ดัง
ตัüĂย่างต่Ăไปนี้  

ถ้าÿ่งข้Ăมูลที่มีคüามยาü N=4  จ านüน 4 ข้Ăคüาม 
ข้Ăมูลที่ตัüรับÿัญญาณได้รับ ข้Ăมูลที่ตัüรับÿัญญาณแปลงใĀ้ถูกต้Ăง 

0000 
011 
1011 
11011 

0000 
0110 
1001 
1111 

ถ้าข้Ăมูลที่ÿ่งมีคüามยาü N = 5  จ านüน 3 ข้Ăคüาม  โดยข้Ăมูลที่ตัüรับÿัญญาณได้รับคืĂ  10111, 
111100 และ 1000 ตามล าดับ   ข้Ăมูลที่ถูกต้ĂงคืĂข้Ăใด 

ก. 01000,  000011,  0111   ข. 01000,  11100,  10001 
ค. 00111,  11100,  10001   ง. 00111,  01100,  00001 

 
 
 
 

<<<<<*****>>>>> 
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ค าชี้แจง 
 1.  ข้ĂÿĂบมี   24  Āน้า (รüมปก)  จ านüน   100 ข้Ă  

    ตĂนที่ 1   คณิตýาÿตร์         จ านüน 60 ข้Ă (ข้Ă 1-60) 
    ตĂนที่ 2   กระบüนการคิด     จ านüน 40 ข้Ă (ข้Ă 61-100) 
2.  ใช้ปากกา  เขียนช่ืĂ นามÿกุล เลขประจ าตัüÿĂบ ÿถานที่ÿĂบ และ 
    ใช้ดินÿอ 2B ระบายลงในüงกลมใĀ้ตรงกับ เลขประจ าตัü และรĀัÿชุดüิชาที่ กร Ăกใน

กระดาþค าตĂบ 
3. ข้ĂÿĂบÿ่üนที่ เป็นแบบปรนัยชนิดเลืĂกตĂบ 4 ตัüเลืĂก  กรณีที่ ตัüเลืĂกในข้ĂÿĂบและ

กระดาþค าตĂบไม่ตรงกัน  ใĀ้ถืĂตามข้Ăก าĀนดข้างล่างนี้ 
     ข้Ă ก. =  a  =  A  =  i    =  1 

      ข้Ă ข. =  b  =  B  =  ii   =  2 
       ข้Ă ค. =  c  =  C  =  iii  =  3 
      ข้Ă ง. =  d  =  D  =  iv  =  4  

4.  วิธีตอบ ท าการระบายค าตĂบข้Ăที่ถูกต้Ăงที่ÿุด ลงในกระดาþค าตĂบด้วยดินÿอ 2B           
ใĀ้นักเรียนพิจารณาเลืĂกค าตĂบที่ถูกต้ĂงและเĀมาะÿมที่ÿุดเพียงค าตĂบเดียü   
ถ้าข้ĂใดตĂบมากกü่า 1  ตัüเลืĂก ข้Ăนั้นถืĂเป็นโมฆะ 

 5.   Āา้มน าข้ĂÿĂบและกระดาþค าตĂบĂĂกจากĀ้ĂงÿĂบ 
 6.   Ā้ามเผยแพร่ก่Ăนที่มูลนิธิ ÿĂüน. จะเผยแพร่ทางเü็บไซต์ 
 7.   Ā้ามใช้เครื่Ăงค านüณ 
 8.   Ā้ามนักเรียนออกจากĀ้องÿอบก่อน 1 ชั่วโมง Āลังจากเüลาเริ่มการÿĂบ 
 
  



ตอนที่ 1   คณิตศาÿตร์   จ านวน 60 ข้อ (ข้อ 1-60) 
 

1. จ ำนüนเต็ม x  ที่ท ำใĀ้ค่ำขĂง 232 4x x   เป็นจ ำนüนจริง มีทั้งĀมดกี่จ ำนüน 

 ก.  3  จ ำนüน ข.  15  จ ำนüน 
 ค.  17  จ ำนüน ง.  19  จ ำนüน 
 

2. ถ้ำ x  เป็นจ ำนüนจริง โดยที่   4256 2 6x x   จงĀำค่ำขĂง 8x  

 ก.    3   ข.   9   
 ค.  18   ง.  27   
 

3.  ต้Ăงกำรÿร้ำงตัüเลขที่มี 3 Āลักโดยต้Ăงมีเลขโดด 7 Ăย่ำงน้Ăย 1 Āลัก และไม่มีทั้งเลขโดด 3 และเลขโดด 4 
Ăยู่ในĀลักใดเลย จะมีüิธีÿร้ำงตัüเลข 3 Āลักดังกล่ำüได้กี่üิธี 

 ก.  100 üิธี   ข.  136 üิธี 
 ค.  154 üิธี   ง.  200 üิธี 
 

4. ก ำĀนดใĀ้  
3 2
3 2

x





  และ 
3 2
3 2

y





  จงĀำค่ำขĂง 2 23 5 3y xy x    

 ก.  147   ข.  289 
 ค.  294   ง.  298 

 

5.  กรำฟขĂงÿมกำรพำรำโบลำในข้Ăใดไมต่ัดแกน X   

 ก.  2 10 6y x x      ข.  2 10 6y x x    
 ค.  2 11 8y x x      ง.  2 11 8y x x    
 
6.  จงĀำ จ ำนวนจริงบวก  a  ที่ท ำใĀ้ÿมกำร ( 4)x a y a   ตัดทั้งแกน X  และแกน Y  และท ำใĀ้

เกิดรูปÿำมเĀลีย่มที่มีพื้นที่เทำ่กับ 1 ตำรำงĀน่üย  

 ก.  2   ข.  3 
 ค.  4   ง.  5 



7.  ถ้ำกรüยตรงĂันĀนึ่งมีพื้นที่ผิüด้ำนข้ำงเป็นÿำมเท่ำขĂงพ้ืนที่ฐำน แลü้กรüยนี้จะมีคüำมÿูงเป็นกี่เท่ำขĂงรัýมี

ขĂงฐำนกรüย 

 ก.  1
2 2

   ข.  1
2

 

 ค.  2   ง.  2 2  
 

8. พิจำรณำรูปต่Ăไปนี้  

 
ใĀ้ 1L  และ 2L  เป็นเÿ้นตรงÿĂงเÿ้นที่ขนำนกัน 
     A, B, C  เป็นจุดบนเÿ้นตรง 1L   และ X, Y, Z  เป็นจุดบนเÿ้นตรง 2L   ที ่  2XY YZ  
ข้Ăใดต่Ăไปนี้กล่ำüถูกต้Ăง 
 
 ก.   พื้นทีÿ่ำมเĀลี่ยม XAY เท่ำกับ 2 เท่ำขĂงพื้นที่ÿำมเĀลีย่ม YCZ 

 ข.   พื้นทีÿ่ำมเĀลี่ยม XAZ เท่ำกับ 2 เท่ำขĂงพื้นที่ÿำมเĀลี่ยม YCZ 

 ค.  พื้นที่ÿำมเĀลี่ยม XBZ เท่ำกับ 2 เท่ำขĂงพื้นที่ÿำมเĀลี่ยม XAZ 

 ง.   พื้นที่ÿำมเĀลี่ยม XBZ เท่ำกับ 2 เท่ำขĂงพื้นที่ÿำมเĀลี่ยม YCZ 

 

9. ก ำĀนดใĀ้ x  เป็นจ ำนüนจริงบüก และ  2
2

1 7x
x

      จงĀำค่ำขĂง  3
3

1
x

x
  

 ก.  14 ข.  18 
 ค.  22   ง.  26 
 

  



10. คะแนนÿĂบüิชำคณิตýำÿตร์ขĂงนักเรียนช้ันมัธยมýึกþำปีที่ 4 จ ำนüน 30 คน ขĂงโรงเรียนแĀ่งĀนึ่ง มีผล

คะแนนÿĂบเฉลี่ย 73 คะแนน ต่Ăมำครูตรüจพบü่ำได้ใÿ่คะแนนขĂงนักเรียนผิดไป 3 คน  

คนที่ 1 คะแนนที่ถูกต้ĂงคืĂ 67 คะแนน  แต่ครูกรĂกผิดเป็น 77 คะแนน  
คนที่ 2 คะแนนถูกต้ĂงคืĂ 80 คะแนน  แต่ครูกรĂกผิดเป็น 70 คะแนน  
คนที่ 3 คะแนนถูกต้ĂงคืĂ 75 คะแนน  แต่ครูกรĂกผิดเป็น 57 คะแนน  

จงĀำคะแนนÿĂบเฉลี่ยที่ถูกตĂ้งขĂงนักเรียนĀ้Ăงนี ้

 ก.  70   ข.  72 
 ค.  72.5   ง.  73.6 
 

11. โยนลูกเต๋ำÿีแดงและลูกเต๋ำÿีน้ ำเงินพร้Ăมกัน 1 ครั้ง ÿังเกตĀน้ำขĂงลูกเต๋ำที่Āงำย แล้üคüำมน่ำจะเป็นที่ค่ำ

ÿัมบูรณ์ขĂงผลต่ำงขĂงแต้มลูกเต๋ำที่Āงำยทั้งÿĂงลูกมีค่ำ 2 ĀรืĂ 3 เท่ำกับเท่ำใด 

 ก. 7
36

 ข.  11
36

 

 ค.  13
36

   ง.  14
36

 
 

12.  จำกรูป  

 
 
 
 
 
 

ถ้ำ AC  เป็นเÿ้นผ่ำนýูนย์กลำง  ˆ ˆ ,ABD CBE   6DE AB  Āน่üย และ 8BC    

แล้üพื้นที่ÿี่เĀลี่ยม ACED  มีค่ำเท่ำกับเท่ำใด 

 ก.  30 ตำรำงĀน่üย ข.  32 ตำรำงĀน่üย 

 ค.  36 ตำรำงĀน่üย   ง.  40 ตำรำงĀน่üย 

 

D E 

C 

B 

o 
A 



13. ใĀ้ระบบÿมกำรดังนี ้

      

3 6 4 29
3 2 2 3
2 4 3 25

2 2 11

a b c d
a b c d
a b c d
a b c d

   
    

     
   

 

จงĀำค่ำ  a b c d    

 ก.  1  ข.  2 

 ค.  3   ง.  4 
 

14. ชบำüิ่งผ่ำนชงโคซึ่งก ำลังĀยุดพักเĀนื่Ăยจำกกำรปั่นจักรยำน ไปเป็นระยะทำง 300 เมตร ชงโคก็เริ่มปั่น 

จักรยำนตำมĀลังชบำ  Āำกทรำบü่ำ ชงโคปั่นจักรยำนเร็üเฉลี่ยเป็น 7 เท่ำขĂงคüำมเร็üที่ชบำüิ่ง  ชงโคต้Ăง

ปั่นจักรยำนเป็นระยะทำงเท่ำใดถึงจะทันชบำ 

 ก.  350 เมตร ข.  370 เมตร 

 ค.  390 เมตร   ง.  400 เมตร 

 

15. บริþัท โท-ระ-ไกล เป็นผู้ผลิตและจัดจ ำĀน่ำยโทรýัพท์มืĂถืĂÿมำร์ทโฟนĀลำยๆ รุ่น Āำกในüันที่ 1 
ÿิงĀำคม บริþัทตั้งรำคำจ ำĀน่ำยโทรýัพท์มืĂถืĂรุ่นĀนึ่งไü้ 6,000 บำท เมื่Ăถึงüันที่ 5 ÿิงĀำคม บริþัทจัด

รำยกำรÿ่งเÿริมกำรขำยโดยขำยรำคำใĀม่ในรำคำที่ต่ ำกü่ำเดิม 12%  เนื่Ăงจำกโทรýัพท์รุ่นดังกล่ำüมียĂด

จ ำĀน่ำยÿูงมำกท ำใĀ้ขำดตลำด ในüันที่ 25 ÿิงĀำคม บริþัทตัดÿินใจขึ้นรำคำ 13% จำกรำคำที่ประกำýลด

ไป ดังนั้นโดยÿรุปแล้üรำคำโทรýัพท์มืĂถืĂในüันที่ 25 ÿิงĀำคม แตกต่ำงจำกรำคำโทรýัพท์มืĂถืĂในüันที่ 1 
ÿิงĀำคม Ăย่ำงไร 

 ก.  ราคาลดลงจากüันที่ 1 ÿิงĀาคม 0.56% ข.  ราคาเพิ่มขึน้จากüันที่ 1 ÿิงĀาคม 0.56% 
 ค.  ราคาลดลงจากüันที่ 1 ÿิงĀาคม 0.66% ง.  ราคาเพิ่มขึน้จากüันที่ 1 ÿิงĀาคม 0.66% 
 

16.  ข้Ăใดเป็นเซตย่ĂยขĂงเรนจ์ (range) ขĂงคüำมÿัมพันธ์   2 2 6 36y x x    

 ก. 9( , )
2

   ข.  [ 4, 4]  

 ค. [6, )   ง.  ( ,4)  

 



17.  ÿำมเĀลี่ยมมุมฉำกรูปĀนึ่งรูปĀนึ่ง  มีด้ำนประกĂบมุมฉำกที่ÿั้นยำü 1 Āน่üย และคüำมยำüด้ำนทั้งÿำม

เป็น   21, ,a a  Āน่üย  จงĀำü่ำด้ำนตรงข้ำมมุมฉำกยำüเท่ำไร 

 ก. 1 5
2

 ข.  1 5
2

 

 ค. 5 1
2

 ง.  มีค ำตĂบมำกกü่ำ 1 ข้Ă       
 
 
18.  จงĀำผลรüมขĂงค่ำÿัมบูรณ์ขĂงค่ำ x ทั้งĀมดที่เป็นค ำตĂบขĂงระบบÿมกำร 

2 2 4 2 4 12x y x xy y      
    2 3 25x y   

 ก.   19 ข.  43 
 ค.  62  ง.  80 

 

19.  ใĀ้    2
1

3{ ( , ) | 0 0 4 }r x y x x y
x

        

   2
2 { ( , ) |2 1 2 6 18 }r x y y x x      

ข้Ăใดถูกต้Ăง 

 ก.  
1 2r rR D R   ข.  

1 2
[0,7]r rR R 

2 1r rR R    
 ค.  

1 2
[0,7]r rR R    ง.  

1r
R R  

 

20.  ใĀ้   {2,0,1,9}A    และ  { , , , , , , , , , , }B c o m p u t a t i o n   
จงĀำ จ ำนüนฟังก์ชัน  :f A B  ที่เป็นฟังก์ชัน  1-1  

 ก.  3,024 ข.   6,561 
 ค. 7,920  ง.  14,641 
 

21.  จุดใด คืĂจุดที่เกดิจำกกำรÿะท้Ăนจุด  (1, 7)  ผ่ำนเÿ้นตรง 3x     
แล้üÿะท้ĂนĂกีครั้งผ่ำนเÿ้นตรง  4y   

 ก. ( 7,15)  ข. ( 7, 3)   
 ค. ( 2, 3)    ง.  ( 2, 7)   

  

  



22.  จำกกำรÿ ำรüจกีāำที่ชื่นชĂบ ขĂงนักเรียน 300 คน โดยที่แต่ละคนชĂบกีāำĂย่ำงน้Ăย 1 ชนิด พบü่ำ 
มีคนชĂบกีāำÿĂงชนิดจ ำนüน 120 คน 
มีคนชĂบกีāำฟุตบĂล รüมกับ คนชĂบกีāำบำÿเกตบĂล รüมกับ คนชĂบกีāำü่ำยน้ ำ จ ำนüน 450 คน    

จงĀำจ ำนüนคนที่ชĂบกีāำเพียงชนิดเดียü 
 ก.  120  คน ข.  150  คน 
 ค.  165  คน ง.  180  คน 

 

23.  จงพิจำรณำ จ ำนüนเต็มตั้งแต่  30 ถึง 300 ที่Āำรด้üย 2 ĀรืĂ 3 ลงตัü  มีทั้งĀมดกี่จ ำนüน   
 ก.    91 ข.  181 
 ค.  136  ง.  227 
 
24.  ข้ĂมูลชุดĀนึ่งเป็นตัüเลข มี 20 จ ำนüน  มีค่ำเฉลี่ยเลขคณิตเป็น 45   น ำมำÿร้ำงข้ĂมูลชุดใĀม่ โดยเพิ่มค่ำ

ขĂงข้Ăมูลตัüที่ 1 ขึ้น 1    เพิ่มค่ำขĂงข้Ăมูลตัüที่ 2 ขึ้น 2 ไปเรื่Ăยๆ  จนถึงข้Ăมูลตัüที่ 20 เพิ่มค่ำขึ้น 20  
จงĀำค่ำเฉลี่ยเลขคณิตขĂงขĂ้มูลชุดใĀม ่

 ก.  55 ข.  55.5 
 ค.  56  ง.  56.5 
 
25.  มีชำย 5 คนและĀญิง 3 คน  üิธีเรียงÿบัเปลี่ยนในแนüเÿ้นตรง โดยที่ชำยยืนติดกันได้ไม่เกิน 2 คน   

มีจ ำนüนทั้งĀมดกี่üิธี 
 ก.    4,320 ข.   8,640 
 ค.  11,520 ง.  17,280 
 

26. ให้  

3
4 1 2
2 1 1

x y
A

 
   
   

   ถ้ำโคแฟกเตĂร์   22 ( ) 5C A    จงĀำค่ำขĂง   det( )A  

 ก.    5 ข.  10 
 ค.  12 ง.   15 
 

27.  จงĀำเýþเĀลืĂกำรĀำร  2019 2020 20212018 2019 2020    ด้üย  13 
  ก.   2 ข.  4 
 ค.  7  ง.  11 

 



28.  เซตขĂงจุดที่Ā่ำงจำกจุด  (1,3)  และจุด ( 3,7)  เป็นระยะทำงเท่ำกันคืĂข้Ăใด 
 ก.  {( , ) | 4}x y x y   ข.  {( , ) | 2 7}x y x y    
 ค.  {( , ) | 6}x y x y    ง.  {( , ) | 2 9}x y x y    

 
 
29.  ก าĀนดใĀ้ S = { x | x เป็นค่าขĂงจ านüนเต็มยกก าลังÿĂง และ x < 100 }   
    จงĀาผลรüมขĂงÿมาชิกขĂง S 
 ก.   45 ข.  285 
 ค.  385  ง.  4,950 

 

30. จงĀา Ā.ร.ม. ขĂง  13 173 5  และ 12 52 3  

 ก.  1 ข.  3 
 ค.  33  ง.  35 
 

31.  ถ้า , , ,a b c d  เป็นจ านüนเฉพาะ โดย a  เป็นจ านüนเฉพาะที่มีค่าน้Ăยที่ÿุด แล้ü a b c d    คืĂ 

ก.  ผลคณูĀารด้üย 2 แล้üมีเýþเĀลืĂการĀารเป็น  0 
ข.  ผลคูณĀารด้üย 2 แล้üมีเýþเĀลืĂการĀารเป็น  1 
ค.  ผลคูณĀารด้üย 4 แล้üมีเýþเĀลืĂการĀารเป็น  1 
ง.  ผลคูณĀารด้üย 4 แล้üมีเýþเĀลืĂการĀารเป็น  3 

 

32. ข้Ăใดเป็นการแย้งÿลับทีข่Ăง “ฉันจะไปĀ้Ăงเรียน ถ้ามีการทดÿĂบ” 

ก.  ถ้าฉันไปĀ้ĂงเรียนจะมีการทดÿĂบ 
ข.  ถ้าฉันไม่ไปĀ้Ăงเรียนจะไม่มีการทดÿĂบ 
ค.  ถ้าไม่มีการทดÿĂบฉันจะไม่ไปเรียน 
ง.  ถ้าจะมีการทดÿĂบฉันจะไม่ไปเรียน 

  



33. ข้ĂไĀนเป็นจริง 

ก.   ถ้า พระĂาทิตย์เป็นดาüเคราะĀ์ ช้างจะบินได้ 

ข.   3 +2 = 8  ถ้า 5-2 = 7 

ค.   1 > 3 และ 3 เป็นจ านüนเต็มบüก 

ง.   -2 > 3 ĀรืĂ 3 เป็นจ านüนเต็มลบ 

 

34. ก าĀนดประพจน์  C(x) แทนข้Ăคüาม “x เป็นดาราตลก”  และ F (x) แทนข้Ăคüาม “x เป็นคนÿนกุ”  

   ÿัญลักþณใ์นข้Ăใดแทนข้Ăคüาม  “ดาราตลกทุกคนเป็นคนÿนุก”   

 ก.      ][x C x F x   ข.    ][x C x F x   
 ค.     ][x C x F x  ง.     ][x C x F x  

 

35. ข้Ăใด ไม่ÿามารถ ใช้พิÿูจน์ü่า ผลบüกขĂงเลขคี่ÿĂงจ านüนไม่เป็นเลขคี่ 

ก.  3+3=6   ดังนั้น จึงเป็นจริงÿ าĀรับทุกกรณี 

ข.  (2n +1) + (2m +1) = 2(n+m+1)  ดังนั้น จึงเป็นจริงÿ าĀรับทุกกรณี 

ค.  ถูกทั้ง ก และ ข 

ง.  ผิดทั้ง ก และ ข 

 

36. ข้Ăใดเป็นประพจน ์

 ก.   ขĂบะĀมี่Āนึ่งชาม ข.  ขĂพลังจงĂยู่กับเธĂ 
 ค.  ตĂนนี้เป็นเüลาĂะไร  ง.  จ านüนเฉพาะที่เป็นเลขคู่มีเพียงเลข 2 
 

37.  ข้Ăใดที ่ A - B  เท่ากับ  B – A 

ก.  A= { 1, 2, 3 } ,  B = { 2, 3, 4 } 

ข.  A= { 1, 2, 3 } ,  B = { 2, 3, 1 } 

ค.  A= { 1, 2, 3 } ,  B = { 1, 2, 3, 4 } 

ง.  A= { 1, 2, 3, 4, 5, 6 },  B = { 2, 3, 4, 5, 1 } 



38. ถ้า ( ) 20n A  , ( ) 30n B   และ ( ) 40n A B   แล้ü ( )n A B   มีค่าเท่าใด 

 ก.  10 ข.  20 
 ค.  30  ง.  40 
 

39.  ถ้า  ( ) 2xf x    พิÿยัขĂงฟังก์ชัน คืĂข้Ăใด 

 ก.  ( , )   ข. ( , ) {0}    
 ค.  (0, )   ง.  ไม่มีข้Ăถูก 

 

40.  เมื่Ă A  เป็นเมทริกซ์   ถา้  3A I   แล้ü 1A   มีค่าเท่ากับข้Ăใด 

 ก.   
1
A

 ข. 2A  

 ค.  A  ง.  2A  
 
41. เมทริกซ ์ÿĂงเมทริกซ์ ÿามารถบüกกันได้ถ้า 

ก.  จ านüนแถüขĂงเมทริกซเ์ท่ากัน 

ข.  จ านüนคĂลัมน์ขĂงเมทริกซเ์ท่ากัน 

ค.  ทั้งข้Ă  ก และ ข 

ง.  จ านüนแถüขĂงเมทริกซแ์รก เท่ากับ จ านüนคĂลัมน์ขĂงเมทริกซท์ีÿ่Ăง 

 

42. ถ้า ค.ร.น. ขĂงเลขÿĂงจ านüนคืĂ 14 และ Ā.ร.ม. คืĂ 1 แล้üผลคูณขĂงเลขÿĂงจ านüนน้ีคืĂ 

 ก.   7 ข.  14 
 ค.  15  ง.  49 
 

43.  จ านüนเต็ม  1  เป็น 

 ก.   จ านüนเฉพาะ ข. จ านüนประกĂบ 
 ค.  ไมใ่ช่ทั้ง ก และ ข  ง.  ไม่มีค าตĂบ 
 

  



44. ผลรüมขĂงจ านüนเฉพาะที่ต่างกันÿĂงจ านüนจะได้ 

 ก.   จ านüนเฉพาะ ข. จ านüนประกĂบ 
 ค.  ข้Ă ก  ĀรืĂ  ข  ง.  ไม่มีข้Ăถูก 
 

45. จงĀามุมขĂงดüงĂาทิตย์ที่ท ากับพื้นโลกถ้าต้นไม้ÿูง 1 เมตรมีเงายาü 3   เมตร 

 ก.   30 Ăงýา ข.  45 Ăงýา 
 ค.  60 Ăงýา  ง.  90 Ăงýา 
 
46. จงĀำผลบüกขĂงค่ำ a  ทั้งĀมดที่เป็นไปได้ที่ท ำใĀ้เÿ้นตรง 23 7 3ax y a     ผ่ำนจุด (3,1)   

 ก. –11 ข.  -9 
 ค.    9 ง.  11  
 

47.  จ ำนüนเต็มบüกÿำมĀลกัที่เป็นจ ำนüนคู่ มีกี่จ ำนüน 

 ก.    45 จ ำนüน ข.   50 จ ำนüน   
 ค.  400 จ ำนüน ง.  450 จ ำนüน 
 

48.  จงĀำค่ำ x y  ขĂงระบบÿมกำรต่Ăไปน้ี    

5 2 7
x y
   และ   11 7 4

x y
    

 ก.  0 ข.  2 
 ค.  4 ง.  8 
 

49. ก ำĀนดใĀ้  2{( , ) | 25 }r x y R R y x       จงĀำโดเมน rD  และเรนจ ์ rR  

 ก.   [ 5, 5], [0, 5]r rD R    ข.   [ 10, 5], [ 5, 5]r rD R     
 ค.   [ 5, 5], [ 5, 5]r rD R     ง.   [ 5, 5], [ 10, 5]r rD R     
  



50. จงĀำค่ำขĂง  1( )n
i n i    เมื่Ă  100n    

 ก.  4750 ข.  4850 
 ค.  4950 ง.  5050 
 
51.  ถ้ำเซต A เป็นเซตขĂงจ ำนüนเฉพำะต้ังแต่ 1 ถึง 50 และเซต B เป็นเซตขĂงเลขคี่ตั้งแต่ 1 ถึง 50 จงĀำค่ำ

ขĂง A   B ü่ำจะมีจ ำนüนÿมำชิกกี่ตัü 

 ก.  13 ข.  14 
 ค.  15 ง.   16   

 

52. ÿมมติü่ำ   4log x y   จงĀำค่ำขĂง   16log x  

 ก. 2y  ข.  2y  

 ค. 4y  ง.  
2
y     

 
53.  ใĀ้  { , , , , }A c o d e r   และ  {0,1}B    จงĀำ จ ำนüนฟังก์ชัน  :f A B  ที่เป็นฟังก์ชันทั่üถึง  
 ก.   2 ข.  30      
 ค.  45 ง.  60   

 

54.  ใĀ้   { , , , , , , }A a b c d e f h    ต้Ăงกำรÿร้ำงเซตย่ĂยขĂง A   ทีม่ีÿมำชิกĂย่ำงน้Ăย 4 ÿมำชิก จะได้

เซตย่Ăยทั้งĀมดกี่เซต 

 ก.  
7

4

7!
!(7 )!r r r   ข.  

7

4

7!
(7 )!r r    

 ค.  
4

1

7

x x

 
 
 

  ง.  
7
4
 
 
 

    

 

55. ก ำĀนดเซตเĂกภพÿัมพัทธ์ {1,2,3,4}U   จงพิจำรณำประโยคเปิด ( )P x  ที่ท ำใĀ้ข้Ăคüำม 

[ ( )]x P x  เป็นจริง  

 ก.  ( )P x   แทนข้Ăคüำม 3 2 2 1x x x    ข.  ( )P x   แทนข้Ăคüำม  4x   
 ค.  ( )P x  แทนข้Ăคüำม  2 3 2x x x    ง.  ( )P x  แทนข้Ăคüำม  ( 2)x x x   
  



56.  ถ้ำ  
43(4 ) 8( 3) 5
7

x x      แล้üจ ำนüนเต็ม x  ที่ท ำใĀ้Ăÿมกำรเป็นจริงมีค่ำĂยู่ในช่üงใด 

 ก.  (-5, 7) ข.  (5, 10) 
 ค.  (3, 5) ง.  [-5, 4)   
 
57.  ข้Ăใดมีค่ำมำกที่ÿุด 
 ก. 592  ข.  343  
 ค. 294   ง.  206  
 
58.  ใĀ้  A, B, C, D, E  มีค่ำจ ำนüนเต็มตั้งแต่ 1-5  และมีค่ำต่ำงกันĀมด (เช่น A=3, B=1, C=2, D=4, E=5)  

ถ้ำก ำĀนด เงื่Ăนไขü่ำ  A < B,  B < D  และ C < E  จะÿำมำรถก ำĀนดค่ำใĀ้ A, B, C, D และ E ได้

ทั้งĀมดกี่รูปแบบ (เช่น รูปแบบĀนึ่งที่เป็นไปได้คืĂ A=1, B=2,  D=3,   C=4,  E=5) 

 ก.  5 ข.  10 
 ค.  12 ง.  20 
 
59.  ก าĀนด  ! ( 1) ( 2) ... 3 2 1        n n n n   เมื่Ă n  เป็นจ านüนเต็มบüก  เช่น  

 1! 1, 2! 2 1, 3! 3 2 1       
จงĀาเýþเĀลืĂที่ได้จากการĀารจ านüน 1! 2! 3! ... 2562!     ด้üย 180  

 ก.  0 ข.  127 
 ค.  153 ง.  179 
 
60.  ใĀ้ฟังก์ชัน : f R R     โดย ( ) 3 2 f x x  และก าĀนดตัüด าเนินการ  ดงันี ้ 

 0 ( ) f x x  

 1( ) ( )f x f x  

 2 ( ) ( )( ) ( ( )) f x f f x f f x  
3 2( ) ( )( ) ( ( ( ))) f x f f x f f f x  

                  
 1 1( ) ( )( ) ( ( ));n n nf x f f x f f x n N     

ข้Ăใดถูกต้Ăง 

 ก.   1( ) 3 2(3 ... 3)n n nf x x      ข.  1( ) 3 2(3 ... 3 1)    n n nf x x  
 ค.   ( 1) 1nf    ง.  (1) 1nf   



ตอนที่ 2   กระบวนการคิด   จ านวน 40 ข้อ (ข้อ 61-100) 
 

61. ถ้ำต้Ăงกดแป้นพิมพ์คĂมพิüเตĂร์เพื่Ăพิมพ์ตัüเลขตั้งแต่ 1 จนถึง 100 จะต้Ăงกดแป้นพิมพ์เลข “0”, เลข 

“1” และ เลข “9” รวมกันทั้งĀมดก่ีคร้ัง 

 ก.  50 ครั้ง   ข.  51 ครั้ง   
 ค.  52 ครั้ง   ง.  53 ครั้ง   
 
62. Āำกคลี่รูปเรขำคณิตÿำมมิติรูปĀนึ่งได้ดังรูปต่Ăไปน้ี 

 
รูปเรขำคณิตÿำมมิติดังกล่ำü มผีลรวมขĂงจุดยĂดมุม (vertices) และเÿ้นขĂบ (edges) เป็นจ ำนüนเท่ำใด 

 ก.  35 ข.  40  
 ค.  45   ง.  50   
 
63. ก ำĀนดใĀ้ 9999...9a    และ 4444...4b    จงĀำผลรüมขĂงเลขโดดในแต่ละĀลักขĂง a b   

 ก.  72 ข.  81  
 ค.  90   ง.  99   
 

64. มิüนิคเดินทำงĂĂกจำกÿนำมบินÿุüรรณภูมิüันที่ 25 ÿิงĀำคม เüลำ 15.00 น. ตำมเüลำประเทýไทยเพื่Ăไป

ประเทýญี่ปุ่น ระĀü่ำงบินกัปตันแจ้งü่ำเที่ยüบินล่ำช้ำกü่ำปกติ ต้Ăงใช้เüลำในกำรเดินทำงถึง 8 ชั่üโมง จึงถึง

ประเทýญี่ปุ่น และใĀ้ปรับเüลำเมื่Ăเดินทำงไปถึง เพรำะเüลำที่ประเทýญี่ปุ่นเร็üกü่ำประเทýไทย 2 ชั่üโมง 

มิüนิคตั้งใจü่ำจะโทรบĂกคุณแม่ü่ำถึงจุดĀมำยปลำยทำงแล้üตĂน 8.00 น. ตำมเüลำประเทýไทย  เมื่Ă

เดินทำงถึงที่Āมำย มิüนิคต้ĂงรĂĂีกกี่ช่ัüโมงจึงจะโทรýัพท์ 

 ก.  5 ชั่üโมง ข.  7 ชั่üโมง  
 ค.  9 ชั่üโมง   ง.  11 ชั่üโมง   

    9 ตัü        9 ตัü 



65. เครื่ĂงคĂมพิüเตĂร์ เครื่Ăงค ำนüณ และĂุปกรณ์ทำงดิจิตĂล ประกĂบขึ้นจำกĂุปกรณ์และüงจรทำงดิจิตĂล

ที่มีกำรท ำงำนในลักþณะขĂงลĂจิก และüงจรดิจิตĂลนั้น จะมีÿ่üนประกĂบพื้นฐำน คืĂ ลĂจิกเกต (Logic 
gate) ซึ่งจะมีกำรท ำงำนเĀมืĂนระบบ เลขฐำนÿĂง (binary) โดยมีเพียงเลข 0 กับเลข 1 เท่ำนั้น จำกภำพ

ที่ปรำกฏเป็นลĂจิกเกตพื้นฐำน (BASIC LOGIC GATES) ซึ่งเป็นกำรน ำข้ĂมูลแบบเลขฐำนÿĂงป้Ăนเข้ำใÿ่

ขำĂินพุต A และ B ท ำใĀ้ได้เĂำต์พุตĂĂกมำดังตำรำง 

 
จงĀำü่ำüงจรในข้Ăใดที่ไม่ü่ำจะป้ĂนĂินพุตที่ A ĀรืĂ B ด้üยค่ำ 0 ĀรืĂ 1 แล้üจะใĀ้เĂำต์พุตเป็น 1 เÿมĂ 

 ก. 

      
 ข. 

     
 ค. 

     
   ง. 

       
 
  



66. จงพิจำรณำรูปต่Ăไปนี ้ซึ่งถ้ำพับตำมรĂยประแล้ü ÿำมำรถประกĂบเป็นรูปทรงÿำมมิติรูปลูกบำýกไ์ด ้

 
ภำพมุมมĂงÿำมมิติ ในข้Ăใด ไม่ÿĂดคล้Ăงกับลูกบำýก์ที่ได้จำกกำรพับรูปข้ำงต้น 

ก. 

        

ข. 

        
ค. 

          

ง. 

         
 
 
67. จำกรูปที่ก ำĀนดใĀ้ มีรูปÿำมเĀลี่ยมทั้งĀมดกี่รูป 

 

 

 

  
 ก.  72  รูป   ข.  84  รูป   
 ค.  88  รูป   ง.  96  รูป   
 
 

 



68. ĀมĂทĂงเĂกĀลงป่ำเข้ำไปยังท่ำโฉลง ผู้คนที่ĂำýัยĂยู่ในเมืĂงนี้มีเพียง 2 ประเภทเท่ำนั้น ได้แก่ ประเภท 

“ซื่Ăÿัตย์” ซึ่งเป็นคนที่พูดคüำมจริงเÿมĂ และ ประเภท “เÿียÿัตย์” ซึ่งเป็นคนที่พูดโกĀกĂยู่เÿมĂ ĀมĂ

ทĂงเĂกเจĂชำย 2 คนเดินมำด้üยกัน ด้üยคüำมÿงÿัยจึงถำมชำยทั้งÿĂงตรง ๆ ü่ำ “ท่ำนทั้งÿĂงเป็นคน

ประเภทไĀน” ชำยคนแรกตĂบü่ำ “มีเพียงเรำเท่ำนั้นเป็นคนซื่Ăÿัตย์” ชำยคนที่ÿĂงตĂบü่ำ “ÿ ำĀรับเรำ

ÿĂงคน มีĂย่ำงน้ĂยĀนึ่งคนเป็นคนเÿียÿัตย์” จำกข้Ăมูลข้ำงต้น ข้Ăใดÿรุปได้ถูกต้Ăง 

 

ก. ชำยคนแรกเป็นคนเÿียÿัตย์ ÿ่üนชำยคนที่ÿĂงเป็นคนซื่Ăÿัตย ์

ข. ชำยคนแรกเป็นคนซื่Ăÿัตย์ ÿ่üนชำยคนที่ÿĂงเป็นคนเÿียÿัตย ์

ค.  ชำยทั้งคู่เป็นคนซื่Ăÿัตย ์

ง.  ชำยทั้งคู่เป็นคนเÿียÿัตย ์

 

69. ในกำรเขียนแบบมักจะมีกำรเขียนภำพฉำย 3 ด้ำน คืĂ ด้ำนĀน้ำ ด้ำนข้ำง และด้ำนบน เพื่ĂใĀ้ได้เĀ็น

รำยละเĂียดและมีคüำมถูกต้Ăง จำกรูปที่ก ำĀนดใĀ้ มีรูปทรง 3 มิติĂันĀนึ่งประกĂบด้üยลูกบำýก์Āลำยๆ 

Ăัน มีภำพฉำยเพียงÿĂงด้ำนคืĂด้ำนĀน้ำและด้ำนบน ดังภำพ 

             
                  ด้ำนĀน้ำ                      ด้ำนบน 

จงพิจำรณำü่ำ จ ำนüนลูกบำýก์ที่มำกทีÿุ่ดที่เป็นไปได้มีจ ำนüนเท่ำใด 

 ก.  13  Ăัน   ข.  14  Ăัน   
 ค.  15  Ăัน   ง.  ไม่ÿำมำรถระบุได้ 
 
  

 

มุมมĂงขĂงภำพฉำยÿำมด้ำน 
 



70. จำกรูปแบบที่ก ำĀนดใĀ้ รูปต่Ăไปคüรเป็นรูปตำมข้Ăใด 

 

รูปที่ 1                   รูปที ่2                    รูปที่ 3 

ก. 

     

ข. 

     

ค.    

    

ง. 

    
 
 
 
ใช้ข้อมูลต่อไปนี้ตอบค ำถำมข้อ 71-73 
 
ก ำĀนดกำรด ำเนนิกำร     a << 1  แทน กำรเลื่ĂนĀลักในเลขฐำนÿอง a ไปทำงซ้ำย 1 Āลักแล้üน ำĀลักซ้ำย

ÿุดไปต่Ăด้ำนĀลัง      เช่น     10010010 << 1   ใĀ้ผลลพัธ์  00100101  
ก ำĀนดกำรด ำเนนิกำร     a << n  แทน กำรท ำ a << 1  ซ้ ำ n ครั้ง    

 เช่น  10010010 << 3  ใĀ้ผลลัพธ ์ 10010100 
 

71.  จงĀำค่ำขĂง  10010001 << 2019   

 ก.  00100011 ข.  00100010 
 ค.  10001100 ง.  10001000 
 
  



72.  ก ำĀนด  ฟังก์ชัน  best(a)  คืĂค่ำที่มำกที่ÿุดในบรรดำกำรเลื่Ăนที่เป็นไปได้ทั้งĀมดขĂง a   
      เช่น    best(10010100)  = 10100100  

จงĀำค่ำมำกที่ÿุดขĂง  best(1000 1100 10),  best(1001 1001 11) และ best(1110 1110 10) 
 
 ก.  1111001100 ข.  1110011001 
 ค.  1111101110 ง.  1110111010 
 
73.  ค่ำทีม่ำกที่ÿุดล ำดับทีÿ่องในกำรเลื่Ăนที่เป็นไปได้ทั้งĀมดขĂง 100110001100011   (ตัüĂย่ำง ค่ำมำก

ที่ÿุดขĂงกำรเลื่Ăน 011001000  ล ำดับที่Āนึ่งคืĂ 110010000   ล ำดับที่ÿĂงคืĂ 100100001 ) 
 ก.  111001100011000 ข.  110001100011100 
 ค.  111001110011000 ง.  110011000110001 
 

ใช้ข้อมูลต่อไปนี้ตอบค ำถำมข้อ 74-75 
ถ้ำนำย A กับนำย B เริ่มüิ่งพร้Ăมกันบนต ำแĀน่งเดียüกันบนลู่üิ่งในÿนำมกีāำมีคüำมยำüรĂบüง 800 

เมตร โดยที่ A üิ่งด้üยคüำมเร็ü 10 เมตรต่Ăüินำที และ B üิ่งด้üยคüำมเร็ü 15 เมตรต่Ăüินำที นำย C เป็นคน

ÿังเกตกำรณ์Ăยู่บนĂัฒจนัทร์ตั้งแต่ทั้งÿĂงคนเริ่มüิ่ง 

74. Āลังจำกผำ่นไป 20 นำที นำย C จะÿังเกตเĀ็นนำย B แซงนำย A กี่รĂบ (ครั้งแรกทีเ่ริ่มüิ่งไม่นับเป็นกำร

แซง) 

 ก.  5 รĂบ ข.  6 รĂบ 
 ค.  7 รĂบ ง.  8 รĂบ 
 
75. Āลังจำก 20 นำท ีĂีกนำนเท่ำไรจนกü่ำนำย C จะเĀ็นนำย B แซงนำย A ĂีกรĂบ 

 ก.  1 นำที 20 üินำที ข.  1 นำที 40 üินำที 
 ค.  2 นำท ี ง.  3 นำท ี
 
76. ถ้ำÿมมติเปลี่ยนใĀ้ B üิ่งด้üยคüำมเร็ü x เมตรต่Ăüินำที (แทนที่จะเป็น 15 เมตรต่Ăüินำที) แล้üนำย C ก็ยัง

ÿังเกตเĀน็ü่ำนำย B แซงนำย A เป็นจ ำนüนครั้งเท่ำเดิมกับในข้Ă 76  จงĀำค่ำที่มำกที่ÿดุที่เป็นไปได้ขĂง 

x  (ทýนิยมÿĂงต ำแĀน่ง)  

 ก.  15.16 ข.  15.33 
 ค.  15.50 ง.  15.66 



77.  ข้ĂÿĂบฉบับĀนึ่งมีทั้งĀมด 70 ข้Ă  แต่ละข้Ă ถ้ำท ำถูกได้ 2 คะแนน แต่ถ้ำท ำผิดถูกĀัก 1 คะแนน  

คะแนนในข้Ăใด ที่เป็นไปไม่ได ้

 ก.  26 ข.  42 
 ค.  68 ง.  83 
 

78. ก ำĀนดใĀ้ มีเĀรียญĂยู่ÿĂงประเภทคืĂเĀรียญมูลค่ำ 17 บำทและเĀรียญมูลค่ำ A บำท โดยที่ A < 17 ถ้ำมี

เĀรียญÿĂงประเภทรüมกัน 43 เĀรียญ และเรำทรำบü่ำÿำมำรถรüมเงินเป็น 667,  603 และ 515 ได้  

แล้üค่ำขĂง A ที่น้Ăยที่ÿุดที่เป็นไปได้คืĂ 

 ก.  9 ข.  12 
 ค.  14 ง.  16 
 

79.  ก ำĀนดกำรเดินบนระนำบ ใĀ้ 1 ก้ำü เดินได้ 1 Āน่üย ในทิýตะüันĂĂก (+x)  ĀรĂืทิýเĀนืĂ (+y)  เท่ำนั้น 

ถ้ำใĀ้เดินจำกพิกัด (0, 2)  ไปยัง (6, 5) จะเดินได้ทั้งĀมดกี่üิธี โดยที่Ā้ำมผ่ำนจุด (2, 4) และ (4, 5) 

 ก.  24 ข.  37 
 ค.  40 ง.  50 
 
80.  คุณป้าบĂกĀลานü่า   ชมพู่Ăายุน้Ăยกü่ามะม่üง 4  ปี    มะม่üงĂายุมากกü่าขนุน 8  ปี  และ มะปรางĂายุ

มากกü่าชมพู่ 2 ปี    แล้üคุณป้าก็ถามĀลานü่า  ใครมีĂายุมากที่ÿุด 
 ก.  ชมพู ่ ข.  ขนุน 
 ค.  มะปราง ง.  มะม่üง 
 
81. จากข้Ă  80  ข้Ăใดต่Ăไปนี้ถูกต้Ăงที่ÿุด 
 ก.  ชมพู่Ăายุมากกü่าขนุน 4 ปี ข.  มะม่üงĂายุน้Ăยกü่ามะปราง 2 ปี 
 ค.  มะปรางและขนุนĂายุเท่ากัน ง.  ขนุนĂายุน้Ăยกü่ามะปราง 6 ปี 
 
82. ชนเผ่ามาร์เüล มีภาþาขĂงตัüเĂง ประกĂบด้üยตัüĂักþรทั้งĀมด 2,000 ตัü   

ในระบบคĂมพüิเตĂร์ มีĀน่üยย่Ăยที่เล็กที่ÿุด เรียกü่า บิต (bit)  ก าĀนดใĀ้ 1 ไบต์ (Byte) ประกĂบด้üย 8 
บิต แต่ละบิตแทนข้Ăมูลได้ 2 แบบ  ถ้าต้ĂงการแทนตัüĂักþรทั้งĀมดขĂงภาþาขĂงชนเผ่า จะต้ĂงใชĂ้ย่าง
น้Ăยที่ÿุดกี่ไบต์ 

 ก.  1  ไบต์ ข.  2  ไบต์ 
 ค.  8  ไบต์ ง.  11  ไบต์ 
 



83.  ก าĀนด ฟังก์ชัน 
1 ; 1

( )
( 1) ; 1

n
C n

n C n n


    
     จงĀาค่าขĂง (100)C  

 ก.  4,851 ข.  4,950 
 ค.  5,050 ง.  5,150 
 
84.  บนรูป 7 เĀลี่ยมด้านเท่า ÿามารถใช้จดุยĂดมุม เขียนรูปÿามเĀลี่ยมที่ไม่ทับซ้Ăนกันได้กี่รูป   

 ก.  5 ข.  7 
 ค.  10 ง.  14 
 
85.  ในการĀาเĀรียญปลĂม 1 เĀรียญจากเĀรียญทั้งĀมด 10 เĀรียญที่มีลักþณะภายนĂกเĀมืĂนกัน แต่

เĀรียญปลĂมเบากü่าเĀรียญจริง  โดยüิธีการชั่งด้üยตาชั่งÿĂงแขนที่เที่ยงตรง 1 เครื่Ăง ต้Ăงชั่งน้Ăยที่ÿุดกี่

ครั้งจึงจะระบุได้แน่นĂนü่าเĀรียญใดปลĂม 

 ก.  2 ข.  3 
 ค.  4 ง.  7 
 
86. ปัจจุบันพ่ĂĂายุมากกü่าลูก 39 ป ี  เมื่Ă 10 ปีที่เเล้ü พ่ĂมีĂายุเป็น 4 เท่าขĂงลูก  ปัจจุบันพ่ĂĂายุเท่าไĀร ่

 ก.  60  ปี ข.  61 ปี 
 ค.  62  ปี ง.  63 ปี 
 
87.  ปัจจุบันมำรดำมีĂำยุเป็น 5 เท่ำขĂงบุตร Ăีก 6 ปีข้ำงĀน้ำมำรดำจะมีĂำยุเป็น 3 เท่ำขĂงบุตร   

จงĀำü่ำĂีกกี่ปี มำรดำจึงจะมีĂำยุเป็น 2 เท่ำขĂงบุตร  
 ก.  10 ข.  12 
 ค.  15 ง.  18 
 
88. ถ้านั่งเก้าĂี้ตัüละ 2 คน จะเĀลืĂเก้าĂี้ü่างĂยู่ 6 ตัü   แต่ถ้านั่งเก้าĂี้ตัüละ 1 คนจะเĀลืĂ 8 คนที่ไม่มีเก้าĂี้ใĀ้

นั่งĂยากทราบü่ามีเก้าĂี้ทั้งĀมดกี่ตัü 

 ก.  17  ตัü ข.  18  ตัü 
 ค.  19  ตัü ง.  20  ตัü 
 
  



89.  ขายÿินค้า 2 ชนิดได้เงินเป็นจ านüน 40,400 บาท  ÿินค้าชนิด A ขายในราคาชิ้นละ 500 บาท ÿินค้าชนิด 
B ขายราคาชิ้นละ 300 บาท ÿินค้าทั้งÿĂงชนิดมีจ านüนรüมกัน 120 ชิ้น   
จงĀาü่า จ านüนÿินค้าชนิด B มากกü่า จ านüนÿินค้าชนิด A กี่ชิ้น 

 
 ก.  73 ข.  74 
 ค.  75 ง.  76 
 
90.  บนĀน้าปัดนาāิกาแบบเข็ม ใĀ้เข็มÿั้นบĂกช่ัüโมง เข็มยาüบĂกนาที   เริม่ต้น จากเüลา 12.00 น. ผ่านไป 

30 นาท ีเข็มÿัน้และเข็มยาüจะท ามุมซึ่งกันและกันกี่Ăงýา  

 ก.  145 Ăงýา ข. 150 Ăงýา 
 ค.  165 Ăงýา ง.  180 Ăงýา 
 
91. ก าĀนดข้Ăมูลต่Ăไปนี ้
      ถ้าทานĂาĀารคลีน ĀรืĂ ĂĂกก าลังกายĂย่างÿม่ าเÿมĂ จะมีรูปร่างดี 

ถ้ามีรูปร่างดีจะมีÿุขภาพด ี
ชบามีรูปร่างดี 

 ข้Ăÿรุปในข้Ăใดเป็นข้Ăÿรุปที่ถูกต้Ăง 
 
 ก.  ชบาทานĂาĀารคลีน ข.  ชบามีÿุขภาพดี 
 ค.  ชบาĂĂกก าลังกายĂย่างÿม่ าเÿมĂ ง.  ไม่มีข้Ăใดถกูต้Ăง 
 
92.  ชมรมปิงปองมีสมาชิก 37 คน พวกเขาต้องการจดัแขง่เพื่อหาผู้ชนะเลิศแบบแพ้คดัออก ต้องมีการ

แข่งขนัทัง้สิน้ก่ีครัง้  

 ก.  36  ครั้ง ข.  37  ครั้ง 
 ค.  666  ครั้ง ง.  1332  ครั้ง 
 

93.  ก ำĀนดใĀ้ล ำดับชนิดĀนึ่งมีรูปทั่üไป คืĂ  1 2n n nS S S       และก ำĀนด  1 5S     และ 2 2S   

      จงĀำผลรüมขĂงÿมำชิกล ำดับที่ 4, 5  และ 6  

 ก.  39 ข.  50 
 ค.  57 ง.  64 
   

 
  



ใช้ข้อมูลต่อไปนี้ตอบค ำถำมข้อ 94-95 
ร้ำนกำแฟแĀ่งĀนึ่ง  เüลำที่ลูกค้ำคนถัดไปเข้ำมำใช้บริกำร จะนับด้üยระยะเüลำ (นำที) ที่ถัดจำกลูกค้ำ

คนก่ĂนĀน้ำ (Inter Arrival Time)  เüลำที่ลูกค้ำคนแรกมำใช้บริกำร เริ่มนับเüลำ 0  เช่น เüลำที่ลูกค้ำมำใช้

บริกำร 0 5 2 0 3  Āมำยถึง มีลูกค้ำ 5 คน  เข้ำมำใช้บริกำร ณ นำทีที่ 0, 5,  7,  7  และ 10 
ร้ำนกำแฟนี้ มีบำริÿต้ำĂยู่ÿĂงคน   เüลำที่ใช้ในกำรใĀ้บริกำรลูกค้ำ (Service Time) แต่ละคนไม่

เท่ำกัน จะขึ้นĂยู่กับกำแฟที่ÿั่ง และเมื่Ăบำริÿต้ำใĀ้บริกำรกับลูกค้ำคนใด ก็จะต้ĂงใĀ้บริกำรลูกค้ำคนนั้นจน

เÿร็จÿิ้นก่Ăนจึงจะไปบริกำรคนต่Ăไปได้ และนโยบำยคืĂ เริ่มที่บำริÿต้ำคนที่ 1 ก่ĂนเÿมĂ จำกนั้นก็จะพิจำรณำ

ü่ำใครใĀ้บริกำรลูกค้ำเÿร็จก่Ăน (ĀรืĂü่ำงนำนกü่ำ) ก็จะต้Ăงเป็นคนรับบริกำรลูกค้ำคนต่Ăไป แต่ถ้ำเÿร็จพร้Ăม

ก้นและเüลำü่ำงนำนเท่ำกัน คนที่ 1 จะเป็นผู้บริกำรลูกค้ำคนถัดไปเÿมĂ ถ้ำบำริÿต้ำยังไม่ü่ำง ลูกค่ำจะต้ĂงรĂ 
 

94.  จงĀำü่ำ เüลำในกำรรĂขĂงลูกค้ำที่นำนที่ÿุด ถ้ำลูกค้ำเข้ำมำตำมล ำดับเüลำที่Ā่ำงกัน เป็น 0 5 2 0 3  

และเüลำในกำรใĀ้บริกำรแตล่ะคนคืĂ 5 9 5 3 7 ตำมล ำดับ 

 ก.  0  นำท ี ข.  3  นำท ี
 ค.  5  นำท ี ง.  7  นำท ี
 
95. จงĀำü่ำ เüลำÿิ้นÿุดขĂงคนที่ 5  เป็นนำทีที่เท่ำไĀร ่
 ก.  12  นำท ี ข.  15  นำท ี
 ค.  17  นำท ี ง.  21  นำท ี
 
ใช้ข้อมูลต่อไปนี้ตอบค ำถำมข้อ 96-97 

นักเรียน 6 คน เป็นเพ่ืĂนกัน (ภู เต้ย ธีร์ ต้ำ ขนมปัง üิน)   เÿ้นทำงระĀü่ำงบ้ำนเพ่ืĂนแต่ละคน มี

คüำมยำüดังนี้ 
บ้ำนภู ไป บ้ำนเต้ย  ยำü 2 กม.  
บ้ำนเต้ย ไป บ้ำนธีร์  ยำü 5 กม.  
บ้ำนธีร์ ไป บ้ำนต้ำ  ยำü 5 กม.  
บ้ำนต้ำ ไป บ้ำนขนมปัง ยำü 1 กม.  
บ้ำนขนมปัง ไป บ้ำนüิน   ยำü 1 กม. 

บ้ำนüิน ไป บ้ำนภู  ยำü 1 กม.  
บ้ำนüิน ไป บ้ำนเต้ย  ยำü 2 กม.  
บ้ำนüิน ไป บ้ำนธีร์  ยำü 2 กม.  
บ้ำนธีร์ ไป บ้ำนขนมปัง  ยำü 1 กม.  
บ้ำนธีร์ ไป บ้ำนภู ยำü 5  กม.  

 
96. Āำกขนมปังต้Ăงไปท ำรำยงำนที่บ้ำนเต้ย ระยะทำงที่ÿั้นที่ÿุดที่ขนมปังต้Ăงใช้คืĂเท่ำไร  

 ก. 2 กม. ข.  3 กม. 
 ค. 4 กม. ง.  5 กม.    



97. จำกเÿ้นทำงที่ได้ข้Ăที่ 96  เÿ้นทำงนั้นไม่ได้ผ่ำนบ้ำนใคร  

 ก.  ธีร์                             ข. üิน                
 ค. ภ ู ง. ถูกทั้ง ก และ ค    
    

98.  ข้Ăใดใด ที่ใĀ้ค่ำคüำมจริงเป็นจริงเÿมĂ    เมื่Ăก ำĀนด  

       +  แทนตรรกะ Āรือ    *   แทนตรรกะ และ    !   แทนตรรกะ ไม่     

 ก.  (!A+B) * (A+B) ข.  (!A+!B) * (A+B) 
 ค.  (!A+B) + A*(!B) ง.  (!A+B) * (!A+ !B) 
 

99.  ผลการÿ ารüจผู้เล่นโปเกมĂนโกและÿถิติการจับโปเกมĂน 3 ประเภท คืĂ Fearow, Raticate, และ 
Spearow ขĂงเทรนเนĂร์จ านüน 100 คน พบü่า  
- มี 41 คน ที่ไม่ÿามารถจับโปเกมĂนทั้ง 3 ประเภทนี้ได้  
- มี 10 คน ที่ÿามารถจับโปเกมĂนทั้ง 3 ประเภทนี้ได ้
- มี 32 คน ที่จับโปเกมĂนได้Ăย่างน้Ăย 2 ใน 3 ประเภทนี้ 
ข้Ăใดต่Ăไปนี้เป็นจ านüนเทรนเนĂร์ที่จับโปเกมĂนได้เพียงประเภทเดียü 

 ก.  27 ข.  36 
 ค.  47 ง.  59 
 

100. ญาญ่าเลน่เกมÿ์เลืĂกเปดิกระโจมเพื่ĂใĀ้ได้ĂาĀาร  

 ก าĀนดใĀ้ มกีระโจมĂยู่  3 กระโจม ใน 2 กระโจมมี เÿืĂ และ Ăีก 1 กระโจม มีĂาĀาร 

ที่ด้านĀน้าขĂงแต่ละกระโจมมีข้Ăคüามติดไü้ แต่มีเพียงข้Ăคüามเดียüเท่านั้นที่เป็นจริง 

กระโจมแรกมขี้Ăคüามü่า “เÿืĂĂยู่ในกระโจมนี้” 

กระโจมที่ÿĂงมีข้Ăคüามü่า “ĂาĀารĂยู่ในกระโจมนี้” 

กระโจมที่ÿามมีข้Ăคüามü่า “เÿืĂĂยู่ในกระโจมที่ÿĂง” 

    ช่üยญาญ่าที…ญาญ่าต้ĂงเลืĂกเปิดกระโจมไĀน? 

 ก.  กระโจมแรก ข.  กระโจมที่ÿĂง 
 ค.  กระโจมที่ÿาม ง.  ไม่ÿามารถÿรุปได ้
 

******************* 





















































































 
 

   
 

ข้อสอบวิชาคอมพิวเตอร์ 
เพื่อคัดเลือกนักเรียนเข้ารับการอบรมค่าย 1 สอวน. 

 
ชื่อ-สกลุ ...................................................................................................................... ข้อสอบวชิา         คอมพิวเตอร์ 

เลขประจ าตัวสอบ ................................................................................................. รหัสชุดวิชา         0000004 

สถานที่สอบ .............................................................................................................. สอบ วันอาทิตย์ท่ี   27 สิงหาคม 2566 

ห้องสอบ .................................................................................................................... เวลา                 13.00 - 16.00 น. 
                    

 
ค าชี้แจง 
 1.  ข้อสอบมี   20  หน้า (รวมปก)  จ านวน   100 ข้อ  

    ตอนที่ 1   คณิตศาสตร์         จ านวน 60 ข้อ (ข้อ 1-60) 
    ตอนที่ 2   กระบวนการคิด     จ านวน 40 ข้อ (ข้อ 61-100) 
2.  ใช้ปากกา  เขียนชื่อ นามสกุล เลขประจ าตัวสอบ สถานที่สอบ และ 
    ใช้ดินสอ 2B ระบายลงในวงกลมให้ตรงกับเลขประจ าตัว และรหัสชุดวิชาที่กรอกในกระดาษค าตอบ 
3. ข้อสอบส่วนที่เป็นแบบปรนัยชนิดเลือกตอบ 4 ตัวเลือก กรณีที่ตัวเลือกในข้อสอบและกระดาษค าตอบ

ไม่ตรงกัน  ให้ถือตามข้อก าหนดข้างล่างนี้ 
     ข้อ ก. =  a  =  A  =  i    =  1 

      ข้อ ข. =  b  =  B  =  ii   =  2 
       ข้อ ค. =  c  =  C  =  iii  =  3 
      ข้อ ง. =  d  =  D  =  iv  =  4  

4.  วิธีตอบ ท าการระบายค าตอบข้อที่ถูกต้องที่สุด ลงในกระดาษค าตอบด้วยดินสอ 2B           
ให้นักเรียนพิจารณาเลือกค าตอบที่ถูกต้องและเหมาะสมที่สุดเพียงค าตอบเดียว   
ถ้าข้อใดตอบมากกว่า 1  ตัวเลือก ข้อนั้นถือเป็นโมฆะ 

 5.   ห้ามน าข้อสอบและกระดาษค าตอบออกจากห้องสอบ 
 6.   ห้ามเผยแพร่ก่อนที่มูลนิธิ สอวน. จะเผยแพร่ทางเว็บไซต์ 
 7.   ห้ามใช้เครื่องค านวณ 
 8.   ห้ามนักเรียนออกจากห้องสอบก่อน 1 ช่ัวโมง หลังจากเวลาเริ่มการสอบ 
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ตอนที่ 1   คณิตศาสตร์   จ านวน 60 ข้อ (ข้อ 1-60) 
 

1.   ก าหนดเซต 2{ 4 18 18 0}, { | 5 | 3}A x x x B x x  

      และ C  เป็นเซตของจ านวนเต็มคี่     จ านวนสมาชิกของเพาเวอร์เซตของ( )B A C  เท่ากับข้อใด 

ก.   2   ข.  4    ค.  8      ง.  16 

2. เอกภพสัมพัทธ์เป็นเซตในข้อใด ที่ท าให้ประพจน์ [(27 9 ) 90 3 ]x x xx   มีค่าความจริงเป็นจริง 

ก.  { | 1 | 2}x x    ข.  { | 1 | 1}x x     

ค.  { | 3 | 1}x x    ง.   { | 2 | 3}x x  

3. ก าหนด , ,p q r  เป็นประพจน์ที่ท าให้  ( ) ( )p q r q  มีค่าความจริงเป็นจริง  

    ส าหรับประพจน์ต่อไปนี้ 
 (A):  ( ) ( )p q q r  

 (B):  ( )r p q  

   ข้อใดกล่าวถูกต้อง 

ก.  (A) มีค่าความจริงเป็นจริง แต่ (B) มีค่าความจริงเป็นเท็จ     ข.  (A) และ (B) มีค่าความจริงเป็นจริง 

ค.  (A) มีค่าความจริงเป็นเท็จ แต่ (B) มีค่าความจริงเป็นจริง   ง.  (A) และ (B) มีค่าความจริงเป็นเท็จ 

 
4.  ก าหนด 

    เอกภพสัมพัทธ์  { 0 1}U x x  

    ประโยคเปิด        2( ) : 2 3 5 0P x x x    

    และประโยคเปิด   2( ) : 4 1Q x x  

    พิจารณาประพจน์ต่อไปนี้ 
       (A):  [ ( ) ( )]x P x Q x  

       (B):  [ ( )] [ ( )]x P x xQ x  

       (C):  [ ( ) ( )]x P x Q x  
   

   ข้อใดกล่าวถูกต้อง 

ก.  (A) มีค่าความจริงเป็นจริง แต่ (B) และ (C) มีคา่ความจรงิเป็นเท็จ 

ข.  (A) และ (B) มีค่าความจริงเป็นจริง แต่ (C) มีคา่ความจรงิเป็นเท็จ    

ค.  (A) มีค่าความจริงเป็นเท็จ แต่ (B) และ (C) มีคา่ความจรงิเป็นจรงิ 

ง.  (A), (B) และ (C) มีค่าความจริงเป็นจริง 

5.  ส าหรับ  a และ b  เป็นค่าคงตัว  สมการ y ax b   ตัดแกน Y  ที่จุด (0, -3)  และตั้งฉากกับเส้น

เส้นตรง 2 4y x     แล้ว ab  มีค่าเท่ากับเท่าใด 

ก.   3
2

   ข.  3
2

    ค.  6       ง.  6  
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6.  การอ้างเหตุผลในข้อความ (A) และ (B) ที่ก าหนด ข้อใดกล่าวถูกต้อง 
(A)      p q  
         p q  
         p r  

              r  

(B)      p  
         p q  
         q r  

              r  
ก.  (A) และ (B) สมเหตุสมผล       ข.  (A) สมเหตุสมผล แต่ (B) ไม่สมเหตุสมผล    
ค.  (A) ไม่สมเหตุสมผล แต่ (B) สมเหตุสมผล   ง.  (A) และ (B) ไม่สมเหตุสมผล 

 

7.  ก ำหนดให ้ ,a b  เป็นจ ำนวนจริงบวก และ 

( )y f x  เป็นฟังก์ชันมีกรำฟ A ดังรูป 

     

    จงหำสมกำรของกรำฟ B  

y

x

b

 :A y f x

B

a

 
ก.   ( )y f x a b   ข.  ( )y f x a b    

ค.  ( )y f x a b      ง.  ( )y f x a b  
 
8.  ระยะทางที่สั้นที่สุดระหว่างวงกลม 2 2 6 2 9 0x y x y   และ 2 2 6 5 0x y y  

     มีค่าเท่ากับข้อใด 

ก.   2   ข.  3    ค.  4      ง.  5 
 
9.   ถ้า  3 5 4x y   แล้วค่าของ ( )x y x  ที่มากที่สุด เท่ากับข้อใด 

 ก.   1
5

   ข.  1
10

    ค.  1
15

      ง.  1
20

 

 

10.  เส้นตรงสองเส้นตั้งฉากกัน ณ จุดที่เส้นทั้งสองตัดแกน X  พอดี  ถ้าสมการของเส้นตรงเส้นหนึ่งเป็น  
     3 4 5 0x y  เส้นตรงอีกเส้นจะตัดแกน  Y  ที่จุดในข้อใด 

ก.   20
(0, )

9
  ข.  9

(0, )
20

   ค.  5
(0, )

4
     ง.  (0, 5) 

11. สมการพาราโบลาในข้อใด มีจุดยอดอยู่บนแกน X  และเป็นพาราโบลาคว่ า 

ก.   2 6 2 9 0x x y   ข.  2 6 2 9 0y y x    

ค.  2 6 2 9 0y y x       ง.  2 6 2 9 0x x y  
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12. ให้สมการไฮเพอร์โบลา  2 225 16 150 64 239 0x y x y  และเส้นตรง L  ผ่านจุดก าเนิด    

     และผ่านจุดยอดของไฮเพอร์โบลาที่อยู่ใกล้จุดก าเนิดที่สุด   สมการเส้นตรง L  คือข้อใด 

ก.   2
3

y x   ข.  0.5y    ค.  y x      ง.  2y x  

13. ในการตอบปัญหาของนักเรียนวิชาหนึ่ง มีผู้ตอบถูก 20 คน เป็นชาย 12 คน หญิง 8 คน ในการให้รางวัลซึ่งมี
เพียง 2 รางวัล ใช้วิธีจับฉลากชื่อผู้ตอบถูก ความน่าจะเป็นที่ผู้ได้รับรางวัลเป็นชาย 1 คน และหญิง 1 คน 
เท่ากับข้อใด 

ก.   12
95

   ข.  24
95

    ค.  40
95

      ง.  48
95

 

14. มีสลาก 100 ใบ เขียนเบอร์ 1 ถึงเบอร์ 100 สลากทั้งหมดอยู่ในกล่องทึบ สุ่มหยิบขึ้นมา 1 ใบ ความน่าจะเป็น

ที่จะได้สลากเบอร์ที่หารด้วย 2 หรือ 7 ลงตัว คือข้อใด 

ก.   36
100

   ข.  57
100

   ค.  59
100

     ง.  64
100

 

 
15. ถ้าเซต  { , , }A t o i  และเซต  { , , , , , , , }B m a t c h i n e  

     แล้ว จ านวนสมาชิกของเซต  { :f A B f   ไม่เป็นฟังก์ชันหนึ่งต่อหนึ่ง  }    มีค่าเท่าใด 

ก.   24   ข.  176     ค.  336      ง.  504 
 

16.  ก าหนด f  เป็นฟังก์ชันเชิงเส้นที่ไม่ขนานกับแกน x  และแกน y  ที่ท าให้  
       1 2 3 ... 10 140f f f f      

 และ             1 2 3 ... 10 310f f f f f f f f      

    จงหาค่าของ  1f  

ก.   1   ข.  3    ค.  5      ง.  7 
 

17.  พิจารณา ความสัมพันธ์ ต่อไปนี้ 

 (1) ความสัมพันธ์       2 2
1 , 9 0R x y x y y      เป็นฟังก์ชัน 

 (2) ความสัมพันธ์       2 2
2 , 9 0R x y x y x      เป็นฟังก์ชัน 

 (3) ความสัมพันธ์   2
3 , 1R x y y x    มีโดเมนคือ  0,1  

     ข้อใดถูกต้อง 

ก.   ข้อ (1) เท่านั้น  ข.  ข้อ (2) เท่านั้น     ค.  ข้อ (1) และ (3) เท่านั้น     ง.  ข้อ (2) และ (3) เท่านั้น 
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18.  พิจารณา ฟังก์ชันจ านวนจริง ต่อไปนี้ 
 (1) ฟังก์ชัน   2 2 1f x x x     เป็นฟังก์ชันลดบนช่วง  , 1   

 (2) ฟังก์ชัน   2g x
x

  มีเรนจ์คือ    ,0 0,    

 (3) ฟังก์ชัน   3 1h x x     เป็นฟังก์ชันลดบนเซตของจ านวนจริง 

    ข้อใดถูกต้อง 

ก.   ข้อ (1)  และ (2)   ข.  ข้อ (2)  และ (3)     ค.  ข้อ (1) และ (3)      ง.  ข้อ (1),  (2) และ (3)  
 
19. ก าหนด พาราโบลาหงายรูปหนึ่งมีจุดตัดแกน x  ที่  1,0  และ  3,0  และตัดกับเส้นตรง 2 2x y     ที่ 

2x     จงหาจุดตัดแกน y  ของพาราโบลารูปนี้ 

ก.   0,6    ข.   0,4       ค.   0,3         ง.   0, 2   

 

20.  จงหาจ านวนค าตอบที่เป็นจ านวนจริงของสมการ 1 1 1 1 2
1 1 1 1
x x x x
x x x x

     
 

     
 

ก.   0 ค าตอบ  ข.  1 ค าตอบ   ค.  2 ค าตอบ     ง.  4 ค าตอบ 
 
21.  พิจารณากราฟที่ให้ต่อไปนี้ 

 
    กราฟหมายเลขใดคือกราฟของ 1 2y x    

ก.   กราฟหมายเลข 1 ข.  กราฟหมายเลข 2       ค.  กราฟหมายเลข 3 ง.  กราฟหมายเลข 4 
 

22. จงหาผลรวมของค าตอบทั้งหมดของสมการ 
2 1 2 1 2 1

1 1 16 27 2 4 3 108 0
x x x
x x x
  
         

ก.  2       ข.  3   ค.  4    ง.  5 
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23. นักคณิตศาสตร์และนักดาราศาสตร์ชาวเยอรมันชื่อ โยฮันเนส เคปเลอร์ (พ.ศ. 2114 – พ.ศ. 2173) เป็นผู้

ค้นพบกฎการเคลื่อนที่ของดาวเคราะห์ เรียกว่า กฏของเคปเลอร์ (Kepler's laws of planetary motion)   

ซึ่งกล่าวว่า  ระยะทางเฉลี่ยจากดาวเคราะห์ไปยังดวงอาทิตย์ คือ 
2
3a p   เมื่อ a  แทนระยะทางเฉลี่ยจาก

ดาวเคราะห์ไปยังดวงอาทิตย์ และ p  แทนเวลาที่ดาวเคราะห์โคจรรอบดวงอาทิตย์หนึ่งรอบ  

ก าหนดให้ โลกมีระยะทางเฉลี่ยไปยังดวงอาทิตย์ 1 หน่วยดาราศาสตร์ และโคจรรอบดวงอาทิตย์หนึ่ง

รอบใช้เวลา 1 ปี   และส าหรับดาวศุกร์มีระยะทางเฉลี่ยไปยังดวงอาทิตย์ 18
25

 หน่วยดาราศาสตร์   จงพิจารณา

ว่าดาวศุกร์จะโคจรรอบดวงอาทิตย์ประมาณกี่เดือน 
 

ก. 3 ถึง 4 เดือน  ข.   5 ถึง 6 เดือน ค.  7 ถึง 8 เดือน     ง. 9 ถึง 10 เดือน 
 
24.  จงพิจารณาว่า กราฟของฟังก์ชันเอ็กซ์โพเนน

เชียลที่ผ่านจุด  1,2  ดังรูป  จะตัดกับเส้นตรง 

2x   ที่พิกัดใด 
 

 
ก.  2,7   ข.    2,8   ค.   2,9      ง.  2,10  

25.  จงหาผลรวมค าตอบที่เป็นไปได้ทั้งหมดของสมการ 
 

 

2
2

2
2

2 2

log 4
log 1

1log 6log 8

x
x

x
x


 

   
 

 

   ก.  6      ข.  8   ค.  10    ง.  12 
 
26.  ก าหนด  P x  เป็นพหุนามดีกรีสามท่ีสอดคล้องกับเงื่อนไข      1 2 3 1P P P    และ  4 2P    

  จงหาค่าของ  5P  

  ก.  2   ข.  3   ค.  4    ง.  5 
 

27.  จงหาเศษจากการหารพหุนาม 100 99 98 2... 1x x x x x        ด้วย 2 1x   

  ก.  1       ข.  101   ค.  50 51x    ง.  50 51x  
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28.  ก าหนด A  และ B  เป็นจ านวนจริงที่ท าให้สมการต่อไปนี้เป็นจริง     
  

5 7
3 1 3 1
x A B

x x x x


 
   

 

      จงหาค่าจ านวนจริง A B      
  ก.  3       ข.  4   ค.  5    ง.  6 

 

29.  ก าหนด  เป็นเซตของจ านวนจริง    2{ }A x x x     และ 31{ }B x x
x

    

      จงพิจารณาข้อความต่อไปนี้ 
  (1)     , 1 1,A B       

  (2)      0, 0,1B    

     ข้อความใดถูกต้อง 
ก. ข้อความ (1)   ข.   ข้อความ (2)     ค.  ข้อความ (1) และ (2)        ง. ไม่มีข้อความใดถูกต้อง 

 
30.  ก าหนด ฟังก์ชัน f  เป็นฟังก์ชันเชิงเส้น ซ่ึงกราฟของฟังก์ชันขนานกับเส้นตรง 6 2 17 0x y    

และ    2 21 27 92f f f x x        จงหา  1 8f   

  ก.  1        ข.  2   ค.  3    ง.  4 
 
31.  จงหาช่วงของค่ำa  ทีส่อดคล้องกับสมกำร 2 4 0x a a x       ส ำหรับจ ำนวนจริง x  ในช่วง    

       0,4   

ก.  4, 2   ข.   
40,
3

 
  

  ค.  
4 , 2
3
 
  

     ง. 
4 8,
3 3
 
  

 

 
32.  ก ำหนด  ,x y  เป็นค ำตอบของระบบสมกำรที่ให้   จงหำช่วงของค่ำ a ที่ท ำให้ 3x y    

           
,

2 3
x y a
x y
 
 

 

ก. 12 0a     ข.   12a     ค.  0a       ง. 12a    
 

33.  ผลรวมของผลเฉลยทั้งหมดของสมกำร 24 6 4x x x     มีค่ำเท่ำกับข้อใด 

ก. 7    ข.  5    ค.  1      ง. 1 
 

34.  ในกำรทดลองขยำยพันธุ์ของแบคทีเรียครั้งหนึ่ง พบว่ำจ ำนวนแบคทีเรียจะเพ่ิมเป็น 2  เท่ำทุก ๆ 5 นำที ถ้ำ

กำรทดลองเริ่มจำกมีแบคทีเรีย 1,000  เซล แล้วเมื่อเวลำผ่ำนไป 1 ชั่วโมง  จะมีจ ำนวนแบคทีเรียเท่ำใด 

ก. 2,048,000 เซล      ข.  4,096,000 เซล        ค. 8,192,000 เซล      ง. มากกว่า 8,200,000 เซล 
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35.  ก ำหนด  
2

4 3 , 2

( ) , 2 1
4
2 , 1x

x x
xf x x

x

      จงหำค่ำของ ( 3) ( 2)f f f  

ก. -3    ข.   13   ค.  15    ง.   17 

 

36.  ก ำหนด 2 2( , ) 2 4 4 6f x y x y xy x y   เมื่อ x  และ y  เป็นจ ำนวนจริงใด ๆ  ค่ำของ 

( , )f x y  ที่น้อยที่สุด มีค่ำเท่ำใด 

ก. 2   ข.   2    ค.  4       ง. 6  
 

37.  ก ำหนดให้      
2 1, ; 0

1, ; 0

x x
f x

x x x
     จงหำค่ำของ 1 6f    

ก. 6    ข.   3    ค.  1       ง. 6  
 

38.  ให้  f   และ g   เป็นฟังก์ชันซึ่งมีโดเมนและเรนจ์เป็นเซตย่อยของเซตของจ ำนวนจริงบวก โดยที่ 
1

( ) xf x e   และ 2( )
ln

g x f
x

    จงหำค่ำของ 4 1f g g f   

ก. e    ข.  ln 2   ค.  0       ง. 1 
 

39.  ก ำหนด a  เป็นจ ำนวนจริงบวกที่ท ำให้สมกำร 23 3 0x ax  มีผลเฉลยที่เป็นจ ำนวนจริงเพียง 1 ผล

เฉลย    จงหำผลเฉลยของสมกำรดังกล่ำว 

ก. 6    ข.   1   ค.  1      ง. 6  
 

40.  ก ำหนด x  เป็นจ ำนวนเต็มบวกที่สอดคล้องกับอสมกำร  3 2 1x x   จงหำผลรวมของ x  ที่เป็นไปได้

ทั้งหมด 

ก.  1   ข.   3   ค.  4      ง. 6 

 

41. ก าหนด p และ q  เป็นประพจน์ใดๆ   ประพจน์ในข้อใดเป็นสัจนิรันดร์ 

ก.  ( )p q q     ข.  ( ) ( )q q p q       

ค.  ( )p p q      ง.  ( ) ( )p q p q    
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42.  คุณครูตั้งโจทย์คณิตศำสตร์โดยบอกกับนักเรียนว่ำทุกสมกำรที่ปรำกฎในโจทย์จะอยู่ในรูป a b c  หรือ 

a b c  เท่ำนั้น สมชำยได้รับข้อสอบมำ พบว่ำเครื่องหมำยบวกและคูณในโจทย์หำยไปเป็นสัญลักษณ์   โดย

เหลือเพียงข้อมูลดังต่อไปนี้ 

12
16

x y
x x

 

ถ้ำ x  และ y  เป็นจ ำนวนเต็มที่สอดคล้องกับระบบสมกำรดังกล่ำว  จงหำผลรวมของค่ำ y  ที่เป็นไปได้

ทั้งหมด 

ก.  15   ข.   24   ค.  28      ง.  36 

43.  จงหำเศษท่ีเหลือจำกกำรหำร 2566 2566 2566 25661 2 3 4    ด้วย 10  

ก.  0   ข.   4   ค.  7      ง.  9 

44. จ ำนวนค ำตอบของค่ำ x  ที่เป็นไปได้ที่สอดคล้องกับสมกำร 
2 2

2 2x a a
a a

   
        

  
 มีค่ำเท่ำใด  

เมื่อ a  เป็นจ ำนวนจริงใด ๆ โดยที่ 0a   

ก.  0   ข.   1   ค.  2      ง.  จ านวนอนันต์ 

45.  จ ำนวนตรรกยะ
5
8

สำมำรถเขียนรูปเศษส่วนเป็น 1
8
5

และจ ำนวนตรรกยะใดๆ สำมำรถเขียนให้อยู่ในรูปของ 

      เศษส่วนต่อเนื่อง 0

1

2
3

1
1

1a

a
a

a







  โดยที่ 0a  เป็นจ ำนวนเต็ม และ 1 2 3, , ,a a a  เป็นจ ำนวนนับ   

      และเขียนแทนด้วย 0 1 2 3 ][ ; , , ,a aa a      จงพิจำรณำว่ำ 
87
32

 เขียนแทนด้วยเศษส่วนต่อเนื่องในข้อใด 

ก.  [2;1,2,1,1,3]     ข.  [2;1,2,1,1,4] ค.  [2;1,2,1,2,3]   ง.  [2;1,2,1,2,4]  

 
46.  ถ้ำ x  เป็นจ ำนวนเต็มบวกที่มำกที่สุดที่หำร 572 และ 674 แล้วมีเศษเหลือ 11 เท่ำกัน  จงหำเศษเหลือที่ได้

จำกกำรหำร 268 ด้วย x  

ก.  3   ข.   7   ค.  11      ง.  13 
 
47. จากความจริงที่ว่า คนมีสองขา สุนัขมีสี่ขา ข้อความในข้อใดสมเหตุสมผล 

ก.  ถ้า ก. มีสองขา แล้ว ก. เป็นคน     ข.  ถ้า ก. ไม่เป็นคน แล้ว ก. ไม่มีสองขา   
ค.  ถ้า ก. มีสี่ขา แล้ว ก. เป็นสุนัข   ง.  ถ้า ก. ไม่มีขา แล้ว ก. ไม่เป็นคนและไม่เป็นสุนัข 



 10/20 

 
48. ในการส ารวจความนิยมของผู้ที่ไปเที่ยวสวนสัตว์จ านวน 100 คน   พบว่ามี 50 คนชอบช้าง  35 คนชอบลิง  

25 คนชอบหมี  32 คนชอบช้างอย่างเดียว  20 คนชอบหมีแต่ไม่ชอบลิง 10 คนชอบช้างและลิงแต่ไม่ชอบหมี  
จงหาจ านวนคนที่ไม่ชอบสัตวทั้งสามชนิดนี้เลย 

ก.  11 คน   ข.   13 คน  ค.  15 คน    ง.  17 คน 

49. พาราโบลา 2 1y ax bx c     มีจุดยอด (4, 2)  และมีจุด (2, 0) อยู่บนพาราโบลานี้   จงหาว่าผลคูณ 

abc  มีค่าตรงกับข้อใด 

ก.  10   ข.   12   ค.  20      ง.  24 
 

50. ให้ 1k  มีค่าเป็นครึ่งหนึ่งของความยาวแกนเอกของวงรี 2 24 8 4 8 0x x y y      และ 2k  มีค่าเป็น

ครึ่งหนึ่งของความยาวแกนตามขวางของไฮเพอร์โบลา 2 24 3 30 68 0x x y y         ความสัมพันธ์

ของ 1k และ 2k  ในข้อใดถูกต้อง 

ก.  1 2k k     ข.  1 2
3

2
k k   ค.  1 22k k    ง.  1 24k k  

 

51. ให้ x และ y  เป็นจ านวนเต็ม   จงหาจ านวนจุดพิกัด (x, y) ที่อยู่บนเส้นตรงซึ่งผ่านจุด (0,0)A  และจุด 

(99,999)B  และเป็นจุดที่อยู่ระหว่างจุด A กับ B     

ก.  6 จุด   ข.   8  จุด  ค.  11 จุด     ง.  16 จุด 
 

52. ก าหนด เอกภพสัมพัทธ์คือ  2, 1,  0,  1,  2      

      P(x)  เป็นประโยคเปิด   “ x  เป็นจ านวนคี่”     

      Q(x)  เป็นประโยคเปิด   “
4
x

 เป็นจ านวนคู่”       

     ประพจน์ A คือ [ ( ) ( )]x P x Q x      

     ประพจน์ B คือ [ ( ) (0)]x P x Q     

     ประพจน์ C คือ [ ( 1) ( )]x Q P x    

 ข้อใดถูกต้อง  

     ก. ประพจน์ A และ C  มีค่าความจริงเป็นเท็จ             ข. ประพจน์ A และ B  มีคา่ความจริงเป็นเท็จ  
     ค. ประพจน์ A และ C  มีค่าความจริงเป็นจริง             ง. ประพจน์ A และ B  มีคา่ความจริงเป็นจริง 
 

53. ก าหนด  ความสัมพันธ์ {( ) }1, 2 , (0, 0)r     และ ให้ P(A)  แทนเพาเวอร์เซตของเรนจ์ของ  r   

 จงพิจารณาว่า  P(A) คือข้อใด 

 ก.  },  2 ,  2,{  0 ,{ } { 0,{ } }2       ข.  ,  {1},  {1, }{ 0},  {0,1}   

 ค.  ,  1, 2 ,  {0, 0}, }{  1, 2} ,  { ({ 0,( ) }0)    ง.   ไม่มีค าตอบที่ถูกต้อง 
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54. ค่ามุมของรูปสามเหลี่ยมรูปหนึ่งอยู่ในอัตราส่วน 3 : 3 : 6    ค่ามุมทีม่ากที่สุดของสามเหลี่ยมนี้ มีค่าเทา่ใด 

ก.  60   ข.   72  ค.  90     ง.  102 
 

55.  ก าหนด  ABC  เป็นสามเหลี่ยมมุมฉาก  

      ซ่ึงมี C = 90  และ A = 20   
      ให ้BD เป็นเส้นแบ่งครึ่ง ABC  

      จงหาขนาดของ  BDC 
 

ก.  30      ข.  45   ค.  50   ง.  55 
 
56.  ก าหนด สามเหลี่ยมดังรูป และ D  เป็นจุดบน

ดา้น  BC  ซึ่งท าให้  ACD และ ABD  มี
ความยาวรอบรูป เทา่กัน  

จงหาพ้ืนที่ของ ABD 
    

ก.  
3
2

ตำรำงหน่วย   ข.   
12
5

 ตำรำงหน่วย ค.  
15
4

 ตำรำงหน่วย ง.  
18
2

ตำรำงหน่วย 

 
57. สวนสาธารณะแห่งหนึ่งจัดทางเดินเป็นรูปหกเหลี่ยมปกติที่ด้านยาว 2 กิโลเมตร  ถ้า แกมม่า เริ่มเดินที ่มุมหนึ่ง

ของสวน โดยเดินตามทางเดินไปได้ระยะทาง 5 กิโลเมตร   จงหาว่าระยะทางจากต าแหน่งนี้ถึงจุดเริ่มเดิน มี
ระยะทางตรงกี่กิโลเมตร 

ก.  2 2  กิโลเมตร  ข.  10  กิโลเมตร ค.  2 3  กิโลเมตร ง.  13  กิโลเมตร 
 

58. ก าหนด ABCD เป็นสี่เหลี่ยมคางหมู มี AB ขนานกับ DC ซ่ึง ADC = 90 และเส้นทแยงมุม AC, BD ตัดตั้ง

ฉากกันที่จุด E  ให้ AB = 2 หน่วย และ DC = 8 หน่วย  ถ้า BD = a    แล้วจงหาค่าของ a  ตรงกับข้อใด 

ก.  14   ข.   18   ค.  20      ง.  24 
 

59. วัตถุแข็งมีปริมาตร 12,096 ลูกบาศก์เซนติเมตร มีอัตราส่วนความยาว : ความกว้าง : ความสูง  เท่ากับ 2:4:7 
จงหาความยาวด้านที่สั้นที่สุดของวัตถุแข็งนี้ 

ก.  12  เซนติเมตร  ข.   16  เซนติเมตร ค.  20  เซนติเมตร ง.  28  เซนติเมตร 
 

60. จงพิจำรณำว่ำเส้นขนาน 6 เส้น ตัดกับเส้นขนานอีก 4 เส้น จะท าให้เกิดสี่เหลี่ยมด้านขนานกี่รูป 

ก.   30   ข.  60    ค.  90      ง.  120 
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ตอนที่ 2   กระบวนการคิด   จ านวน 40 ข้อ (ข้อ 61-100) 

 

61.  ใยบัวให้ข้าวปุ้นเตรียมบาบีคิวไก่ โดยในหนึ่งไม้ต้องมีการเสียบเนื้อไก่ 3 ชิ้น สัปปะรด 2 ชิ้น มะเขือเทศ 1 ชิ้น 
แต่ใยบัวต้องการให้สัปปะรดอยู่ติดกัน ข้าวปุ้นจะเตรียมบาบีคิวไก่ได้กี่แบบ?           

ก.   10   ข.  20    ค.  60      ง.  120 

62. ผลรวมของจ านวนคู่ที่เป็นบวก 100 จ านวนแรกคือ 

ก.   2,550   ข.  5,050   ค.  10,000     ง.  10,100 

63. จงหาค่าของนิพจน์      5+6*2%10-8*6      เมื่อ % แทน คิดเศษเหลือของการหาร โดยมีล าดับการค านวณ
เทียบเท่า การคูณ (*)  

ก.   -41   ข.  -42    ค.  -32     ง.  -31 

64. ถ้าข้อนี้มีค าตอบที่ถูกต้องค าตอบเดียว  ค าตอบนั้นคือ 

 ก. ข้อความที่หนึ่งถูก     ข. ข้อความที่หนึ่งถูก หรือ ข้อความที่สองถูก     
 ค. ข้อความที่สองถูก  หรือ ข้อความที่สาม  ง. ถูกทุกข้อ 

65. หนังสือพิมพ์ฉบับหนึ่งประกอบด้วยกระดาษแผ่นใหญ่ 16 แผ่น น ามาวางซ้อนกันแล้วพับครึ่ง  เกิดจ านวนหน้า
ทั้งหมด 64 หน้า โดยมีเลขหน้าตามล าดับคือ 1, 2, 3, … , 64    ถ้าหยิบหนังสือพิมพ์แผ่นหนึ่งมาพบว่า เป็น
เลขหน้า 46   ข้อใดไม่ใช่เลขหน้าที่อยู่บนหนังสือพิมพ์แผ่นนี้ 

ก. 18       ข. 19       ค. 20      ง. 45 

66. มีเด็กหนึ่งร้อยคนแต่ละคนมีหมายเลขประจ าตัวเป็นตัวเลข 1-100 ยืนเรียงเป็นวงกลมตามล าดับหมายเลข
ประจ าตัวในทิศทางตามเข็มนาฬิกา ให้เด็กหมายเลข 1 มีกระปุกแป้งหอมและประแป้งเด็กหมายเลข 2 ที่ยืน
ติดกัน โดยเด็กที่ถูกประแป้งจะต้องออกไปจากวง จากนั้นเด็กหมายเลข 1 มอบกระปุกแป้งหอมให้เด็กคน
ถัดไปคือหมายเลข 3 ประแป้งเพ่ือนที่อยู่ในวงต่อไปแบบเดียวกัน หมายเลขใดจะเป็นเด็กคนสุดท้ายที่เหลืออยู่
ในวง    

ก. 1       ข. 51       ค. 73      ง. 99 

67. ตะกวดตกลงในบ่อลึก 50 เมตร  ในหนึ่งวันตะกวดปีนกลับขึ้นได้ 4 เมตรแล้วจะต้องหยุดพักท าให้ลื่นลงมา 3 
เมตร ตะกวดจะใช้เวลากี่วัน จึงจะออกมาจากบ่อได้ 

ก. 47       ข. 48       ค. 49      ง. 50 

68. น้องตามมี่เลี้ยงแมว 3 ตัวที่มีอายุเป็นจ านวนเต็ม  ผลคูณของอายุแมวทั้งสามตัวคือ 72 จงหาผลบวกของอายุ
แมวทั้งสามตัวที่มีค่าต่ าที่สุด 

ก. 12       ข. 13       ค. 14      ง. 15 
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69. คนสี่คนต้องการข้ามสะพานในเวลากลางคืน โดยมีตะเกียงให้ใช้เพียงหนึ่งดวง และต้องถือตะเกียงในการข้าม
เพ่ือให้มองเห็นทาง  สะพานนี้รองรับคนได้มากที่สุดสองคน  แต่ละคนใช้เวลาในการข้ามด้วยความเร็วที่ต่างกัน  
ถ้าคนสองคนข้ามสะพานด้วยกัน ความเร็วในการข้ามจะเท่ากับความเร็วของคนที่ช้ากว่า  ถ้าเวลาในการข้าม
สะพานของสี่คนนี้เป็น 1, 2, 5, 8 นาที ตามล าดับ  จงหาว่าพวกเขาทั้งสี่คนจะใช้เวลารวมในการข้ามสะพาน
น้อยที่สุดก่ีนาท ี

ก. 12  นาท ี  ข. 13  นาท ี   ค. 14  นาท ี   ง. 15  นาท ี

70. มีไวน์อยู่ 1000 ขวด มีคนแอบใส่ยาพิษลงไปในไวน์ 1 ขวด หนูเมื่อกินไวน์ที่มียาพิษ จะตายในหนึ่งชั่วโมง  เรา
ต้องใช้หนูอย่างน้อยก่ีตัวในการหาไวน์ที่มียาพิษภายในเวลาหนึ่งชั่วโมง 

ก. 7 ตัว      ข. 8  ตัว   ค. 9  ตัว   ง. 10  ตัว 

จงใช้ข้อมูลต่อไปนี้ตอบค าถามข้อที่ 71 ถึง 74 
ในการทายตัวเลข  สามารถใช้วิธีการทาย 2 วิธี  วิธี A  จะทายไปตามล าดับตัวเลขจนกว่าจะถูก  วิธี B  จะ

แบ่งข้อมูลออกเป็นสองส่วนแล้วจะพิจารณาว่าจะไปทายตัวเลขในส่วนใด    ขั้นตอนวิธีในการทายตัวเลขเป็นตาม
ตารางข้างล่าง  และก าหนดให้  

number  คือค่าตัวเลขท่ีต้องทาย count    เก็บค่าหรือนับจ านวนครั้งที่ทายทั้งหมด 
guess    คือค่าตัวเลขท่ีทายในแต่ละครั้ง left        เก็บค่าขอบเขตทางซ้าย   

 right     เก็บค่าขอบเขตทางขวา 
การทายตัวเลขวิธี A  การทายตัวเลขวิธี B 

1. ให้ number เป็นค่าตัวเลขท่ีต้องทาย ซึ่งสุ่มจาก 
    ค่าจ านวนเต็มในช่วง 1 ถึง 100 
2. ให้ guess  มีค่าเป็น 1  และ  

    ให้ count  มีค่าเป็น 0 
3.  ท าซ้ าเม่ือ 100guess   

3.1.  ให้เพ่ิมค่า count  อีก 1 
3.2.  ถ้า guess  เท่ากับ number  แล้ว 

 3.2.1.  ตอบว่า “ทายถูกต้อง” 
 3.2.2.  จบการท าซ้ า 

3.3.   ให้เพ่ิมค่า guess  อีก 1 

1.   ให้ number เป็นค่าตัวเลขท่ีต้องทาย ซึ่งสุ่มจาก
ค่าจ านวนเต็มในช่วง 1 ถึง 100 

2. ให้  left    มีค่าเป็น 1  และ 

    ให้ right  มีค่าเป็น 100  และ 

    ให้ count  มีค่าเป็น 0 
3. ท าซ้ าเม่ือ left right  

3.1.  ให้ guess  มีค่าเท่ากับ 
2

left right        

          (หารแบบปัดเศษลง) 
3.2.  ให้เพ่ิมค่า count  อีก 1 
3.3.  ถ้า guess  เท่ากับ number   แล้ว 

  3.3.1.  ตอบว่า “ทายถูกต้อง” 
   3.3.2.  จบการท าซ้ า 

3.4.  ถ้า guess number  แล้ว 

       ให้  left  มีค่า 1guess   

3.5.  ถ้า guess number  แล้ว 

    ให้  right  มีค่า  1guess   
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71. ค่า number  ในข้อใด ที่ท าให้การทายด้วยวิธี A มีจ านวนครั้งของการทาย น้อยกว่า วิธี B  

ก.  1,2,3    ข.  1,2,3,4     ค. 1,2,3,4,5   ง. 1,2,3,4,5,6   

 
72. ค่า number  ในข้อใด ที่ท าให้การทายด้วยวิธี B   มีจ านวนครั้งในการทายน้อยที่สุด 

ก.  1   ข.  12     ค. 49   ง.  50 

 
73. ค่า number  ในข้อใด ที่ท าให้การทายด้วยวิธี B  มีจ านวนครั้งในการทายมากที่สุด 

ก.  12   ข.  13     ค. 15   ง.  18 

 
74. ส าหรับการทายด้วยวิธี B   มีจ านวนครั้งในการทายมากที่สุดไม่เกินก่ีครั้ง  

ก.   6 ครั้ง   ข.  7 ครั้ง    ค. 8 ครั้ง  ง.  9 ครั้ง 

 

75. ขั้นตอนวิธีในข้อใดเป็นการพิมพ์ตัวประกอบบวกท้ังหมดของ N  

ก. 
 

1. ให้ตัวแปร  i   มีค่าเป็น 1 
2. ท าซ้ าในขณะที ่ i N  
    2.1 ถ้า N หารด้วย i  ลงตัว แล้ว พิมพ์ค่า i  
    2.2 เพ่ิมค่า i  อีก 1  
3. พิมพ์ค่า N  

ข. 
 

1. ให้ตัวแปร  i   มีค่าเป็น N  
2. ท าซ้ าในขณะที่  i N  
    2.1 ถ้าN  หารด้วย i  ลงตัว แล้ว พิมพ์ค่า i  
    2.2 เพ่ิมค่า i  อีก 1 

ค. 
 

1. ให้ตัวแปร  i   มีค่าเป็น 1 
2. ท าซ้ าในขณะที่  i N  
   2.1 ถ้าN หารด้วย i  ลงตัว แล้ว พิมพ์ค่า i  
    2.2 เพ่ิมค่า i  อีก 1  
3. พิมพ์ค่าจ านวนเต็มของ N  (ปัดเศษลง) 
4. พิมพ์ค่า N  

ง. 
 

1. ให้ตัวแปร  i   มีค่าเป็น 1 
2. ท าซ้ าในขณะที ่ i N  
    2.1 ถ้าN หารด้วย i  ลงตัว แล้ว พิมพ์ค่า i  
    2.2 เพ่ิมค่า i  อีก 1  
3. พิมพ์ค่า N  
 

76.  เงื่อนไขในข้อใดเป็นจริงเมื่อ N  มีค่าเป็น 10  แต่ไม่จริงเมื่อ N  มีค่าเป็น 20  

      ก.     13 17N and N     ข.     13 17N or N    

      ค.      13 17N or N      ง.     13 17N and N   

77. ร้านอาหารแห่งหนึ่งต้องการท าโลโก้ติดไว้ที่กระจกหน้าร้านเรียงเป็นเส้นตรงจากบนลงล่าง โดยโลโก้จะเป็น
ตัวอักษรภาษาอังกฤษจ านวน 4 ตัว แล้วตัวอักษรในข้อใดท าให้คนที่อยู่ภายนอกร้านและภายในร้านเห็น โลโก้
ทั้งสองด้านเหมือนกันทุกประการ 

ก.  A N N A   ข.  D E M E    ค. M A M O  ง.  T I M E 
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78. เลขฐานสองคือเลขที่เขียนด้วยเลข 0 หรือ 1 เท่านั้น  จงหาว่าจ านวนของเลขฐานสองยาว 10 หลัก (อาจ
เริ่มต้นด้วยศูนย์)  ที่มีเลข 1 อยู่อย่างน้อย 2 ตัว และเลข 1 แต่ละตัวไม่ติดกัน  มีกี่จ านวน 

ก.   92  จ านวน  ข.  127  จ านวน    ค. 133  จ านวน  ง.  169  จ านวน 

 
79. แอลฟ่ามีเหรียญบาท เหรียญห้าสิบสตางค์  เหรียญสลึง อยู่ในกระเป๋าทั้งหมด 50 เหรียญ และจ านวนเงิน

รวมกันมากกว่า 20 บาท แต่ไม่ถึง 25 บาท  แอลฟ่ามีเหรียญสลึงมากกว่า เหรียญห้าสิบสตางค์ จ านวน 10 
เหรียญ  จงหาว่าจะมีเหรียญบาทได้มากท่ีสุดกี่เหรียญ 

ก.  9   ข.   10   ค.  11      ง.  12 
 

80. คุณพ่อสามารถรดน้ าต้นไม้ในสวนทุกต้นเสร็จภายในเวลา 20 นาที ลูกชายสามารถรดน้ าต้นไม้ในสวนทุกต้น
เสร็จภายในเวลา 40 นาที และลูกสาวสามารถรดน้ าต้นไม้ในสวนทุกต้นเสร็จในเวลา 60 นาที ถ้าเช้าวันหนึ่งยัง
ไม่มีใครรดน้ าต้นไม้ พ่อตื่นมารดน้ าต้นไม้ไป 5 นาทีแล้วมีงานด่วน  จึงให้ลูกทั้งสองคนช่วยกันรดน้ าต้นไม้  โดย
รดพร้อมๆ กัน แล้ว อีกกี่นาทีลูกทั้งสองคนจะรดน้ าต้นไม้เสร็จ 

ก.   18  นาที  ข.  24  นาท ี    ค. 30  นาท ี  ง.  37 นาที  30 วินาที 

81. ห้องปฏิบัติการคอมพิวเตอร์ มีคอมพิวเตอร์จ านวน 20 เครื่อง มีคุณสมบัติเหมือนกันทั้งหมดและทุกเครื่อง
เชื่อมต่อกัน โดยมีคอมพิวเตอร์เครื่องหนึ่งเรียกว่า master เป็นเครื่องที่ใช้ในการเก็บภาพ  ส่วนคอมพิวเตอร์
เครื่องอ่ืน เรียกว่า slave       ในการวิเคราะห์ภาพจ านวน 12,000 ภาพ  โดยแต่ละภาพไม่ขึ้นต่อกัน   ถ้าใช้
เครื่อง master เพียงเครื่องเดียว จะใช้เวลาในการประมวลผล ทั้งหมด 4 นาที    

 เราสามารถแบ่งภาพจากเครื่อง master  ส่งไปประมวลผลที่เครื่อง slave  โดยจะต้องแบ่งให้ทุกๆ เครื่อง 
ที่ท าการประมวลผล (รวมทั้ง master) มีจ านวนภาพเท่ากัน   เวลาในการส่งภาพ 4 วินาทีต่อ 1 เครื่อง slave 
(ไม่ว่าจะจ านวนกี่ภาพ)  โดยเครื่อง master จะยังคงสามารถประมวลผลรูปภาพในขณะที่ส่งไฟล์   และ
สามารถส่งภาพไปยังเครื่อง slave ไดท้ีละ 1 เครื่องเท่านั้น   เครื่อง slave จะประมวลผลได้ เมื่อภาพถูกส่งมา
ครบถ้วนแล้วเท่านั้น 

 จะต้องใช้เครื่อง slave อย่างน้อยที่สุด กี่เครื่องเพ่ือวิเคราะห์ภาพทั้งหมดได้เสร็จในเวลา 1 นาที 

ก.   4  เครื่อง  ข.  5  เครื่อง    ค. 7  เครื่อง  ง.  9  เครื่อง 

 
82. จงหาจ านวนทั้งหมดที่เป็นไปได้ของเลขคู่ 6  หลักท่ีถูกสร้างจากเลข 0,3,4,5,7,9  โดยใช้ตัวเลขไม่ซ้ ากัน 

ก.   200  จ านวน  ข.  216  จ านวน    ค.  240  จ านวน  ง.  256  จ านวน 
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83. รถส่งของต้องส่งพัสดุจากศูนย์กระจายสินค้าไปยังสถานที่ทั้งหมด 7 แห่ง ได้แก่สถานที่ A, B, C, D, E, F และ 
G  โดยมีข้อจ ากัด ดังนี้ 

i) การส่งมอบพัสดุไปยังสถานที่ B จะต้องส่งมอบหลังจากส่งมอบพัสดุไปยังสถานที่ E และ F มาแล้ว 
ii) สถานที่ C มีถนนที่เชื่อมกับสถานที่อ่ืนๆ เพียงสถานที่ A และ G เท่านั้น 
iii) จะต้องส่งพัสดุไปยังสถานที่ D เป็นสถานที่ท่ี 2 เท่านั้น 
iv) สามารถเดินทางไปแต่ละสถานที่เพียงครั้งเดียวเท่านั้นจนกว่าจะครบ 7 แห่ง 

    จงหาว่ามีเส้นทางทั้งหมดที่เป็นไปได้จ านวนกี่เส้นทาง 

ก.   6  เส้นทาง  ข.  8  เส้นทาง    ค.  10  เส้นทาง  ง.  12  เส้นทาง 

 
84. ในการสอบคณิตศาสตร์ของนักเรียน 10 คน  โจทย์แต่ละข้อจะมีนักเรียนท าได้ 7 คน พอดี  ถ้านักเรียน 9 คน

แรก ท าได้คนละ 4 ข้อ   นักเรียนคนที่ 10 จะท าโจทย์ได้กี่ข้อ 

ก.  4 ข้อ   ข.   6 ข้อ  ค.  7 ข้อ     ง.  8 ข้อ 
 
85. หลอดไฟสี่ดวงถูกเดินสายให้สามารถ เปิด/ปิด ด้วยสวิตช์ไฟสี่อัน โดยสวิตช์ทั้งสี่จะสลับสถานะของไฟที่เปิดอยู่

ให้กลายเป็นปิด และเปลี่ยนไฟที่ปิดอยู่ให้กลายเป็นเปิด ซึ่งสวิตช์ทั้ง 4 จะสลับสถานะของไฟดังนี้ 
สวิตช์ A จะสลับสถานะของไฟดวงที ่1 และ 2 สวิตช์ C จะสลับสถานะของไฟดวงที ่1 และ 3 
สวิตช์ B จะสลับสถานะของไฟดวงที ่2 และ 4 สวิตช์ D จะสลับสถานะของไฟดวงที ่3 และ 4 
 

และแผนภาพแสดงไฟที่เปิดอยู่เป็นสีทึบ และ 
ไฟทีป่ดิอยู่เป็นสี่โปร่ง  ดังรูปด้านข้างนี้ 

           

                         

                     เปิด                  ปิด 

ถ้าสวิตช์ถูดกดตามล าดับดังนี้  C B D A B  
ท าให้ผลของไฟก่อนกดสวิตช์ และหลังกด
สวิตช์เป็นดังรูป 
 
พบว่ามีสวิตช์ 1 ตัวที่ไม่ท างาน จงหาว่าสวิตช์
ตัวใดไม่ท างาน 

 

                     


         





    

                      ก่อน         หลัง 

ก.   สวิตช์ A  ข.  สวิตช์ B    ค.  สวิตช์ C  ง.  สวิตช ์D 

 

  

ไฟดวงที ่1 

ไฟดวงที ่2 

ไฟดวงที ่3 

ไฟดวงที ่4 
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86. มดตัวหนึ่งเดินอยู่บนระนาบพิกัดฉาก XY  โดยที่มดตัวนี้เริ่มต้นที่จุด  0 0,0P   ซึ่งหันหน้าไปทางบวกใน

แนวแกน X  และเริ่มเดินเป็นระยะ 1 หน่วยจนถึงจุด  1 1,0P        

ส าหรับ 1,2,3,n   มดตัวนี้จะออกจากจุด nP  โดยถ้ามดตัวนี้สามารถหันหน้า 90  ไปทางซ้ายแล้ว

เดินหน้า 1 หน่วยแล้วเจอจุด 1nP   ที่เป็นจุดที่ยังไม่เคยเดินผ่าน มดตัวนี้จะเดินไปจุดนั้น  แต่หากไม่เป็นไปตาม

กรณีข้างบน มดตัวนี้ก็จะเดินหน้า 1 หน่วยและถึงจุด 1nP   ทันท ี  มดตัวนี้จะเดินตามกฎนี้ไปเรื่อย ๆ จะท าให้

มดตัวนี้เดินผ่านจุด  2 1,1 ,P    3 0,1 ,P     4 51,1 , 1,0 ,P P       จงหาว่าจุด 199P  คือจุด

ใด 

ก.    7, 4  ข.   7, 7     ค.   4, 7   ง.   7, 7  

 

87. ร้านขายกล้วยปิ้งแห่งหนึ่ง ขายกล้วยปิ้งเป็นเซต (กล่อง) ของกล้วยปิ้งจ านวน 6, 9, 20 ชิ้นเท่านั้น  จงหาว่าเรา
ไม่สามารถสั่งกล้วยในจ านวนชิ้นที่สูงสุดได้เท่าไหร่? 
ก. 41 ชิ้น     ข. 42  ชิ้น   ค. 43  ชิ้น    ง. 44 ชิ้น 

88.  เครื่ องคิด เลขเครื่ องหนึ่ งมี จอแสดงตั ว เลข และปุ่ มกดเ พียง  2 ปุ่ ม เท่ านั้ น  คือ  [+1] และ [x2]  
ถ้ากดปุ่ม [+1] แล้ว เครื่องคิดเลขจะแสดงตัวเลขใหม่ ซึ่งได้จากการน าเลขตัวเดิมบวกด้วยหนึ่ง  ถ้ากดปุ่ม [x2] 
แล้ว เครื่องคิดเลขจะแสดงตัวเลขใหม่ ซึ่งได้จากการน าเลขตัวเดิมคูณด้วยสอง 

 ตัวอย่าง  ถ้าเริ่มต้นตัวเลขบนเครื่องคิดเลขคือ 31 เมื่อกดปุ่ม [+1] ตัวเลขจะเปลี่ยนเป็น 32 ต่อจากนั้นถ้ากด
ปุ่ม [x2] ตัวเลขที่แสดงก็จะเปลี่ยนเป็น 64 
ถ้าเริ่มต้นเครื่องคิดเลขนี้แสดงผลเป็นเลข 1 อยู่ จงหาจ านวนครั้งที่น้อยที่สุดที่จะกดเครื่องคิดเลขนี้แล้วตัวเลข
ที่แสดงผลจะเป็น 101 

  ก.  9       ข.  10   ค.  11    ง.  12 
 

89. เด็กชายวินสร้างล าดับของจ านวนเต็มบวก ชุดหนึ่ง โดยที่วินจะก าหนดจ านวนเริ่มต้นมาหนึ่งจ านวน และ
จ านวนในล าดับถัดไปจะหาได้จากการใช้กฎสามข้อต่อไปนี้กับจ านวนก่อนหน้า 

        กฎข้อที่  1 : ถ้าจ านวนก่อนหน้าน้อยกว่ า  9     ตั ว เลขถัดไปคือการคูณตัว เลขก่อนหน้าด้วย 5 
   กฎข้อที่ 2 : ถ้าจ านวนก่อนหน้าเป็นจ านวนคู่ที่มากกว่า 8  ตัวเลขถัดไปคือการหารตัวเลขก่อนหน้าด้วย 2 
   กฎข้อที่ 3 : ถ้าจ านวนก่อนหน้าเป็นจ านวนคี่ที่มากกว่า 8  ตัวเลขถัดไปคือการลบตัวเลขก่อนหน้าด้วย 5 
ตัวอย่างของล าดับที่ได้มาจากกฎนี้ก็คือ 23, 18, 9, 4, 20, … จงหาพจน์ที่ 99 ของล าดับที่มาจากกฎนี้และ
เริ่มต้นด้วย  21, 16, 8, … 

  ก.  5       ข.  10   ค.  15    ง.  20 
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90.  คุณครูคนหนึ่งได้รับข้อมูลมาว่าระหว่างการเรียนออนไลน์มีนักเรียนคนหนึ่งแอบเล่นเกม  โดยหลังจากการ
รวบรวมหลักฐานก็เหลือนักเรียนเพียง 5 คนเท่านั้นที่เป็นผู้ต้องสงสัย คือ A, B, C, D และ E แต่ไม่มีใครรู้เลย
ว่าใครเป็นคนแอบเล่นเกม ยกเว้นนักเรียน 5 คนนี้ที่รู้ว่าใครแอบเล่นเกม คุณครูจึงเริ่มการสอบสวนนักเรียน
ทั้ง 5 คน โดยนักเรียนทั้ง 5 คนให้ข้อมูลดังนี้  

    A : คนที่แอบเล่นเกมคือ B หรือ C 
B : ผมกับ E ไม่ได้แอบเล่นเกมครับ 
C : B และ A โกหกทั้งคู่  
D : ระหว่าง A กับ  B  มีแค่คนเดียวเท่านั้นที่พูดความจริง 
E : D โกหก !  

เมื่อคุณครูได้ปรึกษากับคณะคุณครูฝ่ายปกครองเพ่ิมเติม ก็ได้ทราบว่าใน 5 คนนี้ มี 3 คนที่พูดความจริง
เสมอ ส่วนอีก 2 คนพูดโกหกเสมอ จงหาว่าใครแอบเล่นเกมในเวลาเรียน 

  ก.  A       ข.  B   ค.  C    ง.  D 

91.  การแข่งขันรถแข่ง มีผู้เข้าแข่งขันจ านวน 5 คน โดยทั้ง 5 คนก าลังขับรถแข่งอยู่ในสนาม นาย ก ขับรถอยู่
อันดับ 3 ถัดจากนาย ข  อันดับ นาย ข ขับรถน านาย ค อยู่ 4 อันดับ  นาย ง ขับรถน านาย ค อยู่ 3 อันดับ  
หาก นาย ง ก าลังขับรถอยู่อันดับ 2 จากนั้นนาย ค ขับรถแซงนาย ก ได้  ปัจจุบันนาย ก อยู่อันดับที่เท่าใด 

  ก.  2       ข.  3   ค.  4    ง.  5 

 

92.  ข้อใดเป็นการอธิบายขั้นตอนวิธีในการสลับค่าของตัวแปร x  และ y   

ก. 
 

ให้  x  มีค่าเท่ากับ  y 
ให้  y  มีค่าเท่ากับ  x 
 

ข. 
 

ให้  x  มีค่าเท่ากับ  temp 
ให้  temp มีค่าเท่ากับ  y 
ให้  y  มีค่าเท่ากับ x  
 

ค. 
 

ให้  temp  มีค่าเท่ากับ  y 
ให้  x        มีค่าเท่ากับ  y 
ให้  y       มีค่าเท่ากับ temp  

ง. 
 

ให้  temp มีค่าเท่ากับ  x 
ให้  x  มีค่าเท่ากับ  y 
ให้  y  มีค่าเท่ากับ  temp 
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93. ถ้ามี 3 กระโจม แต่ละกระโจมมีอาหาร หรือเสือ หรือจระเข้ อย่างใดอย่างหนึ่ง และมีเงื่อนไขดังนี้ 

 กระโจมที่ม ีอาหาร ข้อความในป้ายจะเป็นจริง  

 กระโจมที่มีเสือ ข้อความในป้ายจะไม่จริง  

 กระโจมที่มีจระเข้  ข้อความในป้ายอาจจะจริงหรือไม่ก็ได้  

หากต้องการอาหารควรเลือกเปิดกระโจมใด?    
ถ้ากระโจมแรกมีข้อความว่า “กระโจมที่สามมีจระเข”้   
กระโจมทีส่องมีข้อความว่า “เสืออยู่ในกระโจมแรก”   
กระโจมทีส่ามมีข้อความว่า  “กระโจมนี้มีจระเข้” 

ก.   กระโจมแรก ข.  กระโจมสอง  ค.  กระโจมสาม     ง.  ไม่มีทางเปิดพบอาหาร 

 

94. สายการบินน้องยิ้มต้องการเปิดเส้นทางใหม่ระหว่าง 6 เมืองเพ่ือรองรับนโยบายการเปิดประเทศ ได้แก่ 
กรุงเทพฯ  สิงคโปร์  ย่างกุ้ง  โฮจิมินจ์  เวียงจันทร์  และปีนัง  โดยแต่ละเส้นทางมรีะยะทางการบิน ดังนี้  

- กรุงเทพฯ – ย่างกุ้ง มีระยะทางยาว 300 ไมล์  - ย่างกุ้ง – เวียงจันทร์ มีระยะทางยาว 500 ไมล์  
- เวียงจันทร์ - โฮจิมินจ์ มีระยะทางยาว 100 ไมล์  - โฮจิมินจ์ - ปีนัง มีระยะทางยาว 200 ไมล์  
- ปีนัง - สิงคโปร์ มีระยะทางยาว 100 ไมล์   - สิงคโปร์ - กรุงเทพฯ มรีะยะทางยาว 200 ไมล์  
- สิงคโปร์ - ย่างกุ้ง มรีะยะทางยาว 200 ไมล์   - สิงคโปร์ - เวียงจันทร์ มีระยะทางยาว 100 ไมล์  
- เวียงจันทร์ - ปีนัง มีระยะทางยาว 500 ไมล์  - กรุงเทพฯ ไปเวียงจันทร์ มรีะยะทางยาว 500 ไมล์  

     หากสายการบินน้องยิ้มต้องการบิน จากกรุงเทพฯ ไปโฮจิมิน โดยใช้ระยะทางที่สั้นที่สุด ระยะทางคือ 

ก.   200  ไมล์  ข.  300  ไมล์  ค.  400  ไมล์     ง. 500  ไมล์ 

95.  ก าหนดประชากรตั๊กแตนปาทังกา เริ่มต้นในไร่แห่งหนึ่งมี 3 ตัว โดยในแต่ละเดือน  ประชากรตั๊กแตน ปาทังกา
จะเพ่ิมขึ้น 2 เท่า  เพ่ือสะกัดกั้นการเพ่ิมจ านวนจึงฉีดพ่นยาฆ่าแมลง ซึ่งท าให้ประชากรของตั๊กแตนปาทังกา
จะลดลง 10%     ถ้าฉีดพ่นยาฆ่าแมลงทุกเดือน  อยากทราบว่า เมื่อผ่านไป 6 เดือน จะมีจ านวนตั๊กแตน
ปาทังกา  ประมาณกี่ตัว  

  ก.  60 ตัว       ข.  70 ตัว   ค.  80 ตัว   ง.  90 ตัว 

96. ตัวอักษรภาษาอังกฤษแต่ละตัวจะถูกเข้ารหัสให้เป็นเลขไบนารีแบบพิเศษในระบบคอมพิวเตอร์ โดยที่ทุก
ตัวอักษรที่ถูกเข้ารหัสแล้วจะขึ้นต้นด้วย 00 เสมอ และเมื่อมีตัวอักษรหลายตัวเขียนติดกัน เลขไบนารีที่ได้จาก
การเข้ารหัสจะเป็นเลขไบนารีของแต่ละตัวอักษรเขียนเรียงต่อกันไป   

ตัวอย่างของการเข้ารหัสที่เป็นไปได้คือ A=’0001’,  B=’0011’, C=’00101’ ดังนั้น รหัสที่แทนข้อความ 
ACB คือ     ’0001001010011’    
ข้อใดทีไ่ม่สามารถใช้เป็นเลขไบนารีส าหรับการเข้ารหัสของตัวอักษรหนึ่งตัว 

  ก.  0010110         ข.  0010101        ค.  001    ง.  ใช้ไดทุ้กข้อ 
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97. เด็กชาย ก. มีลูกบอล 100,000 ลูก ซึ่งมีลักษณะเหมือนกันทุกประการจนไม่สามารถแยกด้วยตาเปล่า แต่มีลูก
บอล 1 ลูก ที่มีน้ าหนักเบากว่าลูกอ่ืน เพ่ือที่จะค้นหาลูกบอลดังกล่าว เด็กชาย ก. จึงน าเครื่องชั่งน้ าหนักมาใช้ 
โดยมีขั้นตอน ดังต่อไปนี้  

ขั้นตอนที่ 1  แบ่งลูกบอลทั้งหมดออกเป็นสองกองเท่ากัน  
ขั้นตอนที่ 2  น าลูกบอลแต่ละกองขึ้นชั่งน้ าหนักบนเครื่องชั่ง พร้อมบันทึกตัวเลข  
ขั้นตอนที่ 3  เปรียบเทียบน้ าหนักรวมของลูกบอลแต่ละกอง  
ขั้นตอนที่ 4  ท าซ้ าข้ันที่ 1  โดยใช้ลูกบอลทั้งหมดจากกองที่น้ าหนักเบากว่า จนกระท่ังเหลือลูกบอลในกอง

เพียง 1 ลูก  
หากท าตามข้ันตอนด้านบน ข้อใดคือจ านวนครั้งที่ใกล้เคียงมากท่ีสุดที่ใช้แบ่งลูกบอล 

  ก.  5       ข.  10   ค.  15    ง.  25 

98.  จงหาตัวเลขที่เหมาะสมส าหรับแทนที่
เครื่องหมาย ? ในภาพต่อไปนี้ 

 

  ก.  16       ข.  21   ค.  32    ง.  54 

 
99. การค านวณของ ตัวด าเนินการ    เป็นตามตัวอย่างต่อไปนี้ 

1 5 8  ,     2 6 10  ,  7 9 18  ,     9 7 4  ,    8 3 7  ,   6 5 3   
  จงหาค่าของ    (2 3) 4   

  ก.  -1       ข.  5   ค.  9    ง.  15 

100. มีเงิน 1,000 บาท แบ่งเงินเป็น 2 ส่วน ส่วนแรก ท าบุญไปร้อยละ 10 จากนั้นจ่ายค่าอาหาร 300 บาทและมี
ค่าบริการร้อยละ 10  ตามด้วยดูภาพยนต์ 170 บาท เหลือเงิน 40 บาท  ส่วนที่สอง ร้อยละ 50  น าไปฝาก
ธนาคาร  เงินที่เหลือใช้ต่อวันพรุ่งนี้   สรุปว่าตอนนี้มีเงินคงเหลือที่ใช้ได้กี่บาท 

   ก.  100 บาท      ข.  180 บาท  ค.  200 บาท   ง.  240 บาท 
 
 

 
***************************  ขอให้โชคดี *************************** 
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ข้อสอบวิชาคอมพิวเตอร์ 
เพื่อคัดเลือกนักเรียนเข้ารับการอบรมค่าย 1 สอวน. 

 
ชื่อ-สกลุ ...................................................................................................................... ข้อสอบวชิา         คอมพิวเตอร์ 

เลขประจ าตัวสอบ ............................................................................................. รหัสชุดวิชา         0000004 

สถานที่สอบ ............................................................................................................ สอบ วันอาทิตยท์ี่  25 สิงหาคม 2567 

ห้องสอบ .................................................................................................................... เวลา                 13.00 - 16.00 น. 
                   
ค าชี้แจง 

1.  ข้อสอบมี   18  หน้า (รวมปก)  จ านวน   80 ข้อ  
ตอนที่ 1 ข้อสอบแบบปรนัย (4 ตัวเลือก)   จ านวน 74 ข้อ  

  1.1   คณิตศาสตร์     จ านวน 40 ข้อ (ข้อ 1-40)    
  1.2   วิทยาการค านวณ      จ านวน 34 ข้อ (ข้อ 41-74)     

ตอนที่ 2  ข้อสอบแบบอัตนัย  วทิยาการค านวณ    จ านวน 6 ข้อ (ข้อ 75-80)    
2.  ใช้ปากกา  เขียนชื่อ นามสกุล เลขประจ าตัวสอบ สถานที่สอบ และ 
    ใช้ดินสอ 2B ระบายลงในวงกลมให้ตรงกับเลขประจ าตัว และรหัสชุดวิชาที่กรอกในกระดาษค าตอบ 
3. ข้อสอบส่วนที่เป็นแบบปรนัยชนิดเลือกตอบ 4 ตัวเลือก กรณีที่ตัวเลือกในข้อสอบและกระดาษค าตอบไม่

ตรงกัน  ให้ถือตามข้อก าหนดต่อไปนี้ 
     ข้อ ก. =  a  =  A  =  i    =  1 

      ข้อ ข. =  b  =  B  =  ii   =  2 
       ข้อ ค. =  c  =  C  =  iii  =  3 
      ข้อ ง. =  d  =  D  =  iv  =  4  

4.  วิธีตอบ ท าการระบายค าตอบข้อที่ถูกต้องที่สุด ลงในกระดาษค าตอบ ด้วยดินสอ 2B           
ให้นักเรียนพิจารณาเลือกค าตอบที่ถูกต้องและเหมาะสมที่สุดเพียงค าตอบเดียว   
ถ้าข้อใดตอบมากกว่า 1  ตัวเลือก ข้อนั้นถือเป็นโมฆะ 

5.  ข้อสอบส่วนที่เป็นแบบอัตนัย  ในกรณีกระดาษค าตอบเป็นแบบเขียนตอบ ให้เขียนตอบเฉพาะ ตัวเลข
ค าตอบ ด้วยปากกา  และ  ในกรณีที่กระดาษค าตอบเป็นแบบระบาย ให้ระบายด้วยดินสอ 2B โดยให้
ตัวเลขค าตอบด้านขวาตรงกับหลักหน่วย  และระบายเลขศูนย์ด้านหน้าให้เต็มช่อง 

6.   ห้ามน าข้อสอบและกระดาษค าตอบออกจากห้องสอบ 
7.   ห้ามเผยแพร่ก่อนที่มูลนิธิ สอวน. จะเผยแพร่ทางเว็บไซต์ 
8.   ห้ามใช้เคร่ืองค านวณ 
9.   ห้ามนักเรียนออกจากห้องสอบก่อน 1 ชั่วโมง หลังจากเวลาเร่ิมการสอบ 
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ตอนที่ 1.1   คณิตศาสตร์   จ านวน 40 ข้อ (ข้อ 1-40) 

1.   ให้ ?   และ @ เป็นตัวด าเนนิการ  ที่สอดคล้องกับ  ?
x

x y
x y

  และ @x y x y  โดยที่ x   

และ y  เป็นจ านวนจริงซึ่ง 0x y     จงหาค่าของ ( ? )@( ? )x y y x   

ก.   x y     ข.  
2
x y

   ค.  
x y
x y

    ง.  
2( )

x y

x y
 

2.  ส าหรับ ,a b  และ c  เป็นจ านวนจริง  ซึ่ง a b  และ 0c   ข้อใดต่อไปนี้เป็นจริง 

(1)  a c b c   (2)  ac bc   (3)  a c b c  

ก.   (1) เท่านั้น  ข.  (1) และ (2)   ค.  (2) และ (3)    ง.  (1), (2) และ (3) 

3. ก าหนด n เป็นจ านวนเต็มบวก a  เป็นจ านวนเต็ม และ moda n   แทนการด าเนินการที่ให้ผลลัพธ์เปน็เศษ

เหลือของการหาร a  ด้วย n  จงหาค่า 2( 1)mod7x x  เมื่อ x  สอดคล้องกับ 4 mod7 2x   

ก.   0   ข.  1    ค.  2     ง.  3 

4.  แต่ละข้อต่อไปนี้เป็นจริงกี่ข้อ 
(1):  มีจ านวนเฉพาะ 11 ตัว ในช่วงตัวเลข 50 ถึง 100  
(2):  1,010,011 เป็นจ านวนเฉพาะ 
(3):  ผลบวกของจ านวนเฉพาะทั้งหมดในช่วงตวัเลข 60 ถึง 70 เป็นเลขคู่  

ก.   จริง 1 ข้อ ข.  จริง 2 ข้อ  ค.  จริง 3 ข้อ    ง. ผิดทุกข้อ 

5.  ส าหรับจ านวนจริง 1x   ก าหนด ( ) 2 1f x x  และ 2( )g x x   จงหาค่าของ 1( ) ( )f g x  

ก.   2 1y x   ข.  y x    ค.  
2
x

y     ง.  ( 1)
2
x

y  

6.  จากอสมการ 6 3 18x   และ 13 4 3 53y  ถ้า 3y
a b

x
แล้ว 3 2a b  มีค่าเท่าใด  

ก.   32   ข.  36    ค.  45     ง.  48 

7. จากอสมการ 43 3 17 5x     ถ้า   a และ  b  คือ ค่ามากที่สุดและน้อยทีสุ่ดที่เป็นจ านวนเต็ม

ของ x    แล้ว   ผลต่างระหว่าง a และ b มีค่าตรงกับข้อใด 

ก.   11   ข.  12    ค.  15     ง.  16 

8.  ข้อใดเรียงล าดับค่าของ 3 1.7a , 2 6.2b  และ 8
2.63

3
c   ได้ถูกต้อง 

ก.  a b c    ข.  a c b   ค.  c a b   ง.  c b a  
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9.  ถ้า 2( 3)( ) 3 9ax x b x cx    แล้ว  a b c   เท่ากับเท่าใด 

ก.  3   ข.  3    ค.  12   ง. 12  

10. ก าหนดให้ ,x y  และ z  เป็นจ านวนเฉพาะ 3 จ านวนที่แตกต่างกนั ถ้า ( )x y z  และ 
2 2 2( )x y z  เป็นจ านวนเฉพาะด้วย แลว้ค่าต่ าสุดของ ( )x y z  เป็นเท่าใด 

ก.  17  ข.  19   ค.   23   ง.  29 

11.  ณ โรงเรียนแห่งหนึ่ง ครูจัดกิจกรรมข้ึนและท าการแบ่งกลุ่มนักเรียน พบว่า 
 ถ้าน านักเรียนห้อง A มาแบ่งกลุม่ กลุ่มละ 4 คน จะแบ่งกลุ่มไดพ้อดี 
 ถ้าน านักเรียนห้อง A และนักเรียนห้อง B มารวมกันและแบง่กลุ่มๆ ละ 3 คน จะเหลือนักเรียน 1 คน 
 ถ้าน านักเรียนห้อง A นักเรียนห้อง B และนักเรียนห้อง C มารวมกัน แล้วแบ่งกลุ่มๆ ละ 5 คน  

จะแบ่งกลุ่มได้พอด ี
ถ้านักเรียนห้อง B มีจ านวน 24 คน และนักเรียนห้อง C มีจ านวน 26 คน แล้วนักเรียนห้อง A จะมีอย่าง
น้อยที่สุดกี่คน 
ก.  20  ข.  37   ค.   40   ง.  43 

12.  ส าหรับจ านวนเต็มบวก  a , x  และ y   ข้อใดกล่าว ไม่ถูกต้อง 

ก.  ถ้า x  และ y  ต่างก็หารด้วย a ไม่ลงตัว  แล้ว ( )x y   จะหารด้วย a   ไม่ลงตัว 

ข.  ถ้า x  และ y  ต่างก็หารด้วย a ลงตัว  แล้ว ( )x y   จะหารด้วย a ลงตัว 

ค.  ถ้า x  และ y  ต่างก็หารด้วย a ลงตัว   แล้ว ( )xy จะหารด้วย a ลงตวั 

ง.  ถ้า x  หารด้วย a ลงตัว และ y  หารด้วย a ไม่ลงตวั  แล้ว ( )x y จะหารด้วย a ไม่ลงตัว 

13.  ก าหนดจ านวนสมาชิกในเซต , ,A B C และA B  เป็นดังนี้ ( ) 6n A , ( ) 5n B , ( ) 4n C  และ 

( ) 8n A B   เมื่อ A B  คือผลคูณคาร์ทีเซียนของA  และB         

จงหา ( ) [( ) ] [( ) ]n A B n A B C n A B C  

ก.  50  ข.  42   ค.   70   ง.  54 

14.   ถ้ากราฟพาราโบลา 2y ax bx c   มีจุดสูงสุดของกราฟ คือ ( 2, 3)  และมีจุดตัดแกน   y  ที่  

(0, 7)     จงหาค่า y  เมื่อ   5x     

ก. 9   ข.  10   ค.   12   ง. 13  

15.  ต้นทุนการผลิตเสื้อจ านวน q ตัว เป็นเงิน 2 40 400q q  บาท  ถา้ขายเสื้อตัวละ 60 บาท  

      แล้ว จ านวนเสื้อที่จะผลิตเพื่อให้ได้ก าไรสูงสุด  และก าไรรวม เท่ากับ ข้อใด 
ก.  เสื้อ 50  ตัว   ก าไร  2,900 บาท  ข.  เสื้อ 50  ตัว   ก าไร  2,100 บาท 
ค.  เสื้อ 60  ตัว   ก าไร 3,600 บาท  ง.  เสื้อ 60  ตัว   ก าไร  1,600 บาท 

16. ผลรวมของรากที่เป็นจ านวนเต็มของอสมการ  4 5 3 1x x  เท่ากับเท่าใด 

ก.  4  ข.  6   ค.   8   ง.  10 
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17.  ถ้าวันนี้ร้อน และอบอ้าว แล้ว ฝนตก   ถ้าวันนี้ฝนไม่ตก ข้อใดถูกต้อง 
ก.  วันนี้ไม่ร้อน หรือ อบอ้าว   ข.  วันนี้ร้อน และไม่อบอ้าว 
ค.  วันนี้ไม่ร้อนและไม่อบอ้าว  ง.  วันนีไ้ม่ร้อน หรือ ไม่อบอ้าว 

18. ให้ทรงกรวยตัน รัศมี 9 เซนติเมตร สูงตรง 12 เซนติเมตร ดังรูป  ถ้าตัดกรวยขนานกับแนวราบตามเส้น A 
(จากยอดกรวยแหลมลงมา 4 เซนติเมตร) แล้วหยิบส่วนบนที่มียอดแหลมด้วยนั้นออกไป  
จงหาว่าปริมาตรของกรวยส่วนล่างที่เหลือ มีค่าเป็นกี่เท่าของปริมาตรกรวยเดิม  

 

 

ก..  
52
54

                 ข.  
50
54

  

ค.  
48
54

                  ง.  
46
54

 

19.  ให้รูปสี่เหลี่ยมด้านขนาน ABCD มาตามรูป  และให้ AB ยาว 30 ซม.  ถ้าลากเส้น EA (ต่อเชื่อมจากเส้น AB) 

และเส้น EF เพิ่ม โดยจุด F เป็นจุดบนเส้น AD และ จุด E เป็นมุมฉาก   ให้ FD ยาว 15 ซม.  EA ยาว 4 ซม.  

EF ยาว 3 ซม.  จงหาว่า พื้นที่สี่เหลี่ยม ABCD มีค่าเท่าใด 

 

ก.  270 ตร.ซม.          
ข.  360 ตร.ซม.          
ค.  390 ตร.ซม.             
ง.  420 ตร.ซม.                  

20. เค้กรูปทรงปริซึมฐานหกเหลี่ยมด้านเท่ามุมเท่า มีด้านยาว ยาวด้านละ 22 ซม.  สูง 20 ซม. และมีเส้นแบ่งมุม

ถึงจุดศูนย์กลาง ยาว 22 ซม. เช่นเดียวกัน แต่มีการคว้านลงตรงกลางเป็นรูปทรงกระบอกที่มีรัศมี 7 ซม. ลึก

ลงไปจนถึงฐานของเค้กแล้วหยิบออกไป  จงหาว่า เค้กที่เหลือมีปริมาตรเท่าไหร่ (หน่วยของค าตอบคือ

ลูกบาศก์ ซม.) โดยให้เลือกค าตอบที่เป็นค่าโดยประมาณที่ใกล้เคียงที่สุด 

 

 
ก.  หนึ่งหมื่นสี่พันกว่าๆ 
ข.  หนึ่งหมื่นแปดพันกว่าๆ 
ค.  สองหมื่นสองพันกว่าๆ   
ง.  สองหมื่นห้าพันกว่าๆ  

21.  จ ำนวนวิธีในกำรเลือกจ ำนวนเต็ม 2 จ ำนวน จำกเซต S ทีม่ีสมำชิกเปน็จ ำนวนเต็มตัง้แต่ 1 ถึง 30 

         ที่ท ำให้ผลรวม ของสองจ ำนวนนัน้หำร 3 แล้วเหลือเศษ 1 มีกี่วิธี 

ก.  100   ข.  145   ค.  190     ง.  209 
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22.  ส ำหรับหุ่นยนต์ตรวจจับเส้น ซึ่งสำมำรถเดิน ได้ 4 ทิศทำง  บนเส้นตำรำงดังรูป โดยสนำมเเข่งขันตีเส้นเป็น

ตำรำงขนำด 7 แถว 10 หลัก (ระยะช่อง 1 หน่วยเท่ำกัน)  จงหำเส้นทำงกำรเดินทั้งหมดที่เป็นไปได้ จำก

จุดเริ่มต้น (0,0) ที่หุ่นยนต์จะเดินผ่ำนจุด เช็คพอยต์ (3,4) และจบลงที่จุดสุดท้ำย (9,6)   โดยระยะของ

เส้นทำงเดินของหุ่นยนต์ไม่เกิน 15 หน่วย จะมีทั้งหมดได้กี่รูปแบบ 

 

 

ก.  455   
ข.  648  
ค.  980  
ง.  4,004 

 

23.  ในห้องเรียนพิเศษที่มีนักเรียน 8 คน โดยที่นักเรียนแต่ละคนมีจุดแข็งต่ำงกัน คือนักเรียนที่มีทักษะกำรเขียน

โค้ดและวิเครำะห์ปัญหำได้แก่นำย A, B, C และ D  นักเรียนที่มีทักษะกำรสื่อสำรและกำรออกแบบ ได้แก่ 

นำย E, F, G และ H   หำกอำจำรย์ ต้องกำรแบ่งนักเรียนออกเป็น 2 กลุ่ม โดยแต่ละกลุ่มประกอบด้วย

นักเรียน 4 คน และในแต่ละกลุ่มต้องมีนักเรียนที่มีทักษะในกำรเขียนโค้ดและวิเครำะห์ปัญหำ 2 คน และ

นักเรียนที่มีทักษะในกำรสื่อสำรและกำรออกแบบ 2 คน  จะสำมำรถแบ่งกลุ่มออกได้กี่รูปแบบ   

โดยมีเงื่อนไขเพิ่มเติมคือ  เนื่องจำกนักเรียน A และ D  นั้นมีควำมสำมำรถในกำรโค้ดและวิเครำะห์

ปัญหำที่ โดดเด่นมำก พอ ๆ กัน คุณครูจึงต้องกำรแยกทั้ง 2 คนออกจำกกัน  เช่นเดียวกันกับ F และ H ที่

ไม่ให้อยู่กลุ่มเดียวกัน 
ก.  16   ข.  18    ค.  24     ง.  36 

24. จ านวนวิธีในการจัดที่นั่งรอบโต๊ะกลม เพื่อรับรองประธานบริษัทเหมียวๆ จ ากัด (มหาชน) ซึ่งเป็นผู้สนับสนุน
หลักของวงดนตรี A ที่มีสมาชิกคือ A1, A2, A3 และ A4 และ วงดนตรี B ที่มีสมาชิก B1, B2 และ B3  โดยที่
ประธานร้องขอมาว่า ขอนั่งติดกับสมาชิกของวงดนตรีทั้ง 2 วง  จงหาว่าจะจัดที่นั่งรอบโต๊ะกลมได้กี่วิธี 
ก.  720   ข.  1440   ค.  2880    ง.  5040 

25. ณ โรงเรียนแห่งหนึ่งมีนักเรียนทั้งหมด 1,000 คน และมีชมรมให้นักเรียนเลือกสองชมรม นักเรียนสามารถ
เลือกเข้าชมรมอย่างไรก็ได้ แต่ทุกคนต้องมีชมรม หลังจากทุกคนเลือกแล้ว ชมรมแรกมีนักเรียนเลือกเข้า 600 
คน และชมรมที่สองจ านวน 500 คน จากข้อมูลดังกล่าว ข้อสรุปใดถูก 

ก. มีนักเรียนที่เข้าทั้งสองชมรมจ านวน 100 คน 
ข. นักเรียนที่เลือกชมรมแรกเพียงอย่างเดียวมีจ านวน 500 คน 
ค. ถูกทั้งข้อ ก. และ ข.    
ง.  ข้อมูลไม่เพียงพอที่จะสรุป 

26.  ข้อใด ไม่เป็นจริง ส าหรับเซต A และ B     
ก. A B  และ B A  แล้ว A B    ข.  ถ้า A เป็นเซตของจ านวนเตม็  แล้ว 4 A  
ค.  เซตว่างเป็นเซตจ ากัด 
ง.  จ านวนสมาชิกของเพาเวอร์เซตหรือเซตก าลังของA คือ 2 ยกก าลังจ านวนสมาชิกของA  
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27.  แดง ด า ขาว และฟา้ นัดไปเที่ยวด้วยกันและมีกิจกรรมให้ท า คือ  ท าอาหาร  พายเรือ  ปีนเขา และบนัจีจัมพ์  
แต่ละคนต้องเลือกท ากิจกรรมหนึ่งชนิดโดยไม่ซ้ ากนักับคนอ่ืน  ด้วยเงื่อนไขดังนี ้

 แดงไม่ชอบปีนเขา 
 ด ากลัวความสูง 

 ขาวชอบท ากิจกรรมที่ต้องมีอุปกรณ์นิรภัย 
 ฟ้าชอบท ากิจกรรมที่อยู่ที่พื้น 

ในสี่คนนี้ใครกระโดดบันจจีัมพ ์

ก.  แดง   ข.   ขาว   ค.  ฟ้า     ง.  แดงหรือขาวก็ได้ 

28.  เจ้าของที่ดินต้องการล้อมรั้วรอบที่ดินที่มีรูปรา่งเป็นสี่เหลี่ยมผืนผา้ขนาด 65 ตารางวา ที่ขนาดของดินแห่งนี้
ด้านยาวของที่ดินมากกว่าสองเท่าของด้านกวา้งอยู่ 3 วา อยากทราบวา่เจ้าของจะต้องท ารั้วล้อมรอบพื้นที่มี
ความยาวกี่เมตร 

ก.  36 เมตร   ข.   48 เมตร   ค.  72 เมตร    ง.  84 เมตร 

29.  จากรูปที่ก าหนดให้อยากทราบว่าคา่ผลรวมของมุม x และมุม y มีค่าเท่าไร 

 

 

ก.  110 
ข.  220   

ค.  250   

ง.  310 

30. ก าหนดจุดยอด  A , B และจุด C ที่พิกัด (1,1) , (4,4) และ (9, -1) ตามล าดบั จงพิจารณาวา่เป็นจุดยอดของ
สามเหลี่ยมชนิดใด 

ก.  สามเหลี่ยมมุมฉาก   ข.  สามเหลี่ยมด้านเท่า  ค.  สามเหลี่ยมหน้าจั่ว   ง.  สามเหลี่ยมมุมป้าน 

31. ห้องเรียนห้องหนึ่งมีนักเรียนชาย 3 คน และนักเรียนหญิง 4 คน ถ้าต้องการจัดนักเรียนทั้ง 7 คนเพื่อถ่ายรูป 
โดยให้ยืนเป็นแถวหน้ากระดาน 2 แถว แถวหน้าเป็นนักเรียนหญิง และแถวหลังเป็นนักเรียนชาย จะสามารถ
จัดแถวได้กี่วิธี 
ก.  24   ข.   30    ค.  72     ง.  144 

32.  ก าหนดให้มีจุด 8 จุด อยู่บนเส้นรอบวงของวงกลมวงหนึ่ง โดยไม่มีจุดใดซ้อนทับกัน ถา้ต้องการจะลากเส้น
คอร์ดที่เชื่อมจุดเหล่านี้ จะสามารถลากได้ทั้งหมดกี่เส้น 

 ก.  12   ข.   28    ค.  48     ง.  64 

33.  จ านวนเต็มบวก 4 หลัก ซึง่เป็นจ านวนคู่ และไม่มีเลขใดซ้ ากันมีทั้งหมดกี่จ านวน 
 ก.  2,296   ข.   1,792   ค.  1,248    ง.  504  
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34. จากรูปที่ให้   เหรียญ A และ เหรียญ B มีขนาดเท่ากัน จงค านวณหาว่าเหรียญ A หมุนขวาจากจุดที่ 1 ไปยัง

จุดที่ 2 หรือคร่ึงหนึ่งของเหรียญ B แล้วเหรียญ A จะต้องหมุนกี่รอบ 

 

ก.  0.5  รอบ 
ข.  1    รอบ  
ค.  1.5 รอบ    
ง.   2   รอบ 

35. จุ๊กจิ๊ก และตุ๊กติ๊ก  เป็นสัตว์ที่มีลักษณะพิเศษคือ เม่ือเกิดมาปีแรก จุ๊กจิ๊ก มีหางงอกออกมา 2 หาง และตุ๊กติ๊ก 

มีหางงอกออกมา 3 หาง เม่ือมีอายุครบรอบ 1 ปี สัตว์ทั้งสองมีหางงอกเพิ่ม 1 หาง และทุกๆ ปี จะมีหางงอก

เพิ่ม 1 หาง    ทุกๆ 2 ปี  ทั้งจุ๊กจิ๊ก และ ตุ๊กติ๊ก  หางจะหลุดออก 2 หาง   จงหาว่าเมื่อสัตว์ทั้งสองมีอายุครบ 

2567 ปี จุ๊กจิ๊ก และ ตุ๊กติ๊ก จะมีหางจ านวนเท่าใด 

ก.  1 หาง และ 2 หาง   ข.  2 หาง และ 3 หาง 
ค.  3 หาง และ 4 หาง  ง.  4 หาง และ 5 หาง 

36.  จงหาค่าตัวเลขในต าแหน่ง A, B, C ที่เติมลงในตารางต่อไปนี้   การค านวณ ให้คิดช่องตัวด าเนินการก่อน
เครื่องหมายเท่ากับ ดังตัวอย่างในกรอบเส้นหนา คิดเพียง 3 ช่อง ประกอบด้วยตัวถูกด าเนินการ 2 ตัวและ
เครื่องหมายด าเนินการ 1 ตัว จะมีค่าเท่ากับช่องที่อยู่หลังเคร่ืองหมายเท่ากับ 1 ช่องเท่านั้น 

 

 
ก.  12, 17, 2 
ข.  11, 16, 3 
ค.  10, 15, 4 
ง.   9, 14,  5 

 

37. โรงเรียนเสริมพัฒนาการแห่งหนึ่งมี 2 สาขา  ต้องการจัดกิจกรรมให้กับนักเรียนในแต่ละสาขาในเวลาที่ต่างกัน 
โดยโรงเรียนสาขา A มีนักเรียน 6,786 คน ส่วนโรงเรียนสาขา B มีนักเรียน 13,260 คน ทางโรงเรียนเสริม
พัฒนาการ  ต้องการแบ่งกลุ่มให้นักเรียนในแต่ละสาขา มีจ านวนสมาชิกเป็นเลขค่ีและเท่ากันทุกกลุ่ม 
จงหาจ านวนคี่ที่มากที่สุดที่จะแบ่งกลุ่มนักเรียนได้พอดี 
ก.  9   ข.  13   ค.   29   ง.  39 

38. ร้านขายของเล่นแห่งหนึ่ง มีของเล่นเด็กอยู่ 3 ชนิด ราคา 2 บาท 4 บาท และ 5 บาท คุณแม่ท่านหนึ่งขับรถ
พาลูกแวะซื้อของเล่นเด็กที่ร้านดังกล่าว โดยแม่บอกกับลูกว่า  "ลงไปเลือกซื้อของเล่นมา 3 ชิ้นคละชนิดกันได้ 
บางชนิดไม่เอาก็ได้นะ แต่ต้องได้ครบ 3 ชิ้น และแม่จ ากัดวงเงินไม่เกิน 13 บาท ใช้เงินไม่หมดก็ได้นะ"   จงหา
ว่า ลูกจะมีวิธีการซื้อของเล่นตามที่คุณแม่บอกได้กี่แบบ 
ก.  6   ข.   8    ค.  10     ง.  11 
 



 8/18 

39. นายเอ ต้องการซื้อที่ดินเป็นพื้นที่สีเหลี่ยมมุมฉาก และมีเส้นรอบของสี่เหลี่ยมรวมได้เท่ากับ 28 เมตร รวมทั้ง
พื้นที่ที่สนใจนั้นจะอยู่ระหว่าง 30 ตารางเมตร ถึง 47 ตารางเมตร  ดังนั้นนายเอ จึงค านวณพื้นที่ที่เป็นไปได้
ตามเงื่อนไขดังกล่าว (ระยะต่างๆ ของหน่วยเมตร ให้คิดเฉพาะเลขที่เป็นจ านวนเต็มเท่านั้น)  ถ้าราคาที่ดิน
ตารางเมตรละ 100 บาท  จงหาว่า นายเอ จะต้องเตรียมเงินน้อยสุดกี่บาท และ มากสุดกี่บาท 
ก.  3,200 และ 4,000   ข.  3,300 และ 4,000 
ค.  4,000 และ 4,500       ง.  3,300 และ 4,500       

40. เจ้าของฟิตเนสแห่งหนึ่งไดท้ าการส ารวจก าไรต่อวัน  พบวา่ฟังก์ชนัแสดงก าไรต่อวัน เปน็ฟังก์ชันพหุนามก าลงั
สอง ของจ านวนคนที่มาใช้บริการต่อวัน  โดยมีเงื่อนฟงัก์ชันดงันี้  

 ในวันทีไ่ม่มีผู้ใชบ้ริการ จะขาดทนุ 4,000 บาท 
 ในวันที่มีผู้ใช้บริการ 10 คน จะมีรายได้เท่ากบัต้นทนุ 
 ในวันที่มีผู้ใช้บริการ 30 คน จะได้ก าไร 2,000 บาท 

ฟิตเนสแห่งนี้จะมีก าไรสงูสุดเมือ่มีคนมาใช้บริการก่ีคนต่อวัน 

ก.  25   ข.   27    ค.  30     ง.  35 

 

 

ตอนที่ 1.2  วิทยาการค านวณ    จ านวน 34 ข้อ (ข้อ 41-74) 
      

ในข้อสอบที่ 41-55  โปรแกรมเป็นภาษาไพธอน 

41.   ล าดับต่อไปนี้   3   5   7   9   11   สร้างได้จากโปรแกรมในตัวเลือกใด  

ก. 
 

a = 1 
while(a < 10): 
       a = a + 1 
       print(a) 

ข. a = 1 
while(a <= 11): 
       a = a + 2 
       print(a) 

ค. 
 

a = 0 
while(a < 10): 
       a = a + 1 
       print(a) 

ง. 
 

a = 1 
while(a < 10): 
       a = a + 2 
       print(a) 

42. โปรแกรมต่อไปนี้ จะแสดงผลลัพธ์ตรงกบัข้อใด 
x = 67 
while (x > 24): 
      x = x – 2 
if (x<23): 
      print("A") 
elif (x==23): 
      print("B") 
elif (x>23): 
      print("C") 
else: 
      print("D") 

 
ก.  A  
ข.  B  
ค.  C    
ง.  D 
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43.  โปรแกรมต่อไปนี้ จะแสดงผลลัพธ์ตรงกบัข้อใด 
x = 25 
y = 67 
if( x > 64 and y > 88): 
       print("A") 
if( x > 64 and y < 88): 
       print("B") 
if( x < 64 and y < 88): 
       print("C") 
if( x < 64 and y > 88): 
       print("D") 

 
ก.  A  
ข.  B  
ค.  C    
ง.  D 

 

44. จ านวนเต็ม n ในข้อใดที่ท าให้โปรแกรมแสดงผลลัพธ์เปน็  T     (เมื่อ // แทนการหารแบบปัดเศษทิ้ง) 
if ((n < 0) or (n > 99)):  
     print('F') 
else: 
     d1 = n % 10 
     d2 = n // 10 
     m = 10*d1 + d2 
     if ((m < n) and (n < 12)): 
          print('T') 
     else: 
          print('F') 

 
 

ก.  8    
ข.  9  
ค.  10     

      ง.  มีข้อถูกมากกว่า 1 ข้อ 
 

 
45. ให้ x เป็นจ านวนเต็มบวก  จงพิจารณาว่าการเขียนโปรแกรมใน 3 รูปแบบคือ  A, B, C  โปรแกรมข้อใดแสดง

ผลลัพธ์ตา่งจากโปรแกรมอ่ืน  เมื่อ % ให้ผลลัพธ์เป็นเศษเหลือของการหาร เช่น 5 % 2 จะไดผ้ลลัพธ์เปน็ 1 
A B 

if x % 3 == 0: 
    print('COLD') 
elif x % 5 == 0: 
    print('HOT') 
elif x % 5 == 0 and x % 3 == 0: 
    print('WARM') 

if x % 3 == 0 and x % 5 != 0: 
    print('COLD') 
elif x % 5 == 0 and x % 3 != 0: 
    print('HOT') 
elif x % 5 == 0 and x % 3 == 0: 
    print('WARM') 

C ค าตอบ 
if x % 5 == 0 and x % 3 == 0: 
    print('WARM') 
elif x % 3 == 0: 
    print('COLD') 
elif x % 5 == 0: 
    print('HOT') 

ก.  A    
ข.  B  
ค.  C     

      ง.  ทุกข้อให้ผลลัพธ์เหมือนกนั 

46.  โปรแกรมต่อไปนี้ แสดงค าว่า  hello กี่ครั้ง 
i = 0 
n = 10 
while i < n: 
      print('hello') 
      n = n - 1  
      i = i + 1 

ก.  4  
ข.  5  
ค.  9    
ง.  10 
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47.  โปรแกรมต่อไปนี ้แสดงผลลพัธ์เป็น * จ านวนกี่ครั้ง 
m = 5 
n = 4 
i = 0 
j = 0 
while  i < m: 
   i = i + 1 
     j = 1 
     while j < n: 
           print("*") 
           j = j + 1 

 
      ก.   12 

ข.   15  
ค.   16 
ง.   20  

 

48.  โปรแกรมต่อไปนี ้จะแสดงผลลัพธ์ ตรงกับข้อใด    
A = 1 
B = 2 
C = 2 
if A != B: 
    if  B!=A  and A==C: 
        X = A+B 
    elif  B!= C  or A != C: 
        X = B*C 
    else: 
        X = C-A 
else: 
    X = A+B+C 
print(X) 

 
ก.  1    
ข.  3  
ค.  4     

      ง.  5 

49.  โปรแกรมต่อไปนี ้จะแสดงผลลัพธ์ ตรงกับข้อใด 
A = 55 
C = 5 
if A > 50: 
    C = C + 1 
else: 
    if A >= 50 or A < 50: 
       C = C + 2 
if A==55 and C==5: 
    C = C + 3 
print(C) 

 
ก.  6    
ข.  7  
ค.  8     

      ง.  9 
 
 

50.   โปรแกรมต่อไปนี ้จะแสดงผลลัพธ์ ตรงกับข้อใด    
X = 5 
Y = 10 
i = 1 
if i<X or X>Y: 
    while X <= Y: 
        answer = X+i*2 
        X=X+1 
        i=i+1 
else: 
    answer = Y+X 
print(answer) 

 
ก.  15    
ข.  18  
ค.  20     

      ง.  22 
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51.  โปรแกรมต่อไปนี ้จะแสดงผลลัพธ์ ตรงกับข้อใด 
M=8 
i=0 
C=0 
while i <= M: 
    if i > 0: 
        C = C+1 
    if i > M/2: 
        C = C+2 
    i = i+2 
print(C) 

 
ก.  4    
ข.  5  
ค.  8     

      ง.  11 

52.  โปรแกรมต่อไปนี ้จะแสดงผลลัพธ์ ตรงกับข้อใด          
A = 80 
B = 70 
S = 10 
if A>=50 and B >= 50: 
   if A>= 60 and B >= 60: 
        if A>= 70 and B>= 70: 
            if A>=80 and B>= 80: 
                S = 4 
            S = 3 
        S = 2 
   S = 1 
print(S) 

 
ก.  1    
ข.  2  
ค.  3     

      ง.  4 

53. ในงานวัดแห่งหนึ่งมีซุ้มเกมหมุนวงล้อ Hit Wheel เสี่ยงดวงเพื่อรับรางวัลซึ่งมี 6 รางวัล  โดยวงล้อจะหมุน
เปลี่ยนไป จาก 1 ไป 2 ไป 3 ... ไปถึง 6 (ตามภาพ)  กติกามีอยู่ว่า ใน 1 ตา  ผู้เล่นจะต้องออกแรงหมุนวงล้อนี้
เข้ามาเป็นแรง F  และ ซึ่งพ่อค้าจะตั้งค่าไว้ว่า ต้องใช้แรง N หน่วย รางวัลจึงจะเปลี่ยนไป 1 ล าดับ   ก่อนเริ่ม
เล่นคร้ังต่อไป วงล้อจะถูกรีเซ็ตไปที่ล าดับที่ 1 เสมอ    ตัวอย่างเช่น 

ถ้า  F = 0, N = 5   จะได้รางวัลในต าแหน่งที่ 1 

ถ้า  F = 5, N = 5   จะได้รางวัลในต าแหน่งที่ 2 

ถ้า  F = 14, N = 5  จะได้รางวัลในต าแหน่งที่ 3 

ถ้า  F = 0, N = 3   จะได้รางวัลในต าแหน่งที่ 1 

ถ้า  F = 5, N = 3   จะได้รางวัลในต าแหน่งที่ 2 

ถ้า  F = 14, N = 3  จะได้รางวัลในต าแหน่งที่ 5 

 

 

ให้ด้านล่างเป็นส่วนการท างานหลักๆ ของโปรแกรมจ าลองการหมุนวงล้อนี้ (ให้ F และ N เป็นจ านวนเต็ม

ใดๆ) ตัวแปร i เป็นตัวบ่งบอกต าแหน่งของของรางวัล โดยจะมีกระบวนการวนซ้ าที่ท างานไปเร่ือยๆ จนกระทั่ง

แรงส่งนั้นไม่พอที่จะเปลี่ยนต าแหน่งของรางวัล (บรรทัดที่ 2),  พิมพ์ข้อความว่าผ่านของรางวัลต าแหน่งในบ้าง, 

ลดแรงส่งเป็นจ านวน N หน่วย และ ขยับต าแหน่งของรางวัล 1 ต าแหน่ง อย่างไรก็ตาม ด้วยที่ว่าเป็นเกมวงล้อ

ตัวแปร i ไม่สามารถเพิ่มข้ึนไปเร่ือย ๆ อย่างไม่รู้จบได้ เพราะเมื่อเลยล าดับสุดท้าย i ต้องกลับมาที่ต าแหน่งแรก

ของรางวัล  
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1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 

i=1 
while F >= N:                   
    print("Pass ", i) 
    F = F - N                 
    i = i + 1 
    if  ?? : 
        ?? 
print("Award: ", i, "!!") 

ค าสั่ง ในบรรทัดที่ 6 และบรรทัดที่ 7 ตามข้อใด ที่จะท าให้เกมหมุนวงล้อนี้ท างานถูกต้อง 
 

ก. if i==6:  
   i=0 

ข. if i>6:  
   i=0 

ค. if i>6:  
   i=1 

ง. if i==7:  
   i=0 

54.  จากข้อที่ 53. สมมติว่าโปรแกรมนั้นสามารถท างานและหมุนวงล้อ Hit Wheel ได้ถูกต้อง  ถ้าให้ F = 57 

และ N = 8   ผลลัพธ์ของโปรแกรม จะพิมพ์ออกมาทั้งหมดกี่บรรทัด  และรางวัลที่ได้คือรางวลัที่เท่าใด 

ก. ทั้งหมด 8 บรรทัด รางวัลทีไ่ด้คือรางวัลที่ 1  ข. ทั้งหมด 7 บรรทัด รางวัลทีไ่ด้คือรางวัลที่ 1 

ค. ทั้งหมด 9 บรรทัด รางวัลทีไ่ด้คือรางวัลที่ 3  ง. ทั้งหมด 8 บรรทัด รางวัลที่ได้คือรางวัลที่ 2  

55.  จากข้อที่ 53. สมมติว่าโปรแกรมนั้นสามารถท างานและหมุนวงล้อ Hit Wheel ได้ถูกต้อง ถ้าพ่อค้าเพิ่ม

จ านวนรางวัลเป็น 15 รางวัล จะต้องแก้ค าสั่งของโปรแกรมในบรรทัดใด  

ก. บรรทัดที่ 2, แก้เป็น   while F < 15:  ข. บรรทัดที่ 4, แก้เป็น   F  = 15 - N 

ค. บรรทัดที่ 5, แก้เป็น   i = i + 15   ง. บรรทัดที่ 6, แก้เป็น   if i > 15: 

56.  ข้อใดให้ผลลัพธ์ ตรงกับขั้นตอนวิธีต่อไปนี ้
1. ถ้า x เท่ากับ 5 หรือ y มากกว่า 6 

1.1.  พิมพ์ x, y 
 

ก. 
 

1. ถ้า x เท่ากับ 5 
1.1. พิมพ์ x 

2. ถ้า y มากกว่า 6 
2.1  พิมพ์ y 

ข. 1. ถ้า x เท่ากับ 5  
1.1. พิมพ์ x 

2. มิฉะนั้น ถ้า y มากกว่า 6 
2.1  พิมพ์ y 

ค. 
 

1. ถ้า x เท่ากับ 5 
1.1. ถ้า y มากกว่า 6 

1.1.1  พิมพ์  x, y 

 
ง. 
 

 
  ไม่มีข้อถูก 
 

57.  ขั้นตอนวิธีต่อไปนี้  ในขัน้ตอนที่ 4 มีการเปรียบเทียบค่า  i   กี่ครั้ง 
1. ให้ตัวแปร i เท่ากับ 0 
2. ให้ i เท่ากับ i+1 
3. พิมพ์ i 
4. ถ้า  i  น้อยกว่า 4  

4.1.  กลับไปท าข้อ 2 

 
ก.  2    
ข.  3     
ค.  4    
ง.  5 
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58.  ข้อใดคือ ผลลัพธ์จากข้ันตอนวิธีต่อไปนี้ 
1. ให้ตัวแปร i เท่ากับ 0 
2. ท าซ้ า เมื่อ  i น้อยกว่า 5 

2.1. ให้ i เท่ากับ i+1 
2.2. พิมพ์ “hi ” 
2.3. ถ้า i มากกว่า 4 

2.3.1. พิมพ์ “Hello ” 

 ก.  hi hi hi Hello hi Hello  
 ข.  hi hi hi hi Hello 
 ค   hi Hello hi Hello hi 
 ง.   hi hi hi hi hi Hello 

 

59.  ขั้นตอนวิธีต่อไปนี้   ถ้า number มีค่าเท่ากับ 50   จะแสดงค่าตรงกับข้อใด 
1. ให้ number เป็นจ านวนเต็มบวก  
2. ให้ตัวแปร i มีค่าเป็น 1 และตัวแปร  s  มีค่าเป็น 0 
3. ท าซ้ าจนกว่า i > number 

3.1 ให้ s มีค่าเท่ากับ s + i 
3.2 ให้ i มีค่าเท่ากับ i + 1 

4. พิมพ์ค่า s 

     
    ก.  50   
    ข.  1225    
    ค.  1275   
    ง.   2550 

60.  ขั้นตอนวิธีต่อไปนี้  ถ้า n มีค่าเป็น 10  ผลลัพธ์ทีไ่ด้ จะตรงกับข้อใด   เมื่อ k!  หมายถึงแฟคทอเรียลของ k    
1. ให้ n เป็นจ านวนเต็มบวก 
2. ให้ตัวแปร i มีค่าเป็น 2 
3. ท าซ้ าเมื่อ i < n 
      3.1  ถ้าเศษที่เหลือจากการหาร ((i - 1)!  + 1) ด้วย i  เท่ากับ 0 

 3.1.1 พิมพ์ค่า i 
      3.2  ให้ i มีค่าเท่ากับ i+1 

 
ก.  2  3  5  7 
ข.  2  4  6  8 
ค.  2  4  7  9 
ง.  3  5  7  9 

 

61.   ถ้า n มีค่าเป็น 10  การท างานใน ขั้นตอนที่ 3.1 ในข้อ 60  จะถูกประมวลผลกี่ครั้ง 

  ก.  7   ข. 8    ค. 9   ง. 10 
 

62.  บริษัทคอมโอจ ากัด ต้องการจะปรับราคาสินค้า โดยให้ส่วนลด 5% จากราคาสินค้าเร่ิมต้นส าหรับสินค้าที่มี
ราคาตั้งแต่ 100 บาทขึ้นไป โดยใช้อัลกอริทึม (ขั้นตอนวิธี) ในการปรับราคาสินค้าดังนี้ 
ปรากฏว่าอัลกอริทึม ไม่ได้ให้ผลที่ถูกต้องทุกคร้ัง  ข้อใด มีส่วนที่ไม่ถูกต้อง 

ล าดับ และ การท างานของค าสัง่ 
1)  รับค่าราคาสินคา้เร่ิมต้น และบันทึกไว้

ที่ตัวแปร P 
2)  ตรวจสอบว่า P > 100 
     ถ้า ใช่ ให้ค่า P เป็น (1 - 0.05) * P 
3)  ให้แสดงค่าของ P 
4)  จบการท างาน 

 

 
ก.  ในล าดับที่ 1 เนื่องจาก ไม่สามารถให้ค่าตัวแปรได้ 
ข.  ในล าดับที่ 2 เงื่อนไขไม่ครอบคลุมทุกกรณี 
ค.  ในล าดับที่ 2 สูตรการค านวณไม่ถูกต้อง 
ง.  ในล าดบัที่ 3 ต้องแสดงค่าอ่ืน เพราะ P เก็บเพียงค่า

ราคาเร่ิมต้นเท่านัน้ 
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63. จากอัลกอริทึม (ขั้นตอนวิธี) ทีก่ าหนด จงพจิารณาวา่คา่  
X  ในข้อใดต่อไปนี้ ในขั้นตอนที่ 6 ให้ผลลัพธ์ A เป็น 7 
และ B เป็น 4 
    เมื่อ X % Y  เป็นการหารจ านวนเต็มบวก X ด้วย
จ านวนเต็มบวก Y  และให้ผลลัพธ์เป็นเศษเหลือจากการ
หาร  เช่น  7 % 2 จะให้ผลลัพธ์เป็น 1 
 
 
ก.  40   ข.  46  ค. 50  ง. 53 

 

ล าดับ และ การท างานของค าสัง่ 
1)  รับค่าตัวเลขจ านวนเต็ม  X 
2)  ให้ A มีค่า 0 
3)  ให้ B มีค่า X % 7 
4)  ให้ Y มีค่า X - B 
5)  ท าซ้ าเมื่อ Y > 0 

 5.1)   ให้ Y มีค่า Y - 7 
 5.2)   ให้ A มีค่า A + 1 

6)  แสดงค่าของ A และ B 
 

64. เงื่อนไขข้อใดต่อไปนี้ ให้ผลลัพธ์ เป็นจริง เมื่อ N มีค่าเป็น 5 และ 15  แต่เป็นเท็จเมื่อ N มีค่าเป็น 10 
ก.  (N > 7) and (N < 14)  ข.  (N < 7) or (N > 14) 

ค.  (N < 7) and (N > 14)  ง.  (N > 7) or (N < 14) 

65. นักเรียนได้รับมอบหมายให้หาค่ามากที่สุดระหว่าง 4 ตัวเลข คือ A B C และ D พบว่า เงื่อนไข A < B เป็นจริง 
ส่วนเงื่อนไข C < D เป็นเท็จ  ถ้าต้องการหาค่ามากทีสุ่ดระหวา่งตัวเลข 4 ตัวไดท้ันท ีต้องเปรียบเทียบตัวเลข
ในข้อใดต่อไปนี้   
ก.  A และ C  ข.  A และ D    ค.  B และ C  ง.  B และ D 

ส าหรับตอบข้อ 66 และ 67 
ก าหนดสัญลักษณ์  a  0   หมายถึง  ให้ a  มีค่าเป็น  0    และก าหนดขั้นตอนวิธีดังต่อไปนี ้

1)   A  รับตัวเลข 
2)   B  รับตัวเลข 
3)   S  0 
4)   N  0 
5)   C  0 
6)   ท าซ้ า 6.1) – 6.3)  ตั้งแต่ i มีค่าเป็น A จนถึง B แต่ละรอบเพิ่มค่า i ทีละ 1 

6.1)  C  0 
6.2)  ท าซ้ า 6.2.1) ตั้งแต่ j มีค่าตั้งแต่ 2 จนถึง i-1 แต่ละรอบเพิม่ค่า j ทีละ 1 

 6.2.1)  ตรวจสอบว่า   i หารด้วย j ลงตัวหรือไม่ 
  ถ้าใช่    ให้  C  C +1 
  ถ้าไม่ใช่ ให้  C  C + 0 

6.3)  ตรวจสอบว่า C เท่ากับ 0 หรือไม่ 
  ถ้าใช่ ก าหนด  S  S + i และ  N  N + 1 

66.  ถ้าตัวเลขน าเข้า A เป็น 5 และ B เป็น 15    S จะมีค่าเป็นเท่าใด 

ก.  36  ข. 45   ค.  60    ง. 61 

67.  ถ้าตัวเลขน าเข้า A เป็น 5 และ B เป็น 15   N จะมีค่าเป็นเท่าใด 

ก.  3  ข. 4   ค.  5    ง. 6 



 15/18 

ส าหรับตอบข้อ 68 และ 69 
  ให้ขั้นตอนวิธีประมวลผล ดังตอ่ไปนี ้

1) ให้ data1, data2  เป็นค่าชุดขอ้มูลที่ 1 และค่าชดุข้อมูลที่ 2 ตามล าดบั 
2) ให้ N  เป็นจ านวนค่าของข้อมูลในชุดนัน้ๆ  
3) ท าซ้ า 3.1) ให้ i เร่ิมต้นตั้งแต่ 1 ถึง N   แต่ละรอบเพิ่มค่า i ทีละ 1 

3.1)   ถ้า  i  มีค่าเป็นเลขค่ี  แลว้  
        ให้สลับค่าข้อมูลระหว่าง data1 และ data2 ณ ต าแหน่งที่ i  

4) แสดงผลลัพธ์ของชุดข้อมูล data1 
5) แสดงผลรวมของข้อมูลทุกตัวใน data2 

  ถ้า  data1 = [8, 9, 1, 7, 12]    และ  data2 = [71, 15, 0, 2, 99]   และ N มีค่าเท่ากับ 5 
 

68. ข้อใดเป็นผลลัพธ์ในขั้นตอนที่ 4 
ก.  [71, 9, 0, 7, 99]  ข.  [8, 15, 1, 2, 12] ค.  [8, 9, 1, 0, 99]       ง.  [71, 15, 1, 2, 12] 

 

69. ข้อใดเป็นผลลัพธ์ในขั้นตอนที่ 5 
ก. 186  ข.  117   ค.  101   ง.  38 

 

70. ในการจองตั๋วล่วงหน้าของการเดินทางด้วยรถไฟขบวน "รถด่วนพิเศษ"   ซึ่งผู้โดยสารสามารถซื้อตั๋วโดยสาร
ล่วงหน้าได้สงูสุด 90 วันก่อนวนัเดินทาง ตามหลักเกณฑ์ดังต่อไปนี ้
 กรณีเดินทาง น้อยกว่าร้อยละ 25 ของระยะทางขบวนรถ สามารถ ซื้อตั๋วล่วงหน้าได้ 1 วัน 
 กรณีเดินทาง ตั้งแต่ร้อยละ 25 แต่ไม่ถึงร้อยละ 60 ของระยะทางขบวนรถ สามารถ ซื้อตั๋วล่วงหน้าได้

ภายใน 30 วัน 
 กรณีเดินทาง ตั้งแต่ร้อยละ 60 ของระยะทางขบวนรถขึ้นไป สามารถ ซื้อตั๋วล่วงหน้าได้ภายใน 90 วัน 

มีผู้ที่ต้องการจองตั๋วรถไฟล่วงหน้า อยู่ 3 คน ดังนี ้
1)  นายปิติ เดินทางจากสถานีกลางกรุงเทพอภิวัฒน์-นครสวรรค์ ระยะทาง 246 กม. ด้วยขบวนรถ

สถานีกลางกรุงเทพอภิวัฒน์-เชียงใหม่ ซึ่งมีระยะทางทั้งสิ้น 751 กม. 
2)  นางสาวอิงอิง เดินทางจากสถานีกลางกรุงเทพอภิวัฒน์-หัวหิน ระยะทาง 229 กม. ด้วยขบวนรถ

สถานีกลางกรุงเทพอภิวัฒน์-ชุมทางหาดใหญ่ ซึ่งมีระยะทางทั้งสิ้น 945 กม. 
3)  นายธีระ เดินทางจากสถานีกลางกรุงเทพอภิวัฒน์-ล าปลายมาศ ระยะทาง 346 กม. ด้วยขบวนรถ

สถานีกลางกรุงเทพอภิวัฒน์-อุบลราชธานี ซึ่งมีระยะทางทั้งสิ้น 575 กม. 
จากเงื่อนไขการจองตั๋วรถไฟข้างต้น ถ้านบัจากวนันี้ ใครจะสามารถจองตั๋วรถไฟล่วงหน้าได้เร็วทีสุ่ด 

ก. นายธีระ     ข. นางสาวอิงอิง      ค. นายปิติ      ง. จองล่วงหน้าได้พร้อมกันทั้งสามคน 
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71.  พิจารณารหัสเทียม (pseudocode) ต่อไปนี้ 
1) รับข้อมูลจ านวนเต็มเก็บในตัวแปรชื่อ n 
2) ให้ตัวแปร a เริ่มต้นมีค่าเท่ากับ 0 
3) ให้ตัวแปร b เริ่มต้นมีค่าเท่ากับ 1 
4) ถ้า n มีค่าเท่ากับ 0 จะแสดงค่า a  เป็นค าตอบ 
5) ให้ตัวแปร i เริ่มต้นมีค่าเท่ากับ 2 
6) ท าซ้ าข้อ 6.1-6.3 ตั้งแต่ i มีค่าเป็น 2 จนกระทั่ง i  มีค่าน้อยกว่าหรือเท่ากับ n แต่ละรอบ i เพิ่ม

ค่าทีละ 1 
6.1)  c = a+b 
6.2)  a = b 
6.3)  b = c 

7) แสดงค่า b เป็นค าตอบ 
ถ้าท าการป้อนตัวเลขจ านวนเต็ม n เป็น 9 แล้วค าตอบที่ได้จะตรงกับข้อใด 
ก. 21   ข. 34    ค. 55   ง. 67 

72.  ในระยะ 50 เมตรมีกระต่ายกับเต่าแข่งขันกันเพื่อไปให้ถึงเส้นชัย โดยเต่าสามารถก้าวเดินได้ครั้งละ 0.5 เมตร 

และกระต่ายสามารถกระโดด ได้คร้ังละ 3 เมตร จงหาว่ากระตา่ยจะใช้จ านวนคร้ังในการกระโดดไปถึงเสน้ชัย

น้อยกว่าจ านวนก้าวเดินของเตา่กี่ครั้ง  

ก. 72   ข.  80      ค.  83   ง.  84         

73.  นักวิทยาศาสตร์ก าลังศึกษารหัสพันธุกรรมของสิ่งมีชีวิตทดลองที่ไม่เป็นที่รู้จักในฟาร์มทดลองหนึ่ง 
นักวิทยาศาสตร์พบว่ารหัสพันธุกรรมของสิ่งมีชีวิตนี้ประกอบด้วยเบส A, T, C และ G ต่อเนื่องกัน เช่น 
“ATCG” เมื่อสิ่งมีชีวิตนี้สืบพันธุ์รุ่นถัดไป รหัสพันธุกรรมทั้งหมดจะเลื่อนเบสในรหัสพันธุกรรม 1 ครั้งไป
ทางขวา และตัวสุดท้ายจะวนกลับมาเป็นเบสตัวแรก เช่น หากรหัสพันธุกรรมเร่ิมต้น คือ “ATCG” รุ่นถัดไป
จะได้รหัสพันธุกรรมเป็น "GATC" นอกจากนี้ยังพบว่า สิ่งมีชีวิตนี้จะสืบพันธุ์ 1 รุ่น ในทุก ๆ 10 นาทีเสมอ 

นักวิทยาศาสตร์อยากทราบว่า จากสิ่งมีชวีิตตั้งตน้ ที่มีรหัสพันธกุรรมเป็นดังนี้ 

 AATACGGATCGTTG 

หากเวลาผ่านไป 4 ปี และสิ่งมชีวีิตนี้ยังคงสืบพนัธุ์เป็นปกติ ตัวอักษรที่แสดงเบสตา่ง ๆ ในรหัสพนัธุกรรม
ของสิ่งมีชีวิตนี้รุน่สุดทา้ยจะเป็นอย่างไร  จงหาผลลัพธ์ที่ไดจ้ากการเลื่อนรหัสพันธุกรรมนี้ เมื่อก าหนดให้ 1 ปี 
มี 365 วัน 

ก.  AATACGGATCGTTG   ข.  TCGTTGAATACGGA   
ค.  CGGATCGTTGAATA     ง.  TGAATACGGATCGT 

74.  ในการแข่งขันเป่ายิงฉุบชิงแชมป์ประเทศไทยคร้ังที่ 2024 ผู้เข้าแข่งขันแต่ละคนจะต้องส่งล าดับการเลือกห้า
คร้ังล่วงหน้า โดยก าหนดให้ 0 แทนฆ้อน   1 แทนกระดาษ และ 2 แทนกรรไกร ผู้เข้าแข่งขันแต่ละคนจะส่ง
รหัสการเลือกเป็นตัวเลขห้าตัว เช่น รหัส 00121 หมายถึง ผู้เล่นเลือกฆ้อนในครั้งที่ 1 และ 2 เลือกกระดาษ
ในครั้งที่ 3 และ 5 และเลือกกรรไกรในครั้งที่ 4 กติกาของเป่ายิงฉุบคือฆ้อนชนะกรรไกร กรรไกรชนะกระดาษ 
กระดาษชนะฆ้อน หากทั้งสองฝ่ายเลือกเหมือนกันจะถือว่าเสมอ 
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ตัวอย่างเช่น ผู้เล่น M ส่งรหัส 00121 และผู้เล่น N ส่งรหัส 12121 ผลการแข่งขันเป็นดังนี้: 
คร้ังที่ 1 ผู้เล่น M เลือกฆ้อน ผู้เล่น N เลือกกระดาษ ผู้เลน่ N เป็นฝา่ยชนะ 
คร้ังที่ 2 ผู้เล่น M เลือกฆ้อน ผู้เล่น N เลือกกรรไกร ผู้เล่น M เป็นฝา่ยชนะ 
คร้ังที่ 3, 4, 5  ผู้เล่น M  และ ผู้เล่น N  เสมอ 

ในรอบ ก่อนชิงชนะเลิศ มีผู้เล่นสี่คนคือ A, B, C 
และ D โดยมีข้อมูลรหัสการเลือกดังนี ้

A ส่งรหัส 10111 
B ส่งรหัส 22010 
C ส่งรหัส 12221 

 
ผลการแข่ง 
ระหว่าง A และ D คือ D ชนะ 2 คร้ัง เสมอ 3 คร้ัง 
ระหว่าง B และ D คือ D ชนะ 2 คร้ัง เสมอ 2 คร้ัง 
ระหว่าง C และ D คือ D ชนะ 2 คร้ัง เสมอ 2 คร้ัง 

อยากทราบวา่ D ส่งรหัสอะไรในรอบก่อนชิงชนะเลิศ      
ก.   12002  ข.  10201  ค.  20120  ง.  20211 

 
 

ตอนที่ 2  ข้อสอบแบบอัตนัย  วิทยาการค านวณ    จ านวน 6 ข้อ (ข้อ 75-80)    
 ให้เขียนตอบเฉพาะค าตอบ หรือ ระบายตัวเลขให้ตรงหลัก  ในกระดาษค าตอบที่ก าหนด   

ในกรณีที่กระดาษค าตอบเป็นแบบระบาย ให้ระบายด้วยดินสอ 2B  โดยให้ตัวเลขค าตอบด้านขวาตรง
กับหลักหน่วย และระบายเลขศูนย์ด้านหน้าให้เต็มช่อง 
 
75. มีบันได 7 ขั้น  ชายคนหนึ่ง สามารถเลือกที่จะก้าวขึ้นบันไดได้ 2 

รูปแบบ คือ ก้าวขึ้นทีละ 1 ข้ัน หรือก้าวขึ้นทีละ 3 ขั้น  
   จงหาจ านวนวิธีที่เป็นไปได้ ที่ชายคนนี้จะก้าวไปยืนอยู่บนบันได
ขัน้ที่ 7 

               
 
ตอบ:  ………………………..….. 

 
76.  คุณไปเจอกระดาษแผ่นหนึง่ที่เขียนค าสั่งดังนี้ 

1) ถ้า X มีค่าน้อยกว่า 10 ให้ท าค าสั่งที่ 4 
2) ถ้า X เป็นเลขคู่  ให้อัพเดตค่า X เป็น X/2  แล้ว ท า

ค าสั่งที่ 1 
3) ถ้า X เป็นเลขค่ี  ให้อัพเดตค่า X เป็น 3X + 1 แล้ว 

ท าค าสัง่ที่ 1 
4) จบค าสัง่ 

คุณจะต้องท าตามค าสั่ง  โดยเริ่มตั้งแต่ค าสั่ง
ที่ 1  ถ้าค าสั่งที่ท าอยู่ไม่ได้ระบวุ่าให้ท าค าสั่งใด
ต่อไป ให้คุณท าค าสั่งที่อยู่ล าดับถัดไป  

 
ถ้าค่า X เร่ิมต้นเป็น 1365 เมื่อท าตามค าสั่ง

จนจบแลว้ค่า X จะเปน็เท่าใด 
 

ตอบ: ………………….………….. 
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77. ก าหนดให้อัลกอริทึม (ขั้นตอนวิธี) มีล าดับการท างานดังนี้    
1. ให้ m และ n เป็นจ านวนเต็มบวก  โดยที่ m < n 
2. ท าซ้ าหาก m > 0 
     2.1  ให้ t เท่ากับ m 
     2.2  ให้ m เท่ากับ เศษที่เหลือจากการหาร n ด้วย m 
     2.3  ให้ n เท่ากับ t 
3. พิมพ์ค่า n 

   ถ้า m มีค่าเท่ ากับ 10 และ n มีค่ า
เท่ากับ 20 ในขั้นตอนที่ 1   ค่า n ที่พิมพ์
ในขั้นตอนที่ 3. มีค่าเท่าใด 

ตอบ: ………….………………… 
 

78.  พิจารณาส่วนของขั้นตอนวธิีต่อไปนี้ ตวัแปร x ต้องมีค่าเทา่ไหร่ จึงท าให้โปรแกรม ไม่แสดง ข้อความ HaHa   
ถ้า ((x < 10) และ (x > 20)) หรือ (x ≠ 20) 
           Print “HaHa” 

               ตอบ: ……...…………….………. 

ส าหรับตอบข้อ 79 และ 80 
คุณครูสมศรี วางแผนจะไปเยี่ยมบ้านนักเรียน โดยมีข้อมูลเส้นทางการเชื่อมต่อบ้านนักเรียน ดังนี้  

1) จากบ้านของนาย A คุณครูสามารถที่จะไปบ้านนาย B ระยะทาง 100 เมตร หรือไปบ้านนาย C 
ระยะทาง 300 เมตร 

2) จากบ้านของนาย B คุณครูสามารถเดินทางไปที่บ้านของนาย D ระยะทาง 10 เมตร หรือไปบ้านของ
นาย E ระยะทาง 40 เมตร หรือไปบ้านของนาย F ระยะทาง 20 เมตร  

3) จากบ้านของนาย C คุณครูสามารถเดินไปบ้านนาย G ระยะทาง 100 เมตร หรือไปบ้านของนาย H 
ระยะทาง 200 เมตร 

 ในการเดินทางเยี่ยมบ้านนักเรียนของครูสมศรี จะเริ่มจากบ้านนาย A และไปบ้านนักเรียนคนอ่ืนที่มี
เส้นทางเชื่อมต่อไปได้ หากมีเส้นทางเชื่อมต่อไปบ้านนักเรียนหลายคน คุณครูจะเลือกไปไปบ้านของนักเรียนที่
ใกล้ที่สุดก่อน หากบ้านนักเรียนไม่เชื่อมต่อไปบ้านนักเรียนคนอ่ืน คุณครูจะเดินย้อนกลับมาบ้านของนักเรียน
คนที่ผ่านมาล่าสุด แล้วไปเยี่ยมบ้านนักเรียนคนอ่ืนที่มีเส้นทางเชื่อมต่อให้ครบ 
 

79. คุณครูเดินทางเยี่ยมบ้านของนักเรียนทุกคน เม่ือครบแล้วจะหยุดเดินทาง จะต้องเดินทางกี่เมตร   
 
          ตอบ: …………….……………… 
 
80. คุณครูเดินทางเยี่ยมบ้านของนักเรียนทุกคน ยกเว้นบ้านนาย G จะต้องเดินทางกี่เมตร  
 
             ตอบ: ……………………………. 

 

 

**************************  ขอให้โชคดี *************************** 



เอกสารชุดน้ีรวบรวมโดย Pixelmath อยู่ในไฟล์ชุดเดียวกันน้ีไม่ได้ใช้ในเชิง
พาณิชย์แต่อย่างใด รวมทุกปีต้ังแต่ปี 2556 - 2567 อัพเดตใหม่ล่าสุด แต่ ! ฝา
กกดไลก์ กดซับในช่องยูทูปของเรา รวมถึงติดตามเราผ่าน facebook เพ่ือให้ไม่

พลาด content/ เอกสารดี ๆ เพ่ือใช้ในการสอบในอนาคต

รวบรวมโดย


